尊敬的领导，亲爱的同事，我是来自川太极温江店夏彩红
今天我为大家带来的是《2018，做最好的自己》

回首2017，有过失落，有过开心；展望2018；豪情满怀，那个“拥抱改变，为尊严而战”的2016，让我受益匪浅的一年，我收获了来自领导的鼓励、同事们的帮助和顾客的信任，忠心的感谢你们的支持与厚爱，2017感谢有你们一起走过。2018我们将继续携手同行!

2017年这一年有笑也有泪，是我成长最快的一年，也是压力最大的一年，2016年公司为尊严而战，当我听到这个口号时心情澎拜。在生活和工作中我也是个不服输的人，我也要为尊严而战！

回顾曾经的历程，自2015年7月15日加入公司，入职公司后在温江店上班，虽说曾经在其他药房上过班，但换了环境后一切都是陌生的，几乎从零开始，曾经有过的一切都规整为零。由于公司系统的不熟悉，收银速度较慢，时常遭遇同事的排挤和冷眼，曾经有过放弃的念头，最终还是坚持下来了。在温江同兴店急需要人的情况下，我被调到了同兴店，随着时间的推移门店日常流程操作及收银系统基本完全熟悉，自己在工作中不断学习，心态也变更好了，业绩也比刚到公司时更加突出，自己就在心有了在太极一直待下去的想法。每天告诫自己要不断学习，提升业务水平，提高自己收入。

同兴店上班离家比较远，每天都奔波于工作和回家的路上，两点一线的生活。随着公司把各个门店装修升级，门店工作环境更加舒适化，我的工作干劲就更加大了。大约在9月左右温江店人员极不稳定，人员流失大，公司多方协调安排人员到温江店，可没有人愿意去接手，我被临危受命，于12月6日调到温江店担任店长一职，当时心里也十分忐忑，心想温江店是一家老店，2008年就落地于温江，它曾经有过辉煌，然而就在2016年人员发生了大的变动，导致销售节节下滑，还有一些遗留下来的历史问题，该如何解决，于是思考接下来销售该如何做???心里问自己该如何办。。。

门店装修后药品陈列布置，在前任片长刘姐的协调下得到片区姐妹的帮扶，门店基本可以做销售了。但是人员不齐备，一个人该如何做销售，该如何组建团队，又有新的问题出现。12月25号终于等来了公司分配的实习生，实习生到门店后就给他们制定学习计划，让她们熟悉药品摆放位置及卖点功能主治，让其能尽快参与门店的销售。前期门店人员不稳定导致来客数减少，会员的流失，每日销量都不是很乐观，在那段时间几乎每天都会失眠，还好有家人的支持和理解，没有后顾之忧后自己就可以全身心投入到工作中，家与门店的往返次数增加许多，几乎工作占据了我的所有时间，牺牲陪同家人的时光，尽管家人偶尔有些小抱怨，但是最终还是理解了我的工作性质，感觉我是多么不容易，最后全力支持，并且还非常配合我的工作，有时还送饭到门店，有好长一段时间都没有能与家人一起吃饭，想想对家人也是十分愧疚，特别是我的女儿，每晚都希望我能够陪她入睡，可是几乎都是在失望中睡着。。。

我也是一个不服输的人，想到既然公司信任自己，把温江中心门店交予给我，就应该全力以赴。虽然门店一切都不是太乐关，为提高销售我为门店积极向公司申请体重秤、便民服务椅、申请会员特价、无论距离远近，金额大小我们都主动为顾客送货上门，为顾客提供专业贴心的服务、从而得到了顾客信任与认可，销售慢慢得以提升。从那以后我就给自己树立了一个信念，告诉自己，一件事一份工作。只要脚踏实地，勤勤恳恳、持之以恒去做，即使这件事很小，这份工作微不足道也必定会有很大的收获。

相信自己会战胜一切困难的，寻求新的办法，增人气，助销售。主动走出店外到社区去开展免费检测血压血糖，并且办理会员卡，同时在公司的帮助下销售有一定增长。眼看销售有增长，人员也稳定下来，周边又不断新开药房，走低价路线，竞争更加激烈，我们仍然不放弃，提升服务理念及专业知识的不断提高，为门店新增会员同时也留住老会员，从而销售有了更大增长。

接下来又面临新的挑战，地铁17号线在温江开通，要为时3年的修建和打围，周围商家都纷纷面临转租转让的问题，打围后车辆绕道而过，过往的人减少许多，门庭冷清，门店来客数极具减少，同时销量也面临下滑，于是决定主动走出店外去拉团购，顶着炎炎烈日去附近大的单位做清凉团购业务联系，在一次次冷眼旁观后最终联系上了几家需要货品的单位，换回来了一串串我们需要的珍贵数字，想到再苦再累都是值得的。修地铁时，机器的嘈杂声大到在店内都不能和顾客正常交流，这样的时间一直伴随我们将近一年多。。。不管条件如何艰苦我仍然没有放弃。销售时好时坏，为了提高来客数，不断想办法，为了能留住顾客，体现我们的真诚，自己掏钱购买小礼品赠送。慢慢门店人气回升，交易笔数增加，同时配合公司活动策划开展活动，开展活动后，销售在不断增长。

在2017年担任温江店店长一职以来销售稳步增长，2016年全年销售
经过一年门店同仁的共同努力，加上公司领导的带领下，2017年全年销售230万元，笔数21797笔，毛利73万多元，2017年同比2016年销售增长64.38%,销售笔数增长29.06%,  在此要特别感谢我们片区片长苗凯片长，在门店货品短缺的情况下及时主动协调门店调货，并且把货品送到门店。同时还要感谢他给予我个人的帮助，每次情绪低落时，当心里萌发想放弃的念头，就被他扼杀在摇篮中，给我打气鼓劲，让我在工作中继续前行。。。勇往直前。。。

2017年，机遇与挑战并存，梦想与辉煌同在。我将充满信心，带领团队向目标迈进，带领团队服务好每一位顾客，尽可能避免顾客流失，不断的提高专业知识，销售技能，同事之间相互学习借鉴，互帮互助，细节决定成败，，当心态调整到最好时候，所有的好运就会降临的自己身。
2018年新的目标计划:

在230万元的基础上，力争年销售增长20%,全年销售276万元，毛利额增长至87万元，增长率20%，同时销售笔数突破26000笔，我坚信，全体员工在公司正确领导下，努力发扬不怕输的精神，圆满完成新的目标。

新年伊始，保持初心！
2018年，温江店将以全新面貌和积极工作态度来迎接新的一年。

2018年新的开始，在2018年里努力工作，提升自己实力，在工作中成就自己魅力，我将一如既往地带领团队继续努力，为公司创造更多价值。2018年我们在公司各级领导的带领下，再创佳绩。。。
