阿胶“始祖”——天胶的神奇传说 （关于600129）
下面的一段文章值得玩味，600129太极集团长期看好它


从伏曦和女娲说起
相传公元7000多年前，人首蛇身的伏曦成为了世界上唯一的王，他孤独的在世上活了780年，直到他游牧来到水草丰茂的雷泽（今甘肃天水境内，天水因此被称为曦皇故里），结识了人首蛇身的女娲。他知道自己不会再继续孤独下去，于是苦苦追求了800年，最后女娲被伏曦的一片痴心和热情所感动，与伏曦结为连理，若干年后他们生下了几个孩子，取名为羌，取自人首蛇身的含义。就是后来姜姓的先祖，后人叫他们第一批人。
后来女娲相继为伏曦生下了15个儿女，由于生产过度，产后失血，女娲的身体极度虚弱，几近死亡，从此拒绝见伏曦。后来天皇伏曦找到了女娲向她探询生死的情况，女娲说我只要不生产就不会死亡，伏曦暗下决心，一定要让妻子脱离病痛。
小小天胶圆曦皇幸福梦
伏曦天天为女娲病发愁，忽然有一天，他做了一个梦，梦见自己到了美丽的天山脚下，找到了能治好妻子病痛的神草。于是伏曦一人只身前往天山寻求治病药草。一日，路遇一鹤发童颜长老。长老告知，病可治，药难得：要用一头壮年黑驴的皮，用天河水熬制而成，而这驴是关中老种蛟龙驹，凶猛异常。伏曦回想妻子的病痛，急忙拉着长老说：“只要能救人苦难，我豁出性命也心甘!长老听了，微笑点头，伏曦立刻拜师学艺。经过七七四十九天，把七十二路剑法练得精通，即拜别恩师，到自己居住的天水深山去寻找黑驴。经过一番苦斗，伏曦制服了健壮的黑驴，回家时天色已晚，忽然雷电交加，天河水倾泻而下，掉落在伏曦夫妇所住茅屋旁的天坑里，形成了天水湖。此湖水位稳定，水质纯净，春不涸、夏不溢，四季滢然。伏曦按长老的吩咐，在锅内添八八六十四担天水湖零污染的天河水，烧九九八十一担桑柴，将黑驴皮熬七七四十九个昼夜，亮晶晶、香喷喷，黑如翳漆凝若脂，透如琥珀润如玉的药胶出锅了。女娲服后一次好过一次，气色日渐红润，整个人仿佛重生，容光焕发。
伏曦重回天山想找恩人致谢时，长老却不见了。人们都说，长老是药王菩萨下凡。伏曦首创驴皮入药，熬制女人天然补血圣品（被后人尊称为天胶），创医药之先河，因此也被称为天胶发明人，天胶也被后人称为阿胶的始祖。
不是所有的阿胶都可以称做“天胶”
如今，在天水境内伏曦女娲庙的石壁上雕刻着当年伏曦为女娲熬制天胶的种种工艺。现代只有伏曦流传下来的技术、用纯正的关中黑驴皮和天水湖的圣水炼制的极品阿胶才可以被称做“天胶”，更被称为女人补血的“国宝”，其他地方生产的则只能被称为驴胶或阿胶。
极品阿胶以其“黑如翳漆凝若脂，透如琥珀润如玉，经夏不湿冬不软，陈年老胶效犹佳”享誉世界。2500多年来，极品阿胶和瓷器、丝绸、茶叶，一直是外交国礼。随着丝绸之路、郑和下西洋、茶马古道、晋商商道流传四方，被世人誉为“中国四大国宝”， 与“人参、鹿茸”，共称“中药滋补三大宝”。被皇家视为宫廷滋补圣品，成为达官显贵、巨富商贾、乡绅名流家中常备的滋补佳品和上流社会相互送礼馈赠的首选上品。
揭秘天胶29步神秘工艺 
古今多少文人墨客，方士名医大师都搞不懂天胶的修治工艺，到底补血国宝天胶是怎么制作的呢？天胶的的熬制工艺究竟蕴藏着什么秘密呢？中药的熬制工艺，用传统术语说，叫修治。天胶的修治实在是程序复杂，大致说来，关键程序有十几道，依次为泡皮、刮毛、焯皮、化皮、靠汁打沫、过滤、沉淀、出胶、切胶、晾胶、翻胶、擦胶，只要其中一个环节出了问题，则满盘皆废。
如提沫，又称打沫，专指阿胶制备中除去杂质的过程。当胶液达到适当浓度时，便兑入适量凉水，稀释后用武火至沸，再用文火限缓加热，这样胶液内的杂质便浮上水面。当杂质由锅边聚集到中央时，用打沫瓢或打沫刀将其取出。此操作称为“打沫一个”。一般1小时左右打沫一个。 
　　提沫之后是挂珠，胶液浓缩至一定程度后用胶铲挑起，胶液呈连珠状慢速流下。可根据胶液的流速判断其含水量。 
　　挂珠之后是挂旗，又称挂铲。胶液浓缩至—定程度时，用胶铲铲起，胶液黏附于铲上呈片状缓缓坠落。 
　　挂旗之后是发泡。胶液浓缩至一定浓度，辅料加完后，用文火加热一段时间，胶液表面将鼓起馒头状较大气泡。 
　　发泡之后是吊猴。胶液浓缩至一定程度时，用胶铲挑起，胶液悬吊于胶铲上形如猴状。 
吊猴之后是胶凝。胶液炼成后，趁热倾入凝胶盘内自然冷凝，使胶液凝固成大胶块。此过程称为胶凝。 
胶凝之后是开片、闷胶。将凝胶切成一定规格的小片的过程称为开片。手工操作要求刀口平，一刀切过，以防出现刀痕。开片后的小胶块阴晾数日后，整齐地装入箱内密闭闷之，此过程称为闷胶，又叫伏胶、瓦箱等。其目的是使胶片内部的水分向外扩散，以缩小胶片内外的水分差，并可起到整形作用。 
闷后干燥室晾胶。3～5天后转移到竹帘子床上，分层置于干燥室内，使其在阴凉的条件下干燥。一般3～5天将胶翻面一次，使两面水分均匀散发，以免成品发生弯曲现象。
经过大约二十二步前处理熬制工艺后，第二十三步，倒箱，立箱。
第二十四步，擦水2～3天后将胶片取出并用布拭去表面的水分，然后放在竹帘子换温度更高的晾胶室晾之。
第二十五步干燥室晾胶，数日之后，又将胶片置于木箱内密封2～3天。如此反复操作3～4次，即可达到干燥的目的。
第二十六步，擦胶。胶片充分干燥后，用粗布醮取擦胶水(擦胶水：先将水加热至沸腾，然后再冷却至适宜温度)拭其表面，使胶片六面光亮有光泽，有直而明显的粗布纹理。
第二十七步，印字。用银珠印上品名
第二十八步，包装。
第二十九步，检验。贮存于密封容器，置阴凉干燥处，防止受潮、受热、发霉、软化、粘连及变质等；但胶片也不 能过分干燥，以免胶片碎裂。
这上品阿胶的古法修治，是层层转合，小小驴皮，做出了圣药文章，着实不易，这正可谓：
天地精华天河水，千凝百炼煅真胶
国宝天胶浴水火，阴阳相济气血生！ 
天胶（上品阿胶）—世代女人补血“国宝”
极品阿胶，在历史上被很多女性当作美容滋补之品，比如杨贵妃，《全唐诗宫词补遗 肖行澡》中写道：“铅华洗尽依丰盈，雨落荷叶珠难停，暗服上品阿胶不肯道，却说生来为君容。”这诗写的是杨贵妃，赞的确是上品阿胶补血。
话说曹操之子曹植曾经骨瘦如柴。到天水之后，因常食上品阿胶滋补补血，身体受益非浅，感念而作《飞龙篇》：“授我仙药补血，神皇所造。教我服食补血，还精补脑。寿同金石，永世难老。”难怪上品阿胶被被李时珍称为“补血之圣药”，上品阿胶的历史渊源，也就可见一斑了。也难怪文人墨客感叹上品阿胶乃补血圣物耶！
现代药理更加证实了上品阿胶的神奇作用：
1、促进造血功能：实验表明，阿胶具有提高红细胞数目和血红蛋白，促进造血功能的作用；
2、增强机体免疫力：实验证实，服用阿胶 有促进健康人淋巴细胞转化的作用；
3、耐缺氧、耐寒冷、抗疲劳的作用；
4、其他作用：阿胶，含锌量较高，服用后可增加体内锌的含量，更好地改善男子不育、女子不孕等症，起到滋阴补肾的效果，这也是几千年来它作为妇科要药的主要药物之一。此外由于阿胶含有人体必须的氨基酸和微量元素，因此可起到营养胎儿（孕妇）增加智力、加速生长发育和延缓衰老等作用。
悠悠华夏五千年，天胶美名世代传。90年代，国家领导江泽民亲自到曦皇故里，视察民族医药产业，探访天胶生产地———天水曦皇阿胶有限公司，并亲自题写曦皇故里四个大字，鼓励甘肃天水地区人民利用得天独厚的原料优势、工艺优势，大力发展民族医药产业，将补血国宝——天胶的生产产业化、标准化、品牌化，将曦皇留下来的民族医药瑰宝发扬光大。
中国医药工业十强企业太极集团秉承“修合虽无人见，诚信自有天知”的经营理念，传承5000年经典阿胶熬制工艺，不惜斥上亿元在羲皇故里天水与天水曦皇阿胶有限公司建立了太极天胶生产基地。融入了千年伏羲女娲文化，精选上等关中黑驴皮，采用天山圣水，熬制道地阿胶圣品。集天地之精华，调阴阳之平衡，太极天胶将太极理念融入天胶生产中，以百分百的纯品质，打造天下第一胶。
不是所有的阿胶都能称为“天胶”，它是蕴涵着华夏儿女起源的羲皇女娲给人类留下的神奇瑰宝。5000年前，女娲创造了人类，5000年后，伏羲女娲的天赐秘方将使人类更加健康繁衍。天胶，华夏瑰宝，胶之极品，将与全球共享。
