关于参观和学习重庆桐君阁大药房的总结报告
首先感谢公司创造这样的学习机会给我们，在2012年3月26日集团公司组织了千家店长大会，会后我们参观了重庆桐君阁大药房，在参观中我对她们药品陈列、和POP的制作感触颇深。
如果是顾客那么他走进药房开始，首先注意到的就是这家药店的环境及药品的陈列展示。好的陈列展示能给人一种美的享受，同时也能勾起人的购买欲望。

当我们踏进重庆桐君阁大药房时。店内良好的陈列及展示从第一眼就把我们吸引住了，店面干净整洁、货品陈列饱满。从视觉上就能吸引顾客注意，给顾客留下良好的映像同时也使顾客对药品从满信心。
一走进桐君阁大药房，不需刻意抬头就能看见用花朵装饰的屋顶，给人清新以及春意盎然。让人感觉春天来了，一切都勃勃生机，从满了力量，视觉上让顾客感觉很温暖。新品蜜语花香就陈列在显著的位置，陈列四周还用鲜艳花朵为其装扮，与屋顶的花朵遥相呼应，富有相当强的艺术性和感染力，这样的陈列大大增强了顾客的视觉美同时也提高了整个店的素质和档次。
其次端头的陈列，简单而明确色彩丰富，桐君阁大药房的端头一般就放置1-3种顾客所熟知药品，而且货品也是按色彩搭配，同类、同厂家、同功效的货品在一排陈列颜色交叉搭配鲜艳的色彩丰富且时尚，而货架上的药品与药品成流线型陈列而同一种药品以阶梯状陈列每样货品至少陈列面2个，让顾客一目了然就知道自己需要的药品在什么地方。两个背靠的货架上又有家居的小饰物作为装饰，如太阳能小花盆、可爱的弹簧卡通等，在这些可爱的小饰物上贴上爆炸签既美观又有家的温馨。在针对货架中的小瓶装的药品时，桐君阁大药房采取了用统一的小盒子把每种瓶装药品装起、归类，既方便了自己店员拿药又给顾客感觉体现了统一整洁大方，不凌乱。
在重庆桐君阁大药房参观时，发现她们的对季节性药品进行了重点陈列，在进门醒目位置，摆放了如：一清颗粒、金银花颗粒、金银花露、复方鱼腥草胶囊等。每种药品摆放整齐的同时还摆出各种形状，药品与药品之间还可以相互搭配销售，这样顾客会觉得这家药店的药品丰盛而贴心同时也烘托出了卖场的气氛处处体现了药店为顾客着想。
在保健品、中药袋装、及部分OTC药品陈列中采用很漂亮的礼品袋安组合搭配的原则进行包装，这样包装顾客不仅可以为自己购买还可以送给其他亲朋好友，既美观又大大提升了销售金额。

药店的海报POP直接面对就是顾客，海报POP它可以推动销售、建立某种药品的知名度、增加店内销售是增强店内是终端的促销方式，它能提起顾客的消费兴趣跟最终的购买心理。桐君阁大药房的海报POP都是放在堆方货品最显眼的位置，顾客路过是一眼就能关注到海报POP上所要表达的内容从而提前顾客的购买欲。
手工制作的POP相当精美，主题也非常清楚明白。在写清楚药品的，品名和功能作用的同时还在其周围画上可爱俏皮的各种图画，使得一张张的POP生动而活泼，顾客看时也会很舒心、愉快的了解其宣传的内容。
在针对某种药品促销时，使用的爆炸签，书写简单明了。有些是药品最简单的功能提示，有些是购药的温馨提示，还有些是标注热卖药品提醒提示，总的感觉非常温馨体贴。体现了对顾客时时关心，处处关怀，整家药店宣传了公司人性为本的原则。
收银台干净、清爽，台面摆放一篮鲜花和店内装饰遥相呼应，统一格调预示春天来了万物复苏跟店内的店员一样生机勃勃，充满了活力。收银台后面陈放了部分保健品的赠品，和顾客常备用小药品，例如是创可贴、口罩等，即提醒收银员和顾客购买相应的物品应该得到什么样的优惠，又能方便顾客购买常备药品，同时赠品摆放在鲜眼位置也能起到很好的宣传作用。同时我们通过交谈了解到桐君阁大药房她们处理效期药品，也别有用心。对待效期药品，她们并没在价签上做标记而是用打码器直接把货号和价格打在每盒药品，这样自己店上的店员都非常清楚明白也不会引起某些顾客的反感。
通过这次参观学习，我受益匪浅同时也看到我自己店上的不足之处，药店陈列销售是门高深的学问，看似简单的事情想要把它做好、做漂亮让顾客满意，是要大家的智慧，一个店凝聚力还要大家的共同的付出同时也真心的感觉到要打理好一个店需要我们处处细心、处处留心、处处上心真正把顾客当朋友、当家人般的照顾，顾客才会认同我们，认同我们的店。
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