                                   新官上任N把火

无论是新官上任三把火还是N把火都是指官员上任之初采取新的措施和政策。通过这两个月的学习，我学到很多东西，懂得了怎样做才能当好一名管理者，在此我谈谈学习感受以及今后该如何去做。

首先，作为一名合格的店长，不论自己有多么聪明和富于创新，都远没有一个团结进取的团队有活力和发展空间，团队的智慧是取之不尽、用之不竭的。在实施某种计划时，要向每一个店员灌输己任意识。这样才能使他们感觉自己也是公司的一部分，必须负责的对待自己的工作，要有高昂的激情和高度的责任心，才能真正为公司出谋划策。一个合格的店长必须带领一个生机勃勃的团队，让大家微笑的问候，热情的帮助，宽容的待人，友善的相处，指引大家认真钻研业务，埋头苦干，集思广益，群策群力，只有在这样上进的氛围中，我们才能愉快的生活，轻松的工作，不是用强制手段压制她们必须服从自己的安排。 

其次，其实很多员工面对工作不是不追求完美，而是大多数都是不敢负责任。什么事都要问上司，都要问怎么做。上司没有一个明确的指示，就不知道如何操作了。如果像这样凡事都逐一请示汇报后再运作，公司必然浪费了大量的人力和物力资源，但员工一定要按照公司规定操作模式和方法去做，这样才不会远离目标和公司的发展方向。员工在做每个决定前，都要仔细地想一想业务在操作过程中可能出现最坏的情况是什么，自己如何去面对和解决的方案是什么。只有这样才可以锻炼出一支可以打硬仗的团队，才可以在市场经济的大潮中去品味和享受冲浪的激情。 

再次，一分钟表扬是很重要的一环。假如你的员工工作干得非常好，但作为上司的你一定不要吝啬表扬，要树立一个锐意进取模范，不要对他的成绩熟视无睹。不然他将会怎样认为？也许他们会想“我干吗这么卖力？没人关心我工作干得好坏，没人注意我，而我是多么勤奋和卓有成绩；而整天无所事事的人竟和我挣得一样多！我这么卖命还有什么意思！”所以，对员工定期表扬是极好的动力源和兴奋剂。当表扬显示出对成功的理解时，尤为如此。同样，如果由于员工出现了差错而必须申斥的话，那么作为团队领头人的我会单独约他面谈。因为，绝大多数人都很忌讳在自己同行面前“受到责备”。甚至完全不习惯在自己的同事在场的情况下“申斥”他。那样他会觉得很丢面子。也许还会对上司产生一种不满情绪，甚至敌对心理。这样对工作的开展会很不利。 

世界上没有完美的个人，只有完美的团体，一个人的力量是渺小的，只有依靠团体的精神才能将一个企业做大做强。因此，要以情感人、以理动人、以心用人、以诚留人，充分调动所有员工的积极性和主观能动性，凝聚人的价值取向使之形成合力，在合力最大化中取得企业最大效益。 

在以人为本，处理完内部关系并调动了大家的积极性之后，我会逐步带领大家向着新的目标前进。 在此时我就注重市场的调研和考察，并作出一份完整可行的方案去尝试扩大市场的份额。占领市场不难，难在发展市场并坚守市场。市场得到了开发，我们如何去发展？关于发展市场我们又要作出合理的市场分析并给予一种发展方案和种种措施，宁听万人抒而不可一人断。做事不能只依靠自己的思想。俗话说：三个臭皮匠赛过诸葛亮，多听意见多接受并给予采纳，并给予明确的奖惩制度。那样更有利于调动积极性更有利于公司或部门的发展。 

关于市场的研究、讨论、开发和发展其实是最困难的。那么这就要有洞察力了。要成为一名合格的店长我会用很长的时间去了解市场、分析市场、最后才给予进入市场的方案。如何确定方案就得依靠市场的需求了。关于市场的问题，那就需要深入的研究了。因为各种行业的市场和需求是不同的。不过我觉得市场的拓展主要是依靠自己的实力和优质的售后服务。最重要的是如何维护一个诚信的企业并使企业沿着诚信这条健康的路发展下去。不管怎样，一个好的店长必须要知道：天时地利人和！
在最后要感谢公司及各位领导给了我这次学习的机会，也感谢他们的关心与支持，让我从管理工作的空白逐步的到理解和实施，不断提高了我的综合素质能力。在今后我的工作中，我会严格按照店长的准则要求自己，带好自己的团队，让自己所管理的门店健康正确的发展。
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