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     通过两个月的见习，确实学到了不少的东西。安排的课程都是我们平时需要加强的部分，培训老师讲的都是与门店管理息息相关。我是去年12月底接受现在的门店的，当中经历了很多，也许有些急于求成，看见销量没有预期的好真的很彷徨，不过经过这次的见习后，觉得自己成熟了很多。现在的我不管是个人能力还是管理水平还有很多方面都不够完善，但是学习和实践很重要，只要你肯学就一定能变得更强、飞的更高、走的更远！

    作为一个店的一店之长，一个店的领导人，会考虑很多的事情和问题。现在门店虽然只有3人，但是团队的建设还是重中之重。团队需要的是团结，需要的是目标的统一，我们也会因为是哪天销量不好，心里很着急，也会想着很多的方法来提高我们销量，想着怎样的活动才能带动店里的人气。面对很多不好的因素，比如私人药房药价很低廉还可以讲价，周边药房多，这些影响我们销量的，我们都没有放弃，而是更加相互鼓励。要是自己对自己都丧失了信心，那么这将是一场无法胜利的仗。

    都说团结就是力量！团队精神是非常的重要，而在这个团队之中，我就起着主导作用。要他人信服你，必须自己起着好的带头作用。要想火车跑得快，全靠车头带。这句话充分的体现出一个团队要是没有一个好的领导者，还有谁能信服你，或许就没有认认真真，踏踏实实的做事的人了，大家都会有着一种应付的心理，敷衍了事的行为。而在这个团队中，你得明确一个目标，好带领大家朝那个方向靠拢。要是一个团队里没有目标，团队的成员就没有奋斗的方向，没有了奋斗的方向，团队就犹如一盘散沙，大风一吹，四处飞扬。

     一个店长应该有着较强的感染力，对于任何的事情的都得有着一种积极、乐观的心态去对待。当店里的营业额上不去的时候，就得充当开导者，不得给员工施加压力，要给员工一定的鼓励。让大家充满信心。当员工的工作态度不佳时，要及时的给予开导。如因为7月初时，铺面分组出去，在装修药品摆放得有点杂乱，销量也一直下滑，我其实也很着急，但是还是要信心百倍的给他们讲，只要我们努力把握好每个进店顾客把损失降低到最低就是最好的，让员工低落的情绪得到鼓励和振奋，因为激情是会传染人的，只要做好自己就会带动其他人！到7月底时，我们的销量就慢慢的好起来啦！良好的感染力、亲和力是非常的重要的。在工作中我们会遇到各种各样的问题，我们要学会自我调控，自己给自己减压，要学会享受工作，快乐工作。这样做起事情来才有动力。要大胆的想，大胆的做，要是梦都不敢做，想都不敢想，那么哪还有实现的一天。

     在生活上多对员工关心，在工作中给予提携。发现员工不足点时给予帮助整改，把个人的特长教会员工，发现员工的优点给予表扬，同时树立榜样，协调好同事关系，教导员工的工作保持良好的心态。

     现在我们要提高店里的营业额，首先要注重销售与沟通方面的培训。营业员要掌握正确的商品知识，熟习商品的性能，有礼貌的接待顾客。也应注重药学知识方面的学习，加强药品关联销售的学习。这样在接待顾客的时候，能在第一时间为顾客服务。可以让顾客更加的信任你，能够准确的判定顾客对药物需求。然后要注重会员权益的宣传，使更多的顾客成为我们的忠实会员。
     时刻要有危机意识，了解竞争对手的优劣势。不断的补充符合顾客需求的商品，因为现在市场的药品种类非常多，如何找到更能适应顾客需求的药品？市场调查是一个有效的方法。这样就能知道人们到底需要什么类型，多少价位的药品。而售价合理富有吸引力，价格的合理性也是一个很重要的因素。

   作为一名店长，首先是要有很强的综合素质。要有高尚的职业道德、品德。全面娴熟的业务技能，良好平稳的心理素质，敏锐快捷的市场意识，灵活机智的应变能力，虚怀若谷的处事态度，敢于承担责任及诚实的优秀品德。

俗话说：“干一行，爱一行”，道理很简单，无论你选择了什么，那么就应该饱含着激情去干好干的漂亮，只要你热爱自己的行业，你会觉得做什么都有冲劲做什么都值得，你的激情会灌注到你的队伍，你的队伍因为你激情的渲染，工作效率会显著提高，那么业绩也会提高，就会看到你所期待的愿望实现了。展望2015‘千亿太极’的美好愿望，梦想成真是完全有可能的，因为我们太极连锁大药房有优秀的销售团体有着强大的生产企业链有着英明神武的领导班子，所以只要我们精心打造好自己的队伍，组建一支强大的销售队伍，目标就向我们越来越近了！                     
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