       锌缺乏症
锌在人体的作用
（1）促进人体的生长发育；
（2）维持人体正常的食欲；
（3）提高人体免疫力；
（4）维持男性正常的生殖功能；
（5）促进伤口或创伤的愈合。

锌缺乏症可分为两大类型
· 营养性锌缺乏症。表现生长迟缓、免疫力降低、伤口愈合慢、皮炎、性功能低下、食欲不振、味觉异常、食土癖、暗适应减慢等。男性的第二性征发育和女性生殖系统的发育演变延缓，女性月经初潮延迟或闭经，骨骼发育受影响，影响脑功能，使智商降低。也可出现嗜睡症、抑郁症和应激性症状。

· 肠病性肢皮炎。为常染色体遗传性疾病，多发生于停止母乳改用人工喂养的婴儿期。主要表现不易治愈的慢性腹泄、脱发和皮炎。也可有厌食、嗜睡、生长落后及免疫功能低下等表现。

根据喂养史、临床表现、体征及血清 

锌测定结果即可诊断。
补锌后症状和体征迅速好转或消失即可确诊。
    测量锌营养状况的方法还很不敏感。血浆锌是一个常用指标，严重缺锌时血浆锌含量低，轻度缺锌时血浆锌正常 ，正常值随年龄变化。血清锌能确切反应体内锌的营养状况 。
    发锌受许多因素影响（标本的采集，毛发的长短、粗细等)，营养不良时头发生长慢，发锌可正常，故锌缺乏时发锌含量不一定低。有人认为严重锌缺乏时发锌还可能增加。多数学者认为 ，发锌低于 100μg／ dL 常可提示缺锌。而发锌正常则不能排除缺锌的可能。

 葡萄糖酸锌口服溶液
【药品成分】 本品每毫升含主要成份葡萄糖酸锌3.5毫克
【功能主治】用于治疗缺锌引起的营养不良、厌食症、异食癖、口腔溃疡、痤疮、儿童生长发育迟缓等。
【使用方法】 口服。12岁以上儿童及成人一次15毫升，一日2次。  
【成份】 本品为复方制剂，每10毫升含葡萄糖酸钙600毫克，葡萄糖酸锌30毫克，盐酸赖氨酸100毫克。   

【适应症】 用于治疗因缺钙、锌引起的疾病，包括骨质疏松、手足抽搐症、骨发育不全、佝偻病、妊娠妇女和哺乳期妇女、绝经期妇女钙的补充，小儿生长发育迟缓，食欲缺乏，厌食症，复发性口腔溃疡以及痤疮等。
【用法用量】 口服。婴幼儿一日5～10毫升，成人一日20～30毫升，分2～3次，饭后服。

【成分】蛋白锌（以Zn计）：40 - 80mg/kg；蛋白硒（以Se计）：1.0-2.0mg/kg；蛋白碘（以I计）： 20 - 30mg/kg。　
【适应症】免疫力低下者及少年儿童、孕期妇女。
【用法用量】每日三次，饭前嚼服。每次4-5片，儿童用量减半 。
甘草锌胶囊
 【适应症】 主要用于口腔、胃、十二指肠及其它部位的溃疡症，还可用于促进刀口、创伤和烧伤的愈合。儿童厌食、异食癖、生长发育不良、肠病性肢端皮炎及其它儿童、成人锌缺乏症也可用本品治疗。本品还可用于青春期痤疮。 
中西处方配伍
处方1
· 缺锌引起的营养不良、厌食症、异食癖、口腔溃疡、痤疮、儿童生长发育迟缓等。
· 葡萄糖酸锌口服溶液
· 锌硒宝片

处方2
· 缺锌引起的营养不良、厌食症、异食癖、口腔溃疡、痤疮、儿童生长发育迟缓等。
· 葡萄糖酸锌口服溶液
· 甘草锌胶囊

维生素D 缺乏性佝偻病

        维生素D 缺乏性佝偻病简称佝偻病，是维生素D 缺乏引起钙磷代谢紊乱而造成的代谢性骨骼疾病。我国＜3 岁儿童佝偻病发病率约20％～30％，部分地区已高达80％以上，因此是婴幼儿期常见的营养缺乏症之一，卫生部将其列为儿童保健四种疾病之一。临床以多汗、夜惊、烦躁不安和骨骼改变为特征。常与摄入不足，少见阳光，吸收不良，需要量增加，代谢障碍如肝肾疾病或长期使用抗癫痫药物等有关。

· 精神神经症状：多汗、夜惊、好哭等。多汗与气候无关，由于汗液剌激，患儿经常摩擦枕部，形成枕秃或环形脱发。
· 骨髂表现。
　　1、头部。
　　(1)颅骨软化：为佝偻病的早期表现，多见于3～6月婴儿。
　　(2)头颅畸形：¡°方颅¡±、 ¡°鞍状头¡±或¡°十字头¡±
　　(3)前囟大，闭合迟，可迟至2-3岁才闭合。
　　(4)出牙晚，可延至1岁出牙，或3岁才出齐。严重者牙齿排列不齐，釉质发育不良。

2、胸部。
　　(1)肋骨串珠。
　　(2)胸廓畸形：鸡胸、漏斗胸。
　　3、四肢及脊柱。
　　(1)腕、踝部膨大，形成佝偻病¡°手镯¡±与¡°足镯¡±。
　　(2) 下肢畸形¡°O¡±形腿(膝内翻)，或¡°X¡±形 腿(膝外翻)。
　　(3)脊柱弯曲：可有脊柱侧弯或后凸畸形，严重者也可见骨盆畸形(髋外翻)，女性严重患儿成年后可因骨盆畸形而致难产。
· 其它表现：抬头、坐、站、行走都较晚，关节松弛而有过伸现象，大脑皮层功能异常，条件反射形成缓慢，语言发育落后，贫血。
      血清碱性磷酸酶是目前检查和诊断佝偻病的常用指标，具有灵敏特异简便快速的优点，目前已经代替了传统的¡°佝偻病三项¡±（血钙，血磷和血碱性磷酸酶），成为早期诊断佝偻病主要辅助检查。虽然，骨碱性磷酸酶没有血清25-(OH)D3（25-羟胆固醇）和1,25-(OH)2 D3灵敏和特异，但基本可以满足临床诊断佝偻病的要求。
       目前很多医院都开展了该项检查，价格30～40元左右。 
维生素D疗法： 维生素AD滴剂:

【适应证】用于预防和治疗维生素A及D的缺乏症。如佝偻病、骨软化症、亚临床维生素A缺乏引起的呼吸道及消化道感染易感性增高、夜盲症、干眼症、皮肤干燥角化及老年骨质疏松症等。   

【用法用量】口服。将胶囊尖端剪开或刺破，将液体滴入婴儿口中或直接嚼服胶丸。1岁以下小儿，一次1粒，一日1次。  

【不良反应】按推荐剂量服用无不良反应。长期或过量服用，可产生慢性中毒。早期表现为骨关节疼痛、肿胀、皮肤瘙痒、口唇干裂、发热、头痛、呕吐、便秘、腹泻恶心等
【禁忌】慢性肾功能衰竭、高钙血症、高磷血症伴肾性佝偻病者禁用。   

【相互作用】1、 抗酸药可影响本品中维生素A的吸收，故不应同服。 2、 不应与含有大量镁、钙的药物合用。以免引起高血镁、高钙血症。 

维生素AD滴剂(伊可新) 

【成 份】（0-1岁）本品每粒含维生素A1500单位，维生素D500单
【适应症】1、治疗佝偻病和夜盲症。   2、治疗小儿手足抽搐症。3、预防维生素AD缺乏症。
【用法用量】口服，将软囊滴嘴开口后，内容物滴入婴儿口中（开口方法：建议采用将滴嘴在开水中浸泡30秒，使胶皮融化）。也可直接嚼服胶丸。1次1粒，1日1次。其他同维生素AD滴剂（贝贝加）。
    也可肌注维生素D3。

   钙剂：在维生素D治疗的同时，也可口服葡萄糖酸钙，或其他钙剂。常见的钙有葡萄糖酸钙、乳酸钙、磷酸钙、碳酸钙、鳌合钙、L-乳酸钙等。

葡萄糖酸钙口服液：   

【化学成分】每毫升含主要成份葡萄糖酸钙100毫克(相当于钙9毫克)，辅料为乳酸、氢氧化钙、甜菊糖甙、香精。  

【功效主治】用于预防和治疗钙缺乏症，如骨质疏松、手足抽搐症、骨发育不全、佝偻病以及儿童、妊娠和哺乳期妇女、绝经期妇女、老年人钙的补充。
【禁忌症】高钙血症、高钙尿症、含钙肾结石或有肾结石病史患者禁用。
【用法用量】口服。一次10～20毫升，一日3次。
【注意事项】心肾功能不全者慎用。
【药物相互作用】 大量饮用含酒精和咖啡因的饮料以及大量吸烟，均会抑制钙剂的吸收。大量进食富含纤维素的食物能抑制钙的吸收，因钙与纤维素结合成不易吸收的化合物。
乳酸钙咀嚼片
【药理作用】本品所含钙参与骨骼的形成与骨折后骨组织的再建，维持神经与肌肉的正常兴奋性和降低毛细血管通透性等作用，维持其正常渗透压，还参与凝血机制，保持血液酸碱平衡等。      

【适应症】本品为补钙剂，适用于预防和治疗钙缺乏症，如骨质疏松，手足抽搐症，骨发育不全症，佝偻症以及妊娠和哺乳期妇女、绝经期妇女钙的补充。
【用法和用量】嚼服。一次2片，一日2-3次。

赖氨酸磷酸氢钙片
【成份】本品每片含盐酸赖氨酸100毫克，磷酸氢钙100毫克（相当于钙22.8毫克）。
【药理毒理】本品所含赖氨酸是维持人体氮平衡的必需氨基酸之一，具有促进人体生长的作用；钙离子参与骨骼的形成与骨折后骨组织的重建，以及肌肉收缩、神经传递、凝血机制，并降低毛细血管的通透性等。
【适应症】用于促进小儿生长发育和补钙。
【用法和用量】口服。一次1-3片；一日3次，嚼碎后吞服或研细后加入牛奶中服用。

维D2磷酸氢钙片
【成份】每片含维生素D2500单位，磷酸氢钙150毫克（相当于钙36毫克）。  

【适应症】用于儿童、孕妇及哺乳期妇女钙的补充。   

【用法用量】口服。成人及儿童一次1片，一日1次。 
碳酸钙D3咀嚼片Ⅱ（钙尔奇D300）
【 药品成分】：本品每片含主要成分碳酸钙0.75克(相当于钙300毫克)，维生素D3为60国际单位，辅料为桔子香精。
【适应症】：用于妊娠、哺乳妇女、更年期妇女、老年人等的钙补充剂，也用于防治骨质疏松。[使用方法]：成人一次2片，一日1-2次；儿童一次1片，一日1-2次，咀嚼后咽下。
【不良反应】 ：1.嗳气、便秘。2.过量服用可发生高钙血症等。
【注意事项】：1.心肾功能不全患者慎用。
钙尔奇D600

【主要成分】每片含碳酸钙1.5克（相当于钙600毫克），维生素D3 125国际单位 。剂量减半。其他同上。
 龙牡壮骨颗粒 

【处方】 党参、黄芪、麦冬、龟甲（醋制）、白术（炒）、山药、五味子 （醋制）、龙骨、牡蛎（煅）、茯苓、大枣、甘草、乳酸钙、鸡内金（炒）、维生素D2、葡萄糖酸钙。辅料为蔗糖。   

【功能与主治】 强筋壮骨，和胃健脾。用于治疗和预防小儿佝偻病，软骨病；对小儿多汗、夜惊、食欲不振、消化不良、发育迟缓等症也有治疗作用。使用本品无须另服用维生素D类药物。   
【注意事项】1.感冒发热病人不宜服用。2. 服药期间应多晒太阳，多食含钙及易消化的食品。 
三合钙咀嚼片
【主要成分】本品为复方制剂，每片含乳酸钙、葡萄糖酸钙、磷酸氢钙各0.05克，（相当于钙总含量22.6毫克）。    

【适应证】用于预防和治疗钙缺乏症，如骨质疏松、手足抽搐症、骨发育不全、佝偻病以及妊娠和哺乳期妇女、绝经期妇女钙的补充。
【用法用量】嚼服或含服。一次2～4片，一日3次。
迪巧儿童维D钙咀嚼片等等
中西处方配伍
处方1
· 缺锌引起的营养不良、厌食症、异食癖、口腔溃疡、痤疮、儿童生长发育迟缓等。
· 葡萄糖酸锌口服溶液
· 锌硒宝片

处方2
· 缺锌引起的营养不良、厌食症、异食癖、口腔溃疡、痤疮、儿童生长发育迟缓等。
· 葡萄糖酸锌口服溶液
· 甘草锌胶囊

病案分析2

王**   女  12岁 

近1月厌食、乏力、精神不振、腹胀、大便秘结。舌质淡红苔白腻，脉弦。
诊断：
治疗原则： 

中西处方：
病案分析3

徐*   男   8岁 

   发育不良，身形矮小，常有口腔溃疡，厌食等症。
诊断：
治疗原则： 

中西处方：
病案分析4

万*   男   10月 

   多汗、夜惊、烦躁不安，头部出现环形脱发。
诊断：
治疗原则： 

中西处方：
