居安思危树立危机意思，发奋图强再创企业辉煌
尊敬的各位领导，各位同仁：

    大家好，

我叫刘敏，于 2006年加盟太极，目前在西部药城沙坪坝店工作。能成为国内一流企业中的一员，我感到万分的自豪。而我们西部医药商城自2003年开业以来，如今年销售已经过亿元，其中储奇门店单店销售排名全国第二，杨家坪店进入全国百强，沙坪坝店经过一年的运作也逐渐走上正轨。我们的发展前景无疑是光明的，但在发展的过程中也充满荆棘与艰难险阻。在我们分享成功与喜悦时，也不能过于乐观。作为医药行业我们的竞争激烈，看看我们身边的竞争对手。万和连锁超市、和平连锁药房，以及09年斛鑫药庄以超低价格强势入驻重庆，掀起了新一轮的价格风暴。所以我们应该时刻充满危机意识，居安思危。所谓逆水行舟不进则退。

美国康奈尔大学曾经做过一个有名的“温水煮青蛙”实验，把青蛙放在开水里，青蛙会迅速跳出来，但把它放在冷水中慢慢加热，青蛙就会感到很舒服，直到最后被烫死。“蛙未死于沸水而灭顶于温水”告诉我们一个很浅显的道理：让你满足、麻木的东西，往往正是导致你失败的原因。青蛙如此，人又何尝不是这样？
长期从事一种固定的工作容易使人沉浸在自我满足的良好状态中，舒适的工作条件，程式化的思维，一成不变的固定工作习惯，更容易使人保持一种意识上的平衡，使人陷入墨守成规，安于现状，屈于规范，不思改变的状态。

人最可怕的不是犯错或失败，而是没有紧迫感和危机感。百事可乐公司在公司业绩蒸蒸日上的时候，反而提出了“末日管理”理论；微软公司著名的口号是“不论你的产品多棒，你距离失败永远只有18个月”。在时代的更迭，知识的更新，环境的改变，企业的发展过程中，企业要有危机感，作为普通员工，我们更要有危机感。一个人如果仅满足于尚可的工作表现，就不可能有更好的工作业绩；就不可能在企业的发展中担当大任，就有可能如同温水中的青蛙，面临被企业淘汰的命运。

岁月的流逝，生活的考验，工作的磨练，让我们少了一份天真、少了一份莽撞、少了一份激情，但却多了一份成熟、多了一份慎重，更多了一份责任心。朋友们，让我们保持积极进取的态度，增强忧患意识和危机意识，努力提高工作技能，做名副其实的高素质员工。
    自从2003年1月28日公司正式挂牌成立为重庆西部医药商城有限责任公司储奇门店，止2006年、2009年杨家坪、沙坪坝店的相继开业宛如一座座丰碑，展示了公司近八年来的成绩，体现了公司能征善战的强大实力。公司从最初亏损、举步维艰的境地，负重奋进、风雨兼程走到了今天硕果累累的辉煌，让我深刻地感受到公司与时俱进、开拓创新的前进步伐。我自豪我能参与企业这艘激流勇进的航船扬帆远行的过程。

俗话说“好水酿好酒，好土塑好壶，好的环境造就好的人才”，当我们身处这优美的工作生活环境，也许我们对目前的工作已没有了激情，但既然我们选择了这个岗位，就必须记住自己的责任和使命。思想不同、心态不同，心态不同、结果就不同，观念可以改变命运。每一个岗位就是一片充满生命力的土地，关键在于耕种它的人撒下的是什么样的种子，我相信只要我们用责任心去做好每一件事，那么在任何岗位上，我们都会收获事业的春天！
有一句话是这样说的：“如果你存在，那么就不要让自己可有可无的存在着”。对啊！我存在，我们大家存在，所以我们要让我们的存在有价值——那就做好身边的每一件事情，无论事情的多寡与巨细，让我们的责任心无处不在！什么叫有能力？我认为：有责任心便有能力。
各位领导，各位同事，今天在座的各位都是公司的精英和栋梁，既然我们有幸能成为国内医药产业链条最为完整的大型企业之中，就让我们用一份责任心和一颗感恩的心，不断提升自己所在的岗位资源，为太极事业的发展添砖加瓦义不容辞，我坚信在我们团结一致的光环下，我们的每一位员工都能像家一样热爱我们的公司，那我们的企业定会像朝阳一样充满希望与活力，未来太极一定能展翅高飞！
