供应商质量保证协议书 
甲方(供货方)：                                           
 乙方(购货方)：成都西航港太极医药有限责任公司   
     为保证药品质量、维护企业形象，根据《中华人民共和国药品管理法》、《中华人民共和国产品质量法》、《药品经营质量管理规范》(2013年版)等法律法规和有关要求,甲乙双方本着合理、公平、公正的购销原则，经协商一致，签订以下药品（含保健食品、食品、医疗器械、化妆品、消毒用品及其他医药健康产品，下同）质量保证协议：
一、甲方负责向乙方提供其合法的《药品经营许可证》或《药品生产许可证》营业执照及其年检证明、《药品经营质量管理规范》认证证书或《药品生产质量管理规范》认证证书、《税务登记证》和《组织机构代码证》等相关企业资料复印件并加盖企业公章原印章。另提供相关印章、随货同行单（票）样式、开户户名、开户银行及账号并对所提供资料的真实性、有效性负责。甲方所提供的资料若变更其中内容，应主动提交给乙方，否则造成一切法律和经济处罚由乙方负责。甲方提供的相关资料应字迹清晰，易于辨认。
二、甲方若首次向乙方供货或甲方的销售业务人员变换时，甲方须向乙方提供有其公司公章原印章和法定代表人印章或者签名的授权书，及加盖甲方公章原印章的销售人员身份证复印件。授权书应当载明被授权人姓名、身份证号码，以及授权销售的品种、地域、期限。
三、对于因甲方伪造变造相关资料所造成的一切后果由甲方负责。乙方保留对甲方伪造变造相关产品资料追究法律责任的权利。

四、甲方向乙方提供符合质量标准的合格药品。药品的包装、标签、说明书等应符合国家和行业的有关规定，其包装能确保商品质量和货物运输要求。运输药品时应严格按照外包装标示的要求搬运、装卸，确保药品质量。

五、甲方所供整件药品内必须附药品合格证明。

六、甲方供应药品的同时，须提供相应的生产批件、质量标准及出厂检验报告书等相关资料，供应进口药品时，须提供《进口药品注册证》及同批号《进口药品检验报告书》复印件。进口生物制品应提供《生物制品进口批件》和同批号的《生物制品检验报告书》复印件。中国香港、澳门和台湾地区企业生产的药品须提供《医药产品注册证》及同批号《进口药品检验报告书》复印件。以上批准文件应加盖甲方质量管理机构原印章。甲方提供的相关产品资料应字迹清晰，易于辨认，否则不予收货。
七、甲方向乙方提供中药材须标明品名、产地、供货单位、供货日期,中药饮片须标明品名、生产企业、生产日期、实行批准文号管理的中药材和中药饮片的品种还需标明批准文号。

八、甲方提供的药品因质量问题（包括包装质量）而造成乙方的一切经济损失及相关责任，由甲方负责，并有义务主动配合乙方做好善后处理。

九、甲方所供药品若变更产品资料中相关内容（如品名、包装、说明书以及质量标准等）应主动提交给乙方，否则造成一切法律和经济处罚由乙方负责。

十、药品运输的质量保证及责任：甲方通过铁路、公路运输或委托运输公司送货，要保证药品质量；药品在运输途中所造成的一切损失或损坏，由甲方负责。
十一、有冷藏等特殊温度要求的药品，甲方在运输途中应采用相应的保温、冷藏等措施保证运输途中温度符合要求。
十二、甲方应当按照国家规定给乙方开具发票；发票应当列明药品的通用名称、规格、单位、数量、单价、金额等；不能全部列明的，应当附《销售货物或者提供应税劳务清单》，并加盖甲方发票专用章原印章、注明税票号码。发票上的购、销单位名称及金额、品名应当与付款流向及金额、品名一致，并与财务账目内容相对应。
十三、甲方接到乙方质量查询函（电）后，应及时给与答复，超过2日未答复，由此造成的后果由甲方负责。
十四、甲方提供的药品质量不符合规定，乙方有权拒收。

十五、乙方在经营甲方提供的药品时，若发生质量问题，应及时通知甲方配合甲方做好调查取证和善后处理工作。 

十六、协议说明   

1、上述条款经双方确认无异，本协议未尽事宜之处，由双方协商解决。    

2、本协议一式两份，甲、乙双方各执一份，自签定之日起生效，有效期一年。   

甲方（签章）：                              乙方（签章）：                     
甲方代表：                                 乙方代表：                        
签定日期：      年      月    日                签定日期：     年     月   日  
