成功案例：
  案例一：
     6月26日，一对母女来到店上，买了两瓶金银花露，收银的时候，我给顾客讲解今天会员日的活动是满100元送20元，然后就主动推销保健品千林VC，重点讲解VC的功效后，顾客乐意的接受了，然后又帮她选了胖大海一听，

酸枣仁一袋，菊花一听，美美一盒，金银花露2瓶的价格就7.8元，再加上收银台一句话销售的金额286.6元，这笔单就是294.4元，明显得提升了客单价。
案例二：

春暖花开的时节，也是呼吸道疾病好发的季节，天气忽冷忽热易导致感冒，以及多种常见呼吸道疾病。

一场春雨后的晴天，一位年纪四十多岁的顾客走进药店里，我便热情地走上去迎接，询问他需要什么帮助。该顾客指着自己的喉咙对我说：我的嗓子不舒服，有点痒，有点痛，还咳嗽，给我拿点润嗓子的含片嘛。说完他就咳嗽起来了，从他咳嗽的声音，我判断出来他喉咙里有痰，但是不怎么容易咳得出来，于是我就询问他，是否有这样的症状，是否时间有点久了。该顾客频频点头，说是前段时间感冒了，现在其他症状都没有了，就是嗓子痛，咳嗽，喉咙里老是有痰咳不出来，有时候感觉口鼻很干燥。于是我就对他讲：含片一般只能针对嗓子疼痛有较快的缓解作用，但是你嗓子痛得厉害，还咳嗽的有点严重，如果只服用含片，效果就不明显了，而且也不能有较好的治疗作用。该顾客听了我的讲解后就问：那我应该服用什么药比较好呢，这样一直感觉挺难受的。根据他的情况，以及所描述的症状，我向他介绍到：你嗓子痛，可以服用复方鱼腥草片（清热解毒利咽喉），配上西药的阿奇霉素消炎，咳嗽有痰不易咳出，是体内有热毒，可以服用中药的牛黄蛇胆川贝胶囊（清肺化痰止咳）加上西药的盐酸氨溴索胶囊（溶解黏痰），最后加上川贝枇杷糖浆（润肺化痰止咳）快速缓解咳嗽症状。通过这样配伍用药，中西结合，可以同时针对症状和病因进行治疗。听了我的介绍后，顾客觉得我所推荐的药都是针对他的症状的，虽然有点多，但还是很爽快地接受了。帮他把药拿到收银台，等着结账的时候，我仔细地给他讲了药物的服用方法，并告诉他，天气逐渐热了，平时家里可以备一点玄麦甘桔颗粒这些清热滋阴的中成药，他也接受了，还说：平时他对药物不了解，有时候生病了，随便吃点药，以为就会好起来，每次都拖延很久，这次听了你的介绍，才觉得还是要对症下药才行。

 过了两天，顾客再次来到店里，对我们说，你们拿的药还真有效果，虽然开始是感觉药有点多，但是这样用效果真不错。听了顾客的话，我们也感到很欣慰。有时候，这样组方销售药品是有难度，刚开始顾客可能是不怎么愿意接受，但是通过我们的专业知识和耐心讲解，顾客还是很愿意为自己的健康投资的。

失败案例：
案例一：

6月28日，一位阿姨自己挑选了一些药品，看阿姨还在犹豫选什么的时候，我给她介绍太极钙，买两瓶送两瓶，阿姨接受了，正气液，板蓝根一样选了几袋，到收银台结帐时，阿姨出示的是铁路卡，结果我们不能刷卡，我们耐心地给顾客解释，我们的申请已经交上去了，但是还没审批下来，请阿姨再等待一段时间。阿姨不愿意支付现金，所以这笔单子没有成功。
案例二：

   6月26日中午，有一位大概45岁的男子进门，我就说：你好，请问需要点啥子药呢？他什么话也不说，只是看药，我就说你需要哪方面的药，我们这的药比较多，你光看也找不到，你说给我听，我给你拿嘛，于是就开始了以下的对话。

   顾客:我要盒消炎药嘛，

   我：你主要消哪方面的炎症？

   顾客：泌尿系统的。

   我：你现在主要有哪些症状？

   顾客：主要就是有点痒，解小手有点痛，晚上老是上厕所。

   我：还有其他症状没？比如说排尿困难啊，腰痛，腰酸这些症状的？

   顾客：排尿困难有，腰痛症状倒不咋明显，腰酸的现象就很明显了。

   我：那你只吃消炎药不管用，还要拿治前列腺的药。（说着我便把顾客带到了泌尿系统专柜）

   我拿出一盒荡涤灵颗粒给他，我说这个是专门治疗泌尿系统的，再加上个消炎药吃就可以了。

   顾客：就这两个药就可以了吗？

   我：就这两个药就可以了，你可以再加上补肾益寿吃，这样效果更好。

   顾客：补肾益寿是啥子？我看哈呢。

   然后我就把顾客带到了补益类的柜，我拿出一盒补肾益寿给他，并开始了下一段对话。

   我：哥，你看嘛，这个就是补肾益寿，我们这好多顾客都在吃这个，补肾益寿它全是中药的，效果很好。

   顾客：但是它这个药治啥子失眠健忘的嘛，我又没得这些毛病。

   我：不一定它全部就要治完啊，像你说的晚上老是想上厕所就是夜尿频数，而且它还可以调节免疫功能。

   顾客：有没得效果啊？

   我：杂可能没得效果嘛，补肾益寿是补肾益气的，而且它和泌尿系统炎症也有关系啊，你把肾补好了，炎症的几率的小很多了，再说了，你还有腰痛腰酸的现象，腰痛腰酸就是肾虚的现象，你现在就是要吃补肾益寿才的行。

   顾客：那这些药要吃好久呢？ 

我：像补肾益寿的话，你最少都要先吃一个（3瓶）才能改善症状，荡涤灵它是五盒一个疗程，消炎药的话不能一直吃，你要先吃两个星期，然后再停一段时间再吃，这样的话效果就很明显了。

顾客：那我平时要注意点啥子？

我：像尿路感染的话比较特殊，因为它容易复发，平常就是多注意卫生，要勤换内裤，不要坐在浴盆里洗澡，因为坐在浴盆里洗澡的话，污水容易进入尿道，引起感染，及时排尿，不要憋尿，多喝开水，排出细菌和毒素。

顾客：那好嘛，你给我算哈一共要好多钱嘛。

我：那荡涤灵就给你开一个疗程的嘛，补肾益寿给你开3盒，消炎药给你开2盒，清问你有没得会员卡？

顾客：没得。

我：一共421.9元。

顾客：杂那么贵呢？

我：就是补肾益寿要贵些，三盒都213.9元，5盒荡涤灵175元，2盒消炎药（盐酸左氧氟沙星片）33元。

顾客：那么贵，可不可以便宜点，打个折嘛？

我：你可以办张会员卡嘛，办会员卡在每周星期三和星期天都可以打95折，还可以积分，积100分就可以抵5元，今天就是星期三，你可以办张，我给你打折嘛。

顾客：那好嘛，打折下来好多钱？

我：打折下来一共400.8

顾客：要得嘛，我刷卡。

刷卡显示余额7.8

我：不好意思，你的卡上钱不够，只有7.8。

顾客：遭老，我身上钱没带够，我以为卡里有钱，这是我老婆的卡，你把药给我留起，我晚点来拿。

我：你可以交点定金嘛，我给你留起。

顾客：没得事，我住的近，晚上散步的时候过来拿。

我：额，那好嘛。

然后顾客就走了，顾客卡上没钱，身上也没带好多钱，所以导致了这笔单子的失败。

案例三：

在6月的某一天早班（我也记不清是那一天了）有位顾客一进们就问我：小妹有没强效又不睡觉的感冒药啊？真的太老火。经过我的询问得知他的主要症状：流清鼻涕，头晕沉沉的。我根据他的症状和要求我给他拿了日夜百服宁加一盒感冒清热颗粒，还没等我介绍他一看就对我说：上次你们那个小妹也是这样给他拿的，一点效都没有。我就重新给他介绍了美愈伪麻口服溶液加精制银翘解毒片，他很犹豫的说：唉你们上次给我拿的药我感觉都没什么效，我看出他的怀疑，就对他说药品也有人体的个体差异，你可以试着换药试试，这段时间的感冒多由病毒引起是有点反复性的，美愈伪麻对流鼻涕、鼻塞效果很好，银翘解毒片清热散风、头痛头晕效果很好。他听完我的介绍后还是很迟疑，他自己看了哈其他药品，之后他问有没新康泰克胶囊和抗病毒颗粒，我说有，但是新康泰克吃了会出现嗜睡的情况，他说无所谓你给我拿嘛，我就给他拿了。他付完帐就走了。

我想这次失败的原因有两点：一是因为他上次来我们给他介绍的药吃了没效导致他对我们失去了信任。二是我较简单的介绍对他来说没有说服力吧。

