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第七期

发展决不能以牺牲人的生命为代价
人民日报评论员 
最近一段时间，一些地方接连发生重特大安全生产事故，造成重大人员伤亡和财产损失。惨痛的事实再一次敲响警钟：人命关天，发展决不能以牺牲人的生命为代价。
世间万物，生命最宝贵。百业兴旺，安全最重要。我们搞建设、谋发展，最终目的不是创造了多少GDP、上多少项目、盖多少高楼大厦，而是让人民过上更加幸福美好的生活。发展是硬道理，中国当前、今后的发展任务仍然很重，但发展绝非不计代价，更不能被曲解为一切为发展让路，甚至包括人的生命。人没了，发展还有什么用；人没了，还怎么能发展。发展为了人民，发展的根本目的是人民幸福。事故频发，生命安全没有保障，一切幸福都无从谈起。人民是发展的主体，人民推动发展。事故频发，生命安全没有保障，人民怎么能安心投入发展，一切发展怎么可能持续。在发展的过程中，必须坚持“以人为本”，始终把人的生命安全放在首位，把“生命高于一切”的理念落实到生产、经营、管理的全过程，处理好速度质量效益的关系，切不可片面追求发展。
近年来，我国经济持续稳定较快增长，各地谋发展的劲头很足，许多工程、项目相续上马，安全生产形势更加复杂繁重。越是在这个时候，越要绷紧安全生产这根弦，越要摆正安全和发展的位置。

党和政府历来高度重视安全生产，制定了一系列法律法规，完善了相关监管制度。但是，部分行业、部分地区的重特大事故仍时有发生，暴露出一些地方、部门和生产企业发展理念落后、安全生产意识淡薄，安全责任不落实，防范监管不到位等问题，教训极其深刻。

面对一起起重特大安全生产事故，我们为逝者深切哀悼，也要吸取血的教训，痛定思痛，举一反三，全面排查隐患，坚决堵塞漏洞，切实防范重特大事故发生。
安全生产，预防第一。国务院已经部署在全国集中组织开展安全生产大检查。各地各部门要采取更加坚决、更加有力、更加有效的措施，深入排查隐患，铁腕打击非法违法和违规违章行为，抓好重点行业领域安全整治，夯实安全生产基础。

一些人总以为，安全生产事故有偶然性，不可避免。这实际上是推脱责任。现代安全生产理念认为，安全生产是通过合理的制度安排，使人和物在生产过程中处于安全状态，本质的安全生产完全可以实现。历次安全生产事故的原因调查也显示，基本上都是责任事故。当前抓安全生产，必须狠抓事实，敢于碰硬。不论是安全生产的主体单位，还是安全生产的监管部门，只要发现问题，该整改的迅速整改，该停工的立刻停工，该停用的坚决停用，不姑息任何借口，不放过任何隐患，更不能因为某个项目贡献了多少GDP、某个企业上缴了多少税收而有半点手软。
安全无小事，人命大于天。发展决不能以牺牲人的生命为代价——让我们牢牢守住这条红线，努力实现科学发展、安全发展。


这简直像一座违规的“军火库”

   ——安监局暗查沈阳神龙药业等企业安全生产见闻

从6月1日至9月30日，辽宁省沈阳市打响安全生产百日会战，沈阳市安监局连续出击，对企业进行暗查。6月24日，沈阳市安监局暗查了5家企业。

在沈阳神龙药业有限公司的锅炉房里，暗查人员发现，集热水系统旁的水泵发生泄漏，有水不断流到地上形成积水。房间的角落放置着3个液化气罐，上面堆积着杂物，已布满灰尘。

在锅炉房后的小平房里，存放着大量的白色塑料桶。要不是门上挂有“危险品库”和“易燃液体”字样的牌子，这里的储存环境很难让人想到屋内有易燃的危险品。

记者跟随暗查人员走进平房，立刻就闻到沉重刺鼻的酒精味。在门口一个塑料桶布满污迹的标签上写有“乙醇”的字样。暗查人员对库房内的乙醇桶进行清点，有77个大桶共3吨多。

安监局暗查人员惊呼：“这家企业的安全生产意识太淡薄了，这简直像一座违规的‘军火库’！”

暗查人员现场对这家企业下发处理措施决定书，要求其暂停使用危险品仓库，搬出危险品。同时对现场贴上封条，责令限期整改。

此外，暗查人员还发现金鹏龙高科技工业园厂房使用的安全网破损严重、东北金城华晨东兴联合厂房项目工地使用的支撑安全网起不到支撑作用等问题。

突击检查发现问题串串
6月19日，安全生产万里采访团第三组到新疆燕京啤酒有限公司突击检查，以下是与企业安全部经理之间的一段对话。
“这组灭火器是什么时间检验的？检验标识呢？是不是每年都检一次？”

“是，每年都检。”

“检验合格证呢？怎么没有？没有按期检验吧？”

“不是，我们这个东西（灭火器）是他们（消防机构）校压之后充好粉直接给我们送过来的。”

“校验日期呢？没登记吗”

“登记了。”

“检验标识没有吗？这个消防检验过后必须要有标签啊。”

“这个没太大注意，每次都是他们送来的时候我们进行登记，然后按时检查。”

“灭火器检验后必须有检验标识，如果没有检验的话，赶紧去检验。”
在该企业的联合车间，采访团一共检查了6个灭火器，其中有4个无标签，有2个标签显示日期为2009年。

该车间除了消防标识不规范的问题，还存在消防控制室设置不规范的问题。

记者注意到，该车间存有生产所需的液氨。记者询问该车间中控班班长是否知道近期吉林省发生了和液氨相关的事故，该人称不知道。记者问他公司有没有进行过相关的培训和通报，他说没有。

此外，在液氨储存区域摆放着一块标有“必须戴防毒面罩”的牌子，但采访团一行人进入存储区时，并没有人发放任何防护用品。

国家安全监管总局化工暗查组突击检查在山东引起震动
国家安全监管总局化工暗查组近日开展的突击检查引起山东省的高度重视，省、市、县迅速行动，层层部署开展更加深入、更具针对性的安全生产大检查，并已责令相关企业停产整顿。

6月10日，国家安全监管总局派出的化工暗查组突击抽查了山东省聊城市高唐县的山东奥克特化工集团公司，莘县的华祥盐化有限公司、华祥石油化工有限公司，发现企业存在分管生产和安全的副经理安全技能弱；动火管理形成虚设；液氯储罐未进行自动化改造；氯气泄漏事故吸收装置不能正常工作；液化气储罐区静电跨接不符合规范要求等共计20项重大隐患。尤其是奥克特化工和华祥盐化生产现场管理混乱、问题漏洞显而易见。

对总局暗查组发现的隐患，山东省党委、政府和安监部门极其震惊、高度重视。6月17日，山东省委召开常委会，党委书记姜异康专门就暗查组发现的问题指出。
姜异康要求，各级各部门充分认识安全生产工作的长期性、复杂性、艰巨性，始终把人民生命安全放在首位，以对党和人民高度负责的精神，扎实抓好全省安全生产大检查，采取明察暗访等行之有效的办法，使各项措施真正落到实处，切实防范重特大生产安全事故。

接到总局暗查组反馈的信息后，山东省安监局迅速行动，要求各地结合正在开展的安全生产大检查，深入排查治理危化品企业安全隐患。同时，督促聊城市安监局对全市危化品企业尽快进行全面彻底的诊断式检查。

在安全生产大检查中，山东省安监局派出3个安全生产监察专员带队检查组，针对危化品、非煤矿山、烟花爆竹等重点领域将开展历时1个月的专项检查。总局暗查组抽查聊城企业后，该局立即指派其中1个检查组赴聊城，采取抽查方式，严查该市化工企业，并将总局暗查组发现的企业安全生产责任制特别是企业领导层责任制不完善、动火及进入受限空间等八大作业规章制度执行不到位、重大危险源管理不到位、隐患排查治理不到位、劳动防护用品佩戴不正确等共性问题，列入安全生产大检查的内容中。


实验室化验分析岗位危险识别以及防护措施
实验室存在诸多危害，常见有化学试剂、添加剂、油气等有毒有害、易燃易爆物质的危害，而且化验分析岗位还要进行电气和压力容器等操作，因此，做好化验分析岗位的风险识别工作，采用针对性措施进行防护，确保化验人员的安全和健康，是保证实验室化验分析岗位安全操作的保证。

一、化验室岗位危险识别

（一）有毒有害物质的识别

在化验分析工作中会接触到很多对人有害的物品，他们对人体的毒害程度及途径各不相同，有些毒物可以由多种途径侵入人体，迅速出现症状；有些毒物对人体的毒害症状虽不明显，但在人体内具有积累性，随摄入量的增多和时间的推移，足够能引起病变；同时，许多有害物质不是单独存在的，而是以几种物质混合物的形式存在。

危险化学品，按危险特性分为8类，包括爆炸品、压缩气体和液化气体、易燃液体、易燃固体、自燃物品和遇湿易燃物品、氧化剂和有机过氧化物、有毒品和腐蚀品等。实验室涉及较多的有试样、有毒试剂、添加剂等。

1、实验室每天要接触大量的来自生产装置的原料、产品、化工，如：干气、烟气、汽油、石脑油、煤油、柴油等等，这些油品容易挥发，长期油气污染会导致化验人员中毒；许多油品还含有硫化氢、硫醇、硫醚等毒性物质，其中还有甲醇、盐酸、氨、碱等，这些物质以及其混合物广泛存在于化验的试样中，是危害性比较大的物质。

2、试剂

试样的处理和分析过程中需要使用试剂的溶解或者反应，所以化验员在分析过程中可能接触到大量强腐蚀性的有毒试剂。主要有易爆和不稳定物质：如浓过氧化氢、有机过氧化物等；氧化性物质，如氧化性酸，过氧化氢也属此类物质；腐蚀性物质，如强酸、强碱、弱酸、弱碱等。

3、添加剂

实验室使用最多的添加剂，就是加入油品中能显著改善油品原有性能或赋予某些新的品质的某些化学物质。按应用分为润滑剂添加剂、燃料添加剂、复合添加剂等；按作用分为清净剂、分散剂、抗氧抗腐剂、黏度指数改进剂、降凝剂、抗爆剂、金属钝化剂、流动改进剂、防冰剂等。添加剂组分中，大多含有重金属或者聚合物，容易对人体造成伤害。

（二）电器操作的危险识别

化验分析人员每天都要根据规程规定进行实验仪器的操作，近年来，随着科学的进步，化验室逐步添置许多新型仪器，其科技含量高，对人的素质要求也愈高。也对操作人员的日常操作、日常维护等提出了更高要求，也同时增加了触电、过热跳闸、干烧等操作风险。

（3）实验室压力容器危险识别

实验室常用的有压力容器和气体钢瓶2类。目前实验室使用较多的压力容器有化工合成塔、熔样器、化工反应器、反应釜等。压力容器的潜在危险有器皿内的压力和大气压力差逐渐加大，以及反应时反应区内压力急剧升高或降低等导致容器超压、鼓包、爆炸等危害。

实验室常用的气体钢瓶，主要是指各种压缩气体钢瓶，譬如氧气瓶、氢氧瓶、氮气瓶等。气体钢瓶的危险主要是气体泄漏造成人员中毒或爆炸、火灾等事故，导致房屋、仪器设备损坏或人员伤亡。

二、化验室岗位防护措施

（一）有毒有害物质的防治

1、日常操作中的防护事项

实验室岗位人员进行如现场取样等工作时应根据样品性质，佩戴劳动防护用品，取样器选用要符合安全规定，同时应该有第二人陪伴；取回的样品进行实验室分析时，应该严格按照规程规定进行，并佩戴相应的防护用品如防护手套、防护眼镜、防毒面具等，劳保着装；未使用完的样品，应放置在通风良好的地方，同时必须贴有明显的与内容物相符的标签，并按期进行及时清理。

2、化学试剂的存放以及管理

（1）试剂的存放

化学药品要按无机物、有机物、生物培养剂等分类存放，无机物按酸、碱、盐分类存放，盐类中按金属活跃性顺序分类存放，生物培养剂按培养菌群不同分类存放，易燃易爆试剂应贮于铁柜（壁厚1mm以上）中，柜子的顶部都有通风口。药品柜和试剂溶液均应避免阳光直晒及靠近暖气等热源，要求避光的试剂应装于棕色瓶中或用黑纸或黑布包好存于暗柜中。严禁在化验室存放大于20L的瓶装易燃液体。易燃易爆药品不要放在冰箱内（防爆冰箱除外）。

（2）一级试剂的管理

一级试剂是指闪点小于等于28℃的试剂，如醚、笨、甲醇、丙醇、石油醚、乙酸乙酯等（闪点是指可燃液体的蒸汽与空气形成混合物后和火焰接触时闪火的最低温度）。放置该类物品的房间不能有煤气、酒精灯及有电火花产生的任何电器设备，室内应有通风装置。

（3）剧毒品的管理

剧毒品应锁在专门的毒品柜中，实行加锁保管、领用经申请、审批、双人登记签字的制度。剧毒品仓库和保存箱必须由专门管理，保管人员必须熟悉剧毒品的有关物理化学，以便做好仓库温度控制与通风。使用剧毒试剂的人员必须穿好工作服，戴好防护眼镜、手套等劳动保护用具。使用后的剧毒试剂要及时归还，并做好记录。

（4）废液的管理

对使用后产生的各类废液，包括酸碱溶液、清洗产生的废液等等，均不准随便倒入下水道等水池内，应倒入指定的废液桶或瓶内。同时要建立废液处理记录，记录内容包括废液量、处理方法、处理时间、地点、处理人。按照规定统一进行回收处理。

三、电器操作的预防措施

（一）电器日常操作的注意事项

新进精密仪器一般会有厂家人员来进行调试，操作实验室分析人员需要全程跟踪学习操作，熟悉仪器设备的性能和使用方法、凡初次使用精密仪器的人员，应进行仪器设备工作原理操作规程和操作技能的考核，考核合格后方可持证上岗。

仪器设备要建立相应的操作规程，并放置在仪器设备附近，便于分析人员使用前进行参考学习。操作人员必须严格操作规程，正确使用和维护仪器。对涉及安全的仪器设备，操作时应有必要的隔离措施和警示标志。仪器日常操作中不得离开岗位，譬如蒸馏实验过程不得离人，以防温度过高或冷却水突然中断，必须离开时要委托专人看管。实验操作人员必须要按照规定穿着劳保防护服以及佩戴防护用具。实验完毕检查水、电、气等，确认安全后方可离开，并且按照规定填写相关实验室仪器操作记录和维修记录。

（二）实验室用电安全

实验室在用电安全方面，要保证电源电压稳定，照明和设备用电要分开，各项电源要匹配好，化验室的精密仪器需要有稳压设备，化验室电源要和用电量大的设备电源分开，化验室电源要有地线，三相五线制，并且应该配备有专业的电器日常维护人员。

（三）压力容器使用安全、

实验室所有高压容器都应该有严格的操作规程，在醒目的位置张贴“高压爆炸危险”等警示语。操作人员必须要取得压力容器上岗操作证方可操作。同时按时填写压力容器日常维护记录和定期检验记录。使用的气瓶必须是定点厂家生产的，新瓶必须有合格证和锅炉压力容器安全监察部门出具的检验证书。气瓶使用应远离易燃易爆物品，远离明火与热源，其使用安全距离应在10m以上。应随时检查气瓶的状态，防震胶圈完好无损。


某厂焦炉煤气总管着火事故的原因分析及防范措施
2013年3月13日，其厂安排检修协力单位在距地面4.2m高的Ф25mm蒸汽管道沙眼进行焊补作业时，发生一起煤气泄漏，喷射着火事故，所幸事故应急处置得当，未造成停产和人身伤害事故。

   一、事故经过

2013年3月13日10时30分，某厂高炉车间点检员马某按照检修周计划安排，要求检修协力单位钳工李某和张某对车间烧结矿罐体进行焊补。点检员马某制定了检修安全技术方案，并办理了二级动火作业票。现场安全交底和监护由当班上料工王某负责。该项目实施完毕，主修李某有事先行离开现场，安排到岗位仅半年的张某收拾检修工具。15时30分，当班班长周某在验收完检修项目后，突然发现离作业现场20m外，通往该车间的Ф25mm蒸汽管道在焦炉煤气总管旁边有一沙眼，正跑冒蒸汽。于是，临时要求张某顺便对此蒸汽漏点进行焊补。15时50分，张某在准备作业时，绝缘老化开裂裸露的电焊线与焦炉气总管的波纹补偿器接触打火，烧穿波纹管，形成Ф8mm 的孔洞，造成煤气泄漏着火。该厂煤气专业技术人员到场后，采取带压堵漏的办法处理，19时30分，煤气泄漏点成功封堵完毕。
二、原因分析

（一）直接原因和主要原因

（1）检修协力单位钳工张某，缺乏危险化学品区域焊接作业的基本安全常识，在做煤气管网旁边蒸汽管道焊补准备工作时，将接地线接在煤气管网钢结构上，带电布线，且电焊线老化裸露，属违章作业。电焊线裸露处碰触煤气波纹管，形成打火，烧穿煤气管道波纹管是造成此次事故的直接原因。

（2）该厂高炉车间值班长周某，随意更改检修项目和作业内容，对危险化学品区域焊接作业缺乏基本安全常识，未按照AQ3022-2008《化学品生产单位动火作业安全规范》和该厂《动火作业安全管理程序》中：“在易燃易爆生产装置、输送管道、储罐、储槽容器5m以内动火作业属一级动火，需办理“一级动火作业票”的要求，在没有检修任务委托单及检修安全技术方案的情况下，擅自指挥作业，属违章指挥，是发生此次事故的主要原因。

（二）间接原因

（1）该厂高炉车间点检员马某对检修协力单位设备、设施状况及新到岗职工专业技能监督、检查不到位，未及时发现并提出检修协力单位施工设备存在的安全隐患，是发生此次事故的间接原因。

（2）该厂生产方班长周某要求检修协力单位张某处理蒸汽漏点时，属新增动火项目，且动火级别发生改变，但其未按规定通知点检员马某，也未进行危险辨识，安全交底不清楚，是造成此次事故的又一间接原因。

（3）检修协办单位未严格执行该厂《动火作业安全管理程序》要求，对生产方班长周某的违章指挥未拒绝，默认了此类违章行为，是造成此次事故的又一间接原因。

（4）该厂对区域内相关方的设备、设施管理的划分、监管等缺乏制度要求，属地单位工艺、设备和安全培训有缺失，致使一线管理人员存在安全知识的“盲区“，在”无知“的情况下，随意增减检修作业项目，是造成此次事故的又一间接原因。

三、防范措施

1、该厂应立即对属地内检修协力的电焊机、焊机接地线、电焊线裸露等焊接作业安全隐患进行一次全面排查，制定整改措施。
2、该厂应以此事故为典型案例，举一反三，严查“怕麻烦，不办票“，随意增减作业项目的违章行为，制定检修方案，办理相关票据后，方可作业。

3、该厂应立即开展管理人员的危机意识、危险作业、动火作业程序文件再培训，明确分级管理的职责，再次梳理区域内的动火级别，确保检修动火安全交底有效。

4、该厂应严格落实属地安全管理的责任，认真做好检修现场的过程管控，及时发现并制止检修违章作业的行为。

5、该厂高炉车间应增强检修计划申报的全面性，减少临时计划和检修项目的盲目性。

6、该厂应完善区域内相关方的设备、设施管理的划分、监管制度，经常性地开展属地内相关方工艺、设备知识和有关的安全知识培训。
7、检修协力单位应制定“甲方违章指挥举报流程“，畅通现场反馈问题的渠道，将安全隐患消灭在萌芽状态。

8、检修协力单位应经常性地组织职工对甲方的动火作业程序文件的培训学习， 强化特殊工种人员的管理，严格执行动火作业的相关规定。

9、检修协力单位应持续加大对员工的现场培训教育力度，不断提升检修人员必备的安全技能和安全意识，并且完善激励措施，减少员工流失率，杜绝检修现场违章作业。


江西新余一化工厂车间爆炸
1人死亡2人受伤
2013年6月3日23时，江西省新余市一家化工厂的车间发生爆炸，导致1人死亡2人受伤，工厂附近60余户居民的房屋受损严重。据悉，爆炸发生在该化工公司二合车间变换工段。目前，事故原因调查及善后工作正在积极开展中。

江苏苏州一职工食堂燃气泄漏爆炸事故
致11人死亡9人受伤
2013年6月11日7时26分左右，江苏省苏州市虎丘区苏福路的苏州燃气集团下属液化气经销分公司横山储罐场生活区综合办公楼一楼的职工食堂厨房发生爆炸，导致约400m2的三层楼房坍塌，事故造成现场20人被埋。

11日21时15分，苏州市政府召开新闻发布会，通报该市横山储罐场生活区燃气泄漏爆炸事故原因初步判定为燃气泄漏引起的爆炸。截至17时45分，被埋的20名人员已全部找到，经送医院全力抢救，死亡11人，其余9人正在救治中，目前暂无生命危险。

目前，江苏省政府已按有关规定成立调查组，具体原因正在进一步调查中。因事故发生在该储罐场的生活区，未涉及生产区，对正常的燃气供应未造成影响。该市目前已部署全市开展安全生产大检查，查堵漏洞。

河北阜平一花岗岩矿发生爆炸

致3死6伤2人被困
2013年6月11日，湖北省保定市阜平县夏庄乡菜池村一花岗岩矿爆破时发生事故，目前已造成3人死亡、6人受伤、2人被困。爆炸原因正在进一步调查中。

目前，有4名伤者已出院，其余2名正在进行医治，伤情稳定。2名被困人员在现场专家的指导下，正在进行进一步搜救，其他善后事宜也在同步进行中。

集团公司安全办
2013年7月2日
事故警示
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