
            持之以恒、业绩“胶”人  
                         --四川太极大药房连锁有限公司崇州怀远店店员曹琼

尊敬的各位领导、同事：
大家好！我是来自四川太极大药房怀远店店员---曹琼，我店座落于崇州怀远镇上，是典型的乡镇门店。2013年我个人销售在全店6人中名列第一。2013年全年本店的天胶销售总量达415盒，在12月，我店共销售天胶116盒，本人实现销售83盒，占全店销售的72%。在四川太极大药房全年天胶个人销售排名中名列第一。

 2013年我伴随公司一起奋斗、成长、努力、收获。这其中也哭过、累过、笑过。我作为一名太极人感到骄傲和自豪。我信赖太极集团产品---因为它是药品质量领导者，我推荐天胶----因为它是气血滋补之精品，我服用，我推荐，我骄傲！

在日常销售中，为了让太极集团好药能让不同顾客接受，我和伙伴们根据公司一句话营销卖点，整理我店天胶销售案例在我公司微信圈和邮件分享、学习。在公司销售政策鼓励的带动下，大家你追我赶，我店每个月都超额完成了太极集团重磅单品任务。在这过程中，我收获了知识，收获了友情，也收获了比金钱更重要的东西---职业荣誉感。

    那是一个炎热的夏天，我正在店内打扫卫生，我店会员---中心小学教师杨小娟一脸愁容走了进来，她是我店老顾客，被医院诊断为缺铁性贫血，长期服用利可君、地榆生白片、黄芪颗粒等生血、增加抵抗力的药品。我一边拿药，一边轻声的问她：“老师，您是贫血吗？”“嗯”，她低低地回应了一声，“那你吃了这些药后有好转吗？”“就是好像没有啥感觉，想再吃一段时间再说。”她无奈地回答。我顺势说：“老师，没有好转你可以添加天胶吃，天胶可是生血的好东西啊-------”。“我有病找医生，医生开啥我就吃啥。”还没有等我把话说完，她便黑着脸打断了我的话。我深知病人心烦，便快速为她结帐。结账时，我仍不忘微笑的再次告诉她这些药的用法用量，黄芪宜空腹吃，别喝茶，我微笑的讲解让她的情绪有所好转，终于说了声：“好，谢谢。”就转身离开了。

        过了几天，她又再次来到了我们店上，购买同样的药时，我立即认出了他，当即关心地问她“老师，好些了吗？”“还是老样子，我才到医院查了，还是贫血，得继续吃”“那你的血红蛋白上升没有？”“没有”这次，她好像对我不那么敌对了，语气轻柔，略显无奈！当我关心地询问她各项指标是多少时，她竟然把报告单拿给了我。我一看，报告单上显示血红蛋白确实偏低。我便对她说：“把厨房里的铝制品换成铁的吧，不要再用铝锅了。”这次我并没有提买天胶，却把我公司制作的天胶十大好处DM单给她看，她看后并没反感，只说，“医生开的药总是对的”。临走时，我仍不忘提醒她：“老师，别喝茶。”大概我的诚意和关爱再次感动了她，我请她留下电话时，她并没有反对，并主动要求将我的电话号码告知她，我告诉她“如有需要我帮忙的地方，可随时打这个电话。”其实她有会员卡，我想查很简单，但我留下的不仅是电话号码，更是彼此的尊重与信任。

大概在今年10月份，我突然接到她的电话：“曹老师，我该咋办啊，请帮帮我吧！”她带着哭腔的说。我接到电话后，第一时间与她相约见面了。瘦弱的身体，苍白的脸庞，无助的眼神，让人感到心痛。我拉着她的手，问道：“发生什么事了？”她说：“我是不是得绝症了？我今天还到医院检查，仍是同样问题，可是吃了那么多药，仍不见好，我实在不知道应该怎么办了？”说完禁不住就哭了起来。我慢慢安慰她，等她情绪稍微平静时，便平和的对她说：“老师，你若相信我，真的可以添加太极天胶吃，天胶生血效果特别好，而且太极集团是上市公司，我们太极生产和销售的药品全是良心药，放心药。我自己是多年的失血性贫血，去年9月份开始吃到现在已经好多了。”她听说我因为贫血也在吃，便迟疑的点了点头，但是还是不放心的说：“可是我的是缺铁性贫血，不是失血性贫血啊？”“天胶是生血瑰宝，针对各类贫血都有作用。你若交我这个朋友，不妨试一试，若好了，你请我吃火锅。”我调侃道，她见我如此说道，便答应一试。于是我就带着她到店里买了一盒天胶打成粉，并嘱咐她早晚空腹服用，饮食上就多吃一些含铁制剂比较丰富的蔬菜和肉食，这样效果更佳！

 两周后，我主动打电话问她吃天胶是否适应，从电话里能听得出她很高兴，一个劲儿的说“还好，还好----，感觉头没有那么晕了。”自那以后我就和她成了无话不说的朋友。就在今年11月的一天，她打来电话激动的说：“ 曹琼，我刚刚在医院复查了，全部恢复正常了。”我真的太感谢你了！我没有吭声，因为我内心更激动，为她的身体终于恢复健康而高兴，为我得到顾客对我职业的认同而感到自豪！

 当我们再次见面时，红润的面色，微笑的脸庞，说话幽默，风趣，让我一下感受到她的变化，我由衷的对她说道：“恭喜你恢复健康，这下相信我们太极集团产品，相信太极大药房，相信我了吧！她笑了笑：“我以后都相信太极集团产品，会推荐更多的人服用，当然也谢谢你的推荐！”。我建议她好了后继续服用，并注意平时的饮食均衡，经过这次事件后，她坚持每天吃天胶，如今已是第三个疗程。 在她的影响下，她的一位患血小板减少性紫癜的病友在服用太极天胶两个疗程后，效果也非常明显。

 我只是千千万万太极儿女中的一员，在销售天胶的过程中我和四川太极大药房所有员工一样，都是这样以诚为本，用真心去对待每一位顾客，把顾客当亲人，把太极集团产品列作第一首推给顾客推荐。因为太极，我得到了成长，因为天胶，我收获了荣誉，谢谢太极集团， 我愿意伴随太极大药房共成长 ！ 太极世界，健康无限！祝愿太极集团在新的一年里快马加鞭、一马当先、龙马精神、马到成功 ！             

