失败案例

今天店铺里来了一位女性顾客，大约40岁左右，他进来咨询补气血的药品。营业员非常热情地迎接了他，并且详细的询问他的身体状况。店员从他的脸上看到他的气色不太好，有色素沉着，还有黑眼圈，从他的这些表面现象看来，他的气血比较差，于是我们向他推荐我们的重点单品，天胶。
我们太极集团生产的阿胶，所用原料源自优质关中驴皮和天山之水熬制而成。

天胶的功效：补气补血，外伤止血，治疗各种妇科疾病，润肺滋阴治咳嗽，防癌抗癌，治腹泻，治疗男性疾病，美容养颜，调经安胎保胎，扩张血管，强身健体，防治老年病，改善睡眠，亚健康人群提高免疫力，延缓衰老，健脑益智，特殊职业者抵抗辐射。
天胶的现代临床应用：健脑益智，延缓衰老，强筋健骨，提高免疫力，抗癌，补钙，美容养颜，调经安胎，扩张血管。
天胶的主治功能：治疗缺铁性贫血，失血性贫血，营养性贫血，再生障碍性贫血；治疗月经不调，崩漏带下，帮助女性孕前调理，孕中保胎，孕后恢复，经常服用可以美容养颜；亚健康及体力脑力劳动者，健脑益智，抗疲劳，增强体质，提高抗病能力，老年人，平衡钙的吸收，，缓解骨节疼痛，关节屈伸不利，虚劳咳嗽，润肠通便，延缓衰老。
固元膏对腰膝酸软，怕冷，易感冒，耳鸣，四肢无力等均有明显疗效。经常用此法服食阿胶，可以强身健体，延缓衰老，起止延年益寿的作用。

阿胶还有食疗法，例如阿胶粥，取糯米100g煮熟，侯熟入阿胶15g稍煮，搅冷烊化即成。作用是：养血止血，滋阴润肺安胎。

阿胶鸡蛋汤：将阿胶适量炖化加蜂蜜一匙，冲鸡蛋一个，每日早餐前服用效果更佳。作用是：咳喘不止，久咳不愈，及哮喘等症。

阿胶煮红枣：取大枣10枚置锅内，加水适量煮熟，加入捣碎的阿胶6g，溶化，红糖适量调味，饮汤食枣。作用是养血健脾，主治心脾两虚，心悸失眠。
而且现在天胶即将涨价，如果现在购买是最划算的。顾客在听了我们详细的介绍和解释之后，说我在考虑哈在去问哈医生我适合吃这个天胶不，如果适合我就来买。
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成功案例

  有一天，我们门店上来了一位五十多岁的大爷，我们微笑着迎接了他，并且亲切地询问他有什么需要，他告诉我们他咳嗽很久了，吃了很多药都没起作用。我们就询问你咳嗽有些什么症状，痰多、咳的胸痛。我们就问你平时有抽烟的习惯吗？他说有啊，又时还要喝点酒。
我们就说我们现在有一种藏药—清肺止咳丸，它治咳嗽的效果特别好。而且你的这些症状也只有它的治疗效果特别的明显。
清肺止咳丸的主要功效就是，清热止咳，利肺化痰。用于扩散热、陈旧热、动热引起的肺炎、肺脓肿、感冒咳嗽、胸部疼痛、咯脓血。

清肺止咳丸含生物高效活性成分，能迅速清除肺部沉积的毒素，激活肺泡吞噬细胞，吞噬粉尘致敏物质，减少微血管渗透；抑制细胞因子生成；抑制炎症细胞迁移和活性，增加气管平滑肌对激动剂的反应性；通过肺泡的再生作用。增

强肺气体交换能力，减轻呼吸压力；同时修复气管粘膜，恢复气管正常结构，解除气管痉挛，达到治疗哮喘祛除病根的功效。

清肺止咳丸的主要成分也是由名贵的中药组成：比如诃子、毛诃子具有肺虚咳喘，止咳利咽的作用；藏茜草、翼首草有清肺热凉血的作用；天竺黄有清热祛痰的作用。
清肺止咳丸具有疗效快、药力强；治病彻底、治愈率高；标本兼治、不易复发；高效吸收、强力渗透；安全可靠、无依耐性等五大特点。
清肺止咳丸对呼吸系统疾病治愈率高达80%以上，有效率高达96.80%，大多数病人服用三天即有明显好转，服用一个疗程（一个疗程为一个月），消除浓痰、咯血，两个疗程以后逐渐消除哮喘、肺气肿。治愈后药物可激活支气管的粘膜保护屏障，增强粘膜免疫功能。
     大爷你是支气管炎咳嗽服用此药的效果是最好的，在配一盒消炎药吃（头孢或阿奇霉素）
大爷听了我们的建议，也觉得这种药品很适合他，然后他就问了我们这个药品的吃法及价格，我们回答他说每天吃3次，每次4`5丸，价格45元一盒。大爷便买了一盒清肺止咳丸。（消炎药家里有） 
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