                          春季多发疾病
又是一年春天，暖花开，阳光足，到处一片欣欣向荣景象。然而每年春天，是个疾病易发和传染的季节。在"吹面不寒杨柳风"的季节里，偶尔有个身体疲劳、头疼脑热。各大医院的门诊部内往往人满为患，鼻炎、流感、肺炎、麻疹、精神疾病......一时之间众症齐发，有人因此把春季戏称为"多病之春"。医学专家指出，春季是冷暖空气频繁交汇的时期，天气多变忽冷忽热，若不注意健康保养，很容易患上流行疾病。忙碌的人们在计划自己一年的工作之余，也要抓紧关心一下自己的身体。

 急性上呼吸道感染；急性支气管炎；慢性支气管炎；支气管哮喘不少疾病与病毒活跃且感染机会多。一年四季都会遭遇呼吸道感染，但春季是上呼吸道感染的多发时节。上呼吸道感染，俗称"伤风"，普通感冒起病较急，早期症状有咽部干痒或灼热感、喷嚏、鼻塞。

普通感冒药物配伍
1.风寒感冒
处方1 感冒软胶囊；复方氨酚烷胺胶囊；汤臣倍键维生素C加E咀嚼片

处方2 感冒清热颗粒；日夜百服宁；维生素C咀嚼片

处方3荆防感冒颗粒

处方1连花清瘟胶囊；复方氨；感冒灵胶囊；多维元素片(21)

2.风热感冒
酚烷胺胶囊；锌咀嚼片(汤臣倍健)
处方2 感冒止咳颗粒；感冒灵胶囊；维生素C咀嚼片
处方3精制银翘解毒片；扑尔敏 ；复方阿司匹林 

3.暑湿感冒
处方1 午时茶颗粒；精制银翘解毒片；多酶片；VB族

处方2 感冒灵胶囊；藿香正气滴丸；复方氨酚烷胺胶囊；楂曲平胃合剂

4体虚感冒参苏感冒片；小柴胡颗粒；汤臣倍健蛋白质粉；蜂胶葛根软胶囊（千林）；玉屏风软胶囊
急性咽喉炎
  药物配伍
处方1复方鱼腥草片；阿奇霉素片；菊梅利咽含片；蜂胶胶囊(美澳健)
处方2 清喉咽颗粒；头孢克肟分散片；银黄含化滴丸；大蒜精油软胶囊
处方3 桑菊感冒片；阿莫西林胶囊铁笛片
急性扁桃体炎
药物配伍
处方1 西药：青霉素V钾 ；中药：金莲花胶囊；含片：复方草珊瑚含片 
处方2 西药：头孢克洛；中药：清热利咽颗粒；含片：银黄含片 
急性支气管炎  

药物配伍 

寒咳
处方1 风寒咳嗽颗粒；半夏止咳糖浆；氨溴索片；阿奇霉素片
处方2 参苏感冒片、通宣理肺丸；氨溴索片；阿莫西林胶囊
热咳痰多
处方1 头孢克肟胶囊；氨溴索片；加清肺止咳丸
处方2百咳静糖浆；阿奇霉素片；氨溴索片
处方3 牛黄蛇胆川贝胶囊；阿莫西林分散片；氨溴索

热咳无痰
处方1 川贝清肺糖浆；咳特灵片头孢克肟胶囊

处方2川贝末胶囊；佑美沙芬阿奇霉素片
处方3橘红颗粒；咳必清片；阿莫西林分散片

急性鼻炎  药物配伍 

处方1氨酚伪麻美芬片/氨麻美敏片Ⅱ(日夜百服咛)；通窍鼻炎片；盐酸赛洛唑啉鼻用喷剂(诺通)；倍健维生素C片
处方2辛芩颗粒；感冒灵胶囊；滴通鼻炎水；维妥立维生素C咀嚼片(千林)

处方3鼻舒适片(鼻速慷)；复方氨酚烷胺；盐酸萘甲唑林滴鼻液；维生素C咀嚼片
处方4康乐鼻炎片；氨酚伪麻美芬片/氨麻美敏片Ⅱ(日夜百服咛)；阿奇霉素片；倍健维生素C片
处方5鼻渊舒口服液；感冒灵胶囊；罗红霉素缓释；维生素C咀嚼片
急性鼻窦炎 

药物配伍 

处方1鼻窦炎口服液；氯雷他定胶囊；阿奇霉素片；蜂胶软胶囊(汤臣倍健)

处方2鼻渊舒口服液；盐酸左西替利嗪片(迪皿)；罗红霉素缓释胶囊(逻施立)；大蒜精油软胶囊
处方3康乐鼻炎片；盐酸异丙嗪片；阿莫西林分散片；维生素C咀嚼片
反复感冒需增强免疫功能西药：胸腺肽、螺旋藻、香菇多糖类；中药：玉屏风口服液、虫草类、人参类、绞股蓝、黄芪类等
其他
1、复合维生素C片：适合于经常感冒、体弱多病者；节食减肥或少吃蔬菜者；牙龈经常出血者；皮肤暗黄、有色斑、晒斑的人；有美白需求者；服避孕药、抽烟、烟酒者。2、天然维生素E辅酶Q10软胶囊：适合于经常感冒，免疫力差者；注重自生风采、欲延缓衰老者；常感到疲劳、体力不支者；心衰患者、心肌炎患者、高血压患者和冠心病患者；患有齿龈炎者。3、多维软胶囊：适合青少年、孕妇、哺乳期妇女、老年人；容易感冒、体弱多病者；节食减肥者、偏食者；体力不支、面色苍白、易疲劳者；生活忙碌、三餐不定时者；病后、手术后者。4、鲨鱼肝油软胶囊：适合于经常感冒、免疫力低下者；患过敏性鼻炎、哮喘者；断奶后婴幼儿、儿童；孕妇；肿瘤患者。5、大蒜油软胶囊：适合于成年人，患有感冒、咽喉炎等炎性疾病患者；三高（高血压、高血脂、高血糖）人群；肿瘤患者；免疫功能低下者；食欲不振等。【注意事项】不适宜少年儿童使用；急性胃溃疡、胃肠出血期间禁用；随餐就服或饭后服用。6、蜂王浆软胶囊：适用于容易感冒、免疫力低下者；有头昏、头痛、失眠、疲乏无力、食欲不振者；精力不足、容易疲劳的上班族；欲保养皮肤、延缓衰老女性。7、蜂胶葛根软胶囊：适合于容易感冒、免疫力低下者；糖尿病患者、高血脂者；患慢性炎症者，如慢性鼻炎、慢性咽炎、慢性胃炎等；胃十二指肠溃疡、慢性肝病者；色斑、皱纹、青春痘较多女性。【注意事项】婴幼儿、孕妇不宜服用；过敏体质人群不建议服用。8、葡萄籽芦荟软胶囊：适用于希望延缓衰老者；经常感冒者；皮肤色斑、黝黑、有美白需求者；易过敏者；心脑血管疾病患者；有血管痉挛疾病患者，眩晕者；长期使用电脑、手机和电视者。

预防上感及流感中药配方
正常体质人群的口服汤药“华西ⅠA号”：
处方：黄芩15g 藿香10g板蓝根15g鱼腥草20g甘草4g针对较弱体质人群的口服汤药“华西ⅠB号”
处方：黄芪20g防风15g黄芩15g藿香10g 板蓝根15g 甘草4g
上述方剂要求冷水浸泡后熬煮15—20分钟，每日口服两次，早晚各一次。公共场所喷洒消毒的“华西ⅠC号”
处方：贯众30g 艾叶30g 薄荷15g(其他两味药煮沸10分钟后下)加入1000ml水煎熬15分钟，然后将汤药用喷洒器在公共场所喷洒消毒用，每日可喷洒数次，根据人群密集程度确定。

抗感染+止咳化痰+增强免疫+中药
处方1阿莫西林胶囊；盐酸氨溴索片；罗汉果止咳片；如有气喘加氨茶碱，必要时用喘乐宁等。；反复咳嗽加胸腺肽
处方2头孢克罗；化痰片；清肺止咳丸；橘红颗粒；如有气喘加美喘清，必要时用布地奈德等；反复咳嗽加甘露聚糖肽
处方3阿奇霉素片；安茶碱缓释片；补肺益肾胶囊、蛤蚧定喘丸、养阴清肺丸 等。；反复咳嗽加螺旋藻胶囊
中药饮片 罗汉果；银杏；杏仁；枇杷叶；藏青果；金莲花；蛤蚧；虫草
配伍 罗汉果、枇杷叶；杏仁、银杏；草药五草汤（青蛙草、五匹风、肺经草、六月寒、矮地茶） 

支气管哮喘
诱发哮喘的吸入性变应原：尘螨、蟑螂等过敏原；动物毛发；室外花粉；霉菌 
治疗原则
1.糖皮质激素：吸入剂：必可酮、布地奈德、辅舒酮）；口服剂：泼尼松、泼尼松龙、甲基泼尼松龙；静脉制剂：氢化考的松、甲基泼尼松龙、地塞米松
2.β2 -肾上腺素能受体激动剂；短效：舒喘灵；中效：博利康尼；长效：美喘清
、白三烯调节剂
其流通（Zileuton ）孟鲁司特（montelukast，顺尔宁）扎鲁司特（ zafirlucast，安可来） 潘卡司特（ pranlukast）异丁司特（司易可）

4、抗胆碱能药物 异丙脱溴铵；3异丙托溴铵气雾剂（爱全乐）；噻托溴胺
5、黄嘌呤类药物（茶碱）氨茶碱；茶碱缓释剂（舒氟美、保乐辉）
各种吸入装置
止咳化痰类药：氢溴酸右美沙芬缓释片；可待因桔梗片；复方贝母氯化铵片；愈酚待因口服溶液；沐舒坦；奥亭复方磷酸可待因口服溶液
中医中药治疗
肺寒咳喘：症候：咳喘，吐白泡痰或粘痰，怕冷。舌质淡苔白，脉沉迟。；治则：化痰平喘用药：哮喘片等
肺热咳喘：症候：咳嗽或咳喘，吐黄痰或痰中带血，或白粘痰不易咯，发热。舌质红苔黄，脉数。治则：清肺化痰；用药：清肺止咳丸、消咳宁片 

肺肾两虚咳喘：症候：咳喘，吐白泡痰或粘痰，怕冷。气短或呼多吸少、张口抬肩。舌质淡苔白，脉细弱。治则：益肺补肾，止咳平喘处方：补肾益寿胶囊、补肾防喘片
中西处方配伍·支气管哮喘
处方1西药：必可酮、美喘清、爱全乐等；中药：热咳喘加清肺止咳丸等，寒咳喘哮喘片；伴感染加抗生素。
处方2 西药：沙丁胺醇气雾剂（舒喘灵，喘乐宁、万托林）、布地奈德（普米克） 等；中药：热咳喘消咳宁片，寒咳喘哮喘片；伴感染加抗生素。 慢性咳喘及预防：补肾防喘片、补肾益寿胶囊增；强免疫功能西药：胸腺肽、螺旋藻、香菇多糖类；中药：玉屏风口服液、虫草类、人参类、绞股蓝、黄芪。

自我预防： 
①多吃水果：食梨、甘蔗、萝卜、草莓、紫葡萄等深色水果，它们富含抗氧化剂，可以对抗造成免疫细胞破坏和免疫功能降低的自由基。 
②补充维生素C和维生素E：它们有抗感染功效，并可减轻呼吸道充血和水肿。 
③体育锻炼：适度运动可以使血液中白细胞介素增多，进而增强免疫细胞的活性，消灭病原体，达到提高人体免疫力的目的。 
④充足睡眠：人在睡眠时，机体其他脏器处于休眠状态，而免疫系统处于活跃状态，白血球增多、肝脏功能增强，从而将侵入体内的细菌、病毒消灭。 
过敏性皮炎 
    春季对于敏感体质的人来说是个难熬的季节，麻烦可能出现在皮肤上，尤以脸部较常见。春天风大，空气中浮尘很多，飞扬着柳絮、花粉等容易引起过敏的因子，很容易使皮肤过敏。很多人还会感觉皮肤发干，而且用完护肤品后，皮肤会呈现干燥红肿现象。

过敏性湿疹（eczema）是一种常见的炎症性皮肤病，其临床特点为多形性皮疹，倾向渗出，对称分布，自觉剧烈搔痒，病情易反复，可多年不愈。病因较复杂。多由于某些外界或体内因素的相互作用所致。因果关系较复杂，其他影响因素亦多，因而与接触性皮炎不同。原因不易除去，易倾向复发和慢性化。

皮肤过敏机体改变：皮肤过敏是机体发生什么样的病变呢？实际是人体长期缺乏某种维生素（在当今社会生活水平较高的情况下一般不会缺乏维生素的），或者缺乏某种微量元素，引起皮肤新陈代谢失调，应激反应增高，稍受外界刺激（甚至不受外界刺激）就发生皮肤过敏反应。

皮肤过敏与微量元素：我们大家都知道，机体长期缺乏某种微量元素，例如：长期缺碘，小儿就会得滞呆症、佝偻病；缺钙，就会影响骨骼发育--骨质松软变形；缺镁，肌肉就会发生痉挛；缺铁，就会发生贫血；缺锰、缺锌，就会发生皮炎；缺铜、缺硒、缺磷、缺硼等都会给机体带来严重的病理反应！同样累及到皮肤代谢失调，应激反应增高——即皮肤过敏.

缺乏微量元素治疗：当然是补充微量元素了，同时补充一些维生素，（因为机体生理不正常，需要消耗较多的维生素。）但值得一提的是，微量元素补充的适量，则是贤医圣药，若用之过量，则发生中毒。故应在造旨高深的医生指导下服用。

季节原因： 因为春天人体新陈代谢能力逐渐提高，皮脂腺分泌日益增多，皮肤在自我改变。这个时期，皮肤非常敏感，如果不注重防护和保养，就会患上皮炎，女性的皮肤更易过敏。造成过敏的原因很多，其中最常见的原因有食物、动物皮毛、螨、昆虫、空气中大量飘散的花粉、灰尘、空气污染、农药、化肥、洗涤剂、橡塑鞋、化纤原料以及鲜为人知的真菌过敏等。而且，季节的变化使机体中与过敏相关的细胞出现不稳定，过敏症状随之出现。

药物配伍：组方一：抗过敏药物（氯雷他定、西替利嗪）+十味乳香丸或荨麻疹丸+葡萄籽提取物或B族维生素

          组方二：十味乳香丸或荨麻疹丸+抗过敏凝胶+葡萄籽提取物或多种维生素

          组方三：抗过敏药物（氯雷他定、西替利嗪）+抗过敏药物（氯雷他定、西替利嗪）+多抗甲素或转移因子胶囊

自我预防： 
①蒸脸：将沸水倒入大口碗，把脸置于其上约15分钟，或更简单，仅需将热毛巾盖在面部或长点时间的热水浴，都有助于治疗过敏性皮炎。 
②用酸奶做面膜：酸奶中含有大量的乳酸，它们可以发挥剥离性面膜的功效，作用温和，不会刺激皮肤，每日使用，会使肌肤柔嫩、细腻。 
③减少搔痒：喝冰糖银耳汤，对皮肤有良好的滋养效用。 
④加强皮肤的养护，远离过敏原，尤其是本身是过敏体质的人，更要加以注意。 
⑤限制多脂多糖饮食，忌饮酒，多食蔬菜和水果。 
脚臭

是由于脚心汗腺多，容易出汗，汗液里除含水分、盐分外，还含有乳酸及尿素。在多汗条件下，脚上的细菌大量繁殖并分解角质蛋白，再加上汗液中的尿素、乳酸，这样就会发出一种臭味。若鞋子不透气，空气不流通，臭味就会越积越浓，臭气异常强烈。

通常人们把脚气和脚臭混为一谈，其实他们是有区别的。

脚气的人一般都会有出汗，脚臭，脚痒等症状，严重的患者趾缝间会出现掉皮、红肿、水泡、裂口、溃烂等症状。

脚臭的根源而是脚部皮肤排汗较多，有臭气，长期下去会发展成严重的脚气。

引起脚臭的罪魁祸首是一种叫白癣菌的真菌，也就是通常说的香港脚菌，它分解皮肤代谢物后产生难闻的恶臭。

由于脚心比其他部位的汗腺多。脚心每平方厘米有620个左右汗腺，而身体其他部位同样面积仅有143～339个。当人们活动增多、天气闷热、精神紧张、吃辛辣热烫食物的时候，汗液就会大量分泌出来。出汗后鞋内的湿度和酸碱值给细菌提供了一个适宜的生长环境，加上皮肤坏死的角质层给细菌带来的足够的营养，使细菌能够大量繁殖分解角质蛋白并混合汗液中的尿素、乳酸产生难闻的臭味。.霉菌的繁殖：闷热潮湿的环境会使霉菌生长，形成脚臭，俗称香港脚。香港脚的症状非常多样化，并非所有的香港脚都有臭味，最容易产生脚臭的香港脚型式，就是在趾腱间，产生皮肤湿湿烂烂型的香港脚，脚臭最为严重。

使用专业除臭类药物和卫生用品，利用抗菌药物（如浓度70%以上酒精）,抑制脚上细菌繁殖，从而达到除臭的目的。有脚臭的人，可方便自行购买，使用方法简单。只需要在清洗擦干脚后涂搽在脚掌或脚丫根部，一次使用，效果可长达7-14天，并且可以逐步减轻症状。

普遍治法

土霉素除脚臭：不少人因脚臭而感到苦恼，经多次实践证明：将土霉素研成末，涂在脚趾缝里，每次用量1--2片，能保证半月左右不再有臭味。

萝卜熬水治脚臭：有脚臭病的人，可用白萝卜半个，切成薄片，放在锅内，然后加适量水，用旺火熬3分钟再用文火熬5分钟，随后倒入盆中，待降温适度后反复洗脚，连洗数次即可除去脚臭。

穿除臭袜治脚臭：脚臭产生的原因有时候是因为穿到品质低劣的袜子，可以试试看购买品质较高的除脚臭健康袜增加透气度，或许可以对脚臭问题有相当的帮助，比如用抗菌棉或竹纤维材料纺织的一般性除臭袜子，以及目前效果最好的银纤维材料的杀菌除臭袜等。

盐姜水洗脚治脚臭：热水中放适量盐和数片姜，加热数分钟，不烫时洗脚，并搓洗数分钟，不仅治脚臭，脚还感到轻松，可消除疲劳。睡前，用一盆热水加入适量食盐和一片生姜，泡脚搓洗5至10分钟，连续洗几次，脚臭、脚汗可解除，对脚底皮肤皲裂也有防治作用。

茶叶加盐洗脚治脚臭：如果在洗脚水中加入25克茶叶和少量食盐，把双脚浸泡水中，并反复搓洗5～10分钟，脚汗臭就可以消除。

热水加白矾洗脚治脚臭：每晚用热水洗脚时，盆内放50克白矾，对消除脚汗臭有效。

强力霉素涂抹治脚臭：将强力霉素研成细末，涂抹在脚趾缝里，每次用量1～2片，可使半个月内不再有臭味。

福尔马林洗脚治脚臭：用10%的福尔马林溶液轻擦脚掌，慎勿擦破皮肤，连用数日，可治脚臭。

米醋洗脚治脚臭：取10～15毫升米醋，加适量温水调匀，浸泡或外洗脚部，每晚1次，约15分钟，可治脚臭。

葛根洗脚治脚臭：葛根15克、研成细末，加白酒15克、再加适量水，煎后洗脚，每日1次，1周后，可除去脚汗引起的脚臭。

按摩穴位治脚臭：洗脚时，将双脚放在盆内温水中泡两三分钟，待双脚都热了，用一只脚的足跟压在另一只脚趾缝稍后处，然后将脚跟向前推至趾尖处再回搓，回拉轻，前推重，以不搓伤皮肤为宜。每个趾缝搓50一80次，双脚交替进行。速度为每分钟100一120次。每晚一次，脚气较重上部皮肤已破者不宜用此方法。

药物治疗
如全身多汗者可服少量的阿托品或颠茄合剂。足多汗的人，每晚临睡前用温热水把脚洗干净后，可使用20%三氯化铝溶液、20%乌洛托品溶液外涂，也可使用5%福尔马林溶液外涂。减少足部汗液分泌，保持足部的干燥。青年人足部出汗过多可能与植物神经功能紊乱有关，可服用一些调节植物神经功能的药物，如谷维素、维生素B1等。组方一：盐酸特比萘芬喷雾（喷鞋子）+盐酸特比萘芬凝胶（抹脚）+B族维生素（增强免疫力、调节植物神经等）

组方二：足光粉+硝酸咪康唑软膏+盐酸特比萘芬喷雾（喷鞋子）

中药小方法
1.麻黄根30克，丁香、木香、黄柏各15克，水煎，每日用以洗脚3～4次。一般连用数日即效。

2.白矾、葛根各15克，研末后水煎，每目洗脚并浸泡。一般连用10余日可愈。

3.明矾30克，干姜6片，水煎，用汁泡脚，每日2次，每次浸泡30分钟，3～5天可见效。

4.防风、自芷各60克，川芎、细辛、苍术、白矾各30克。共研细末.装瓶备用。用时将药粉撒入鞋内，隔日用药1次。或取药末20克，放入脚盆内，用沸水冲泡，待温度适宜时洗脚浸泡15分钟。一般连用1周后可有明显疗效。
注意事项

脚气（脚臭）是由于身体的小汗腺分泌旺盛，汗腺分泌物在细菌、霉菌分解下产生秽臭。出汗促使细菌容易繁殖，因此脚臭常与多汗症伴发。

（1） 要注意清洁，保持皮肤干燥，保持脚部清洁，每天清洗数次，勤换袜子。

（2） 平时不宜穿运动鞋、旅游鞋等不透气的鞋子， 不与他人共穿鞋、拖鞋及袜子，以免造成脚汗过多，脚臭加剧。

（3） 积极消除诱发因素，如脚汗、脚癣等， 脚底、趾间痒尽量不要用手抓，防传染於手指。
（4） 勿吃容易引发出汗的食品，如辣椒、生葱、生蒜等。

（5） 治疗勿自动停药，通常应在自觉好了后，继续用药数周，最好是能作霉菌检查及培养，连续三星期都是阴性才算治愈。

除脚臭的十二个窍门

1、鞋子内放入生石灰小包（吃的雪米饼等食品里面常有的干燥剂）。

2、柚子皮撕成小碎片放入鞋子内。

3、将脚放在摄氏五十至六十度的热水中多烫几次，每次15分钟，每日1至2次。

4、洗脚时，在水中加入米醋10至15毫升，调匀后，将双脚放入浸泡15分钟左右，每日一次，连续泡三至四天，脚臭即可消失。

5、葛根15克，研成细末，加白酒15克，再加适量水，煎后洗脚，每日一次，连续一周后，可除去脚汗引起的脚臭。

6、每晚临睡前，用棉球或布头蘸小许酒精，均匀地抹在刚脱下的胶、球鞋内，待第二天早晨干燥后再穿。如此坚持两周后，鞋就不会发出臭味了。

7、取适量脱水明矾或干石灰粉，用小布袋装好，每晚临睡前放置鞋内。

8、把几粒樟脑丸压成粉末，撒在洗干净的鞋内，在垫上一块鞋垫，这样穿时就不易臭脚了。樟脑丸不能直接和脚接触，里面的樟脑丸只要隔周换一次就可以了。樟脑丸能起到很好的抑菌作用，能够杀死因为潮湿而繁殖的大量细菌，这样就不会有臭味了。

9、新买回的胶、球鞋，在其海绵底上均匀地喷足白酒（直至海绵底不能吸收为止），待其晾干后，穿起来就不会产生臭味了（如是旧胶、球鞋，将其洗净后亦可同法处理）。

10、冬瓜皮：冬瓜皮有消暑、健脾、利湿之功效，可用于治疗肾病、肺病、心脏病引起的水肿、腹胀、小便不利等症状。用冬瓜皮煎汤洗脚既治脚气，又治脚臭，一举两得。

11、袜子也很容易有臭味，在洗袜子的水里倒入少许白醋，泡一会儿，再用清水洗净，这样不但可以除去臭味，还能起到杀菌的作用。

12、鞋柜里的臭味也很好解决。只要在鞋柜中放入一块香皂，就能轻松去除鞋柜中的臭味了。打开鞋柜还有好闻的香味呦。

