天胶春夏季卖点介绍

 1、春季

四季之中春季是肝病高发的季节，而中医推崇的四季养生中春季最宜养肝息风。阿胶，入肝经，滋肝阴，宜于春季养肝。

鸭肝阿胶粥

   【配方】鸭肝60克，天胶原粉）10克，粟米100克，葱花、姜末、精盐、味精各适量。

   【制作】①将鸭肝洗净，剁成泥糊，备用。②粟米淘洗干净，放入砂锅，加适量水，大火煮沸后改用小火煨煮30分钟。③另锅放入阿胶，加水后用中火煮沸。④待阿胶完全烊化后加入粟米粥中，加入鸭肝泥糊，拌和均匀，加葱花、姜末，继续用小火煨煮至粟米酥烂，加精盐、味精，搅匀即成。

   【用法】早、晚分食。

　 【功效】养肝补血定眩。尤适用于肝血不足引起的经前眩晕。

阿胶山药羹
　 【配方】天胶粉9克，山药30克，红糖少许，水淀粉适量。
   【制作】①山药去皮洗净切成小丁，放入锅中加适量清水，置火上煮熟。②将阿胶溶化后，注入山药锅中，下水淀粉、红糖调成羹即成。
　 【用法】每日早、晚各食1次。
　 【功效】调补肝肾。凡肝肾两虚所致小腹经期隐痛、头晕耳鸣、舌质淡红者，皆可作为食疗佳品。肝肾不足的妇女宜常食之。
2、夏季

  中医认为，夏季当以养心为主，而阿胶作为滋补圣药，养心恰是阿胶的重要的功能之一。阿胶性甘平，夏季服用阿胶适量，一般不会引起上火。

清凉去火的阿胶绿豆汤

　 【配方】阿胶15克，绿豆50克。

　 【制作】将阿胶砸碎，加适量冰糖，加入绿豆，加水适量，熬成清汤服用。

　 【功效】夏日服用，可滋阴润燥，清凉去火。

益气补血的阿胶番茄粥 

   【配方】成熟番茄150克，阿胶（阿胶原粉）10克，粟米100克，精盐、味精各适量。 

   【制作】①先将番茄择洗干净，放入温开水中浸泡片刻，冲洗后，将其切碎，连皮剁成番茄糊，盛入碗中，备用。②粟米淘洗干净，放入烧锅，加适量水，大火煮沸，改用小火煨煮30分钟，调入番茄糊，继续用小火煨煮成粥。③另锅加水煮沸，放入阿胶，待阿胶完全烊化后，兑入番茄粥中，拌匀，再煮1~2沸，加精盐、味精调匀即成。 

   【用法】每日1剂，早、晚2次分服。 

   【功效】补虚养血，益气调经。尤适用于孕妇产后气血两亏、肝肾阴虚型贫血患者。

针对不同人群阿胶的卖点

（1）、吸烟人群：阿胶蜜梨饮

配方：新鲜梨汁+蜂蜜一勺温开水稀释+阿胶粉6g搅匀，滋阴润肺，清肺润燥，适合肺燥咳嗽，久咳无痰。非常适合经常抽烟喝酒及熬夜男士饮用。一句话营销：男性进补阿胶养肺润燥补虚止咳。

（2）、脑力劳动者：突出阿胶益智健脑作用。阿胶中含有的多种有效成分可以缓解学习紧张情绪，使大脑和全身得到充分休息，有利于提高体质，强身壮神，精力旺盛。阿胶中含有小子活性肽，能增强机体记忆力和提高识别能力，有较强抗疲劳作用。一句话营销：阿胶健脑益智，强体力，抗疲劳。

（3）、老年顾客：突出阿胶缓延衰老延年益寿作用：阿胶含有明胶原、骨胶原、蛋白质以及多种微量元素，多种氨基酸等。这些都是人体营养重要物质，有明显抗衰老、延年益寿作用。一句话营销：吃阿胶身体好，不怕老。

（4）、缺钙人群，风湿类风湿人群：阿胶补血液，血能养筋，液能润滑关节，充实骨髓、脊髓、脑髓，故能强筋健骨，流利关节，抗御风湿的伤害。一句话营销：吃阿胶腰腿好，风湿再也不怕了。

（5）、更年期女性：更年期病因是由于阴虚内热所致，而作为滋补圣药的阿胶则是更年期女性滋补调理的很好选择。阿胶补气滋阴养血，可改善造血功能，提高机体适应能力，增强机体免疫力，滋阴补肾使肝肾调和虚火归源，改善睡眠和饮食来缓解更年期内分泌紊乱造成的诸症，顺利度过更年期。

女性更年期饮食方

甘麦大枣阿胶粥：大麦、粳米各50克，大枣10克，甘草15克，阿胶10克。先煎甘草，去渣，后入粳米、大麦、大枣及阿胶同煮为粥。每日2次，空腹食。具有益气安神、宁心美肤功效。适用于妇女更年期精神恍惚、时常悲伤欲哭、不能自持，或失眠盗汗、舌红少苔、脉细而数者

