九大单品培训资料

一、钙

易缺钙人群及表现：

婴幼儿：枕秃、鸡胸、多汗、夜啼、不易入睡、易惊醒、骨骼发育不良、生发迟、学步晚、出牙晚、X或O型腿、小儿佝偻病。

青少年：个子矮小、磨牙、生长疼、腿软、抽筋、精力不集中、容易疲劳、牙齿发育畸形、肌肉松弛无力。

女性：抽筋、关节疼、头晕失眠、脾气暴躁、易怒、产前高血压综合症、经常痛经、水肿及乳汁分泌不足、手足麻木、牙齿松动、四肢无力。

老年人：骨质疏松、易骨折、腰酸背疼、脚后跟疼、腰椎颈椎疼痛、牙齿松动、脱落、驼背、便秘、失眠多梦、烦躁易怒。

葡萄糖酸钙适用范围：
葡萄糖酸钙可用于预防和治疗钙缺乏症，如骨质疏松、手足抽搐症、骨发育不全、佝偻病以及儿童、妊娠和哺乳期妇女、绝经期妇女、老年人钙的补充。

钙的联合用药：

1、风湿性关节炎

 常识判断：关节炎多表现为慢性骨关节病变，65岁以上的老人一半以上患有这种疾病。其

他可引发关节炎的疾病还有：骨关节炎、风湿性关节炎、系统性红斑狼疮、牛

皮癣性关节炎、反应性关节炎、强直性脊柱炎等。

用药原则：对症药物+消炎止痛药+外用贴剂+补钙剂

一般用药：天麻胶囊、正清风痛宁,风湿关节炎片

⑴风湿关节炎片+双氯氛酸那肠溶片+骨筋康系列膏+钙制剂
⑵痹痛宁胶囊+系列膏药+ D3高钙

建议顾客：购买时仔细询问顾客是否有胃溃疡等溃疡性疾病，因为长期服用抗风湿药物易

引起出血。不能长时间接触凉水，受风寒，不能太劳累，冬季应做好保暖。多吃一些富含钙质的食物，如奶制品、鲜豆浆、豆腐。

 2、抗骨增生类

 常识判断：多发生骨关节疼痛，也伴有颈椎骨质增生，腰椎骨质增生，足跟骨质增生等。

用药原则：抗骨增生药+骨痛药+舒筋活血药+钙剂

一般用药：抗骨增生丸、骨质增生贴,万通筋骨贴,风湿关节炎贴,三维B片.钙片类,骨刺平片

联合用药：

⑴颈痛灵胶囊+维生素 B1片+液体钙+颈椎牵引器

⑵抗骨增生片+舒筋活血片+D3高钙

建议顾客：关节疼痛时可进行局部热敷或冷敷（可给予相应解热镇痛药），洗热水澡也有助

于松驰肌肉、减轻疼痛。超重或肥胖者应积极减肥，以免加重背部、髋部或膝

关节的负担。注意纠正不良的姿势。

二、阿胶
阿胶的适用人群：
阿胶的适用人群非常广泛,贫血患者、更年期女性、亚健康及体力脑力过劳者、吸烟人群、老年人都可以服用。还可以用于女性调经。中医学认为，阿胶性味甘、平，有滋阴补血、安胎的功效。据研究，阿胶含有多种蛋白质、氨基酸、钙等，能改善血钙平衡，促进红细胞的生成。此外，阿胶还能升高血压，防止失血性休克。

阿胶适用方法：

保健食用方法

牛奶冲服 将阿胶粉碎成细粉状，每次取3克置于牛奶杯中，边加入边搅拌，使阿胶粉充分溶于牛奶中，温服，口感香甜绵软，回味悠久。

2、 炖烊服用 具体可分为下面四个步骤进行。 将碎阿胶放汤盆中，加黄酒适量浸泡12小时;取冰糖适量，加水化成冰糖水，滤去渣后倒入泡软的阿胶中;将盛阿胶的容器放锅中，隔水蒸1—2小时，取出放凉后服用 

阿胶食用有讲究，阿胶的服用方法较多，用途不一，吃法各异，做为药用，除遵照医生的嘱咐服用外，根据病症，常用的方法有：

虚劳咳嗽症。将东阿阿胶、蜂蜜、鸡蛋配合服用，东阿阿胶适量炖化，冲服鸡蛋一个，蜂蜜一匙，每日空服一次，效果较好;

经多不调，流血过多，可用东阿阿胶500克，加水400毫升，炖化加入冰糖、蒸1小时冷后成冻，每天服一匙;

妇女崩漏（功能性子宫出血），可用艾叶、当归、熟地、白芍、川芎用水煎化，倒去药渣，加东阿阿胶炖化服用;

血虚心烦（神经衰弱），可用川连、黄芩、白芍、川芎水煎后，弃去药渣，将东阿阿胶炖化，加入鸡蛋黄2个，搅匀服用;

痰中带血，干咳嗽。可用马兜羚、牛蒡子、杏仁、甘草，糯米水煎后，弃去药渣，加东阿阿胶溶化后服用;

阴血亏虚，痉厥抽搐，可用龟板、牡蛎、鸡蛋黄、生地配合服用;

吐血不止，可用哈粉炒藕汁和蜜调服;

肺损呕血，可用木香一钱，煎水化服。

妊娠下血，可用黄酒化服。

产后虚秘，可用枳壳，滑石煎水化服。

肺虚喘促，可用紫苏、乌梅煎水化服。

12、大衄不止，可用蒲黄炒生地，煎水化服。

13、妊娠血痢，可用黄酒化服。

14、老人虚秘，可用香豉、葱白煎水化服。

阿胶的用药禁忌

阿胶药用时一般用量为3~9克，宜饭前服用；具体用量要根据个体体质情况来定。

2、因为东阿阿胶性质比较平和，且药食两用，是适合细水长流长期服用的一种滋补品，《神农本草经》就有阿胶“久服轻身益气”的说法，因此，只要服用后没有明显不适感受，常年服用阿胶产品是一个很好的养生习惯。

3、注意服用阿胶时，感冒时不要服用，不要同时喝茶水和赤萝卜。

4、女性月经期间服用如出现经量变化请停止服用或减量服用，根据变化情况决定是否服用。

5、药品性状改变时禁止服用。

6、孕妇、高血压、糖尿病在医师指导下服用。

7、儿童须在成人监护下使用。

8、如正在服用其他药品，服用本品前，请咨询医生。

三、熊胆
　复方熊胆薄荷含片的主要成分有每片含三氯叔丁醇0.6毫克、熊胆粉3.0毫克、薄荷脑3.3毫克、薄荷油0.002毫升。而复方熊胆薄荷含片的作用主要是复方熊胆薄荷含片中所含熊胆粉具有清热泻火与凉血止痛作用;薄荷脑与薄荷油外用时可促进局部血液循环，有消炎、止痒、止痛的作用;三氯叔丁醇为消毒防腐剂，具有抗菌作用。因此复方熊胆薄荷含片的适应症是用于缓解咽喉肿痛，声音嘶哑等咽喉部不适。服用方法：含化，勿嚼碎口服。

联合用药：

感冒药+镇咳药+消炎药+熊胆

归芪生血颗粒

健脾益肾，调畅气血，适用于脾肾不足，气血亏虚，肌肤失养所致颜面皮肤枯燥干黄，弹性降低，皮肤松弛等。

联合用药：

调经药+归芪生血颗粒

美容养颜药+归芪生血颗粒

调补气血药+归芪生血颗粒

补肾益寿胶囊

肾阴虚：腰膝酸软酸，头昏目眩耳鸣,失眠多梦,健忘,男子遗精早泄梦遗,阳强易举,女子梦交,经量减少甚则闭经或崩漏,形体消瘦,内热（潮热）盗汗，手心发热，爱出汗。,阵发燥热,五心烦躁,口干咽干颧红,皮肤干枯,尿少便干溲黄,不育不孕,舌红少津无苔,脉细数.
肾阳虚：最典型的一个症状就是怕冷,腰痛而且发凉，手脚冰凉、尿频。

肾阴虚常用药物

肾阴不足，则要补益肾阴，常用六味地黄丸;但如果症状未变，且舌苔黄腻，则不再适用六味地黄丸，而应改服知柏地黄丸;如肾虚兼有两眼昏花、视物不明或眼睛干涩，则应服杞菊地黄丸，如此等等
六味地黄丸 滋阴补肾。用于肾阴亏损，头晕耳鸣，腰膝酸软，骨蒸潮热，盗 汗遗精，消渴。 

左归丸 滋阴补肾，填精益髓。用于真阴不足，头晕目眩，腰酸腿软，遗精滑泄，自汗盗汗，口燥咽干。 同上 是治疗肾阴虚的常用方。因是纯补之剂，久服常用易滞脾碍胃，影响食欲。             

杞菊地黄丸 滋肾养肝。用于肝肾阴亏，眩晕耳鸣，羞明畏光，迎风流泪，视物昏花。 知

柏地黄丸 滋阴降火。用于阴虚火旺，潮热盗汗，口干咽痛，耳鸣遗精，小便短赤。 同上 适用于肾阴不足兼舌苔黄腻或小便短赤等下焦湿热者。

。

肾阳虚常用药物

金匮肾气丸、右归丸、桂附地黄丸

补肾益寿胶囊：补肾益气，能调节老年人免疫功能趋于正常。用于失眠，耳鸣，腰酸，健忘，倦怠，胸闷

HYPERLINK "http://ypk.39.net/search//403--0-0-0-0-9-9-0-1/"气短，夜尿频数。阴阳双补。
注意事项
忌油腻食物。
2.凡脾胃虚弱，呕吐泄泻，腹胀便溏、咳嗽痰多者慎用。
3.感冒病人不宜服用。
4.服本药时不宜同时服用藜芦、五灵脂、皂荚或其制剂；不宜喝茶和吃萝卜，以免影响药效。

阿奇霉素片

功能主治

化脓性链球菌引起的急性咽炎、急性扁桃体炎。2.敏感细菌引起的鼻窦炎、急性中耳炎、急性支气管炎、慢性支气管炎急性发作。3.肺炎链球菌、流感嗜血杆菌以及肺炎支原体所致的肺炎。4.沙眼衣原体及非多种耐药淋病奈瑟菌所致的尿道炎和宫颈炎。5.敏感细菌引起的皮肤软组织感染。

【用法用量】口服，在饭前1小时或饭后2小时服用。
成人用量：
1.沙眼衣原体或敏感淋病奈瑟菌所致性传播疾病，仅需单次口服本品1.0g。
2.对其他感染的治疗：第1日，0.5g（2片）顿服，第2～5日，一日0.25g9（1片）顿服；或一日0.5g（2片）顿服，连服3日。
小儿用量：
1.治疗中耳炎、肺炎，第1日，按体重10mg/kg顿服（一日最大量不超过0.5g（2片）），第2～5日，每日按体重5mg/kg顿服（一日最大量不得超过0.25g（1片））。
2.治疗小儿咽炎、扁桃体炎，一日按体重12mg/kg顿服（一日最大量不得超过0.5g（2片）），连用5日。

联合用药

鼻用药：鼻炎灵片、鼻窦炎口服液

妇科消炎杀菌药：妇炎康片、消糜阴道泡腾片

呼吸系统感染：急支颗粒、清肺止咳丸、川贝枇杷糖浆、咳喘丸、愈美片

尿路感染：荡涤灵颗粒、石淋通颗粒

皮肤组织感染：创面消毒喷雾剂、碘伏消毒液、乙醇消毒液

前列腺：普乐安片

咽炎：咽炎片、清喉利咽颗粒

藿香

藿香正气液主要用于治疗外感和胃肠两大类疾病

藿香，其应用已有近2000年历史；藿香正气散，被称为千古第一方。它源自我国历史上第一部由政府编制的药典——宋代《太平惠民和剂局方》。藿香正气液与正气散，一脉相承。此方以“藿香”为主药，既能“正”（消灭、抑制）自然界各种致病的“不正之气”（风寒暑湿、各种病原微生物等），又能增强人体自身抵抗疾病的“正气”（免疫功能），故名“藿香正气”。藿香正气方自古以来广泛用于防治 “不正之气”所导致的各种感染性疾病、时疫（如上呼吸道感染、流感、季节性流行病、传染病）、各种过敏性疾病、各种脾胃功能紊乱（如胃肠感冒、腹痛、呕吐、腹胀、腹泻）。古人行军打仗和民间多将其作为常备药，一般常见的病症，用之多有良效，故民间有“藿香正气散，一天用到晚”一说。

功能主治

解表化湿，理气和中，用于外感风寒内伤湿滞或夏伤暑湿所致的感冒症见头，痛昏重胸膈痞闷脘腹胀痛呕吐泄泻胃肠型感冒见上述证候者

联合用药

胃肠型感冒：感冒药+藿香液

中暑：夏桑菊+藿香液

吃火锅必备消火佳品：一清颗粒+藿香液

胃肠消化不佳，胀气：沉香化气片+藿香液

小儿腹泻：妈咪爱+藿香液

湿疹痱子：外用药+藿香夜搽浴

脚气：时脱扑+藿香液泡脚

预防空调病：菊花+藿香液

急性胃肠炎：肠炎宁+藿香液

晕车：飞赛乐+藿香液

慢性荨麻疹：十味乳香丸+氯雷他定+藿香液

痔疮：外用痔疮药+藿香液外洗

外阴瘙痒，白带多：妇科外用栓剂+藿香液外洗

