               精制银翘解毒片
· 功能：清热散风，解表退烧 。

· 适应症：本品用于流行性感冒，发冷发烧，四肢酸懒，头痛咳嗽，咽喉肿痛 。
1、风寒感冒：恶寒重，发热轻，无汗，头痛，肢体酸痛，鼻塞声重，喷嚏清涕，喉痒咳嗽，痰多稀白，舌苔薄白而润。治疗上予生姜糖水口服，加服风寒咳嗽颗粒（或九味羌活丸)。由于气候问题，有些患者感染风寒，风寒入肢体后可转化为热，故初起时是风寒证，继而又出现了风热证（属于风寒入里化热），此证按风热感冒处理即可。
2、风热感冒：发热，微恶风寒，或有汗出不畅，头痛鼻塞，治疗上予桑菊感冒片+精制银翘解毒片。如有咽红肿痛。舌苔薄黄，治疗上予感冒止咳颗粒（复方鱼腥草片）+精制银翘解毒片。
3、暑湿感冒：头闷，头重，全身酸楚，乏力，恶心呕吐，腹泻等。治疗上予桑菊感冒片+加味藿香正气+金银花颗粒。

4、口干：桑菊感冒片成分内有芦根，可以迅速缓解症状。

5、咽痒：三天内桑菊感冒片可以预防咳嗽，三天后改用感冒止咳颗粒。
6、感冒伴有头痛、眼胀：感冒引起的头痛桑菊感冒片+精制银翘解毒片。

7、感冒初期的咳嗽：桑菊感冒片+板蓝根颗粒。

8、日常备用：上火时可以用、轻微的小便黄等。

金银花颗粒
· 功能：清热解毒、凉血消肿。适应症：用于风热感冒、喉痹、乳蛾、目痛、牙痛及痈肿疮疖等    1、咽喉肿痛：肝循行于喉，肝火上延引起咽喉肿痛，板蓝根颗粒（清肝火、护肝，抗病毒）+复方鱼腥草片；肿块明显时用板蓝根颗粒+夏桑菊颗粒+复方鱼腥草片。  2、结膜炎、麦粒肿：病因是病毒感染引起的，板蓝根颗粒+妥布霉素眼液（抗菌）+酞丁胺滴眼液。（抗病毒）

· 3、感冒前三天：为病毒引起，板蓝根颗粒+感冒止咳颗粒。

· 4、慢性咽炎：板蓝根颗粒+阿莫西林+玄麦甘桔颗粒+含片，连续治疗两个月。

· 5、声音嘶哑：板蓝根颗粒+响声丸+复方鱼腥草片，每天中药青果含服一次。
· 6、喝酒过多：降火的同时能护肝板蓝根颗粒+利肝隆颗粒（喝酒容易伤肝气，需要用补气的护肝药）。

· 7、牙痛：七天内板蓝根配人工牛黄甲硝唑，7天后配多一个抗菌药（头孢拉定）。

· 8、皮肤瘙痒：为血燥引起，板蓝根颗粒+皮肤血毒丸+防风通圣丸，外用烧伤肤康液。

· 9、买护肝药：有症状（小便黄）的可以介绍板蓝根，清肝火、护肝，可以很快改善症状

复方鱼腥草片
成分：鱼腥草：清热解毒、滋阴润肺 ；黄芩：清热燥湿，凉血安胎，解毒功效 ；板蓝根：抗病毒、清热凉血、利咽；连翘：清热解毒；金银花 ：清热解毒,疏散风热 。

  中医学认为鱼腥草具有清热解毒、消痈排脓、利尿通淋的作用。现代药理实验表明，鱼腥草具有抗菌、抗病毒、提高机体免疫力、利尿等作用，被称为“天然而又安全的抗生素”。最难得的是，鱼腥草的药性可以通达人体的上、中、下三个方向 

川贝清肺糖浆 
功能：清肺润燥，止咳化痰。  适应症：用于干咳，咽干，咽痛 
· 阴虚久咳：属中医中的内伤症，也称肺阴亏耗症，主要症状为----咳声短促或痰中带血丝，或声音渐嘶哑，口干、咽喉干燥或午后潮热、盗汗等。
· 1、咳嗽1—3天：感冒干咳，为热咳。配桑菊感冒片+川贝清肺糖浆。有痰，半夏糖浆+桑菊感冒片。
· 2、黏液性咳嗽：常见于急支、支气管哮喘，川贝清肺糖浆+麻杏止咳片。

· 3、脓性痰：见于化脓性下呼吸道感染，川贝清肺糖浆+罗红霉素。

· 4、咽喉炎、喉炎：干咳，刺激性咳嗽，川贝清肺糖浆+板蓝根颗粒+阿莫西林。

· 5、慢性支气管炎：久咳，川贝清肺糖浆针对性强，+消咳宁片（消炎，提高机体免疫力）。6、咳嗽伴发热：肺炎，久咳伤阴，川贝清肺糖浆+阿莫西林克拉维酸钾胶囊。

· 7、咳嗽经久不愈：肺阴虚引起，川贝清肺糖浆+玄麦甘桔颗粒。

· 8、孕妇咳嗽、婴儿、老人：用副作用小的，提高免疫力的川贝清肺糖浆。

除湿白带丸
· 功  能：健脾益气，除湿止带。（广谱抗菌、增强免疫）。

· 适应症：用于脾虚湿盛所致带下病，症见带下量多、色白质稀、纳少、腹胀、便溏。

· 特  点：标本兼治，广谱抗菌。
· 带下病：是指带下量明显增多或减少，色、质、气味发生异常改变，或伴有全身或局部症状，其发生主要与湿邪有关，证型主要有湿热下注、脾虚湿盛、脾肾两虚。
· 1、湿热下注：带下量多，色黄过赤白相间，质粘稠，有异常气味，或少腹疼痛，或阴部灼热、瘙痒。（西医的鉴别：由阴道毛滴虫引起的白带呈稀薄泡沫状，灰黄色或黄绿色，有腥味，外阴瘙痒及烧灼感。由白色念珠菌感染引起的白带呈凝乳状或豆渣状，外阴瘙痒的程度从轻微到难以承受的奇痒。）

· 西医予对因（滴虫予甲硝唑，念珠菌予制霉菌素如氟康唑），对症（止痒止带—用塞的局部用药），支持（外洗及卫生处理）。

· 中医予健脾利湿，清热止带（妇炎康+除湿白带丸，予外洗艾阴洁）

· 2、脾虚湿盛：带下量多，绵绵不断，色白或黄，质粘稠，伴有面色萎黄，精神倦怠，纳少便溏。治疗上予健脾舒肝，除湿止带。（除湿白带丸加归脾丸，出现瘙痒时予加强抗菌）。

· 3、脾肾两虚：带下量多，绵绵不断，色白或微黄，无臭气，并见脾虚及肾虚的症状，脾虚表现为倦怠乏力，少气懒言，面色萎黄，食少便溏；肾虚可见神疲萎靡，面色晦暗，腰膝酸软，时时畏寒，眩晕耳鸣。

· 治疗予健脾益气，补虚，固肾止带。可用补肾强身胶囊+归脾丸+除湿白带丸。

· 病理药理
· 1、滴虫性阴道炎：阴道毛滴虫能在25到40度中生长繁殖,在PH值5以下或7.5以上的环境中繁殖受抑制,滴虫阴道炎患者的阴道PH值一般为5.1---5.4。白带增多，呈灰黄色或黄绿色，泡沫状白带，腥臭味，外阴瘙痒（虫子爬过的感觉）。
· 治疗：0.5%醋酸或1%乳酸灌洗阴道3天+艾阴洁+甲硝唑栓+除湿白带丸+甲硝唑内服。（艾阴洁帮助修复阴道内环境，提高免疫力，体内有湿毒，除湿白带丸可以除湿、广谱抗菌）。

· 念珠菌阴道炎：由白色念珠球菌感染所致，白色念珠球菌对热抵抗不强，加热至60度即可死亡，但对干燥、日光、紫外线、及化学制剂等抵抗较强。当阴道内糖原增多，酸度增高时，最适合于念珠菌繁殖引起炎症，有念珠菌感染的阴道PH值通常在4---5。表现为白带量增多，呈白色豆渣样或凝乳样，腐臭味，外阴奇痒。
· 治疗：2%---3%碳酸氢钠液（小苏打）灌洗阴道3天+艾阴洁+硝酸咪康唑栓+妇炎康+除湿白带丸（艾阴洁帮助修复阴道内环境，提高免疫力，体内有湿毒，白带丸可以除湿、广谱抗菌）。

· 老年性阴道炎：绝经后的妇女，因卵巢功能衰退，雌激素水平降低，阴道壁萎缩，黏膜变薄，上皮细胞内糖原含量减少，阴道内PH值上升，局部抵抗力降低，致病菌入侵繁殖引起炎症。表现为白带量多，呈水样，严重者可有血样脓性白带。外阴有瘙痒或灼热感，有小出血点，有浅表溃疡。
· 治疗：艾阴洁（帮助修复阴道内环境，提高免疫力） +保妇康栓（白带有泡沫时用甲硝唑泡腾片）+金刚藤（消炎并预防细菌成团）+除湿白带丸（体内有湿毒，白带丸可以除湿），雌激素：可口服尼尔雌醇，首次4mg,以后每2---4周一次,每次2mg.若有乳腺或子宫内膜增生或癌者禁用。

· 4、细菌性阴道炎：由于阴道内乳酸杆菌减少而其他细菌大量繁殖，是一种混合性细菌感染（主要有加德纳尔菌、各种厌氧菌、支原体引起的混合感染）。
  下列4条具有3条阳性者即可诊断为细菌性阴道炎：

· 阴道分泌物为匀质稀薄的白带。  阴道PH>4.5，由于厌氧菌产氨所致。  氨臭味试验阳性，取阴道分泌物少许放玻片上，加入10%氢氧化钾液1—2滴，产生一种鱼腥臭气味为阳性。 线索细胞阳性。

· 治疗：1%双氧水灌洗阴道3天+艾阴洁+甲硝唑栓+除湿白带丸+甲硝唑内服。

· 5、白带量多、清稀，腰膝酸软：这是脾肾阳虚的表现，补肾强身片+归脾丸 +除湿白带丸。  6、白带色黄，无其他症状：体内有湿毒，除湿白带丸除湿止带

                    妇科调经片
· 成分：当归：补血、活血、止痛。川芎：活血行气，止痛。香附：舒肝理气，调经止痛。白术：补气健脾。白芍：养血敛阴。赤勺：清热凉血，补精益髓。大枣：补中益气         功能：养血，调经，止痛。（养血柔肝，理气调经） 
· 适应症：用于肝郁血虚所致的月经不调、经期前后不定、行经腹痛。（妇科十味片经期后错）     特点：专治调经，针对性强。

· 痛经，是以妇女经期或经行前后出现的周期性小腹疼痛为主要特征。小腹疼痛可表现为痉挛性疼痛或坠胀，或痛引腰骶。甚至剧痛晕厥。痛经以实证居多,而虚症较少,亦有证情复杂,实中有虚,虚中有实,虚实兼夹者。
· 一定要问两个问题：

· 一是痛经的时间，用于判断是实证还是虚症，经前痛为实证，经后痛为虚症。

· 二是是否周期性，周期性予调经为主，不是周期性予止痛为主。）其病因有气滞血淤、寒凝气滞、气血两虚。      故治疗总以养血调经为宗旨。
· 1、实证：一般为气滞血淤所致，表现为经前或经期小腹胀痛，拒按，或伴乳房胀痛、胸肋胀痛，经血量少，行而不畅，血色紫暗有块，块下痛减。予化淤止痛为主,养血调经,

· 独身活血片（化淤镇痛丸）+妇科调经片（养血调经） ；

· 独身活血片（活血止痛为主）+妇科调经片（养血调经为主），同时予夏桑菊颗粒+逍遥颗粒防治乳腺增生。

· 2、虚证：一般为气血两虚所致，表现为经期或经后小腹冷痛，痛势绵绵，喜按，得热痛减，月经量少，色淡质稀，面色无华，神疲乏力，心悸气短。予暖宫调经，温经止痛为主。
  如：艾附暖宫丸+妇科调经片+养血当归糖浆。调经后给予补养气血。

· 3、虚实兼夹：一般为寒凝气滞所致，经前或经期、经后小腹隐隐作痛，或小腹及阴部空坠不适，经血量少，色暗有淤块，伴行寒肢冷，面色青白，小便清长，腰骶酸痛，伴白带清稀。予养血调经止带，理气止痛为主。
   如：妇科调经片（养血调经、止痛）+养血当归糖浆+除湿白带丸（调经止带）。
· 1、痛经实证：妇科调经片+独身活血片
· 2、痛经虚证：妇科调经片+艾附暖宫丸+（或养血当归糖浆）

· 3、月经淋漓不净：月经周期延长（平时5天干净，后来十五天了都没干净），量少可以直接用妇科调经片，量多先用宫血宁，再用妇科调经片。

· 4、月经周期不对：妇科调经片+乌鸡白凤丸。

· 服用调经药的注意事项
1、宜在经前3—7天开始服用，至疼痛缓解。2、忌食生冷刺激性食物，经期不宜洗凉水澡，游泳。3、孕妇禁服。4、感冒不宜服用

伤科活血酊
· 本品具有镇痛、抗炎、减轻动物软组织损伤所致肿胀和促进瘀斑吸收的作用。 

· 功能：活血散瘀，消肿止痛，行气祛湿。

· 适应症：用于急性闭合性软组织扭伤、挫伤引起的局部肿胀、疼痛、青紫、瘀斑等症。
                            风湿马钱片
马钱子：通络止痛，消肿散结。
僵蚕：祛风定惊，化痰散结。（熄风止痉祛风止痛化痰散结） 

乳香：调气活血，定痛，追毒 

没药：散血去瘀，消肿定痛 

全蝎：息风镇痉，攻毒散结，通络止痛 

牛膝：补肝肾；强筋骨；活血通经；引火（血）下行；利尿通淋 

苍术：燥湿健脾，祛风散寒，明目 

麻黄：发汗散寒，宣肺平喘，利水消肿 
甘草 ：取麻黄温散寒邪的作用，配合其他相应药物可以治风湿痹痛及阴疽、痰核等证 

马钱子：1.通络止痛：用治风湿顽痹或拘挛麻木。2，消肿散结：用治外伤瘀肿疼痛及痈疽肿痛。近年用治多种癌肿，有一定疗效。3.治疗小儿麻痹后遗症，腰椎间盘突出症，三叉神经痛，类风湿性关节炎，跌打损伤、瘀血疼痛，风寒湿痹、全身关节拘急、麻木，癌肿等。主治咽喉痹痛，痈疽肿毒，风痹疼痛，骨折，面神经麻痹，重症肌无力。 

· 功能：祛风除湿，活血祛瘀，通络止痛。 
· 适应症：用于风湿闭阻、淤血阻络所致的弊病。症见关节疼痛、刺痛或疼痛较甚；风湿性关节炎、类风湿关节炎、坐骨神经痛见上述症候者。 

· １、风湿性关节炎－－先累及的是大关节（呈对称性），是由于急性外伤治疗不彻底，导致免疫力差，气血淤滞，天气变化时，出现酸痛（动轻静重）等症状，一般的贴膏难以治疗彻底，用伤科活血酊+风湿马钱片+天麻丸（通络止痛）。
· ２、类风湿性关节炎－－与免疫系统有关的疾病，病因不明了，先累及的是指端小关节，出现肿、痛、变形、僵硬等症状，此类病人需予保暖、抗菌（主要针对溶血性链球菌），局部治疗用伤科活血酊+风湿马钱片+天麻丸（通络止痛）。

· 不宜劳累、食寒性食物。

· ３、关节痛风－－跟遗传有关，先天代谢失调，表现为尿酸盐增高，日轻夜重，先累及跖趾关节（足部大拇指根部） ，然后出现多个大关节疼痛，晚上活动障碍。予提高机体免疫力，降低尿酸盐，碳酸氢纳片（碱化尿酸）+别嘌醇（降低尿酸盐）+五子衍宗丸（促进代谢、清肾热）,局部用伤科活血酊。忌食海鲜等含嘌呤物质较高的肉类及酒类。
· ４、跌打损伤－－外伤容易伤及软组织，不予彻底治疗容易留下旧患，为风湿病留下隐患，伤科活血酊内含血竭，可以强效修复软组织，并且止痛、消肿快，标本兼治。

· ５、肩周炎－－为肩关节周围软组织退行性炎症性（非细菌感染）病变。是由于肩部受凉，过度劳累，慢性劳损等原因引起，也叫漏肩风，五十肩，表现为上肢麻木，肩部酸痛，梳头穿衣等动作难以完成，日轻夜重，伴有头晕、头痛、失眠等。治疗上予补气血（抗骨增生片+养血当归糖浆）（另：可以用半夏天麻丸+养血当归糖浆+风湿马钱片），局部用伤科活血酊，可以反复消除炎症引起的粘连，迅速止痛，局部活动不受限。先搽肩井穴，配合简单的运动（如晃肩，摸鱼，爬墙，吊臂等）。
· 6、骨质增生:,增生点压迫神经、血管，引起疼痛，抗骨增生片+伤科活血酊可以消除神经根水肿，使疼痛消失，反复、长期使用可以软化增生点。
· 7、腰椎间盘突出：第4、5及第5、骶椎之间的椎间盘易发生病变-----椎间盘本身退行性变或发育缺陷、损伤、劳损、受寒着凉等，导致钎维环脱出、突出后，刺激血管、神经、软组织----机体应急（自我保护），

· 局部组织收缩----气血不足。导致活动时腰痛（休息缓解），腰部活动障碍，并放射到下肢，出现麻木、局部压痛、下肢温度下降等。
· 予伤科活血酊改善气血、止痛，利用绑带固定钎维环。 口服抗骨增生片+生化丸+补肾强身片。 不宜单手提重物品，选择睡硬板床，并慢步向后走。
五子衍宗丸
· 枸杞子:滋补肝肾，益精明目。用于虚劳精亏，腰膝酸痛，眩晕耳鸣，内热消渴，血虚萎黄，目昏不明 。 菟丝子:补肝肾，益精髓，明目。治腰膝酸痛，遗精，消渴，尿有余沥，目暗。补肝肾：本品为补肾缩尿，止遗精之常用药。用于肝肾不足之腰膝酸痛、阳痿、遗精   覆盆子：补肝益肾，固精缩尿，明目   五味子:收敛固涩,益气生津,补肾宁心。用于久嗽虚喘,梦遗滑精,遗尿尿频,久泻不止,自汗,盗汗,津伤口渴,短气脉虚,内热消渴,心悸失眠   车前子:清热利尿；渗湿止泻；明目；祛痰 

· 功能：补肾益精 。 适应症：用于肾虚精亏所致的阳痿不育、遗精早泄、腰痛、尿后余沥 

· 肾阴虚---腰膝酸痛，形体消瘦，五心烦热，潮热盗汗，眩晕耳鸣，失眠多梦，男子遗精，女子经少、经闭，尿黄，便干。
病因：多由久病伤肾或禀赋不足，房事过度等。

· 2、肾阳虚---腰膝酸软，畏寒肢冷，头晕，目眩，精神萎靡，面色恍白，五更泄泻，小便消长或浮肿，腰以下较甚，全身肿胀，男子阳萎早泄，女字宫冷不孕。

· 病因：多由素体阳虚，或年高肾亏或久病伤肾，房劳过度等。

· 补肾（男子最少需要六个月的治疗时间）----男人补肾（阳）最好选择带有固精的补肾药（内含有覆盆子，可以固精、缩尿），五子衍宗丸+左归丸(真阴不足）。男人补肾（阴）最好选择带有强腰膝的补肾强身片+六味地黄丸

· 2、补肾（女子最少需要六个月的治疗时间）-----女人补肾最好选择带有补气血的补肾药（内含人参可以补气补血）人参归脾丸+六味地黄丸（滋阴潜阳）+养血当归糖浆。女子补肾最好选用系列产品疗效才稳定、突出。

· 3、夜尿多（最少需要三个月的治疗时间）----这是肾气不足的表现，建议用内含有覆盆子，可以缩尿又可以补肾气的五子衍宗丸。

· 4、老年人补钙最少需要三个月的治疗时间----难吸收，最好配上含有骨碎补的抗骨增生片，帮助骨对钙的吸收，防止钙的流失。

· 5、骨质增生（最少需要三个月的治疗时间）----肾主骨，肾虚容易出现骨质增生，所以骨质增生在用活血止痛药的同时最好能配合舒筋活络的抗骨增生片。
· 颈椎增生用天麻丸（通经络、止痛）+抗骨增生片（补气血、补肾）+银杏叶片（改善基底A供血不足），

· 腰椎增生用天麻丸+抗骨增生片+养血当归糖浆（补肝肾、补气血），并外用伤科活血酊。

· 6、肩周炎（最少需要两个月的治疗时间）----表现为上肢麻木，肩部酸痛，梳头穿衣等动作难以完成，日轻夜重，伴有头晕、头痛、失眠。
· 用天麻丸（通络止痛）+养血当归糖浆（补气补血，可以治疗上肢麻木）+风湿马钱片（改善微循环）。

· 局部用伤科活血酊，可以反复消除炎症引起的粘连，迅速止痛，局部活动不受限。先搽肩井穴，配合简单的运动（如晃肩，摸鱼，爬墙，吊臂等）。

· 7、腰椎间盘突出最少需要一年的治疗时间） ：第4、5及第5、骶椎之间的椎间盘易发生病变-----椎间盘本身退行性变或发育缺陷、损伤、劳损、受寒着凉等，导致钎维环脱出、突出后，刺激血管、神经、软组织----机体应急（自我保护），局部组织收缩----气血不足。导致活动时腰痛（休息缓解），腰部活动障碍，并放射到下肢，出现麻木、局部压痛、下肢温度下降等。
· 予伤科活血酊活血、止痛，利用绑带固定钎维环。

· 口服养血当归糖浆（巩固纤维环、改善气血生化功能）+五子衍宗丸（健肾固精）。

· 不宜单手提重物品，选择睡硬板床，并慢步向后走。

· 8、闭经、不孕：这是肾虚比较严重后的表现，白天用加味益母草膏+大黄遮虫丸，晚上用五子衍宗丸+维E。（一个月以后月经正常，还需要继续治疗两个月）。
· 9、腰酸痛、白带清稀最少（需要三个月的治疗时间） ：这是脾肾阳虚的表现，补肾强身片（健肾固精、强腰膝）+归脾丸（益气健脾）+除湿白带丸（健脾止带）。

· 10、男人不孕：五子衍宗丸+龟龄集+善存片（三个月以上）

安胃片
· 功能：行气活血，制酸止痛。 适应症：用于气滞血瘀所致的胃脘刺痛，吞酸暖气、脘闷不舒；慢性胃炎见上述证侯者。  胃脘胀痛：西医所指急慢性胃炎、胃溃疡、十二指肠溃疡、功能性消化不良及饮食不当引起的胃痛。

· 1、浅表性胃炎----先确认有没有检查过，浅表性胃炎主要是炎症累及胃的表层黏膜，治疗上最主要的就是消炎（阿莫西林），并且要修复被破坏的胃黏膜（安胃片），治疗不能少于三个月，防止反复发作。
· 2、胃溃疡、十二指肠溃疡----先确认有没有检查过，炎症已经累及到黏膜深层了，建议联合用药，奥美拉唑（抑酸）+阿莫西林（消炎）+甲硝唑（消炎）+安胃片（要是不及时用止血、生肌，促进胃黏膜合成的药，以后很容易造成胃穿孔）。

· 3、急性胃炎----吃了刺激性食物后腹痛难忍，有腹泻，这是急性肠胃炎的表现，治疗用安胃片（行气止痛）+葛根芩连片（止泻）。
· 4、经常到药店买药，并且只买一种药的老胃病顾客----问胃病发作时痛厉害还是胀厉害。

· A、痛厉害（有酸），主要是是胃酸过多刺激到胃黏膜引起的疼痛，治疗上给予抑制胃酸（法莫替丁）+促进胃黏膜合成（安胃片）。

· B、痛厉害（无酸），主要是胃黏膜空虚，腺体痉挛引起的疼痛，治疗上给予解痉止痛（维U颠茄铝）+修复胃黏膜（安胃片）。
· C、胀厉害（又胀又痛），主要是胃黏膜出血引起疼痛，治疗上给予止血生肌（田七胃痛胶囊）+行气止痛（安胃片）。

· D、胀厉害（饭后），这是消化不良的表现（中医所指的脾不升胃不降），治疗上给予促进胃动力（吗丁啉+保和颗粒）

                       安神补心片
· 失眠指经常不易入睡或睡而易醒，或彻夜难眠，有的病程反复数年。常使患者焦躁不安，头晕头痛，心悸健忘，神疲倦怠，食欲不振。西医认为本病多属高级神经活动兴奋，抑制过程失去平衡所致。

· 功能：养心安神。  适应症：用于心血不足引起的心悸失眠，头晕耳鸣 

· 1、更年期妇女-----失眠伴燥热、出汗、失眠、心悸、烦恼易怒。安神补心片（通过养血、健脾、滋肝、益气来达到安神养心的效果）+益坤宁颗粒（或谷维素)（调节更年期）。
· 2、产后妇女睡眠障碍----产后容易造成血虚多梦，安神补心片（养血安神）+养血当归糖浆（补益心血）。

· 3、脑力劳动者----大脑长期处于兴奋状态，以致神经得不到营养，出现神经衰弱、睡眠障碍等，安神补心片（益气养血安神）+维生素B1\B12（营养脑神经）。

· 4、失眠伴腰酸----肾虚，脑髓空虚，导致失眠伴腰酸，五子衍宗丸(益气滋肾)+安神补心片。
· 5、贫血伴失眠---面色恍白或萎黄，唇色发白，头晕、失眠。养血当归糖浆或人参归脾丸（补养气血，纠正贫血）+安神补心片（养心安神）。

· 6、手术后失眠----手术后引起血气亏虚，神经、心失养，造成失眠。养血当归糖浆或者人参归脾丸（补气血；补心脾，补气血）+安神补心片（养心安神）。

· 7、失眠多梦、耳鸣、心悸、胸闷----这是肾阴虚的表现，六味地黄丸（滋肾）+安神补心片（养心安神）。

·     肾阴虚，容易使虚火上炎，就会传至大脑，会出现上部较热，同时也会影响心，即所谓的心肾不交，可能引起失眠。主要还是用一些调和心肾的药。   8、抑郁病患者----多由精神创伤或长期过度紧张等因素引起。从中医角度认为阴阳失衡，五脏失养，心肾不交等因素引起。安神补心片（从中医的治疗理念出发，养心安神、交通心肾，达到治疗作用）+谷维素+维生素B1\B12（营养神经）+ 酪胺酸（脑部功能所需的物质） +胆碱及肌醇或卵磷脂（对脑部功能及神经冲动之传导很重要 ） 。

· 谷维素：调节植物神经，促进动物生长；调节改善肠胃功能，阻止自体合成胆固醇和降低血清胆固醇，促进皮肤微血管循环机能以保护皮肤，有较弱的类性激素作用。谷维素还能抗高血脂，抑制内因性胆固醇的体内合成。用于植物神经功能失调、周期性神经病、脑震荡后遗症、妇女更年期综合症、经前期紧张、血管性头痛和胃肠及心血管神经官能症等。

盐酸特比奈芬凝胶

· 本品有广谱抗真菌作用，对皮肤真菌有杀菌作用，对白色念珠菌则起抑菌作用。适用于浅表真菌引起的皮肤、指甲感染，如毛癣菌、狗小孢子菌、絮状表皮癣菌等引起的体癣、股癣、足癣、甲癣以及皮肤白色念珠菌感染
1、足癣：足光散或冰醋酸（浸泡）+时脱扑30g(外搽)，疗程2到4周。

2、手癣：冰醋酸（浸泡）+时脱扑30g(外搽），疗程2到4周。

3、体癣：时脱扑30g+氟康唑（严重者），疗

程1到2周灰黄霉素已经淘汰 ，也可用伊曲康唑。

4、股癣：时脱扑30g+氟康唑（严重者），疗程1到2周。

5、花斑癣：皮肤表浅角质层慢性的真菌轻度感染，常无症状，或只有轻度瘙痒  时脱扑+食醋或盐水浴。疗程2周。

6、皮肤念珠菌病：指（趾）间糜烂 ，皮疹以第三，第四指（趾）间最为常见，指（趾）间皮肤浸渍发白，去除浸渍的表皮，呈界限清楚的湿润面，基底潮红，可有少量渗液，自觉微痒或疼痛感。 时脱扑（辅助）+医嘱

7、灰指甲：又称甲癣，它是由一大类称做病原真菌的微生物感染引起的。甲癣病变始于甲远端、侧缘或甲褶部,表现为甲颜色和形态异常。
治疗，在搽药之前，先将灰指(趾)甲用热水泡软，再用刀片轻轻的一层一层地刮削病甲。病甲刮削得越彻底，治疗效果越显著，以不出血，无疼痛感为度。然后外搽盐酸特比萘芬凝胶，每日晚睡前进行一次 。疗程30到40日

