太极集团•四川太极大药房连锁有限公司二○一四年中期营销会材料

生命元素——太极钙
——四川太极大药房连锁公司金带街店刘成俊
    尊敬的各位领导及各位同事

    大家好！

    我们店位于成都的一个县级市，是一个社区型门店。上半年我们店完成销售73.83万，完成率96.73%，同比增长25.75%。毛利完成26.44万，完成率101.88%，同比增长:38.86%。我们店上半年单品销售毛利最高的是太极钙，销售额：3.31万，毛利额2.53万。在此就太极钙的销售案例能和大家一起学习交流，倍感荣幸。
顾客李姐，一直说睡眠不好，特别是入睡困难，半夜里睡不安稳，在其他店和我们店都买过许多调理睡眠的药品和保健品，但都觉的效果不明显。

有一天李姐又来店内安神药品区域选购，由于是老顾客，我打过招呼后先没有上前去介绍药品，由李姐自己选购，后来见她选了很久，还是好像很无奈的拿了一盒安神补脑液和一盒睡好片来到收银台付款，这时，我问李姐：李姐，以前是不是服用过这两种药，感觉怎么样？”

李姐说：反正吃的时候要稍好一点，但停药后一段时间后又开始入睡困难，半夜里老醒来，其他宁神助眠的药也服用过，不过都感觉效果不明显。天天睡不好，弄得白天都没精神，黑眼圈也很明显，化妆都盖不住，看起来就是个十足得黄脸婆。”李姐这样自我调侃。

由于李姐是老会员了，我们也都知道她的购药习惯，确实如她自己所说，安神的药在我们店上买了不少，如果再给她单独从宁神助眠药来推荐，不一定吃了有多大效果，这时我突然想到一个问题“李姐，你在服用钙片吗？”李姐说：“以前买来吃过几天，可是吃了胃很难受，于是就扔在一边了”“那你有没有觉得有四肢无力和头疼的时候呢？李姐说“睡不好肯定会没精神啊，那肯定会四肢无力，睡不好偶也会头疼啊。”

听了李姐的回答，我更肯定我的想法了，李姐这是体内钙元素流失引起的。这时我拿出一瓶太极钙走到李姐面前，“李姐，我建议你额外补充一点钙”李姐很疑惑的看着我，“我睡眠不好管缺钙什么事，我又没有抽筋的症状？”我笑着说“李姐，看来你是知道一些缺钙的症状，不过你不知道，缺钙还会影响睡眠的”这时我开始慢慢给李姐讲“钙是人体很重要的一个宏亮元素，钙享有“生命元素”之称，20岁以后的女性尤其需要补充。这是因为，自20岁起，骨质密度即开始缓慢减少，30岁以后减速逐渐加快，从而为骨质疏松症等骨病埋下祸根。此外，缺钙也是导致女性衰老的一大因素，因此补钙对女性来说再重要不过。专家建议，成年妇女每日至少摄取1000毫克钙。缺钙会降低神经细胞的兴奋性，所以说钙是一种天然的镇静剂。缺钙会导致神经性偏头痛（占女性的10%--20%）、烦躁不安、失眠。对婴儿会引起夜惊、夜啼、盗汗。缺钙还会诱发儿童的多动症。缺钙会降低软组织的弹性和韧性。皮肤缺弹性显得松垮，衰老；眼睛晶状体缺弹性，易近视、老花；血管缺弹性易硬化。，李姐，你看钙的好处这么多，不仅可以安神镇静还可以延缓衰老，适量补钙百利而无一害，你为什么这样抗拒呢”李姐回答我“以前我也买过，也是大品牌，但吃了就是胃不太舒服，所以就停了。反正我也没缺钙的症状。”我说是啊，症状不明显，你就感觉不到，等到特别严重的时候骨质疏松引起疼痛了，再补充就太晚了。你以前服用的钙是不是碳酸钙，碳酸钙原来是做为中和胃酸的消化道药物，后来发现在胃酸作用下解离钙，其副作用是消耗胃酸，影响消化功能，所以你服用了觉得胃不舒服，这是碳酸钙的正常反应，要不你试试葡萄糖酸钙，也一种常用补钙剂，安全性好，它的优点就是对胃的刺激小，婴幼儿都可以安全服用的”我这时顺势把太极钙递给李姐手上，李姐仔细的看来起来，包装盒上的确也印有“钙是维持人体神经，肌肉，骨骼系统，细胞膜和毛细血管通透性正常功能所必须”。我这时又说“李姐，你放心，我们这也是大品牌的，国药准字，不伤胃，好吸收”李姐听了这些在没犹豫了说“那行，我试试，那就先来一瓶。”我说“李姐，你现在是有症状，必须每天三片，一瓶48片，要不多拿一瓶，时间吃得长一点，钙才能在体内有效积蓄。然后我再给你搭配一瓶天麻素片，可以调节神经功能，对神经衰弱、头痛、偏头痛都很有效，并且安全，价廉物美”李姐说：“好吧，那就依你说的给我拿吧。”

一个月后，李姐再次来到店上，我上前迎接到说：“李姐，服用了太极钙和天麻素片对睡眠有好的改善吧，今天看你的精神状态还不错。”李姐说：“吃了效果还不错，今天就是来再买2瓶钙来接着吃，也非常感谢你的介绍，困扰了我这么久的睡眠问题，终于有了改善。”
以上就是我对太极钙在实际销售中的一个简单分享，在以后的工作中我将和我的团队总结经验，不断完善。用我们的专业来帮助顾客解决问题。

谢谢大家！

