太极集团•XX 公司 二○一四年中期营销会材料

耐心服务、专业护航 
---------冯明会
太极光华店属于片区中心店， 面积446平米，主要顾客群为周边小区住户。2014年上半年本店总销售243.4万元,计划任务257.6万,完成率94.5%，较去年同期增长37.3%； 毛利总额80.3万,较去年同期增长40.8%；集团品种销售42.1万，TABC销售87.8万， 中药总销售58.9万。

上半年主要成绩：
     一、自从二环路道路改造竣工通车后，我们每月坚持到周边小区做义诊活动，宣传药房品牌、经营品类、服务项目等，通过持续不断的宣传工作，2014年上半年客流量增长明显，销售笔数较去年同期增长近7000笔，增幅20%。同时坚持对店员药品关联销售及一句话服务进行培训、学习，通过专业的搭配解决顾客的病痛，并提升客单价，14年客单价较去年同期增长14.4%
 二、光华店顾客群都来自周边的小区住户，所以会员的发展与维护是我们的重要工作之一。每个月给销售人员制定会员发展任务，、给每位顾客详细介绍会员权益，让顾客明白成为会员能享受到切实的优惠，以稳定客户群。上半年会员销售136万，占总销售的56%。
三、重视九大单品及TABC重点品种的销售工作，每月将各项任务分配至个人，每天对销售情况进行通报、追踪，销售较好的人员进行案例分享，销售落后的人员分析原因，学习销售技巧，寻找突破口。上半年TABC销售87.8万，较去年同期增长60.5%。
其中天胶作为天字第一号产品，是我们销售的重中之重，通过对天胶品质、工艺、优势等知识的学习，我们对天胶的疗效深信不疑，销售起来也信心满满。记得3月份的一天，一位三十几岁的女顾客进店来买安定，由于安定属于二类精神药品，本店不能销售，于是告诉顾客我们有其他帮助睡眠且安全性更高的产品。听我这么一说，顾客立即问到：“安定副作用很大吗？我听朋友说睡不着吃安定效果很好啊。”
我边观察顾客边回答说：“安定有依赖性，服用后常有头昏、乏力白细胞减少等不良反应。”见顾客面色黄、没血色便问道：“姐是不是觉得心里烦燥睡不好？平时头晕不？”
 “就是，老是觉得心情烦燥，睡不着，经常觉得头晕，特别是起身时最明显。你咋个晓得喃？”
“我看姐的面色就断定你这是气血亏虚，心神失养引起的心烦不眠。治病要治因，我建议姐服用补血滋阴的药，把气血补起来，心有所养，自然不得心烦失眠了。”
“你说得有点道理，那用哪种药喃？”
我随手拿起一盒天胶说：“姐，血虚首选就是阿胶，阿胶能补血滋阴，对面色萎黄、头晕、心烦失眠疗效特别好。”
顾客点点头说到：“阿胶我倒是听说过，但都说东阿的最好得嘛？咋这个是太极的喃？是不是因为是你们公司的就给我推这个哦？”
 “姐，不是因为这个阿胶是我们公司的才给你推荐，而是因为太极天胶确实是所有同类产品里面品质最好的。天胶是用纯正的乌驴皮，天山雪水，经过九九八十一道工序慢火熬制而成，它的杂质最少，品质最纯，疗效更好。”
说完，我便拿起样品给顾客做透光比较，让顾客看、闻、尝我们的产品，通过耐心的介绍、比较，顾客认同了天胶的品质。见顾客信任的表情，我继续说道：“姐，气血调理讲究疗程，一般三个月为一个疗程，坚持服用三个月的固元膏，不仅睡得好，还能使你面色红润，容光焕发，以前皇宫的娘娘们都经常服用呢，女人嘛，就要对自己好一点。 而且现在购买三盒天胶可以送辅料，并免费帮你熬成固元膏，既方便又美味呢。”
说着我立即递了块固元膏品尝品给顾客，顾客尝后说：“恩，味道还可以，看你今天那么耐心又专业，我就相信你一次，买一个疗程好好补一下。”我帮顾客熬好一盒固元膏，告诉她不能沾水，平时少喝咖啡、茶等饮品，吃完一盒再来免费熬制。顾客很满意地走了。
我们就是这样专业、耐心地推荐着一盒盒天胶，通过大家的努力，上半年光华店天胶销售6.3万，较去年同期增长90.9%。

在增长的同时，我们也看到了自己有待改进的地方
1、 门店人员销售能力参差不齐，需对销售相对较差的员工单独制定培训计划，逐步提高业务技能。

2、 有效会员占比不理想，需对休眠会员进行回访，了解原因，听取意见，并做相应改进措施，培养更多的忠实会员。
2014下半年计划任务265万，毛利85万，我们会通过专业、耐心的服务，通过对工作不断的改进，赢得更多顾客的信任，实现我们的销售目标。

