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太极集团•四川太极大药房连锁有限公司             二0一四年中期营销会材料

                 专业+贴心 --你会赢得顾客心
                              ---太极大药房崇州中心店朱玉梅
    尊敬的各位领导，亲爱的各位同仁，大家好。我叫朱玉梅，来自四川太极大药房崇州中心店，很荣幸、也很开心能有这样的机会可以站在这里和大家一起分享属于我们店的一个小故事。
在一个会员日的中午，烈日当空，望去店外，路上的行人熙熙攘攘，突然我发现有一位年迈的老人家站在店门口，似乎在看什么？
于是，我走向老人家，问了问：大爷，外面天气这么热，要不您进来看看？
大爷不语···
我又问：大爷，有什么需要我帮助的吗？
这时，大爷才看了看我，说道：我随便看看，不用管我，你去忙你的。
我对着他笑了笑，回答道：没关系，您有什么问题，都可以问我的。
大爷仍然不语。
于是，我跟随他的目光看去，才发现大爷正目不转睛的看着我们店门口摆放的太极钙展示盒和补钙的一些宣传知识，我便问道:大爷，您平时有在补钙吗？
可是大爷根本不理我，专注的看着，没办法，我只能站在他身旁耐心的等着，我想大爷应该对太极钙感兴趣吧？
果然，不一会儿，大爷就问我：这个你们有卖的吗？
我连忙回答到，当然有了，这是“太极钙”，是我们太极生产的呀。

效果好吗？
我回答道：大爷，要不我们到店里，让我慢慢的讲给您听，好吗？

大爷笑着和我一起走了进来，我便拿着太极钙，认真的给大爷讲解到，这个钙呢是葡萄糖酸钙维D2咀嚼片，特别适合您们老年人服用，它可以防治骨质疏松，而且里面含有D2易吸收，水果味的，口感也比较好,不会对您的胃肠道造成任何的刺激，因为它是咀嚼片，从药理学角度来说咀嚼片是舌下含化吸收的，能直接进入血液，不需要通过胃和小肠，所以特别适合您吃。我又问道：大爷，您平时有没有抽筋的现象呢？
大爷回答道：有时会。
我接着说，那您必须补钙了，因为随着年龄的增大，骨质的疏松，体内流失的钙也会越来越多，光靠饮食方面的补充是不够的，所以，您得吃钙片。

大爷想了想，过了一会儿，说道：那你给我来一瓶吧。

我回答道：好的，但是，大爷，补钙是个长期的过程，要维持体内的钙平衡，就必须每天摄入一定量的钙，而且夏天容易出汗，钙盐流失的也比较快，我们这个太极钙，一次1片，一天3次，一瓶吃半个月，您可以先拿5瓶。
大爷听我说的也比较专业，而且服务态度也很好，于是就购买了5瓶，我们给他办了会员卡，后来，让我意想不到的是，大爷还给我介绍了几个他的朋友来购买，夸我们这的服务态度好，很贴心，也很专业。
虽然这只是一个普普通通的小故事，或许我们每个人的身边都发生过类似或相同的故事，但您抓住了机会吗？真诚的对待了吗?销售不是靠等，而是要把握住每一个机会，每一位顾客，所以，要想顾客信任自己、信任我们药房，不仅要有专业的产品知识，还要有贴心的服务，耐心的用药指导，细心观察身边的每一个小细节，抓住顾客的心理，热情、真诚的对待每一位顾客，那就一定会有意想不到的收获，当然还少不了吸引人眼球的陈列及活动。
回望过去的半年，我们店在公司各位领导的关心与指导下，在全体同仁的共同的努力下，太极钙的销售同比去年增长375.27%。作为店长，我倍感欣喜，也非常感谢各位领导的信任与同事们的支持，是因为有了一支强大的团队，才能实现更加强大的销售，而面对市场日益激烈的竞争，我们必须用更加专业的药学知识，更加贴心的服务，更加耐心的用药指导，才能更好的赢得市场，赢得顾客，
让我们一起并肩作战，共同努力，创造更美好的辉煌。
    谢谢大家。
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