GSP认证自查报告
 这段时间，我店对照“GSP及其实施细则”和“GSP认证现场检查项目”各条款，多次检查企业GSP管理的执行情况，对不符合要求的项目及时改正，下面把最近一次自查的情况做个简要阐述。

该店成立于2009年6月，注册地址为成都市金牛区黄苑东街1号附10、11号，营业面积为145.61平方米。药店在上一年度严格按照药品经营质量管理规范经营，经营状况良好。2013年6月1日新版GSP实施以后，门店逐步按新版GSP规范要求落实，2014年8月中旬药店开始计算机系统升级。连锁公司总部设置质量管理部、采购部、储运部、办公室等相关部门，人员配备到位。
人员与培训。
人员组成：药店店长：李秀芳，女，护理专业大专毕业；质管负责人（兼执业药师）：朱冀川，男，中药专业毕业，从事医药工作10多年，有丰富的工作经验，经考试取得了质量管理员合格证；药品验收员（兼营业员）：梁娟，女，中药专业毕业，经培训及考试取得了处方审核员合格证；药品养护员（兼保管员）：李秀芳，女，经培训及考试取得了养护员合格证；方利，营业员，女，药学专业毕业，取得药师证，取得；营业员：张莉，女、药学专业毕业。门店人员都持有上岗证和健康证，每年都按时进行健康体检，身体均健康，健康档案齐全。
培训情况。我店自成立以来，每年年初制定年度培训计划，并按计划实施。药店每年自行组织各类培训多次，其中药品管理法制培训、药店质量管理制度培训、药品专业知识培训，按时参加药监部门组织的 GSP 等相关培训，另外只要药监局发布的通知，我们都是积极组织店内培训。通过有效地利用各种方式学习，业务素质得到了很大的提高，而且我店的执业药师每年按时参加省药监局组织的继续教育。
      2.设施设备情况。本药房营业室面积108m2 ，营业环境与布局符合GSP要求，店堂窗明干净，墙壁平整光滑，货柜货架整齐完备，配有相关设施设备：货柜、货架、温湿度计、饮水机、吊扇、灭火器、粘鼠板，空调等，药品品种结构比较完善能满足顾客需求。门店药品实行公司总部和委托配送中心统一配送。
      3．药品检查验收的管理。
      我药房的药品检验验收工作由取得处方审核员市证书的梁娟同志负责，在工作中对购进的每个批号的药品都要从药品包装至药品外观进行仔细的检查验收，对质量不合格或可疑的药品经质量管理负责人确认后给予退货。从开业以来，入库药品合格率达100%。
      4．药品储存、养护与陈列（零售）管理。
我药房在工作中按照“药品储存、养护与陈列管理制度”进行管理，如药品与非药品分开陈列、OTC药品与处方药分开陈列、内服药与外用药分开陈列等分类陈列，储存实行色标管理，待验区、合格区、不合格区等各区域及分区标志设置得合理标准。另外每天测量营业室及库房的温湿度，出现不符合要求时及时采取措施进行调控；每月定时对库存及陈列药品进行养护检查，有关记录齐全等等。这些措施能够确保药品的储存质量。
      5．销售与售后服务。
在销售与售后服务方面我们严格按照有关的制度要求开展工作。处方药（水、针剂，抗生素类）严格执行凭处方销售；药品销售记录准确、齐全；投诉和不良反应报告的管理责任到人，有关工作开展有序。在销售工作中，营业员着装整齐、使用文明语言，备有干净的水杯和开水，设有意见簿欢迎顾客提出宝贵意见，在殿堂里营造了宾至如归的感觉。

   以上是对我店实施GSP管理情况进行自查的情况，下一步是对类似广告的宣传品进行清除；对有关档案、记录进行科学地归纳和整理；对货架上销售标签重新规范填写；对店面及库房的卫生重新打扫；对分类管理的情况进行进一步检查并规范。
