                         《新官上任N把火》

经过了两个多月的见习店长培训学到了特别多知识，很荣幸能够参与到这个大家庭中，学会了更多自己不会的东西，认识了很多优秀的同事们。我们互相学习一切都很融洽，更让我体会到团结力量的强大！见习店长培训就快结束了我将运用所学的知识更好完善自己。

如果在以后工作中我当上店长，我们尽自己多能带好一个团队，首先我会给她们处好关系告诉她们我们做事风格与脾气，不会什么都指使她们做事，我会做好带头作用跟她们一起做，处罚我们一起曾承担奖励我们一起分享。在我看来门店里和谐也是至关重要，它也关乎着门店的销售业绩。

而在我看来作为一位优秀店长应该做到的同时也是我的目标：1、注重销售，销售是门店工作的重中之重，因此决不能松懈。要提高销售首先我们可以根据不同类型门店经营品种的差异性进行品类分析、优化店内商品结构。这就要求经营者周边市场做出正确分析后调整店内品类。商业区型和医保门店价格梯度以中高档为宜，如进口药品、品牌品种、医院处方品种、保健品和大中型医疗器械。而社区店则以中低档为主，小型家庭常备器械品种要齐全，可适当备一些日化用品，这样优化后就能减少滞销品种数量，在保证药品正常的动销和周转，加强总代首推的陈列及推荐率。对多元化商品门店做好品类分析，找出公司总代首推及高利润品种的卖点，提升门店利润。2、严格遵守公司的各项规章制度，对公司下发的各项通知等事宜及时传达到位，落实到位，提高门店的执行力。加强服务，提高门店的服务水平，用热心的服务留住脚步，让每个进店顾客都成为我们太极的忠实顾客。为提高员工工作积极性，可在店内实行店员日考核制度，把月服务考核细分化，每日评分，让每个员工了解自己今天存在哪些不足之处，明天在工作中应如何提高。月末对分数最高的店员进行表彰和奖励，以此来提高店员的自我要求意识。3、重视忠实顾客的培养，未来的销售大部分来源与忠实顾客，我们可以深入社区，定期在社区开展免费检测血压等，为附近居民建立健康档案，定期回访，跟踪服务。门店在开展各项活动时可根据顾客需求及时通知本店的忠实顾客，同时在门店条件允许的前提下设立一些便民设施如提供饮用水、放大镜、老花镜、休息椅等真正关心身边的消费群体，扩大忠实顾客队伍。4、重视市场调研，包括对竞争对手和顾客的调研，作为店长不仅要对自己门店的情况充分了解和熟知，还要对周边竞争对手的基本情况如品类、人员、营销活动、经营模式等进行调研，做到知己知彼。对顾客的调研主要了解哪个时间段进店顾客较多，都是哪一类顾客，针对顾客的需求选择重点经营品种，保证库存。合理化促销活动，用丰富多彩的营销活动来吸引消费者，让顾客在消费的过程中得到乐趣，得到实惠。这就要求我们发动团队的力量，勤调研、多动脑，在促销活动中，突出联合用药的重要性，如买糖尿病满多少元赠蜂胶一瓶，高血压药满多少元赠鱼油一瓶等，这样即提升了销售额同时也丰富了患者的用药知识。5、注重员工培训，尤其是新员工，如何让他们快速成为公司的真正一员，我们不仅要从业务知识方面让新员工学习，更要让新员工了解我们的企业文化，每一位新员工都是我们公司发展的希望，对他们的培养是每个店长的责任，我们要根据公司制定的培训方案认真帮带，让他们在最短的时间里掌握岗位知识和服务技巧，同时对新员工不要吝啬自己的夸奖不要吝啬自己的专业知识，对他们的任何一个进步都要奖励，以此来提高他们的信心和学习热情。同时加强对门店员专业知识和联合用药的培训，因此学习就显得尤为重要。

    虽然今天的我不够优秀但是会在我的目标中努力，经历这次的见习店长培训现在的我已充满热血！ 

                                        2015第六届见习店长易億
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在门店销售不好的时候我会主动去分析问题，看看关键原因是在哪里首先我们就要做到

