心得

    我们总说，我们有从小到大的梦想；

    我们总说，现实残酷的让人无可奈何；

    我们总说，对于我们想要的我们力不从心；

    我们总说，我们就算如何还是和想象之中差那么一步；

    我们总说，时常迷惘而不知道要什么

    而影片里的Chris只说一次：You got a dream, you gonna protect it. People can’t do something themselves, they wanna tell you you can’t do it. If you want something, go get it. Period.

    是不是这就是为什么在最艰难最不可能的情况下，他依旧能成功，而青春正好的我们，却或许将来会在白发苍苍的时候在旧时光里叨念起曾经的坚持，然后笑笑，洗洗睡了，不过黄粱一梦而已。

    影片是很写实的手法，把一个人的悲壮直直的铺展开来给你看，你瞧，他是一个传销员却卖不出去电子设备，他有一个妻子却无法与他共担贫穷，他有一个儿子需要良好的教育和供养，他欠下了大笔的债务，他甚至连房租都付不起。但你再瞧，他始终笑着，尽力满足儿子的小小愿望，他有那么一颗心，不甘心不妥协于生活，他有那样的自信，他不会庸碌一辈子。他的笑容纵然苦涩，却带着满满的希望，他从失望中走来，被现实不断的打击却从未被现实磨灭梦想与锐气。你说是坚持么，不过是要走这么一条艰难的路，然后，退无可退，别无选择。

    是真的别无选择。或许连他自己都不知道吧，不知道做什么才是最适合的，然而，最普通的清晨一个最普通的招呼，改变的却是一生的命运。当幸福来敲门，当机会轻轻滑过，你是否能抓住，然后判断，为此付出全部的努力。片中借着小男孩儿的口讲了一个耳熟能详的故事：一个溺水的人等待着上帝来拯救，连续拒绝了两条船的帮助之后死后上了天堂质问上帝为什么听不到他的呼救，上帝给的答案很精妙，那个溺水的人所拒绝的两条船正是上帝给予他的帮助，而他错过了付出的就是生命的代价。对于男主人公Chris也许大抵如此，千辛万苦获得的实习机会，面临的困境是六个月没有任何薪水，以及20人中仅仅雇佣最优秀的那个，在这样巨大的压力下，他依旧选择走下去这条路。这种魄力有一种破釜沉舟的凄凉。该有多大的勇气，相信绝处逢生，相信苦尽甘来，相信柳暗花明，相信会创造一段传奇。而我们，已丧失这种勇气又有多久了呢？影片震撼人心之处不仅仅在于最后成功所带来的煊赫辉煌，更多的是人物在里面所展现的一种坚持，他受尽生活的打磨而不自弃，也许你在他的眼里已经看不到光芒，但不妨碍他身上那种锐意的执着。没有人天生会是成功的，在梦想和现实之间，在梦想变成现实的过程里，总要加上点什么。除了天赋和努力，最重要的是对自己的认知和定位。悲哀的不是物质的艰辛，悲哀的是心如止水，已经向这个世界投降，有些东西很珍贵，妥协一次便是一生难求。

    片中的高潮部分在Chris失去房子带儿子露宿地铁站的那一段，人物的整个情绪濒临崩溃状态。当他已经适应了相对平稳安定的生活，变动仿佛更加难以承受，这是整场影片里的男主角的第一次流泪，是无奈，也是辛酸，他撑着笑容与儿子编织时光机的童话，然而却在有人试图进入卫生间的时候泪如雨下。作为一个父亲，他此时此刻能做的不过是捂着儿子的耳朵怕他被吵醒，而儿子不是不懂父亲的难，他不拆穿谎言，他爽朗开心，他在父亲最需要鼓励的时候告诉他：You are a good papa. 

    是感动，也是震撼。

    亲情血脉的联系总能给人最大的力量，也许梦想和现实之间，如果还有什么，那是责任。对家庭的承担，对亲人的承诺。有些话是不必说出口，却一定要做到的。比如，给儿子一个遮风挡雨的家。笑也好，哭也罢，太阳不会因为你不升不落，时间也不会因为任何人而静止，与其抱怨，不如省下力气来看看自己能做些什么。我们被太多的东西苛刻着，久而久之连试一试挣脱束缚的枷锁都不敢了。我们不相信，自己是那个独一无二的奇迹，不相信，自己能颠覆命运的齿轮。但我们也忘了，片子中的主人公的成功哪怕不是必然，也断然不是奇迹。很久很久之前看过杂志里的一句话：如果你没有得到什么，那么一定是你做的还不够好。在梦想与现实的博弈里，如果你想赢得坦坦荡荡，纵是要承受常人所不能承受的，也该是甘之如饴的。很多事情，虽是你选择开始，却由不得自己来结束。

    最后的最后，幸福敲开了Chris的门，最后的最后，他用现实说明了梦想成真。

There is an I in happiness. There is no Y in happiness. 他诠释的幸福不在于别人如何拥有，却在于自己如何选择与创造。这也是我们大家需要用心感触，来学习的地方。

                                                           范琳

                                                        2015.12.02

