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       为进一步抓好公司节日期间的安全工作，预防安全事故发生，我公司于2015年4月27日上午召开了“五一”安全工作会议，对节前安全工作进行了具体部署，并对放假经营期间的安全工作提出了相关要求，一是各部门、门店要加强隐患排查，及时消除隐患；二是在放假经营期间加强营业款、贵细药材、保险柜、大额现金及贵重成药管理；三是加强巡查，预防火灾、盗窃、抢劫等事故，确保公司财产安全；四是自觉遵守国家安全法规，以及公司的规章制度；五是员工要增强自身安全意识，做好上下班途中、外出旅行时人身安全。
   
4月27日下午，公司各门店在店长的组织带领下，按照公司“通知”要求，积极开展了安全隐患排查工作。

4月28日，公司检查组由分管安全领导钟（起荣）总带队，组织保卫人员开展了节前安全检查，发现安全隐患8起（天久北巷店2起、府城大道店2起、新园大道店1起、南湖店1起、中和柳荫街店2起），并下达隐患整改通知书限期整改。
从本次检查情况看，我们有不少门店在安全检查中不仔细、不彻底的问题。希望各门店落实责任，加强安全管理，加大监督检查力度，扎实做好安全隐患排查，确保公司财产和员工、顾客人身安全。

国务院办公厅印发《关于加强安全生产监管执法的通知》

近日，国务院办公厅印发《关于加强安全生产监管执法的通知》（以下简称《通知》），提出了五个方面共二十项措施要求。  

一是健全完善安全生产法律法规和标准体系。抓紧制定安全生产法实施条例等配套法规，积极推动相关行业领域和地方性法规、规章制度的制修订工作。加快制修订安全生产强制性国家标准，逐步缩减推荐性标准，缩短相关标准出台期限，并及时向社会公布。

二是依法落实安全生产责任。全面建立“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全生产责任体系，严格落实安全生产“一票否决”制度。督促落实企业安全生产主体责任，切实做到安全生产责任到位、投入到位、培训到位、基础管理到位和应急救援到位。进一步严格事故调查处理，
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建立事故调查处理信息通报和整改措施落实情况评估等制度，所有事故都要在规定时限内结案
并依法及时向社会全文公布调查报告。

三是创新安全生产监管执法机制。国务院安全生产监督管理部门要加强重点监管执法，实行重点监管、直接指导、动态管理。地方各级人民政府要将安全生产和职业病防治纳入经济社会发展规划。要加强建设项目规划、设计环节的安全把关，对不符合安全生产条件的企业要依法责令停产整顿，直至关闭退出。各级安全生产监督管理部门要建立与企业联网的隐患排查治理信息系统，建立完善“四不两直”（不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同和接待，直奔基层、直插现场）暗查暗访安全检查制度，推行安全生产网格化监管，力争用3年左右时间覆盖到所有生产经营单位和乡村、社区。地方各级人民政府要建立企业安全生产“黑名单”制度。运用市场机制加强安全监管，推动建立社会商业保险机构参与安全监管的机制。加强与司法机关的工作协调，严厉查处打击各类违法犯罪行为。

四是严格规范安全生产监管执法行为。建立权力和责任清单，以清单方式明确每项安全生产监管监察职权和责任。各级安全生产监督管理部门要制定年度执法计划，建立安全生产与职业卫生一体化监管执法制度，提高监管实效。强化严格规范执法，加强执法监督，防止滥用职权。

五是加强安全生产监管执法能力建设。2016年底前，所有的市、县级人民政府要健全安全生产监管执法机构，3年内实现专业监管人员配比不低于在职人员的75%。加强和规范乡镇（街道）及各类经济开发区安全生产监管执法工作。国务院安全生产监督管理部门、发展改革部门要做好监管监察能力建设发展规划的编制实施工作。抓紧制定工伤预防费提取比例、使用和管理的具体办法，加大对工伤预防的投入。加强监管执法队伍建设，坚决查处腐败问题和失职渎职行为，树立廉洁执法的良好社会形象。

《通知》要求，各地区、各有关部门要强化组织领导，各级领导干部要做尊法学法守法用法的模范，带头厉行法治、依法办事，运用法治思维和法治方式解决安全生产问题。

传播灭火器知识中的误区

灭火器是扑救初起火灾最常用的灭火器材，其结构、使用方法都比较简单。可就是这类简单的灭火器具，在消防科普教育中还存在种种误区。

1、宣传早已淘汰的灭火器

化学泡沫和酸碱灭火器由于必须倒置使用，瞬间受压危险性大，不能间歇喷射以及灭火效率低等问题，上海市从上世纪90年代起开始淘汰，以后其他省市也在陆续淘汰，这已是很久以
前的事了。由于1211灭火剂排放到大气中后破坏臭氧气体的问题，十几年前在我国也开始淘汰。
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可是，现在社会上有不少新近发行的挂图、漫画图书还在宣传上述灭火器的使用方法，这些内容如今显然是多余的，有时候还会误导公众错误地使用灭火器。

2、宣传过时的分类法

按充装的灭火剂分类，现行的灭火器分类法把灭火器分为水基型灭火器、干粉型灭火器、二氧化碳灭火器和洁净气体灭火器等4类，其中，老百姓常用前2类；水基型灭火器又主要可分为水型灭火器和泡沫灭火器2类。可是，至今还有不少消防科普出版物，乃至新建的消防科普教育馆还按老的分类法把灭火器分为清水灭火器、泡沫灭火器、干粉灭火器和二氧化碳灭火器等4类，这是有问题的。因为随着技术的进步，水基型灭火器一般都含添加剂，使其灭火效率提高，功能拓展，如今再传播落后于时代的分类法，就不能使受众认识和利用水基型灭火器拓展的功能。

3、夸大的喷射时间

4千克的干粉灭火器的喷射时间一般是18秒左右，同样的水基灭火器的喷射时间为30至40秒。可是，在不少消防科普教育基地，同样等级的模拟干粉、水基灭火器的喷射时间长达1分钟，甚至更多。用这样的模拟灭火器培训老百姓掌握灭火器的使用方法显然有失误导，因为受过这种培训的老百姓在一旦发生火灾后用灭火器灭火时，才发现灭火器根本不能喷射那么长时间，不能扑灭其预期能灭的火，就会不知所措。

这些误区的存在，不利于公众正确地选择和使用灭火器，因此，必须走出认识和宣传的误区。

五一小长假应注意的三点消防知识
“五一”小长假即将来临，无论是选择居家还是外出旅游、跋山涉水，场所人员密集，致灾因素明显增多，易引发火灾事故。为确保节日期间消防安全，根据季节火灾特点和规律，提醒市民提高消防安全意识，共创平安祥和的消防安全环境。
一、春夏之际火灾高发 要注意安全用电

当前正值春夏交替之际，天气多变，引发火灾的潜在因素增多，市民需加强对家中电线线路和家用电器的检查；对于出租性质的民房和公寓，房东和租客需在消防安全意见上达成一致，建立和落实安全用火用电制度。

家中留有老人或小孩的，要提醒老人不要卧床吸烟，教育小孩不要玩火，并告知他们应急呼救电话或联系方式。

电器引起的火灾高发，要安全用电，不乱拉乱接电源线，不超负荷用电，及时更换老化电气设备和线路，出门时要关掉电源。
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此外，节日期间，各机关、团体、企事业单位要严格落实消防安全责任，加强值班巡查，及时消除火灾隐患。要杜绝违章操作，严禁违章用油、用电、用气，严禁在施工现场违章使用明火作业。

二、提前对车辆进行维护保养 乘车出行不携带危害品

出行前仔细检查家中燃气阀门、灶具开关、电器开关是否关闭，特别是停电后要及时切断电源再出门，以防复电后发生意外。

自驾车旅游出行前，要提前对车辆进行维修保养，对油路、蓄电池接线柱及电气线路进行检查，防止出现短路。车辆停放与可燃物保持一定的安全距离。不要在仪表盘上放气体打火机、空气清新剂、灭蚊剂等受热膨胀后易引起火灾的易燃易爆物品。为了您的安全，驾驶人应按照

规定车速、核定载客(货)行驶，切忌超速、超员、超载。驾驶人每驾驶车辆3-4小时至少应停车休息20分钟，或者与其他同车的驾驶人轮流驾驶，及时消除疲劳。

儿童乘车应坐在后排座上，有条件的要配备儿童专用安全座椅，减轻车辆在紧急制动或发生事故时对儿童的伤害。

驾车时请勿拨打或接听手机，尤其不能阅发短信。
若您和家人选择乘坐汽车、火车这类交通工具时，不要携带易燃易爆危险品，不要在车厢内吸烟，要留意灭火器、安全锤和安全出口位置。

不携带汽油、煤油、酒精、油漆、可燃气体等危险化学品乘坐车船等各类交通工具。

三、登山提前做好线路攻略 每小时速度不超过5公里为宜

游玩时，不动用明火，不随便吸烟、乱扔烟头，不在山上野炊生火，防止引发火灾。

出发前应考虑到达地的海拔变化引起的温度差异(海拔平均每升高100米温度下降0.6度)，还应注意预防突发阴雨天气，因此在服装装备上需注意保暖和防雨。登山应提前做好线路攻略并备好地图、指南针等。如果在登山途中迷路，最好的方法是原路返回，不要一直往前走或者试图另找新路。

登山时，在前15分钟应降速缓行，给脚踝和膝盖一个适应山路的过程。尤其在季节交替时，身体需要更多的适应时间。登山最好以每小时不超过5公里的速度为宜，途中可适量补充饮水、根据个人情况注意休息，不要逞强。

上山应控制速度，因为高度的上升会增加心脏的负荷，致使心率加快、心脏氧耗量增大，下山更不应走太快，否则会对膝盖造成很大冲击，还可能拉伤肌肉。

在陡坡行走时，最好走“之”字形路线减低坡度。如遇抽筋或扭伤应立刻就地休息，若伤情没有好转应及时就医。
--------- 保卫部宣 -------
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