入党申请书

敬爱的党组织：

我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。

党的性质：中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心，代表中国先进生产力的发展要求，代表中国先进文化的前进方向，代表中国最广大人民的根本利益。

纲领：党的最高纲领是实现共产主义。

奋斗目标：在新世纪新阶段的奋斗目标，是全面建设小康社会，加快推进社会主义现代化。党的最终目标------是在全世界实现共产主义的社会制度。

宗旨：全心全意为人民服务。

党的路线：领导和团结全国各族人民，以经济建设为中心，坚持四项原则，坚持改革开放，自力更生，艰苦创业，为把我国建设成为富强、民主、文明的社会主义现代化国家而奋斗。

党的方针政策是党根据基本路线的要求而制定的具体工作规则。党组织要根据中央的要求和形式的发展，及时向党员宣传党的方针政策，使党员在政治上与中央始终保持一致。我们这一代年轻人生长在新中国，我们成长的每一步都与党的关怀有着密切的联系，从小时候起党的光辉形象就牢牢的记在我的中心，鼓舞着我前进。发扬社会主义新风尚，提倡共产主义道德，为了保护国家和人民的利益，在一切困难和危险的时刻挺身而出，英勇斗争不怕牺牲，反对分裂祖国，维护祖国统一，不做侮辱祖国的事，不出卖自己的国家不搞封建迷信活动，自觉与一切邪教做斗争积极主动的捍卫国家的尊严。我之所以要参加中国共产党是由于，坚决保持人大制度，坚决保持共产党上层的多党合作和政治协商制度。积极支持百姓当家作主，切合实际保证百姓管理国度事务和社会形态事务、管理经济日文化事业的权益。树立健全人民有参与国事的权利决策、人民有参与国事的权利监督的制度和手续。增强国度立法和法律实行办公，试国度各项办公逐层走上法制化轨道。增强社会形态治安综合治理，维持社会形态长时期牢稳。坚决打压各种危害国度安全和好处、危害社会形态牢稳和经济进展的犯罪活动和犯罪分子。严明区别和准确处置敌我矛盾和百姓内里矛盾这两类不一样性质的矛盾。人民解放战争经历了战略防御，战略反攻，战略决战。人民解放战争能够取得胜利的原因：有中国共产党的正确领导，有马列主义毛泽东思想的理论指导，走经过新民主主义向社会主义发展的道路；有一支人民的革命军队，坚持武装斗争，组成一个最广泛的革命统一战线，团结一切可以团结的力量共同奋斗，并得到人民群众的积极支持。党的先进性具体的历史表现为“三个代表”，
第一：代表中国先进生产力的发展要求是保持党的先进性的根本要求

第二：代表中国先进文化的前进方向是保持党的先进性的内在要求

第三：代表中国最广大人民的根本利益是保持党的先进性的前提和归宿

新世纪新阶段我们党的奋斗目标是全面建设小康社会，开创中国特色社会主义事业新局面，这一历史任务的内涵就是要在中国共产党的坚强领导下，发展社会主义市场经济，社会主义民主政治和社会先进化，不断促进社会主义物质文明，政治文明和精神文明的协调发展，推进中华名族的伟大复兴、我们党只有自觉成为中国先进生产力的代表，带领人民全面实现这一庄严历史任务，才是真正保持了先进性这三个方面忽视了任何一个方面都会陷入片面性，都会背离历史发展对党的先进性具体要求，共产党员的先进性不仅是党保持长期执政的坚实基础，更是党带领全国各族人民完成中国特色社会主义事业和实现中华民族伟大复兴的重要力量保证。

中国共产党在上层民主社会主义事业中，是坚决保持以经济建设为核心，其他各项办公都听从和服务于这个核心，要赶紧加快进展，充分施展科技作为第1劳动力的效用。中国共产党在民主社会主义初等阶段的本路线是：上层和团结全国各族百姓，以经济建设为核心，坚决保持四项本原则，坚决保持改革开放，自力更生，坚忍刻苦创业，为把我国建设变成出产丰富、人民有参与国事的权利、文明的民主社会主义现代化国度而奋斗。当前，我国正处在一个新的历史时期，更好地坚持为人民服务的宗旨有着十分重要的的意义，首先，这是坚持党的工人阶级先锋队性质的需要。在改革开放新形势下，只有坚定不移地做工人阶级和广大人民群众的忠实代表，才能从根本上保持党的工人阶级先锋队性质。第二，这是巩固党的执政地位的需要。中国古代政治家魏征曾经提出过载舟覆舟的名言，他把人民权群众比作水，把统治者比作舟。以此说明为了维护自己的统治，统治者必须处理好与人民群众的关系，清明政治，减轻人民的负担，但是由于封建统治阶级的局限性，他们只能在一段时间内，在一定程度上调节缓和同人民群众的矛盾，在最终逃脱不了覆舟的命运。与剥削阶级不同，我们党是代表人民利益的。但是，如果在坚持党的宗旨方面出大问题、范大错误，也会严重脱离群众，动摇党的执政地位。因此。全心全意为人民服务不是一般的思想作风问题，而是关系到党的执政地位能不能巩固重大政治问题。第三，这是加强党的建设的需要。坚持党的各项建设得基础，无论是党的思想建设、组织建设、作风建设、都离不开这一条。这一条做得好，我们党就能够更好地经受备种考验，保持党的纯洁性。中国共产党的方针是立党为公，执政为民，马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”的思想，是党的指导思想、行动指南。

我参加中国共产党的目的就是认为作为一名正式党员特别光荣，应该更深处了解党的重要性，我的学历并不高，但是我有一颗热爱祖国的心，小时候老师就说过我们都是祖国的花朵，所以我愿意进入党组织，我家住在成都市新都区龙桥，我从17岁就出来实习在药房参加工作了，很多老师都说，看我年纪小这么早就出来参加工作了，但是我在单位上上班这一年来还是学到了很多在书面上学习不到的知识，我不认为这么早出来参加工作不是一件好事，相反，我同时也能够学到很多实际操作的知识，人与人之间打交道需要的是用坦诚的心对待每一个人，无论在工作上在学习上其实都有竞争，我认为这样能够更加促进学习的积极性，从小我生长在一个被所有人保护的环境下，小学时候我的成绩特别好，就是在上初中高中之后就开始厌学了，上课也不想听，但是在初中，高中之间每一个老师都对我印象深刻 以前是经常挨骂，隔三差五就要进办公室，但是，每一个老师都认为我特别听话，在学校老师认为只是因为不喜欢读书，成绩不好，其他任何方面还是很优秀，同学们都认为我是特别好相处的，不会因为小方面的事情什么都去斤斤计较，我上的学校是附近的龙桥中学，在初中的时候很多老师都认识我家长，因为学校里的很多个老师都是我爸的同学，后来成绩不好我就上了职高，我家住在新都这边，我叔叔让我进中和那个学校说校风好，学校离我家的距离就是在成都地图对角线上，我一直都是自己做地铁赶车回家，因为家离学校比较远只是偶尔让家长接送，我之前学的是会计 但是没有考起会计证，只是拿到了珠算普通四级的证书，在学校期间还考了普通话水平测试等级证书85.7分、以及考取了LCCI但是没有拿到相关资料，我的技能方面比较好在学校的技能大赛中荣获传票录入的一等奖，还有珠算4---6能手级和乘法专项三等奖，曾经全校组织了在2013到2014学年的第八届“迪扬杯”创业计划书挑战赛中获得优胜奖，我担任过劳动委员，参加了学校组织的青年志愿部让我们每个星期三下午到学校对面的老年大学去打扫卫生，参加了英语比赛和勤工俭学，每到中午就去学校外面擦皮鞋，学校的乒乓球社团我担任社长带领大家活动课打乒乓球，还没有毕业的时候，老师告诉我们在外面上班不比学校那么单纯 凡是都要长心眼，但是在工作中我也体会到很多时候自己做好了还要和同事一起进步，在单位上我算是年龄最小的一个，学历上比较低，工作经验的话都只有一年，在全校只有40个名额我进了太极班，在班上和新同学认识了经过了几个月的学习考了医药购销员证然后就面试进了太极大药房，但是在药房也是有很多老师让我感觉特别愿意和他们相处，并不是我才从学校出来我就想挣多少钱，我主要是想多学东西，因为其他方面我都是很薄弱，只有多学习才能够增长知识。
我上班的时候我考虑了很久我已经年满18岁，能不能够申请进入党，家长都同意我这个申请，在家里我是独生子，很多时候出去玩或者无论有什么事情我都会和家长商量后决定 不会擅自做主。

我打算明年就去考会计证，认真背书做题会考上的，因为从事那一行我认为是比较好的的工作。如果深入会计行业是需要入正式党员，而且进入党组织一直就是我的理想，今后在工作的过程中我也要做到以国家，集体、人民的利益为重，在处理问题时做到大公无私，在个人利益与国家利益发生冲突时，要不惜牺牲个人利益，以保证社会主义现代化建设事业的顺利进行，保证中国共产党的先进性，使中国共生产大国始终成为中国人民利益的代表者。我要随时向身边的优秀同志看齐，向优秀党员看齐，始终从党员的高标准衡量自己的一言一行。我能够清楚地看到，当今的国际局势仍是动荡不安的，中国还面临者严峻的挑战，作为中国执政党的中国共产党的责任更加重大了，我坚决拥护中国共产党，遵守中国的法律法规反对分裂祖国，维护祖国统一，认真贯彻执行党的基本路线和各项方针、政策，带头参加改革开放和社会主义现代化建设，再生产、工作、学习和社会生活中起先锋模范作用。
我愿在日常的学习和工作中严格要求自己，接受党的各种考验，我将用党员的标准严格要求自己，自觉地接受党员和群众的帮助与监督，努力克服自己的缺点，弥补不足，争取早日在思想上，进而在组织上入党，自从我提出申请之日起，就已经将我的心交给了党，我深知按照党的要求，自己的差距还很大，有许多缺点和不足，希望党组织从严要求，以使我更快进步，我愿在社会主义中锻炼自己，和一切反党，反社会主义思想做不懈的斗争，为祖国的繁荣昌盛和人民的安居乐业做出自己的贡献，为共产主义事业而奋斗。

请党组织在实践中考验我！
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敬礼
                                                        申请人：黄雨
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