太极水销售案例：
  今天我正在店上做清洁，就看有顾客进来了，大叔，你好，你怎么了？
   我痛风发作了，买点秋水仙碱。
   秋水仙碱不能长期吃哦，一般是吃几天停几天，长期吃的话对肾脏不好，还可能引起腹胀，腹泻，再疼再吃的时候你的症状又加重了。
   就是就是，那我吃什么呢？
   你吃这个十味乳香丸吧，它能止痛更能治痛，取雪域高源的藏药材入药，天然无毒副作用，痛风是人体嘌呤代谢慢，在关节处沉积了结晶石，血液循环不畅引起的小关节肿胀，变形。把你关节腔里的湿排出来了，就能达到控制和治疗的作用,十味乳香丸疗效确切。
好嘛，我试一下。
除了吃药，你每天应大量喝水，帮助利尿。酸性体质是百病之源，我们每天吃的食物里含嘌呤都很高，特别是煮的肉汤要少喝，最好能喝碱性水，可以简化尿液。你看这个太极水它是天然的弱碱性水，PH值7.8-8.0，可以调节人体酸碱度平衡，中和尿酸快速的利尿。
这个水多少钱一罐？
12元，
包装一下就好贵哟，还不如多喝茶水。
确实有点贵，而且每天要喝5-6罐，每天六七十元钱。但是太极水是小分子团水，能快速渗透细胞，把体内的有害物质排出来。太极水100g就能溶解21.3mg的尿酸，而一般的自来水100mg只能溶解11.7mg的尿酸，利尿效果更快，痛风不对症治疗严重了会损伤关节，甚至会截肢还可能诱发心脑血管疾病，会给你的生活带来非常大的不便，现在生活这么好，想出去走走，机会又多。想去看看你的孙子，都要靠儿子开车来接你，年青人工作又忙，这生活多不方便呀？
    嗯，那我考虑一下，我先吃那个药嘛。
    好的，大叔，我给你办张会员卡，可以享受会员日折扣和天天积分，请你在这留下你的姓名和电话，公司有什么促销活动我会给你打电话。我这有张蝶片—巴山蜀水，茨塘怪象，讲述的是太极水水源地，那个村有很多长寿老人 ，他们大多都有高血压，但是他们骨骼强健，没有老年病，还长寿，你拿回去有空看看。
    好的，好的
    过了几天，我想，“大叔的脚还痛吗？我给大叔打个电话问一下吧，”喂，赵大叔，我是太极药房的小胡,你吃了那天买的藏药，现在好些了吗？
   好点了，痛是没那么疼了，但是我发觉我的脚关节上有些麻木，没得劲得
    你的症状控制了，那天给你的碟片你看了吗？
看了，但就是不晓得有没效果
    效果肯定是有的，公司有位司机由于痛风不能开车，自从太极水上市以来，坚持每天喝6罐，现尿酸值达到了正常水平，又可以开车了。
真的假的哟
因太极水里面富含锶元素，钙元素，天然的活性水，公司现在做太极水的推广，我给你申请一件你先试喝一下，看你什么时候有空，我给你提到小区来
    太好了，谢谢你，小胡
第二天 我利用休息的时间，提着公司发给我们的太极水来到了大叔的小区，见到了赵大叔，我告诉他这水真的很适合他，水里有很多天然的微量元素和矿物质，经国家权威机构检测145顼指标全部合格，被誉为健康好水。可以直接饮用，烧开了泡茶更甘甜。
我试一下，好的话，就来买
又过了几天，我正准备下班，就看赵大叔进来了，他一见到我，就高兴地说，小胡呀，我那藏药吃完了，还要吃吗?
   你吃了七八天，只是控制了病症，治疗都是三个月一个周期，一定不能间断
哦，好嘛，那再给我买两瓶
那个水我每天喝三四罐，口感还可以，我今天先买两件嘛
大叔，你是为了身体健康，最主要的是一个坚持并且保证用量，我建议你办张钻石卡，这样原来12元一听，打了个五折6元一听，3000元钱买500罐，可以喝三个月
一下子给三千元呀，
对呀，一天就二三十元，身体硬朗，比什么都强，你想去哪儿就去哪儿，也不给年轻人增加负担
好嘛，那我划卡
好的，大叔，请你留下你的地址和电话，我会尽快安排给你送货到家，还帮你搬上楼。
好的，谢谢你！
大叔慢走

太极水，健康水，祝愿大家健康长寿！
 

