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                               第十期


制药企业常见危险有害因素
辨识与管控措施
   危险有害因素会造成人员伤亡，财产损失，影响人体健康，造成环境破坏等危害，通过对生产中存在的危险有害因素的辨识，可以有效地预测发生事故或造成职业危害的可能性及其严重程度，危险有害因素的辨识与控制是安全规章制度建设的核心，能够有效提高规章制度的目的性和针对性，保障安全生产。制药企业往往没有专职或兼职安全生产管理人员，安全生产责任制落实不到位，安全生工作流于形式，安全培训教育不全面，劳动保护用品配置和使用不符合标准等问题。

   一.生产过程中常见危险有害因素辨识
  在制药企业，药品生产中的原辅料很多是危险化学品（如甲醇、乙醇、丙酮、浓盐酸等），具有易燃易爆和腐蚀性。且在生产过程通常需要加热、冷却、加压等复杂工艺，这就决定了整个生产过程中存在诸多危险有害因素，因此通常会发生火灾、爆炸、灼烫、中毒和窒息、机械伤害等事故。
 1.火灾
  火灾是原料药生产企业中常见的危害。在原料药合成生产中大多会用到乙醇、石油醚、乙酸乙酯、冰片、丙酮、甲醇等易燃易爆物品，这些物料具有闪点低，易挥发等特性，遇到明火或静电，很容易发生着火事故；在设备改造、检修过程中，违章动火，或防范措施未落实到位，极易发生火灾；
由于电气设备老化、短路，造成过载、过热现象，很容易发生火灾；雷击也是造成建筑物、配电设施火灾的不容忽视的因素。
  2、爆炸
   爆炸是制药企业危险性较大的危害，其破坏作用主要来源于爆炸过程中产生的冲击波。爆炸主要有两种类型：物理性爆炸—例如锅炉压力容器由于压力过高，安全阀失灵，当压力大于其强度极限，就会造成爆炸。化学性爆炸—当可燃物挥发，并与空气充分混合，达到爆炸极限，在遇到明火或静电时，就会产生化学爆炸。如小容量注射剂车间在灌封工序要用液化石油气或丙烷等燃气，当其在空气中的浓度达到1.5%～9.5%时，且遇到明火时所发生的爆炸属于化学爆炸。
  3、中毒和窒息
  中毒，是指人体通过呼吸系统或皮肤接触到有毒物质，对人体一个或多个器官产生有害影响的现象。如苯及其附属物是制药行业尤其是原料药生产中常用的原料，长时间接触此类物料会影响造血系统以及中枢神经系统。
  窒息， 当人员进入狭窄空间（如容器、沟槽等）作业时，如果空气中氧气的浓度低于17%,就会导致人体机体组织供养不足，引起头晕、恶心等症状，严重时导致昏迷，甚至死亡。如果人体长时间接触高浓度的物质,如乙醇、丙酮、乙醚等，就会抑制中枢神经，会导致昏迷。
  4、灼烫
  当人体接触到某些化学物质，例如盐酸、过氧化物、液化气体等，会造成皮肤烧伤或冻伤;接触到高温物体（如蒸汽管线或热水管线等），会造成烫伤。
  5、触电
  触电—是由于电流及其转换成的其它形式的能量造成的伤害。人体工频摆脱电流是5-10毫安，当电流达到50毫安时，如得不到及时抢救，数分钟甚至数秒即可导致死亡。人员在操作电气设备或检修电气设施时，就存在触电的可能性。
  6、机械伤害
  人是各类设备、设施的操作者和控制者，当人体接触到运动部件、工具、加工件时会引起夹击、碰撞、卷入、割、刺等伤害。例如运转部件失控，飞出来伤人或衣服、肢体被卷入运转部位所造成的伤害等均属于机械伤害。
  二、针对危险有害因素的管控措施    
危险有害因素的辨识与控制是前后因果联系，危险有害因素的控制实际就是对生产进行安全生产管理的过程，通过安全技术、安全教育和安全管理等手段，来解决人的不安全行为，物的不安全状态，以避免管理缺陷，从而实现生产过程中人与机器设备、物料、环境的和谐，达到安全生产的目标。要达到这一目标，我认为必须要做好以下几方面的工作：
  1、建立有力的组织保障
  制药企业虽然不是政府重点监察的五类高危行业，但也涉及到危险化学品和压力容器使用、管理等内容。生产过程中的危险有害因素不仅多，而且复杂。一旦失控，将会造成很大危害。在制药企业发生人员伤亡，财产损失的事故时有发生，企业应该按照<<安全生产法>>第十九条的要求，设置必要的安全管理机构或配备具备相应安全生产知识和管理能力的专职或兼职安全生产管理人员。安全管理机构是确保安全生产管理的有利组织保障，安全管理员要切实落实国家安全生产的法律法规，负责好单位内部的日常安全管理工作，及时整改各种事故隐患，监督安全生产责任制的落实等等。没有了组织保障，安全管理工作就无从谈起。在若干制药企业，没有按规定配备必要的管理机构和管理人员，或者由不具备安全生产知识和能力的人员负责这项工作，这样会使安全生产管理工作的效能大打折扣。
2、要有健全的制度保障
  对于企业而言，安全规章制度是安全管理和各项作业的指导性文件，通过安全规章制度的实施可以有效地贯彻、执行国家、行业、企业的法律、法规，准确把握和驾御安全生产过程中的客观规律，做到规范生产，安全生产。安全规章制度建设其核心就是对危险有害因素的辨识和控制，通过危险有害因素的辨识，可以有效地提高规章制度的目的性和针对性。安全生产责任制是企业各项安全生产规章制度的核心，它明确了各级管理人员、各职能部门以及岗位人员的职责，安全生产责任制不仅能增强各级人员对安全生产的责任感，还可以充分调动各级人员和各部门在安全生产方面的积极性和主观能动性。
  制药企业应按照安全系统工程原理，建立包括综合安全管理、人员安全管理、设备设施安全管理、环境安全管理等内容，涵盖全员、全过程、全方位的安全规章制度体系，做到目的明确，流程清晰、责任和标准明确，从而能够规范管理和作业行为，使得单位的安全生产有基本保障。例如防火安全责任制中的“三不动火”原则（没有动火作业票不动火，没有防火措施不动火，监火人不到现场不动火）和事故调查报告处理制度规定的“四不放过”（事故的原因未查请不放过，事故的责任者未受到处理不放过，其他员工未受到教育不放过，没有防范措施不防过）原则，既是对相关事故教训的借鉴，又可以指导人们如何防止类似事件的发生，对于动火作业和事故管理有普遍的指导意义。
   3、建立长期有效的安全检查机制
  安全生产检查是安全管理工作的重要内容，是消除隐患、防止事故发生、改善劳动条件的重要手段。通过对生产过程以及管理中可能存在的隐患、有害因素、缺陷进行查证，可以使企业有计划地制定纠正措施，保证生产的安全进行。安全检查的具体内容应该本着突出重点的原则，对于制药企业而言，应该重点检查易造成重大损失的易燃易爆危险品、锅炉、压力容器、电气设备、起重设备和本企业易发生工伤、火灾、爆炸的设备、工种、场所及其作业人员。对于检查中发现的隐患、或有害危险因素，应提出隐患整改意见和要求，检查组（人员）对整改落实情况进行复查，获得整改效果的信息，实现安全检查工作闭环管理。
  安全检查应该注重实效，切忌走过程，例行公事。在制药企业涉及到危险化学品和特种设备（例如锅炉、压力容器、起重设备）的使用、管理，均在国家重点安全监察之列，自身的特性决定了其易发生较大事故，造成较大经济损失，所以制药行业应该按照《危险化学品管理条例》和《特种设备安全监察条例》的规定，作为安全管理的重点内容，切实作好管理，杜绝事故的发生。
  4、全员教育培训、持续培训

安全教育能够提高管理者和员工的安全生产责任感和自觉性，能够提高员工安全技术知识，增强安全操作技能，强化安全意识，保护自己和他人的安全和健康。正确识别和控制危险有害因素，防止产生不安全行为，减少人为失误。
  《安全生产法》第二十条、二十一条对生产经营单位的主要负责人、安全管理人员、从业人员必须具备的从业资格有严格的规定，制药企业必须按照这一规定，做好安全教育工作。对于特种作业（如电工作业、压力容器作业、危险物品作业、焊接作业）人员必须做到持证上岗；对于新从业人员必须进行“三级安全教育”培训。应该确立终身教育和全员培训的目标，对在岗人员进行包括安全生产新知识、新技术，安全生产法律法规、作业场所和工作岗位存在的危险因素、防范措施及事故应急措施等内容的安全教育培训，为安全生产提供有力的人员保障。
  5、尽职尽责做好劳动保护
  正确选用、穿戴劳动保护用品，是企业必须认真履行的责任。在制药企业普遍存在的问题是，使用未经国家指定、不符合国家标准和行业标准产品，特别是特种劳动防护用品没有严格按照“三证”（生产许可证、产品合格证、安全鉴定证）和“一标志”（安全标志）的要求选用，这样就失去了安全防护的作用。保证劳动用品的有效使用和佩戴，可以使从业人员在劳动过程中免遭或减轻事故伤害和职业危害，防止人员伤亡。例如在易燃易爆场所应该穿着防静电工作服，这样可以有效防止静电带来的危害，登高作业佩带安全带，可以减少高空坠落危害等等。施工作业佩戴安全帽可以防止物体打击伤害等。
   综上，通过对制药企业生产过程中危险有害因素的识别，提出了从制度建设、组织保障、安全检查、安全教育、劳动保护等方面进行危险有害因素的控制措施，以期对企业的安全生产起到抛砖引玉作用。

硫化氢气体危险性
硫化氢(H2S)是一种具有刺激性和窒息性的无色气体，一旦被吸入人体，危害极大。那么，应该如何防范硫化氢中毒？中毒后又该如何施救？
相关事故案例
　　2013年2月3日，安徽宣城亚邦化工有限公司在处理环保设施污泥的过程中发生硫化氢中毒事故，导致2人死亡、2人受伤。
　　2015年2月4日，福建福维股份有限公司热电动力厂污水处理站停产检修，在该站工人调节排污阀时，污水池池底集聚的硫化氢泄出，导致5人中毒死亡。
　　2015年7月25日，宁夏银川宋庆辉酱菜有限公司酱菜腌制车间发生一起硫化氢中毒事故，造成3人死亡、3人受伤，直接经济损失500万元。
什么是硫化氢？
硫化氢是一种有剧毒、可燃的气体，因其比空气重，所以易在低洼地区聚集。
硫化氢无色、有臭鸡蛋味，浓度较低时，可以通过气味特性检测到它的存在。但若处于高浓度的硫化氢环境中，人会由于嗅觉神经麻痹而快速失去嗅觉，从而意识不到硫化氢的存在。
哪些作业有风险？
据统计，在我国，硫化氢中毒排职业急性中毒的第二位，仅次于一氧化碳中毒。以下作业存在接触到硫化氢的风险：
　　①下水道、污水沟和蓄粪池的清理工作。
　　②工业废物处理、人造纤维生产等。
　　③液态肥料制造。
　　④石油和天然气开采。
　　⑤水产养殖、捕捞作业。
硫化氢中毒有哪些危害？
硫化氢会直接妨碍肌体对氧的摄取和运输，从而使细胞内呼吸酶失去活力，造成细胞缺氧窒息死亡。根据中毒症状的不同，可分为轻度中毒、中度中毒和重度中毒。
　　轻度中毒：主要是由于长时间接触低浓度硫化氢引起的，中毒后会出现眼球刺痛、呼吸困难，甚至昏厥。移至新鲜空气处方可苏醒，数日后上述症状消失。
　　中度中毒：中毒者除了有上述症状外，还伴有化学性肺炎、肺水肿，并很快陷入昏迷、皮肤湿冷、瞳孔放大，如抢救及时，很快可以恢复，但醒来后仍有头痛、头晕、乏力、恶心等症状，且短期内不会消失。
　　重度中毒：造成死亡。
应采取什么防护措施？
★在可能有硫化氢产生的场所作业，必须由有资质、经过安全培训的专业队伍或人员作业。作业人员要戴好防毒面具，熟悉应急预案、逃生路线和人工急救方法，要制定现场安全作业规程。
　　★在可能产生硫化氢等有毒气体的场所，应悬挂防中毒警示标志，安装硫化氢气体检测报警仪。
　　★加强可能产生硫化氢的工作场所的通风，经常测定现场硫化氢浓度。
　　★在可能存有硫化氢的区域工作的有关人员，应每年接受一次安全知识培训，从而对硫化氢的危害有清醒的认识，增强自我防范意识。通过培训，要使员工掌握事故现场急救要点，并进行演练，不断提高员工的安全操作技能和处理事故的能力。
硫化氢中毒该如何施救？
现场正确施救非常重要，可采取“一戴二隔三救出”的施救方法。
　　“一戴”即施救者应首先做好自身应急防备保护，若有条件应佩戴输氧或者送风式防毒面具，如果条件不允许也应佩戴简易型防毒口罩，然后才可施救。
　　“二隔”即做好自身防备保护的施救者应尽快隔断毒气，以防被中毒者持续吸入，错过最佳救援时机。最好的办法是由施救者携带送风式防毒面具或者防毒口罩，并快速将其戴在中毒者口鼻上，紧急情况下也可用便携式供氧装置(如氧气袋、氧气瓶等)为中毒者输送氧气。
　　“三救出”即施救者在“一戴二隔”的基础上，分秒必争地将中毒者移至空气流通的地方。对呼吸、心跳骤停者，应立即进行心肺复苏;若中毒者已休克，应让其取平卧位，头稍低;对昏迷者应及时清除其口腔内异物，保持呼吸道通畅，迅速送往医院抢救。
接触作业要注意什么？
　　采样作业
　　检查采样器是否完好;佩戴适用的呼吸防护器，上风向作业，并有专人监护;采样过程中阀门应慢慢打开，勿用扳手敲打阀门。
　　堵漏、拆卸或安装作业
对带压作业要严格把关，与设备容器相通的阀门应关紧，撤掉余压；佩戴适用的呼吸防护器，有专人监护；拆卸法兰螺丝时，在松动之前，不应把螺丝全部拆下，严防有毒气体大量冲出。
　　生产装置巡检作业
　　装置内安装固定式硫化氢气体检测报警仪；加强机泵设备的维护管理，减少泄漏；有泄漏的地方加强通风；存有硫化氢物料的容器要定期检查更换；发现硫化氢浓度升高，要先报告，采取一定的防护措施后，才能进入现场检查和处理。
　　捕捞作业
　　要定时打扫渔舱，保持渔舱的清洁;渔舱应准备硫化氢检气管检测浓度，或将浸有2%醋酸铅的湿试纸暴露在作业场所30秒，如试纸变黑，则严禁入场作业；下渔舱作业时，应先打开舱盖通风1小时，并佩戴防毒面具，系上安全带；作业时，渔舱外必须留1人监护；患有中枢神经系统疾病的人不宜进行捕捞作业。
　　设备内检修作业
　　制定施工方案；作业人员经过安全技术培训；佩戴适用的呼吸防护器，系好安全带；进设备容器作业前，应进行采样分析；作业时间不宜过长，一般不超过30分钟；办理安全作业票；施工过程需有专人监护，必要时应有医务人员在场。



生产现场个体安全要做到“四个管住”

前不久，笔者所在安监局召开今年以来典型事故案例警示教育会，在会上通报的6起典型事故案例中，有五起事故都与员工的不安全行为有关，这说明生产作业过程中规范员工安全行为的重要性。而要规范职工安全行为，笔者认为，首要就是引导员工在生产现场做到管住心、管住嘴、管住腿、管住手这“四个管住”，加强自我安全保护意识，做好安全防范措施，做到不伤害自己、不伤害他人、不被他人伤害、保护他人不受伤害的“四不伤害”，从源头上减少安全生产事故的发生。

　　首先，管住心。近年来，很多事故案例表明，大部分都是因为安全管理者或现场操作人员的安全生产思想、理念和行为发生偏移，体现在现场就是违章指挥、违章作业和违反劳动纪律，从而导致事故的发生。因此，管住心才能端正其身，在生产现场，不管作业环境多么复杂多变，生产任务如何紧迫艰巨，面对多大的安全生产压力，作业人员都要管住自己的安全心，守住自己的安全神，始终坚守“安全第一”的理念不动摇，不胡思乱想、不麻痹大意、不冒险蛮干、不抢工图快、不违章作业、不逞胆斗气，把安全思想和安全理念外化于行，内化于心。生产现场瞬息万变，特别对单岗、零散作业人员来讲，因为没有相邻人员互助保安的保障，在现场管住心、守住神尤为重要，要时刻保持心静神宁状态，在遇到安全突发情况时，要冷静应对，从思想上防止从众心理、模仿心理、习惯性心理的误导，正确排除故障和难题，遇到个人解决不了问题，要及时联系上级解决，确保现场安全可防可控。

　　其次，管住嘴。嘴有三大功能：一个是说，一个是吃，一个是喝。常言道：祸从口出，言多无益，言多必失。在生产现场，不管是操作者还是管理者，都要该说的说，不该说的不要说，也不能说，总结起来就是在什么场合说什么样的话。比如，在生产现场不说违背安全法律法规、安全规章制度、作业规程、行为规范的话;不说容易影响工友之间团结、激化同事矛盾、欺骗他人的话;不说侮辱、诽谤、谩骂他人的话，这是管住嘴巴的最佳方法。特别是管理人员作为现场安全生产的直接责任者和指挥者，要多听少说，多采纳现场操作人员的意见并思考，也要说话有谱、算数，不能信口开河、胡乱表态，不能利用身份、地位、权力上的优势，遇到现场不顺心的事就恶语相向，随意扣罚，打击操作人员的精神和士气，而是要沟通思想，减少误会，避免矛盾，为现场安全生产营造良好氛围。

　　再次，管住腿。在化工制药、矿业开采、冶金冶炼、工程建设、装备制造等领域，受生产装置多、生产工艺繁复、现场环境特殊等影响，对各级、各岗位操作人员的操作范围、责任区域都有明确的规定，比如，什么区域可以去，什么区域不能去，什么区域危险因素多等，这需要操作人员自觉管住自己的腿，不该去的地方不去，不该干的事不干，不要抱着侥幸心理去一些不该去的场所和区域，干一些不该干的事情。近些年来，根据一些企业通报的安全事故分析，就有个别操作人员受好奇心驱使，进入自己不熟悉、不应该去区域或严禁非本岗位人员进入的区域，从而引发各类安全生产事故。因此，各级操作人员要严格按照安全规定自我约束，管住自己，谨小慎微。当然，有时候企业提倡作业人员要勤走动，但前提是必须在安全的地段、规定的范围内勤走动，而不是擅自脱岗、离岗、窜岗，去不该去的地方，越俎代庖，干不该干的事，从而确保免受意外伤害。

　　第四，管住手。手是用来劳动和生活的，在现场管住自己的手，按章操作、规范作业是实现作业人员自身安全，实现“四不伤害”的重要保障。但在现实安全生产中，总有一些作业人员安全生产意识淡薄，随意违反安全作业规程和安全行为规范;随意穿戴、使用劳动保护用品，甚至嫌麻烦、天气热解下劳保用品;随意不按规定摆放、携带和使用工器具，甚至随心所欲改进操作工器具;随意简化生产工艺和流程，在操作中图快省事，或者在现场乱动、乱摸和乱操作、误操作，从而触发设备设施误启动或者引发意外的伤害，伤害自己或伤害他人。因此，规范操作、按章操作至关重要，操作人员要了解、熟记和熟练掌握现场安全生产知识、岗位应知应会知识和生产工序、流程、工艺知识，用正确的安全思想、安全观念和安全行为准则引领手的正确、规范操作，不该简化的工艺坚决不简化、不该触碰触摸的设备设施坚决不触碰触摸、不该乱动的按键手柄坚决不乱动，不该随意改动的工器具坚决不随意改动，让“不违章作业”成为个体安全生产行为的红线和底线，从而减少人为事故。

　　总之，安全生产是一个动态变化的过程，现场安全生产也有很多不确定性，要防止事故的发生，这就需要从业人员树立高度的安全生产意识，规范自身安全行为，切实做到按章作业和规范操作，实现心口一致、腿手合拍，最终达到心、嘴、腿、手四维合一，保护个体安全，进而实现“三不伤害”，防止安全事故的发生。


安全工程师考题

A钢铁公司棒材厂的加热炉使用煤气为燃料。2008年4月9日8时，棒材厂l号加热炉停产检修，更换煤气阀组后面的补偿器。11时更换完补偿器后，由工长甲负责组织引煤气。按照引气操作程序，先用氮气对加热炉进行吹扫置换，经检测合格后才能引煤气点火。工长甲让维修工乙和丙两人去开阀组后面的截止阀，两人合力未能打开。乙取来一个铁制板手。11时35分，乙在松动截止阀的紧固螺栓时，扳手与螺栓撞击产生了火花，遇到泄漏的煤气着火。工长甲在现场立即拿灭火器灭火，但由于火势太大无法扑灭，现场火势迅速蔓延并发生爆炸，乙当场死亡，丙被烧伤。甲手足无措，带着丙慌忙离开现场并赶赴医院。事故后调查发现，由于阀组前球阀密封不严，煤气从密封处泄漏，扩散到截止阀处。事故造成的经济损失包括：设备损失500万元，处理事故和现场抢救费用30万元，停产损失300万元，丙住院治疗费80万元，支付乙家属抚恤金25万元，丙歇工工资3万元，事故罚款15万元，补充新员工培训费1万元。
1、此次事故的直接经济损失和间接经济损失包括：

直接经济损失包括：设备损失500万元、处理事故和现场抢救费用30万元、丙住院治疗费80万元、丙歇工工资3万元、支付乙家属抚恤金25万元、事故罚款15万元。直接经济损失：500+30+80+3+25+15=653 万元；
间接经济损失包括：停产损失300万元、补充新员工培训费1万元。间接经济损失：300+1=301 万元。
2、甲、乙、丙3人在操作过程中和事故处置过程中有哪些不当之处：

工长甲不当之处：（1）在作业前没有制备作业方案和安全措施：《工业企业煤气安全规程》（ GB6222-2005）中10.2.5带煤气作业或在煤气设备上动火，应有作业方案和安全措施，并应取得煤气防护站或安全主管部门的书面批准。（2）在开截止阀之前没有取样分析，测定作业环境空气中的含氧量。《工业企业煤气安全规程》（ GB6222-2005）中10.2.7在停产的煤气设备上动火，除应遵守10.1.2～10.1.3的规定外，还应遵守：用可燃气体测定仪测定合格，并经取样分析，其含氧量接近作业环境空气中的含氧量；将煤气设备内易燃物清扫干净或通上蒸汽，确认在动火全过程中不形成爆炸性混合气体。（3）发生事故后没有立即报告调度室和煤气防护站。《工业企业煤气安全规程》（GB6222-2005）中11.1.1发生煤气中毒、着火、爆炸和大量泄漏煤气等事故，应立即报告调度室和煤气防护站。如发生煤气着火事故应立即挂火警电话，发生煤气中毒事故应立即通知附近卫生所。发生事故后应迅速查明事故情况，采取相应措施，防止事故扩大。
维修工乙、丙不当之处：（1）作业时未有煤气防护人员在场监护；（2）使用了能产生火星的工具；（3）未备有防毒器具及消防器材。
3、本案中A钢铁公司棒材厂在安全生产方面存在那些不足：

棒材厂在安全生产方面存在的不足：（1）安全管理不到位；（2）作业现场管理混乱；（3）违章指挥和违章作业；（4）职工安全意识不高；（5）安全教育、培训不足；（6）安全设施投入不足，本质安全程度低。
4.为防止此类事故再次发生，A钢铁公司棒材厂应采取哪些安全措施：

应采取的安全措施：（1）建立、健全、落实安全责任制；（2）杜绝违章指挥、违章作业；（3）加强对职工安全教育培训，提高安全意识；（4）加强应急培训，提高职工应急能力；（5）严格执行安全操作规程；（6）加强对安全设施的投入。


哈尔滨“1.2”大火案公开宣判
仓库业主单位负责人因冒险经营获判五年

９月１日，备受关注的哈尔滨市“１·２大火”案宣判，８名被告人分别被判处有期徒刑二年缓刑二年至有期徒刑五年。
２０１５年１月２日，哈尔滨市道外区一百货批发部库房发生一起重大火灾事故。在灭火过程中，５位消防战士牺牲，１３名消防官兵和１名保安受伤，火灾造成３００余户商户和５００余户居民受灾。
法院查明，太古不夜城小区内原设计为步行街的通道被变更使用性质改为太古街７２７号仓库，并在没有防火验收的情况下被分割出租牟利。作为太古不夜城小区开发时的哈尔滨市聚兴房地产综合开发公司的法定代表人和哈尔滨市聚兴企业集团公司的法定代表人，被告人马玉福对太古街７２７号仓库的违法存在是明知的，在哈尔滨市聚兴企业集团公司营业执照被吊销，太古街７２７号仓库的租金收入成为维持公司善后的重要经济来源的情况下，马玉福作为留守管理小组的创立者和领导者，明知太古街７２７号仓库的消防通道、消防设施等硬件欠缺，存在火灾隐患，在安全生产设施和安全生产条件不符合国家规定的情况下，贪图眼前利益，冒险经营，直至引发火灾，造成特别严重的后果和较大的社会影响，情节特别恶劣，其行为已构成重大劳动安全事故罪。
被告人谢相元违反《中华人民共和国仓库防火安全管理规则》在仓库内违规敷设电线、违规搭建休息室、违规使用电暖器。谢相元明知其行为可能引发火灾，危害到公共安全，由于轻信能够避免而

最终引发电火，造成特别严重后果，其行为已构成失火罪。
被告人戴有才对承租库房的消防安全疏于管理，对于仓库管理员被告人谢相元未进行有效的安全防火教育，对于其租赁的库房内存在的火灾隐患长期视而不见，对于消防整改意见未进行有效整改，最终导致其租赁的仓库成为本次火灾的起火点。其作为红日百货批发部的负责人依法应承担消防责任。
被告人杨家芳、郭军、张振荣、郝艳华作为太古街７２７号仓库的经营管理人员，对于太古街７２７号仓库因违反消防管理法规而产生的火灾隐患，经消防监督机构多次通知采取改正措施而拒绝执行，后由于被告人谢相元的过失引发火灾，造成特别严重后果，其行为均构成消防责任事故罪。
被告人孙凯作为太古街７２７号仓库的更夫，明知仓库内不得使用电暖器，也明知仓库内存在防火隐患而将电暖器借给谢相元在仓库内使用，最后导致火灾发生，其行为已构成失火罪。
道外区法院依法判处被告人谢相元犯失火罪，判处有期徒刑五年；被告人马玉福犯重大劳动安全事故罪，判处有期徒刑五年；被告人杨家芳犯消防责任事故罪判处有期徒刑四年；被告人郭军犯消防责任事故罪判处有期徒刑三年。

另外，此案的被告人戴有才、郝艳华、张振荣犯消防责任事故罪，被告人孙凯犯失火罪，均受到法律制裁。

山东济南一制药厂车间发生火灾
2016年8月16日上午10时许，山东省济南市历城区董家镇一制药厂内车间起火。接警后，消防支队立即调集1个中队3车22人赶赴现场处置。经勘查，火灾现场为五层工厂车间顶层洗气塔玻璃板房起火，过火面积约20平方米。10时25分许，火势被扑灭，现场无人员伤亡及被困情况。经初步勘查，起火原因是工人在切换风管引燃管内残留气体时发生火灾，财产损失约2万元。目前公安机关拟对2名操作工人进行行政拘留。
新疆墨玉污水池作业3人中毒昏迷
 

  2016年14日16时40分许，新疆和田地区墨玉县2名水泵维修工因在污水池内长时间作业，导致氨气中毒。一名保安见状后，因救人心切也不慎跌入污水池昏迷。经消防部门紧
急救援，3人均已脱离生命危险。

8月15日，记者从墨玉县消防中队了解到，当日16时42分，接到指挥中心调度电话后，中队迅速赶赴现场施救。而到达现场时，周边已有大量群众正焦急地等待救援。

“因无救援工具及没有专业人士，污水池内氨气浓度又高，稍有不慎就会中毒，现场已没人敢贸然下去救人。”一名围观群众称，池内有3人被困，现已陷入昏迷状态。

据了解，3名被困人员中，其中两名水泵维修工因未佩戴防护工具在污水处理池内维修管道水泵而导致氨气中毒，另一名被困人员因听到维修工的呼救后在井口施救，不慎跌入池内昏迷。

经消防人员现场勘查得知，该污水处理池宽6米，深6米，进口为2平方米不规则矩形。经过消防官兵近30分钟努力，被困人员全部被成功救出并送往医院抢救。目前，3人都已脱离生命危险。
江苏连云港开发区一制药厂发生爆炸1人死亡

2016年8月27日13时50分左右，连云港经济技术开发区大浦工业区连云港润众制药有限公司发生一起燃爆事故，事故造成1名工人死亡。
经消防官兵全力救援，截至当天16时30分，火势已扑灭，经环保部门现场检测，厂界未检测到有毒有害气体。事故原因正在调查之中。
                                                          太极集团安办
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