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                    第十一期


今天是“11.9”全国消防日，消防安全重于泰山，务必防微杜渐、警钟长鸣！
近期医药行业火灾爆炸事故警示
一、连云港正大天晴药业爆炸事故

8月27日13时50分左右， 8月27日13时50分左右，连云港经济技术开发区天晴药业发生一起燃爆事故。经消防官兵全力救援，截止到16时30分，火势已扑灭，事故造成1名工人死亡。火灾发生在原料车间，因为车间温度太高，导致放在仓库的试剂发生反应引起爆炸。

二、山东齐鲁制药厂爆炸事故

2016年10月10日20点50分，齐鲁天和惠世制药有限公司废水回收车间一回收罐发生泄爆事故，消防人员及时赶到现场，经现场确认，无人员伤亡。

根据济南市安监局通报，齐鲁制药厂的这次爆炸事故确认是由于蒸汽管道阀门内漏，引起蒸馏罐温度、压力异常升高，导致蒸馏罐内未排空的化合物分解，引起蒸馏罐超压爆炸。事故发生后，齐鲁制药厂7个车间全部停产。13号，国家环保部也到药厂开展现场监督。

三、江西省某工业园一药企火灾事故

2016年8月，江西省某工业园一药业企业在早晨7时10分左右报火警，大约20min消防大队到达企业，这时半个厂区已陷入浓烟燃烧中。因厂前区消火栓无水、生产区进入的主道路被火封堵，消防水只好从厂区边缘的自燃水塘用移动式消防泵供给，扑救时间被延时约30min，全部扑救完约用时4h，此次火灾直接经济损失初步估计达100万元。

此次事故原因初步分析：


①在6时50分左右，1车间防腐油漆工作业时踩断碱水桶的管道，致使含有三乙胺、正十二烷等易燃、可燃液体流出，油漆防腐工掉落铁质工具，引燃可燃物。

②仓库贮存的化学品在高温季节自燃或自氧化放热燃烧或贮存的化学品包装破损，物料泄漏，遇火源燃烧或自燃。


论施工现场违规查处在安全管理中的关键作用

一、工程现场事故与违规密切相关

1、工程现场事故多发，安全形势依然严峻

高处坠落、触电事故、物体打击、机械伤害、坍塌事故等5种是工程现场最常发生的事故，称为建筑业“五大伤害”。在化工工程建设现场或化工装置检修现场等工程现场，极易发生窒息、中毒、火灾、爆炸等事故。

2、工程现场事故原因与违规密切相关

分析工程现场事故的原因，会发现事故与工程现场违章作业、违章指挥等违规行为密切相关。

例如：工程现场常见的塔吊坍塌、或发生起重伤害事故，事故原因可能是人员违章作业。违反“十不吊”规定：

（1）信号指挥不明不准吊；
（2）斜牵斜挂不准吊；
（3）吊物重量不明或超负荷不准吊；
（4）散物捆扎不牢或者物料装放过满不准吊；
（5）吊物上有人不准吊；
（6）埋在地下物不准吊；
（7）机械安全装置失灵或带病时不准吊；
（8）现场光线看不清起落点不准吊；
（9）棱刃物与钢丝绳直接接触无保护措施不准吊；
（10）六级以上强风不准吊。

事故原因还有可能是管理人员违章指挥，如：

（1）班组长等管理人员强行指挥操作人员违反“十不吊”规定进行作业；

（2）所安排的塔吊操作和指挥人员未按规定经过专业培训取得资格证书上岗作业，不具备相应专业技能和知识；

事故原因可能更多的是管理不到位因素：

（1）塔吊安全使用前未按规定办理拆装申请、自查验收、报验备案手续，未能及时发现隐患；

（2）为组织定期安全检查（每月），未能及时发现结构变形、焊缝开裂、螺栓松动或脱落、安全装置失效等隐患；

（3）操作人员对设备日常检查、保养不够，致使塔机存在机械方面的安全隐患；

（4）多操作和指挥人员教育不够。很对单位只做到了岗前培训，而忽视了对操作人员在操作技能和安全意识方面的持续培训与提高。忽视了对指挥人员的持续培训；

（5）安装拆装作业单位与人员没有相应的资质与能力，安装拆除施工方案未经技术交底；

（6）隐患未及时跟踪完成整改，等等。

3、管理违规普遍存在

从清华附中钢筋坍塌等典型事故案例处理来看，事故的背后存在着大量的管理不到位现象，这些都是管理上的违规行为。未发生事故的工程现场，同样也能查出很多管理上的违规行为。

甚至这种管理上的违规行为或现象长期存在、司空见惯，得不到及时整改。如：塔吊起重作业下方区域，加工棚未按规定设置防砸顶棚；将无关的人员作业安排在塔吊工作半径范围内；高处作业下方未设置警戒区域，未安排监护人；等等。这就是典型的管理不力、或管理不作为的违规行为，班组长、施工队长、工区负责人施工单位项目负责人、总承包单位、监理单位、建设单位、各相关领导与安全管理人员，这么多层级、这么多人员，都选择视而不见。

4、违规行为大量、长期存在，必将导致事故发生

根据海因里希的300：:29:1法则（在一件重大事故背后必有29件29件轻度的事故，还有300件潜在的隐患）及我们管理经验可知，现场存在着大量的违规和隐患，伟得到有效、及时的纠正，事故的发生将在所难免，事故所反映的现场安全违规只是冰山一角。

二、工程现场安全违规分类

1、按安全违规行为发生的主体分类

（1）施工企业安全违规行为。是指施工企业未履行法律法规要求，违反或未达到有关安全生产规范与标准要求，或施工组织不合理、方案未落实、企业安全管理失控和失察、内部安全管理流程失效等违规行为。

施工企业的违规行为造成严重后果时，企业要承担相应的法律后果（如暂扣安全生产许可证、停止参与工程招标等），企业的有关负责人、责任人也必须同时承担其法律责任。

（2）个人安全违规行为。这里是指违规者个人的安全违规行为，包括本企业职工个人违规行为和分公包企业职工个人违规行为。如：领导者的违章指挥、职工个人的违章作业与违反劳动纪律行为、相关作业人员安全违规行为等。

（3）其他责任主体安全违规行为。这里是指除施工企业之外的、其他的法律责任主体的违章行为，如：建设单位违规行为、监理单位违规行为和其他有关单位（施工机具租赁单位、检测单位、安全咨询与服务等单位）违规行为，包括有关主体应该向有关行政主管部门举报而未举报的行为。同时也包括有关政府部门或工作人员的不作为行为或错误的作为的违规行为。

2、按违反的法律法规规章制度的内容分类

（1）违反有关安全法律法规行为。即违反国家有关安全生产的法律法规、强制性条款、有关安全标准等，这是严重的违规行为，应及时追究有关责任主体的责任，给予法律层面的处理。

（2）违反企业安全管理制度行为。及违反企业的安全管理制度、现场安全管理制度行为。这是过程现场大量存在并重发发生的违规行为，是企业安全管理的重点。企业的安全管理制度是基于国家法律法规、规范及标准的要求，同时结合企业特点制定的，具有较强的可操作性与执行性。

（3）违反有关安全指令行为（违反有关的安全要求与指令）。这里包括违反建设方和监理方的安全要求与指令，违反有关安全协议，违反有关安全协议，违反有关安全认证或咨询单位下达的改进建议，违反现场相关方发出的如：道路风避与管制、射线作业通知指令，违反现场安全管理人员或有关管理人员下达的安全指令等。

3、按生产过程危险和有害因素分类

参考《生产过程和有害因素分类和代码》（GB/T13861-2009），安全违规行为可分为：

（1）人的因素失控违规。是指生产过程中，来自人员自身或认为性质的危险和有害因素的失控行为。这包括我们常说的违章指挥、违章作业和违反劳动纪律行为。同时还需要加强对人的因素失控含义的理解，如：负荷超限包括体力负荷超限、听力负荷超限、从事禁忌作业、监护失误或缺失、不正确工作姿势、个人呢防护用品不正确使用等，都属于人的因素失控违规。
（2）物的因素失控违规。是指导致机械、设备、设施、材料等方面存在的危险和有害因素失控的违规行为。如：导致设备设施工具的缺陷、防护缺陷、电伤害、噪音、信号缺陷、标志缺陷、坠落物等失控的违规现象和行为。

（3）环境因素失控违规。是指导致生产作业环境中的危险和有害因素失控的违规行为。如：导致地面不平、采光照明不良、安全通道缺陷、作业场地湿滑、门和围栏缺陷、作业场所空气不良、恶劣气候与环境下作业等违规现象与行为。
（4）管理因素失控违规。是指管理和管理责任缺失所导致的危险和有害因素失控的违规行为。如：职业安全卫生组织机构不健全、职业安全卫生责任制为落实、职业安全卫生管理制度不完善、职业安全卫生投入不足等，当然也包括安全管理制度执行不力：不执行安全程序、不组织安全设施检查验收、不按规定办理安全作业许可证等管理因素缺陷的违规行为。

三、工程现场安全违规查处方法

1、安全违规查处与安全检查的联系与区别

违章查处与安全检查从检查内容上并无本质上的区别。区别在于，安全检查在管理上的侧重点是查出隐患及跟踪整改，违规查处强调的是必须立即停止有关违规行为，强调的是追究责任，必须追究产生违规的有关责任人的责任，特别是负有管理责任、负责消除物的不安全状态和环境不安全因素的责任人的责任，严重违规或多次被查处追责的人员将可能被清除出场。

2、安全违规处理的过程与处理

主要介绍一种施工单位或总承包单位对工程现场违规查处的方式。

查处的过程一般分为以下几步：

（1）自我介绍。如果现场人员能认识你，可以省略此过程。

（2）请违规人员出示胸卡和有关证件。

（3）现场交流与沟通。

（4）宣布处理意见或要求其何时到何处接受进一步处理。

（5）停止违规行为或消除危险，必要时可请其暂时离开现场.

违规查处过程中，情节显著轻微、立即改正了的、并不需要记录的，可以不记录违章。需要记录和处理的，一般按情节轻重实施以下处理意见：

（1）立即纠正、记录后可以当场退回胸卡。

（2）暂扣胸卡。立即暂停工作，可停工半天、停工1天、停工2天等，需要扣留胸卡。

（3）重新培训。包括暂停工作，但不包括罚款，需要扣留胸卡。

（4）罚款。应包括重新培训或停工，但不包括清除出场，需要扣留胸卡。

（5）清除出场。情节特别严重或以前已多次被查处的违规人员应清除出场。
当然并不是所有的物的不安全状态及环境不安全因素都能找到责任人，这就用到下达隐患整改通知书的手段，明确责任人、整改要求、整改时间等要求，以方便下一步的落实与追究责任。

四、工程现场目前安全违规查处的常见问题

1、对违规查处的重要意义认识不足

违规查处不仅查出目前已存在的问题，更是对之前工作不落实或错误纠正与追责，是事故预防的关键防线。

对违规查处的重要性认识不足，就谈不上严肃查处，安全检查往往是一帮人走马观花，前查后犯，重复多发，问题成堆，倒逼着进行专项整治。如果连专项整治时都认识不到问题的严重性，那就是等着出事了。很多现场拿不出查处违规记录。

2、对违规查处理解狭隘

认为只是查处基层职工的违章行为，忽视了对本级管理因素失控违规的查处，重视了对人的行为违规的查处，忽视了对物的因素失控违规与环境因素失控违规的查处。或者觉得违规行为就是“三违”（违章指挥、违章作业和违反劳动纪律），物的不安全状态、环境的不安全因素、管理的缺陷不是违规，当作隐患或管理不到位，限期改正就行了，放松了追责的结果是违规越来越多。

举例，某工程现场施工单位在卸料平台的制作、安装和使用过程中未按设计方案执行，并且没有按规定进行验收。整个工作过程都是项目部主要领导亲自安排的。这就是一起“管理因素失控违规”。然而不幸的是上述现场的施工单位、监理单位均没有对此违规现象进行纠正，从而发生了平台突然倾覆、两人死亡的事故。某市建委依法对这起事故的施工单位、监理单位和有关责任人作出了停止投标资格和停止执行资格的严肃处理。

如果施工单位安全检查不只是盯着工人的“三违”，而是同时盯着物的因素失控违规、环境因素失控违规和管理因素失控违规，如果监理单位或政府安全监管部门检查时发现上述类似管理因素失控违规，直接认定施工单位现场负责人“管理因素失控违规”，给予其警告处理。或许卸料平台的事故可以避免。

3、违规查处力度严重不足

一些检查人员发现违规，只是要求其“下次注意”，而不是立即纠正与记录。如：有的现场管理制度很明确：所有人员应佩戴安全帽、穿安全鞋，但是，现场到处能看到穿布鞋、拖鞋的；有的现场明确安全生产“零容忍”：高处作业不系挂安全带将解除劳动合同，但是，在现场时有不系挂现象，并且在其有关记录中鲜有查处或解除劳动合同这样的记录。这里不是说这些安全管理制度或“零容忍”做法不对，而是希望企业避免作秀、真正以人为本，加强监督与纠正，而不是用解除劳动合同来威吓工人，解除劳动合同应该是对职工违规的最重的一种处罚，在解除劳动合同前企业应尽到教育与纠正的责任。

4、安全监管不力

有些施工单位现场的安全人员总数不少，但真正在现场从事监督的人员或时间不足。他们被安排去做一些事务性工作。

5、查处时手段单一、态度生硬

违规的查处，没有有灵活多变的手段和处理违规的方法。安全检测的工具不足。

6、未形成全员管理的局面

一些现场人员和有关人员觉得违规纠正与查处就是安全管理人员的事，有些项目领导、施工管理人员在现场对违规视而不见，很少纠正违规行为。没有形成人人参与的氛围。
7、查处的记录不全

处罚随意性大，查处记录不全，对记录未能及时进行数据分析。

总之，随着对工程现场违规行为概念的理解加深，随着对严肃现场违规查处对安全管理关键作用认识的提高，随着工程现场违规查处的深入和规范，工程现场的违规和隐患会越来越少、安全管理会越来越规范，事故也必将会得到最大程度的控制。


充装易燃液体因静电引起爆燃安全技术分析

静电是由于不同物质互相摩擦而产生的。容易产生静电是易燃液体危险特性之一，易燃液体的电阻率较高，容易积聚静电荷，若静电荷导除不良，可产生较高的电位差，最终出现静电火花。易燃液体等物料在装卸、充装、输送等过程中，容易产生静电，若不采取可靠的导除静电设施或措施，容易造成经典积聚，产生较高的电位差，最终出现静电火花，静电火花引燃易燃液体或爆炸性气体混合物，导致火灾或爆炸事故的发生。

另外，现场岗位工作人员如未穿防静电工作服和鞋，因走动、操作等原因非防静电衣服与人体摩擦导致静电产生，未导除人体静电，静电积聚以予释放产生静电火花，引燃易燃液体或爆炸性混合气体，也会导致火灾或爆炸事故的发生。

一、事故经过

2015年8月某日13时40分左右，珠海某化学工业有限公司操作工张某、李某在甲类车间进行备料工作，将盛装1060KG的开稀料乙酸乙酯分装到几个规格为200L的桶内，然后把分装好的开稀料乙酸乙酯抽到R003A兑稀釜进行兑稀。当时，操作工张某负责放料，李某负责拉痛。13时43分，2工人同时进行第5桶剩余物料分装，分装了大约几秒钟，包装桶内的乙酸乙酯突然发生燃爆，2人迅速逃离现场，因放物料口物料继续喷出，火情扩大，同时大火高温引燃放在旁边的2个规格为200L的空桶，桶内气体膨胀发生爆炸，员工张某和李某2人因喷溅物燃烧受伤。事故车间工序段电子称被损毁，经过此段的线槽、电缆、开关箱、显示屏等以及事故周围上空横跨的消防管道、墙面的消防箱、可燃气体报警器损坏。这是一起因静电引起的乙酸乙酯爆燃事故，造成1人重伤1人轻伤。

二、事故安全技术分析

（1）擅自更改投料工艺。2015年8月初，车间员工发现称量乙酸乙酯时，电子称称量（其他物料都是固定包装规格）存在的误差越来越大，造成产品质量不稳定，客户投诉不断。为配合生产需要，车间擅自更改了乙酸乙酯的投料工艺。原工艺是乙酸乙酯通过管道直接泵入反应釜进行称量，TDI材料在一楼通过隔膜泵抽入反应釜。修改后的工艺为：人工通过洗桶放料管将乙酸乙酯在一楼加入到规格200L的桶中，过磅称重准确后，再通过抽TDI的物料管抽入到反应釜中进行反应。

（2）乙酸乙酯放料管插入桶底长度不够。为便于员工操作，擅自将乙酸乙酯桶放料管伸入桶内的长度只有20CM（桶深约70CM），由于放料管长度不足以伸至乙酸乙酯桶内底部，放料时直接让乙酸乙酯在压力和重力作用力下迅速流到桶底，悬挂的液柱产生大量静电。
（3）物料流速过快。由于隔膜泵的压力过大（当时为0.6MPa），致使压力增大，员工作业时阀门未慢慢打开，流速过快，增大静电的产生。

（4）盛装乙酸乙酯规格200L的桶没有连接导除静电设施。事发时电子称连接了导除静电设施，由于电子称台面沾有残留物体未及时清除，导除静电接触不良，产生的静电未能及时导除。放料时乙酸乙酯桶上没有连接导除静电设施，乙酸乙酯桶上聚集大量静电，释放产生火花而引燃乙酸乙酯可燃气体造成火灾。

（5）现场岗位人员未穿防静电工作服和鞋，因走动、操作等原因非防静电衣服与人体摩擦导致静电产生，未导除人体静电，静电积聚以予释放产生静电火花，引燃乙酸乙酯可燃气体造成火灾。

综上原因，因擅自改变进料工艺，输送物料流速太快、导入管长度不符合规定加速加快静电产生，同时物料桶未使用导除静电设施以及电子称平台接触不良未能将产生的静电及时消除，产生静电火花而引燃乙酸乙酯造成火灾。或因现场岗位工作人员未穿防静电工作服和鞋，人体聚集以予释放产生静电火花，引燃乙酸乙酯可燃气体造成火灾。

三、防止同类事故发生的安全技术措施

静电放电引起火灾爆炸必须具备以下四个条件：

（1）有产生经典的来源；

（2）使静电得以积聚，并具有足够大的电场强度和达到引起火花放电的静电电压；

（3）静电放电的能量达到爆炸性混合物的最小引燃能量；

（4）静电放电火花周围有爆炸性混合物存在，其浓度必须处于爆炸极限内。反之，防止静电事故的措施是从控制这4个条件着手。控制前3个条件实质是控制静电的产生和积累，是消除静电危害的直接措施。控制第4个条件是消除或减少周围环境爆炸的危险，是防止静电危害的间接原因。防止静电事故的安全措施主要有以下几个方面：

1、防止爆炸性气体的形成

火灾危险场所采用通风装置加强通风，及时排除爆炸性气体使浓度不在爆炸范围内，以防止静电火花引起爆炸。同时对应于爆炸浓度范围还与温度密切相关，把温度控制在爆炸温度范围之外也是防止静电引起爆炸的途径。

2、防止或减少静电聚集

静电的产生本身并不危险，实际的危险在于电荷的积聚，因为这样能储存足够的能量，从而产生火花将可燃性气体引燃。为了防止静电聚积，可以接地、跨接。静电接地和等电位跨接是为了导走或消除导体上的静电，是消除静电危害的最有效措施之一。静电接地的具体方法是把设备容器及管线通过金属导线和接地体与大地连通形成等电位，并有最小电阻值。等电位跨接是指将金属设备以及各管线之间用金属导线连接造成等电位。显然，接地与等电位跨接的目的在于人为地与大地造成一个等电位体，不致因静电电位差引起危害。等电位跨接的另一个目的是当有杂散电流时，给它一个良好的通路，以免在断路处发生火花而造成事故。

3、防止操作人员带电

人体表皮有一定的电阻，如果穿着高电阻的鞋，因人体和衣服之间相互摩擦等原因，会使人体带电。因此，经常在易燃易爆的危险化学品车间、仓库作业及灌区从事装卸作业的人员，应避免穿着化纤服装，最好穿着棉织品内外衣和穿静电鞋。

4、减少景点的产生

从目前的技术状况来看，还不能完全杜绝静电产生。对于防止静电危害来说，不能完全消除静电电荷的产生只能采取减少产生静电的技术措施。

（1）控制物料的流速

物料在管道中流动产生的流动电荷和电荷密度的饱和值与流速成正比，因此控制流速是减少静电产生的有效方法。

（2）易燃液体从容器顶部充装时，必然要冲击桶底，使其静电量急剧增加。

实验表明，从容器顶部充装物料产生的静电量比从底部进料产生的静电量大很多。另外，从顶部加料还会使物料局部电荷较为集中，容易发生放电。可见从容器底部充装物料比从顶部安全得多。降低物料的冲击力，减少静电发生。（编者注：应按照GB12158—2006《防止静电事故通用导则》，做好防静电措施，按照该标准的要求控制好物料。）

因此，易燃液体在充装、搅拌、物料储存、输送等过程中应采取必要的防止静电产生和导除静电的安全技术措施。

安全工程师考题

某服装厂厂房为一栋六层钢筋混凝土建筑物。厂房一层是裁床车间，二层是手缝和包装车间及办公室，三至六层是成衣车间。厂房一层原有4个，后2个门被封死，1个门土锁，仅留1个门供员工上下班进出。厂房内唯一的上下楼梯平台上堆放了杂物，仅留0.8m宽的通道供员工通行。
    半年前，在厂房一层用木板和铁栅栏分隔出了一个临时库房。由于用电负荷加大，临时库房内总电闸保险丝经常烧断。为不影响生产，电正用铜丝代替临肘库房内的总电闸保险丝。经总电闸引出的电线，搭在铁栅栏上，穿出临时库房，但没有用绝缘套管，电线下堆放了2m.高的木料。
    2008年6月6日，该服装厂发生火灾事故。起火初期火势不大：有员工试图拧开消火栓和用灭火器灭火，但因不会操作未果。火势迅速蔓延至二、三层。当时，正在二层办公的厂长看到火灾后立即逃离现场：二至六层的401名员工在无人指挥的情况下慌乱逃生，多人跳楼逃生摔伤;一层人员全部逃出。
    该起火灾事故，造成67人死亡、51人受伤，直接经济损失3600万元。事故调查发现，起火原因是一层库房内电线短路产生高温熔珠，引燃堆在下面的木料;整个火灾过程中无人报警;事故前该厂曾收到当地消防机构关于该厂火险隐患的责令限期改正通知书，但未整改;厂内仅有一名电工，且无特种作业人员操作证。
根据以上场景，作出以下分析解答：
    1.此次火灾发生初期，作为企业负责人的厂长应优先组织员工疏散。
    2.根据《生产安全事故报告和调查处理条例》的规定，此次事故属于特别重大事故。
    3.关于此次事故中逃生时受伤的员工是否应定为工伤的问题，按我国相关法律、法规，应该定为，因工作受伤。

4.对本案存在的安全隐患，该厂应该采取下列整改措施：

（1）保证上下楼梯通道畅通；
（2）确保人员出入通道不少于两个；
（3）加强员工灭火技能培训；
（4）电工取得特种作业人员操作证并持证上岗。
5.该厂违反法律、法规和标准的有：

（1）库旁内总电闸的保险丝用铜丝代替；
（2）厂房内上下楼梯平台上堆放杂物。
6.该厂的安全管理现状：
（1）员工缺乏应急救援常识；
（2）安全管理混乱；
（3）发现的事故隐患没有及时整改；
（4）安全教育培训落实不到位。
7.厂房一层火灾失控时，对正在五层工作的员工来说该怎么做：
（1）察看火情，设法逃生；
（2）无法立即逃生时，用湿毛巾捂住口鼻，等待救援；
（3）逃生时尽量不要直立行走。
8.此次火灾造成重大人员伤亡的间接原因包括：
（1）厂房一层内设置临时库房；
（2）厂方平时缺乏对员工的安全防火教育培训，员工自救能力差；
（3）厂房内唯一的上下楼梯平台上堆放了杂物，员工无法迅速撤离；
（4）厂房一层只有1个门作为通道。

重庆黄花园一小区29楼失火  

一、物管巡查发现火灾

10月31日上午8点过，不少在嘉滨路、北滨路上开车的车主发现，黄花园上空飘出了阵阵黑烟，不一会儿的功夫，就看见有明火烧出了窗户。起火的是巴蜀剑桥小区的楼房，当时物管正在楼内巡逻，当来到29楼时，就发现1号房的位置正不断冒着浓烟。由于1号房和2号房是打通的，住着一家人，物管急忙叫醒了还在2号房内休息的一对夫妇，并想办法进行灭火救援。

接到报警后，特勤消防支队四中队、渝中区消防支队小什字中队的官兵陆续赶往现场。上下夹击下，有效阻止了火势朝着屋外蔓延。

二、疑似插板放在沙发上短路引起

消防官兵赶到现场后，立即展开灭火救援，上午9点过，火势得到控制并最终扑灭。1号房和2号房客厅被烧毁。

事发之后，女业主说，她怀疑起火的是放在沙发上的插线板，而这个插线板前段时间还发生过打火花的情况——插线板起火引燃了1号房内的沙发，结果造成了火灾。

楼上楼下也有不同程度的损失，好在没有人员伤亡。告诫一定要安全用电。
火灾原因正在进一步调查之中。

山东莱西一食品公司发生窒息事故  致2人死亡

2016年9月26日16时40分许，位于莱西市水集街道办事处小夼村的青岛美福特食品有限公司发生一起生产安全事故，致2人死亡，2人受伤。目前，公安机关已对企业负责人王某采取了控制措施。
   据了解，该公司的四名工人在进入醋罐进行清洗作业时发生窒息，其中2人经抢救无效死亡，2人正在救治中。莱西市政府已开展事故调查工作。

青海西宁一工业园区发生疑似电石渣闪爆事故  十多人伤亡

  

 据青海省安监局消息：2016年9月18日14时17分，青海省西宁市甘河工业园区的青海盐湖海纳公司东厂区水泥生产线收尘装置疑似电石渣发生闪爆事故。事故发生时共有26人在现场进行检修作业，爆炸造成6人死亡（其中2人当场死亡，4人在医院救治中抢救无效死亡），8人受伤（其中2人重伤，目前生命体征平稳），1人失踪。另外11人未受伤。
该公司于2009年开始建设，2013年建成投产，

主要从事PVC及日产2500吨熟料水泥生产加工等，发生事故的是该公司水泥生产线渣仓顶部收尘装置。 

接到事故报告后，国家安全监管总局高度重视，要求青海省安监局协助当地政府做好伤员救治、救援处置等事故处理工作，做好科学施救，严防次生事故，同时尽快核清有关情况，查明事故原因，依法依规严肃追责，要吸取事故教训。

上海一高校实验室发生爆炸  2名学生受重伤

  

 2016年9月21日，上海市一大学化学化工与生物工程学院一实验室发生爆炸，2名学生受重伤，一名学生受轻微擦伤，暂无教师受伤。校方向各大院系发出紧急通知，要求迅速对所有实验室开展安全检查，吸取教训，防患未然。
   爆炸原因仍在进一步调查中，现无法判断是物理性的高温高压因素，还是实验品的化学反应因素，或者是实验人员操作不当的人为因素造成爆炸。
目前高校科研实验室安全管理主要存在的隐患可以分为两类。其一是主观隐患：对于危险化学品使用可能造成的危害认识不足；人身防护不足，操作规范掌握不到位，缺少必要的应急预案。其二是设备、物品隐患：压力气瓶未安装固定装置或放置区域存在隐患；危险化学品、生物危害物及废弃物保管、处理措施不及时、不规范；缺少警示标志，实验室存在电路隐患和通风隐患等。

                                                                     集团安全办

                                                                   二〇一六年十一月九日
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