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综治与消防
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全国安全生产法规标准工作会议在北京召开

3月23日，全国安全生产法规标准工作会议在北京召开。会议总结了一段时期以来全国安全生产法规标准工作取得的成效，分析了新形势下安全生产法规标准工作面临的机遇和挑战，部署2016年法规标准重点工作。国家安全监管总局党组成员、副局长李兆前出席会议并讲话。

李兆前强调，要认真贯彻落实全国安全生产电视电话会议、全国安全生产工作会议精神和杨焕宁局长关于安全生产法规和标准建设工作的重要指示，把安全生产法规和标准建设作为一项全局性、战略性、基础性的工作，摆到重要位置上来。重点针对安全生产法规标准体系框架不完善，立法机制不顺畅，安全标准缺失、不合理，执法检查不规范、不严格等问题，采取行之有效的办法措施，切实抓紧抓好。

李兆前指出，要做好安全生产法律法规制修订工作，既要加快工作进度，也要重视提高立法质量。要强化执法监督，提高执法规范化水平，配合全国人大常委会开展执法检查，深入推进《安全生产法》贯彻实施，编制《安全生产监管执法手册》和《煤矿安全监察执法手册》，推进安全生产监管和煤矿安全监察执法的规范化、标准化和程序化，规范安全生产监督检查，提高执法检查实效，研究制定总局安全生产监管权力清单和责任清单，进一步完善安全生产责任体系。要建立和完善安全生产标准体系，加大企业安全生产标准化建设的力度，对于高危行业达不到规定的标准化水平、一般行业达不到安全生产强制性标准的生产经营单位，要采取责令整改、停产整顿、依法关闭等手段，规范其生产经营行为，为遏制重特大事故频发势头提供基础保障。

全国人大法工委、国务院法制办、国家标准委有关同志应邀出席会议。全国各省级安全监管局、煤矿安监局分管法规工作负责人和法规处长，各计划单列市安全监管局分管法规工作的负责人，总局和煤矿安监局机关有关司局、应急指挥中心分管负责人参加了会议。

国家安全监管总局督导调研组检查成都市安全生产工作
3月25日，国家安全监管总局安全监管四司监察专员卓卫娜、国家安全生产应急指挥中心协调指挥部副主任洪宇分别带队检查我市安全生产工作。检查组深入成都鼎安华物联网工程应用有限公司和龙泉驿区四川一汽丰田有限公司、西部呈祥化工物流有限责任公司、陕西延长石油集团四川销售有限公司中心油库，
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听取了成都市安全生产信息化建设、自动化改造、标准化创建、应急救援等有关工作情况介绍，与企业负责人就加强和改进安全生产工作进行了深入交流。督导调研组对成都市实时在线监控重大危险源、实施隐患排查治理动态闭环管理、将企业安全文化与标准化建设有机结合、推进安全生产应急救援基地建设等工作给予充分肯定。同时要求，一要持续完善安全生产信息化系统功能，健全线上线下配套监督管理制度，为建设安全生产信息化预防预控体系作出有益探索；二要扎实推进企业安全生产标准化建设，加强对达标企业的督查指导，促进企业提档升级，进一步提高企业安全管理水平；三要加强危险化学品储罐区安全管理，严格落实特殊作业各环节管理规定，完善储存装置自动化监控和安全联锁措施，加强日常应急管理，确保安全生产。

1、3月25日桐君阁股份公司下发了《2016年第一季度安全检查通报》（桐君阁发【2016】101号），按照公司通知要求，公司各部门、片区和门店组织员工认真进行了传达学习。其次在检查通报中，我司多家门店在这次检查中发现存在安全隐患，而被通报要求整改，同时也给我们在日常管理中提出了好的建议和要求，如：在经营期间用湿拖布打扫卫生，造成地面湿滑，易摔倒顾客，因此，建议改为夜班下班后打扫卫生，白天用比较干的拖布做保洁；以及用梯子、凳子高空铺货、取货的，不得站在空箱、塑料凳和不牢固的梯子等。各片区要督促各门店店长、安全员要加强责任心，严格履行“一岗双责”职责，切实抓好安全管理，及时排除不安全隐患，预防事故发生，确保公司安全稳定。
2、2016年度安全管理责任书已签订完成，各部门、片区和门店对安全责任书内容组织员工认真进行了学习。

42秒大火被困视频引发市民对防盗网安全隐患关注
2016年34月15日20时，一段拍摄男子大火中被困防盗网的视频在网上热传，点击量高达数十万次。在这段约42秒的视频中，花都一名男子被大火困在阳台，他多次试图砸开防盗网，口中呼喊着“救命”，声音十分凄厉。

据广州花都警方通报，4月14日16时许，新华街横潭村北闸某住宅楼5楼发生火情。接报后，公安民警和消防官兵迅速到场处置，现场明火被扑灭，火场内发现一具男性尸体。经核实，死者为该屋屋主李某（30岁，花都区赤坭镇人）。经初步勘验，现场过火面积约13平方米。
找不到钥匙或锁头锈死  装了逃生门或形同虚设

给防盗网预留了逃生门是否就意味着“万事大吉”了？家住海珠区某小区17楼的市民章小姐原先也抱着这样的想法，但此前一次亲身经历至今让她回想起来仍心有余悸。章小姐说，订造阳台的防盗网时，章
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小姐提出预留一个逃生门，并自配了一把锁和三把钥匙。直到去年因为要修空调，维修人员提出要在防盗
网外作业，需要打开逃生门时，章小姐才慌了神，因为4年过去，她压根找不到钥匙了！无奈之下，她只好托人将锁撬了才顺利打开逃生门。“事后越想越害怕，要是突发火警，真是叫天不应叫地不灵了。”类似的“情况”并不少。记者了解到，除了不见钥匙，也有市民坦言，逃生门的锁长期在室外日晒雨淋，锁头很容易锈死，就是钥匙在手也难打开。
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家庭防盗网须保留  至少两个逃生出口

防盗跟防火的冲突，一直是困扰救援人员的一个难点。当灭火时，如果被防盗网阻隔，不仅消防员难以进入火场，就连水枪也无法瞄准起火点。而要救出被困火场人员，消防员必须对防盗网实施切割或剪断，按经验看，至少需要3分钟。

家庭防盗网必须留逃生出口，最少两个，分别在不同位置，例如阳台和阳台相反朝向。防盗网的‘逃生门’可容纳一人进出，一般设在防盗网的底部、靠近墙边等位置，以便在紧急情况下开启逃生自救，同时方便外部救援。

逃生门平时锁着，钥匙藏在附近易找到的地方，当火灾、地震等意外情况发生时，可以迅速打开小门逃生。“逃生门”要不定期检查，防止锁头生锈，在紧急情况下影响救援；有条件的可以在“逃生门”附近提前准备一条安全可靠的逃生绳，或者可以配备“高空缓降器”以备紧急情况下使用。

社区迎来了“新成员”微型消防站

场地不大，灭火器、水枪、水带等灭火器材一应俱全；他们不是现役消防队员，却守卫一方平安；他们没有经过专业训练，却在火灾现场冲锋陷阵。在江苏盐城境内，分布着大大小小近百个微型消防站，他们的作用可以在很短的时间内，正常三分钟之内就可以到场。4月13日上午，某记者跟随消防监督员走访
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江苏省盐城市境内的部分微型消防站建设，对他们的日常工作进行了细致了解。

微型消防站的第一次“灭火”

去年年底，在市区阳光世纪园小区里的一场意外，让微型消防站成员朱留勇至今还是记忆犹新。

曾参与火灾扑救的微型消防站成员朱留勇说道，“在去年年底的时候，有人抽烟，不在意把烟头扔在废纸里面，然后着火了，烟雾弥漫了整个楼道。”朱留勇说，之所以让他记到现在，倒不是因为这场火灾有多大，而是因为，那是微型消防站成立以来，扑救的第一场火。火灾发生后没多久，他们几个队员第一时间赶到现场，在消防部门到来之前，将火全部灭掉。

事实上，所谓微型消防站，其实是一个小型的专业消防队，集治安巡逻、防火、灭火和处置突发事件等多种职能于一体，实行24小时全天候执勤，为广大市民提供无偿义务消防服务的社会团体组织。由盐城市政府出资扶持，社区提供场地，消防部门牵头的这种建站模式，在全市范围内已经建成86处社区类微型消防站，设置537处重点单位微型消防站，基本满足了全市范围的完全覆盖。

队员朱留勇所服务的社区微型消防站就是盐城市开发区辖区内7个社区微型消防站其中的一个，站内设站长、副站长，还制定了消防安全制度、火灾隐患排查整治工作流程等规章制度，配备灭火器、水枪、水带等消防装备器材和通讯设备。原本作为社区工作者，自从社区成立了微型消防站以来，他便和其他物业上的同志组建成了目前的微型消防站。

微型消防站的推广缘由？

专业的消防部门辖区范围广，一旦意外发生地距离消防大队相对较远的话，不光耗时，火灾造成的损失估计也会扩大，微型消防站的建立就可以避免这样的情况出现。那么，微型消防站到底是一支什么样的队伍呢？他们的灭火救援能力又怎么样呢？

盐城支队政委委员陈武斌表示，“火灾发生后，如果能在第一时间开展科学施救，可有效避免或减少损失。然而，有些地处偏僻的城乡结合部或者是人口较为集中的闹市区，一旦发生重大灾情，由于路途遥远，或者道路狭窄拥挤等原因，一些救援设施和装备无法及时赶到或进入事故现场，很容易造成一些不必要的伤亡。正是针对这样的现状，微型消防站就应运而生。”

而利用社区单位的基础软硬件设施，让整个微型消防站的建设成本得到有效的控制，大大节约了建设成本。记者现场观察发现，微型消防站场地虽然不大，但灭火器、水枪、水带等灭火器材配置齐全，可以说，用“麻雀虽小，五脏俱全”形容是再好不过了。主要由社区工作人员组成，实行24小时值班备勤，一般按照六个人的配置进行编配的，正常配有消防三轮车一辆、有手抬泵，水袋，二氧化碳灭火器、干粉灭火器等可以有效控制初期火灾的消防配置，一旦发生火灾，3分钟可到场扑救。

一区县微型消防站打通“最后一公里”
为进一步加强农村消防工作，解决灭火救援“最后一公里”难题，盐城市盐都区政府专门出台文件，要求全区所有村（居）设置微型消防站，龙冈、郭猛两镇39个村（居）已按要求全部建设完毕。

该区政府明确，全区村（居）微型消防站建设，将由各镇（区、街道）财政自行承担，每站按照1辆
                                  四川太极大药房连锁有限公司安全宣传资料                               5-5  三轮电瓶车、1台手抬泵、400米水带、2支水枪、2个接口、2个分水器、2个消火栓扳手、1把消防斧、1把铁铤、4个防毒面具、4套个人灭火防护服、2个强光手电、10个4kg灭火器的器材配备标准建设，由盐都大队与中国移动签订合作协议，设立专门接处警平台负责指挥调度，接警后同步向相关村（居）村干部、消防队员发送出动短信及语音指令。
伴随新一轮微型消防站在全国各地各社区、重点单位的普及推广，也将灭火救援力量延伸到了一线，我们不能在意外发生时，依靠救援，只有在平时注意防范，不留火灾隐患，才能真正的保证平安。微型消防站的建立，不仅巩固了社区消防力量，提高了社区消防安全自防自救能力，也为预防和消除消防隐患提供了坚实保障。
 2015年冬防工作以来，成都市按照公安部消防局要求在各个社区、重点单位迅速推进和普及微型消防站建设，随着微型消防站管理、培训、使用等方面的规范化，将形成真正战斗力的救援力量。
----- 保卫部宣 ----
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