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国家安全监督总局通报----

              今年1－7月全国安全生产形势总体稳定
8月8日，国家安全监管总局召开会议，深入分析1－7月全国安全生产形势，部署8月份安全生产重点工作。国家安全监管总局副局长孙华山主持会议。

今年1－7月全国安全生产形势总体稳定。据快报不完全统计，今年1－7月全国发生生产安全事故28115起、死亡和下落不明16059人，按照可比口径同比（下同）分别下降11.6%和8.4%。其中，发生特别重大事故1起，死亡35人，同比减少1起、39人，分别下降50.0%和52.7%；发生重大事故16起、死亡和下落不明236人，同比减少6起、57人，分别下降27.3%和19.5%；发生较大事故364起、死亡和下落不明1400人，同比分别下降13.1%和13.5%。

会议指出，要清醒地认识到，重特大事故仍未得到有效遏制，部分行业领域较大以上事故仍然多发。尤其进入7月份，较大事故死亡人数同比、环比均上升，建筑业事故多发，因施救不当导致伤亡人数增加的较大事故时有发生，安全生产形势依然不容乐观。

国务院安委会办公室----

关于近日发生的两起重大生产安全事故的情况通报

（安委办明电〔2016〕10号）
2016年8月11日，山东省淄博市和湖北省宜昌市各发生一起重大事故，给人民群众生命财产造成了重大损失。现将有关情况通报如下：

8月11日8时23分，一辆号牌为山东N90876号的变型拖拉机（核载1.08吨，实载7.74吨），沿山东省淄博市北山路由西向东行驶，行至北山路与博沂路交叉路口时失控冲入路口，先后与由北向南方向正常行驶的鲁CG1836号公交车、鲁CB9518号大客车等车辆发生碰撞，共造成11人死亡、21人受伤。

8月11日15时20分，湖北省宜昌当阳市马店矸石发电有限责任公司50MW热电联产项目在生产调试过程中，高压蒸汽管道突然破裂，致使540℃的蒸汽大量外泄，击碎中控室玻璃窗，造成中控室内21人死亡、5人烫伤。
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事故发生后，李克强总理，马凯副总理和杨晶、王勇国务委员立即作出重要批示，要求全力抢救伤员，尽最大努力减少伤亡，妥为做好善后处置；尽快查明事故原因，严肃追责，吸取教训，严防类似事故发生。
强调安全生产切不可麻痹大意，要进一步严格落实安全生产责任，完善安全防范措施，切实把保障人民群众生命安全的承诺落到实处。为认真贯彻落实中央领导同志重要批示精神，认真吸取事故教训，进一步加强道路交通、电力等重点行业领域安全生产工作，有效防范和遏制重特大事故。

安全生产主体责任

生产经营单位是安全生产的责任主体，应当对本单位的安全生产承担主体责任，并对未履行安全生产主体责任导致的后果负责。

生产经营单位的主要负责人是本单位安全生产的第一责任人，对落实本单位安全生产主体责任全面负责。

生产经营单位的安全生产主体责任主要包括以下内容:

(一)物质保障责任: 1.具备法律法规和国家标准、行业标准规定的安全生产条件；2.保证依法履行建设项目安全设施“三同时”的规定；3.依法为从业人员提供劳动防护用品，并监督、教育其正确佩戴和使用。

(二)资金投入责任: 1.按规定提取和使用安全生产费用，确保资金投入满足安全生产条件需要；2.按规定存储安全生产风险抵押金；3.依法为从业人员缴纳工伤保险费;4.保证安全生产教育培训的资金。

(三)机构设置和人员配备责任: 1.依法设置安全生产管理机构，配备安全生产管理人员；2.按规定委托和聘用注册安全工程师或者注册安全助理工程师为其提供安全管理服务。

(四)规章制度制定责任:建立健全安全生产责任制和各项规章制度、操作规程。

(五)教育培训责任: 依法组织从业人员参加安全生产教育培训，取得相关上岗资格证书。

(六)安全管理责任: 1.依法加强安全生产管理;2.定期组织开展安全检查；3.依法取得安全生产许可；4.依法对重大危险源实施监控；5.及时消除事故隐患;6.开展安全生产宣传教育；7.统一协调管理承包、承租单位的安全生产工作。

(七)事故报告和应急救援的责任: 1.按规定报告生产安全事故；2.及时开展事故抢险救援；3.妥善处理事故善后工作。

(八)法律、法规、规章规定的其他安全生产责任。

应急救援预案及系统
事故应急救援是一项系统、综合的工作，既涉及科学、技术、管理，又涉及政策、法规和标准。

事故应急救援工作同样应坚持“安全第一、预防为主”的方针，立足防范。要在预防事故发生的前提
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施，做到有准备，一旦发生事故就能及时实施救援。重大事故所具有的发生突然、扩散迅速、危害范围广的特点，也决定了救援行动必须达到迅速、准确和有效。

事故应急救援包括事故单位自救和对事故单位以及事故单位周围危害区域的社会救援。其中工程救援和医学救援是应急救援中最主要的两个方面。工程救援可以在故障、事故发生后，迅速采取相应的技术措施，控制、延缓事态发展，防止事故蔓延，争取抢救时间；医学救援则主要担当伤亡人员的专业救护工作，以最大限度地减少伤亡损失。（统计资料表明：有效的应急系统可将事故损失降低到无应急系统的6%。）
事故应急救援的基本任务包括下述几个方面：
1. 组织营救受害人员，组织撤离或者采取其他措施保护危害区域内的其他人员。

抢救受害人员是应急救援的首要任务。在应急救援行动中，快速、有序、有效地实施现场急救与安全转送伤员是降低伤亡率、减少事故损失的关键。当事故发生时，应及时指导和组织群众采取各种措施进行自身防护，并迅速撤离出危险区域或可能受到危害的区域。在撤离过程中，应积极组织群众开展自救和互救工作。

2. 迅速控制危险源，并对事故造成的危害进行检验、监测，测定事故的危害区域、危害性质及危害程度。  

及时控制造成事故的危险源是应急救援工作的重要任务，只有及时控制危险源，防止事故的继续扩展，才能及时有效地进行救援。特别对发生在城市或人口稠密地区的事故，应尽快组织工程抢险队与事故单位技术人员一起消除故障及事故，及时控制事故继续扩展。

3. 做好现场清洁，消除危害后果。

针对事故对人体、动植物、土壤、水源、空气造成的实际危害和可能的危害，迅速采取封闭、隔离、洗消等措施。对事故外溢的有毒有害物质和可能对人或环境继续造成危害的物质，应组织人员予以清除，消除危害后果，防止对人的继续危害和对环境的污染。必要时，应请求专业救援、防护单位参与清洁、消除工作。现场清洁、消除工作应及时、有效，拖延和隐瞒可能会引发进一步的危害。

（案例：2005年11月吉林石化分公司双苯厂苯泄漏的事故中我们看到了一个真实的案例：由于企业管理及技术人员在泄漏事故发生后，拒不承认苯的泄漏并已经造成松花江水污染的事实，延误了事故后污染物的消除处理，造成下游城市用水受到严重影响。）
4. 查清事故原因，评估危害程度。

事故发生后应及时调查事故发生的原因和事故性质，评估事故的危害范围和危险程度，查明人员伤亡情况，做好事故调查。

事故现场处理完毕，不代表事故处理结束。查找、分析事故原因，有利于防止类似事故的再次发生；评估事故损失，明确事故责任，可以帮助企业及受影响人员办理保险理赔，确定事故性质。
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严防秋老虎“惹火”
立秋后，全国大部分地区气温依然很高，尤其是南方部分地区，虽然早晚气温逐渐降低，但白天依然热浪袭人。在四川近期不断发布橙色预警信息，持续气温超过35℃以上，有的地区达到40.9℃，尤其是到了末伏，地表热量积累达到高峰，严防“秋老虎”发威 “惹火”。在此提醒，注意合理使用家用电器，定期清理油烟管道，妥善存放易燃易爆物品，夜间使用明火蚊香应远离可燃物。

一是家用电器需“降温”。“秋老虎”来袭会让很多空调、冰箱、电风扇进入“常开”模式，一方面增加了用电负荷，另一方面高温天气会使家电工作时的热量难以散发，长时间过高的温度环境，会导致线路老化或是短路起火。所以，应注意控制电器的使用时间，在早晚天气凉爽时关闭空调和电扇，走出户外，感受大自然的凉爽。此外，各类电器在不使用时都要及时断电，不要让插头长时间留在电源插座上，以免发生意外。

二是易燃易爆物品需严管。如酒精、双氧水等，家中常用的罐装杀虫剂、空气清新剂、发胶、摩丝、打火机等，以及家庭装潢时用的香蕉水、油漆都属于易燃易爆物品，如果使用不当都有可能发生爆炸燃烧。另外，家中储存的汽油、煤油不要超过5升，且应使用规定的容器。不要将易燃易爆物品放置在阳光直射、温度高的区域，使用时不要对准高温灼热物体。

三是油烟管道需清洗。油烟机是我们厨房中的清洁卫士，已成为现代家庭必不可少的厨房工具，长时间不清洗会导致油烟管道的表面会沉积一层油垢，这样会影响烟道的使用，使烟流不易排出，同时也是易燃可燃物，如果不及时进行清洗，非常容易引发火灾，所以要定时进行油烟管道清洗，以免发生危险。

四是蚊香明火需隔离。立秋以后，蚊虫增多，影响人们睡眠，大家多用蚊香来驱蚊。一盘蚊香点燃后，其中心温度可达700℃，而家里的大多物品着火点温度都比较低。因此，应将蚊香放在安全的地方，可放在金属盘或金属支架上，要距离纸张、衣物等可燃物远一些，注意不要放在风能够吹到的地方，睡前要检查一遍蚊香，如果蚊香点在孩子的卧室确保安全才可以去睡觉。
 五是做好防火检查，消除隐患事故。
----- 保卫部宣 ----
安全讲座








安全要闻2 








安全要闻1 





安全法规























安全提示








2
4

