拥抱改变   做2017年最好的自己
                                     —— 高新区中和柳荫店全体员工

   加入太极大药房几年以来，一直感觉公司象一轮冉冉升起的太阳，它聚集着能量、孕育着生机、充满着希望；同时，公司领导在工作方面要求我们做到专业求精、微笑服务和开拓创新，在生活上又对我们每位员工无微不至的关怀和呵护----让我们感到加入“太极大药房”是幸运的，感谢公司给予我们的工作平台，我们将会在公司给予我们的工作平台上尽情、尽兴的发挥。
   2016年，公司管理上多管齐下，把不可能的皆变成了可能，并提前完成了年度任务！这一年，我们在压力面前去陈出新、脱胎换骨；这一年，有委屈、有成长的磕破；这一年，每一位员工都以公司的利益和发展为重并都强化、提升了自己，培养起了勤奋、尽职、尽责的工作态度，树立起了与时俱进的工作作风；这一年，获益匪浅的一年！

   庄子曰：“来世不可待，往事不可追也”。它的引申意思是失去的惋惜也无用，太遥远的未来又是难以预知的，所以我们要好好把握现在，真正的掌握好自己的今天。

   怎样才能掌握好自己的今天呢？一定要分清“大我与小我”，一定要有披荆斩棘、继往开来的人生精神和追求，唯有——“拥抱改变  端正态度  做2017年最好的自己”！

   曾经看到一句话：“栽种思想，成就行为；栽种行为，成就习惯；栽种习惯，成就性格；栽种性格，成就命运”。思想→行为→习惯→性格→命运，思想上有了改革创新的变化，就决定了你的态度、行为，最终决定你的命运。
   人与人之间只存在很小的差别，但这很小的差别却往往造成了人与人之间巨大的差异！因此，我们做任何事情，成败的关键不在于客观因素，而在于我们做事的态度。客观困难的确存在，关键在于我们是直面困难、解决困难，还是回避困难、在困难面前放弃，这便是一个态度问题。鲁迅先生说过：“真的勇士，敢于直面惨淡的人生,敢于正视淋漓的鲜血”,只要我们在工作和生活中能以积极的态度面对困难，不为困难所吓倒，就一定能够战胜困难，使自己成为一名生活和工作中的勇士！
   在实际的生活当中，我们常常会听到这样的抱怨：“工作很累,钱挣的很少”、“做同样的工作,为什么他挣的钱比我多呢？”、“领导为什么只重视他，委以他重任呢？”等等,诚然，这样的情况在实际中确实存在。带着情绪工作，肯定不会有出色的表现，大家试着想想，如果在你的左手边站着一个态度积极向上、凡事都抱着必胜信心的员工，右手边站着一个灰心丧气、凡事都摇头的员工，领导会做出如何选择呢？工作是需要行动和激情的，工作是需要努力和勤奋的，工作是需要有积极主动、自强不息的精神，把工作当作是一种享受，它就成为了我们能力释放的舞台、学习积攒的乐园，这样，我们大家才能在工作中找到乐趣！

      在2017年里，我们将拥抱改变、做最好的自己！并做好以下几方面的工作：①爱岗敬业，始终坚持一个积极、乐观、向上的心态，同时营造一个遇到问题去积极解决的工作环境；②完善自己、超越自己，一如既往地在努力学习专业知识和职业技能，在工作中不断地总结、提高自己，不断积累、不断完善，集思广益，使自己更能胜任这份工作；③激发、挖掘销售的热情和能量，并培养团队精神和荣誉感；④不定期对卖场进行调整、整理，做好pop、货品的展示，做到货架整齐、适用，做到药品和价签陈列整齐、整洁、有序和生动；⑤根据本店的销售特点和商品需求情况，及时地进行货品调整，并也试探着增加了一些可能产生较好销量的单品，并达到了预期效果；⑥用好销售、收银八步区、用心接待好进店的每一位顾客；⑦坚决执行公司的各项管理制度、管理流程和服务礼仪，用周到、细致的服务收获销售业绩；⑧不定期到周边药房做好市调工作，学有所用并提高、帮助自己。
   “积极的人像太阳，照到哪里哪里亮；消极的人像月亮，初一十五不一样”。所以，2017年我们将拥抱改变、并用最积极的心态去面对自己、领导、同事、朋友和每一位顾客，我将义无反顾地在“太极大药房”抒写未来，我们坚信，我们将会成为2017年里最好的“太极人”。
   最后，在这里， 柳荫店全体员工祝大家在２０１7年里脚踏实地、百尺竿头、心想事成，取得理想的成绩！
谢谢大家！
                                                          柳荫店：全体员工

