                             拥抱改变，做最好的自己                                                                                                                                                                           

1月8日至1月10日，我参加了公司举办的太极大药房旗舰店精英拓展训练活动，首先我感谢公司及各位领导给予我这次机会，在这三天的拓展训练中给我留下了深刻的印象，在这次活动中，我学到了许多，成长了许多，也锻炼了我，特别是公司领导给予我们2017年的口号是“拥抱改变，做最好的自己”这句话深深的触动了我的内心，今天我就以“拥抱改变，做最好的自己”为题，结合工作实际，谈一谈自己的感悟。
曾经经过这样一个小故事：一天清早，一个园丁走进花园竟然发现一大片的花草树木奄奄一息，了无生机，惊讶之余，它问榕树究竟发生了什么事，榕树说它不想活下去了，因为它无法像松树那样高大雄伟。松树也沮丧地告诉园丁它想自我了断，因为它不像苹果树那样，能结出可口的果子，但一旁的苹果树也在抱怨，说它自己不能像槐树一样浑身散发芳香，最后，园丁来到花园的一角，看到一株了不起的小花，只见它生机盎然一身绿意。“你为什么如此消沉的环境中仍能昂首挺立着”？园丁好奇地问，不起眼的小花回答：“我知道自己不过是株小花，但我决定扮演好自己角色，做一朵最好的小花，于是，我也就很快乐啊”！                                                                       
     在这个故事中，让我明白了心态的重要性，马斯洛也曾说过：“心态若改变，态度跟着改变，态度改变，习惯跟着改变，习惯改变，性格跟着改变，性格改变，人生就跟着改变”                                                                                                                                                

心态最终自然是满目苍凉，了无生气，而后者持一种乐观积极的红色心态，结果自然是生机盎然，一身绿意，由此可见，态度决定了你的行为，态度决定了过程的优劣，态度决定了事情的成败，态度决定了一切。

人的一生，就像一趟旅行，沿途中有数不尽的坎坷泥泞，但也有看不完的春花秋月，如果我们的心总是被灰暗的风尘所覆盖，干涸了心泉，黯淡了目光，失去了生机，丧失了斗志，那我们的人生轨迹又岂能美好？

说到这里又有人会问，那么该怎样摆正自己的心态做最好的自己呢？首先要了解自己明白自己是个怎样的人，有哪些独特的地方，有哪些优点和缺点，有什么兴趣和爱好，有什么理想和志向，其次你要接纳自己，就长相，矮也罢，黑也罢，胖也罢，你就是你自己，你要满心喜悦的面对自己，能够像欣赏艺术品一样欣赏自己，无论你的家庭富有与否，你的父母是否都是知识分子，你都要承认也坦然接受，然后不断完善自己，做最好的自己，当然最好不是和别人比，因为天外有天，人外有人，和别人比较，你永远都成为不了最好的一个，你也永远享受不到那种喜悦。最好是和过去的自己比较，努力让自己的每一天都有新收获，有新进步，做最好的自己不必在乎你昨天是怎样的人，因为只要你努力，你就可以做得很好，只要你坚持努力，你完全可以成为最好的自己。

作为一名已经从业几年的工作人员，无论是在工作中、生活中做最好的自己尤为重要，因为只有这样，你自己才能在不断的超越自我的同时超越别人，跨上更高的人生舞台，随着时间的推移，你将会踏上更多不一样的舞台，去感受那独具特色的风景带给你的喜悦，充实生活，使每一天都更加多姿绚烂。                        

所以我们应当改变自己，“拥抱改变，做最好的自己”。
