拥抱改变，做最好的自己

世界就是由无数条经度和纬度纵横构成的，我们每个人都生活在一条属于自己的子午线上，就仿佛在晴朗的夏夜，看那漫天的星星都会出现在自己合适的位置上，我们又何尝不是呢？

  大事成于小事，干好本职工作中的小事就是最大的事。

  作为一名销售人员，服务过的顾客，在这无奇不有的大千世界里，算不上什么事儿，也再庸俗不过了，但是我么让你的经验告诉我们，每个人都是在夹缝中生存的，世界上没有绝对的自由与宽松。

  李博生说过“有勇气来改变可以改变的事情，有胸怀来接受不可改变的事情”成功的定义有很多种，就看自己怎样看待自己，人人都可以成功，我可以选择我的成功，脚踏实地，做好现在的每一件事，就是在做最好的自己，在销售这项工作中，我们应树立“以顾客为中心”的理念，重视与顾客的每一次接触，每一句话语，要学会体悟，发现，重视细节，时刻意识到细节就在身边，坚持下来就是成功。

  每个人都想做最好的自己，如何做最好的自己，我认为必须具备六个第一：认真第一，责任第一，要事第一，创新第一，学习第一。

  精益求精，认真第一。敬爱领袖毛主席有一句名言，世界上怕就怕“认真”二字。我们的革命先辈用事实告诉了我们，看起来微不足道的力量，只要认真起来就会发挥巨大的威力，看起来不可能的事情，只要认真起来就会变成现实。一个人如果不能认真工作，就算他有天大的本身，再好的计划，只会是水中月‘镜中花。因此做每一件事都必须要认真用心，认真耕耘才会有更大的收获。

  高度负责，责任第一，美国前总统林肯说过这样一句话：人所能负的责任，我必能负；人所不能负的责任，我也能负；只有这样才能磨练自己，只有有了责任意识，我们的工作和灵魂才能拥有灵魂。

社会的发展，团队的前移，个人的进步，离不开勇于履职的累积，如果每个人只会去索取而不愿意承担相应的责任，社会怎么会持续发展，团队哪来的动力，到头来损失最大的还是自己，所以我们必须有勇气来承担。

  把握重点，要事第一。任何一个人都会做事，但有的人做事总是不得要领，有的人把事情做的差不少时，才发现还有非常重要的事情还没开始做，做事要有诀窍，犹如弹钢琴，手十指要安排好，做事情要有强弱，把握好时间和节奏，不要不分主次你一通乱做，结果什么事情都没有做好，适得其反，特别是在现代社会，工作多，节奏快，压力大，对于工作，首先要明确单位和个人的目标，以目标为主，把握重心，各项工作方能水到渠成。

  讲求效率，速度第一，工作的长度跟人的生命一样是有限的，但工作方法方式的不同，工作的效率大不一样，所以讲究效率才能拓展工作的宽度。

  任何工作任务，一旦开始执行，速度是关键，只要按时完成，工作任务才能圆满，有些工作说的再好，怎么怎么尽力，怎么怎么辛苦，如果没有结果，又有什么用呢？对于我们每一个人来说，是要求在实际的工作中办事不拖拉，工作有速度，只有不断加快速度，提高效率，才能拓展工作的宽带，就会相对延长工作的长度。

  勇于跨越，创新第一，在我们的工作中，我们要以主人翁的意识对待工作，不要以为自己不是领导，创新就与自己无缘，而只是满足领导层交办的具体任务。我们要；立足自己的本职岗位，找准一个点，将最切合实际的，只是平时被忽略的，小小的改进，运用到我们的工作中，就能给工作带来新的活力，甚至可能为单位的发展起到巨大的作用，别人想不到的，自己想到了；别人能想到的，自己做到了；别人做到了，自己换种方式做，这便是创新。

  完善自我，学习第一。作为一名药店营业员，。想要不断进步，自己深知深厚的专业知识是必备的，相关技能及创新意识更是保障，而知识在不断的变化，我们也要不断的跟进学习，有正确的理念，使自己工作不出偏差，实际工作经验是进步的阶梯，使自己与时俱进，要主动学习，更善于学习，才能不断地完善自己。

  在这瞬息万变的今天，惟有不断的学习，完善自己，才能有竞争力，只有不断的钻研，才能站稳脚跟，只有不断的提高，才能超越自我。

   欣赏一个人，始于颜值，敬于才华，合于性格，久于善良，终于人品；借人之智，修善自己；学最好的别人做最好的自己。
