                        拥抱改变，做最好的自己

尊敬的各位领导、各位评委、各位同事，大家好!

今天我的演讲的题目是——拥抱改变，做最好的自己。

曾经有位哲人这样说过：“如果你不能成为大道，那就当一条小路；如果你不能成为太阳，那就当一颗星星，决定成败的不是尺寸的大小，而在于每天都要做一个最好的自己。”做最好的自己，就是要让自己的今天比昨天做得好，明天要比今天做得好，拥抱改变，做最好的自己。

常听人说：买药的比买盐的还多，我们做医药的一直都是竞争比较激烈残酷的的行业，面对如此残酷和激烈的竞争环境时，我们应该怎么做才能使公司顺利的发展，保住我们的饭碗。我认为我们每一个太极的员工首先要学会自我反省和自我解放，看清自己的缺点，转  变  过 去“   等  、靠  、要   ”的  观  念，促 使 自 己尽快转变思想作风，尽心尽职地做好本职工作。不断的创新。公司发展了，自己才会有发展。
拥抱改变，做最好的自己，我们不仅要敬业还要乐业。我们要摒弃那些为钱而工作、为老板而工作的错误想法。工作着是美丽的，奉献者是快乐的。工作的美丽并不在于获得了多少报酬，而在于体现了自己的人生价值；奉献者的快乐并不在于吃了多少亏，而在于用自己的智慧和汗水为企业、为社会做了多少有益的事情。
在这次旗舰店拓展培训中听到一个关于老鹰锐变的故事：老鹰是世界上寿命最长的鸟类。它一生的年龄可达70岁，可谓高寿。但要活那么长的寿命，它在40岁时必须做出困难却又十分重要的决定。当老鹰活到40岁时，它锋利的爪子开始老化，无法有效地捕抓猎物。它的喙变得又长又弯，几乎碰到胸膛，不再像昔日那般灵活。它的翅膀开始变得十分沉重，因为它的羽毛长得又浓又厚，使得它飞翔十分吃力，昨日雄风不再。它不得不面临两种选择：一种是等死，另一种是须经过一个十分痛苦的更新过程——150天漫长的“修炼”。 它必须费尽全力飞到一个绝高山顶，筑巢于悬崖之上，停留在那里，不得飞翔，从此开始过苦行僧般的生活。老鹰首先用它的喙用力击打岩石，这个过程无疑是十分痛苦的，也是个反复流血的过程，但它有着强烈的再展雄姿的意志，所以再痛再苦，它依然坚持到底，直至它的喙完全脱落。然后，老鹰静静地等候新的喙长出来。新喙长出后，代表着老鹰已经成功了一半，真可谓万事开头难。之后，老鹰就用它新长出的喙把脚指甲一根一根地拔出来，当新的脚指甲长出后，老鹰再用它们把那些沉重的羽毛一根一根地拔掉。以上自我“虐待”、自我“煎熬”的过程，老鹰须持续5个月。5个月后，新的羽毛长出来了，老鹰一生一次“脱胎换骨”的工程便告结束。老鹰又开始飞翔，无限广阔的大地，再次成为它的天堂。它“重生”后，寿命可再添30年！
这个故事让我很震撼。在这个竞争的年代，我们也应该好好思考一下，为了能够让生命再掀高潮， 生命中有许多时刻都应该试着去沉寂片刻， 放下过去的沉重包袱，开始一个全新的蜕变过程。我们还要不断地充实自己，决不让自己虚度光阴。我们要有踏实的工作作风，渊博的专业知识，厚德的品格储备等等。滴水足以穿石，我们每一天的努力，哪怕只是一个小小的动作，持之以恒，都将是明日事业成功的基础。所有一些一毫的努力，所有一点一滴的耕耘，所有一分一秒的奉献，在时光的沙漏里过滤后，集取的成果将是掷地有声，众人艳羡的希望之花、成功之果，让自己拥抱改变，做最好的自己。迎接美好的明天。
拥抱改变，做最好的自己，同仁们，任何一个成功者的背后都有一个咬着牙根的灵魂，只有踏踏实实的今天，才有红红火火的明天。孔子曾说过：“安而不忘危，存而不忘亡。”我相信，只要自己放下私心杂念，努力学习进取，不断自我完善，是完全能够蜕变重生，一如老鹰，忍痛抛弃一些不好的习惯、用一个全新的自己，重新面对接下来的所有挑战，让自己在逆境中不断的前行。我们面临着残酷的市场竞争时刻，优胜劣汰，你在进步，别人也在进步，落后就要挨打，就会被淘汰， 我们不能再游移不前，摇摆不定，我们必须反躬自省，坚定信念，干净彻底的铲除工作中避重就轻、敷衍塞责、得过且过甚至是心死神亡的态度，在公司 的 带 领 下，我 们 要 讲 团 结，能战斗，敢 吃 苦，提 前 行 动，永不懈怠，每天做一个最好的自己；我们要自我改变，充满信心，下定决心，在涅盘中得到升华。我们要相信自己，相信我们的企业，在经历一番风雨跋涉之后，必能创造一片灿烂的晴空。
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