                     2017，做更好的自己

尊敬的各位领导及同事：
    大家好！我是庆云南街店的谭凤旭
    今天我为大家带来的演讲题目,《2017，做更好的自己》
回首2016，欢欣鼓舞;展望2017;豪情满怀.那个“拥抱改变，为尊严而战”的2016，是我获益匪浅的一年，我收获了来自领导的鼓励、同事们的帮助和顾客的信任，忠心的感谢你们的支持与厚爱，2016感谢有你们一起走过。2017我们将继续携手同行!
[bookmark: _GoBack]2016这一年有笑也有泪，是我成长最快的一年，也是压力最大的一年，2016公司为尊严而战，当我听到这个口号时心情澎湃，在生活和工作中，我也是一个不服输的人，我也要为尊严而战！为提高销售我在店上增加体重称、便民服务椅、请购新品、无论距离远近，金额大小我们都为顾客送货上门，为顾客提供专业贴心的服务、从而得到了顾客的信任与认可，销售慢慢得以提升。从那以后我就给自己树立了一个信念，告诉自己，一件事情，一份工作。只要脚踏实地，勤勤恳恳、持之以恒去做，即使这件事很小，这份工作很微不足道，也必定会有很大收获。
在瞬息万变的现代社会，仿佛所有的事物都在飞速发展，所有的变化都是日新月异。手机里的新闻、朋友圈、软件，仿佛一天不更新，就会被快节奏的生活甩的老远。做为一个销售人员，汲取新知识原素相当重要，要熟知每一个药品的功效、用法用量、规格、注意事项、禁忌、联合用药等信息，只有了解、熟知我们所经营的药品知识，才能更好的为每一位进店的顾客推荐适合他（她）的药品，让他（她）真真切切的感受到我们专业优质的服务，小病当医生，大病当参谋，对顾客施以真诚的微笑，让微笑成为自己与顾客良好沟通的开始，把微笑当成彼此的纽带，真正的为顾客着想，用真诚打动顾客。只有得到顾客的认可，顾客才会选择我们太极大药房。接下来给大家分享一个我工作中的一个案例吧。
 那天正在整理货品的时候进来一位男性顾客，我马上迎上去打招呼您好，请问您需要什么帮助呢？男性顾客说：“你们这里有没有骨刺消痛液。我立马回答道有的，请问您需要几瓶？顾客回到我需要30瓶，我急忙查了一下库存，对顾客说：“我们店没有30瓶但是公司有，男性顾客说：“那大概需要好长的时间呢？我说：“今天晚上十点钟之前就可以调过来。”观察男性顾客表情，估计是不愿意等那么长的时间。我紧接着对男性顾客说：“先生您看30瓶消痛液，您到其他地方去买，库存也不会那么大，还有您一个人搬回家也挺辛苦的，我们可以为您免费送货上门。”男性顾客想了想说：“好吧，那你帮我调货嘛，我把我的地址留给你，到时候麻烦你帮我送到我住的地方。我说：“好的。”于是我马上给公司申请铺货，实际上公司库存只有15瓶，其它每个店的库存也只有1-2瓶，我安排好店里的工作后，骑着电瓶车分别仓库、沙河源、西部、羊子山路店等6店终于把顾客需要的30瓶骨刺消通液借齐了，然后把货送到顾客家里已经是晚上八点了，顾客很激动的对我说:“你们太极药房的人办事效率真的太高了，服务态度又好，我原以为会今天会很晚送过来的，结果这么早就送过来了，真的太感谢你们了，你们到处给我调药，太辛苦了，以后我有什么需要只会选择太极。我听到顾客这样认可我们太极，当时的疲惫和寒冷都抛之脑后，在心里就更加坚定自己的选择是对的，以后会在自己的岗位发光发热，认真服务好每一位顾客。

2017，机遇与挑战并存，梦想与辉煌同在。我将充满信心，带领自己的团队向目标迈进，带领团队服务好每一位顾客，尽可能避免顾客流失，不断的提升专业知识，做好专业的服务，同事之间相互交流经验，不断进取当我们遇到类似的情况，就多一分成功的机会。2017，相信自己一定会是幸运的。因为，越努力，越幸运。细节和心态决定成败，当心状态调到最好的时候，所有的好运气，都会随之降临到你身上。只要懂得感恩，即使苦难也会是好运，生命中的一切皆是美好，残缺亦是美。用好的心态，塑造好心情，好心情塑造最出色的自己。
在新年伊始，保持初心！
只要没有被世界改变，你就改变了世界！
2017我们携手同行!做更好的自己！努力努力！加油加油！


