拥抱改变，做最好的自己

          ——大邑安仁千禧店张群
   尊敬的各位领导、亲爱的片区的兄弟姐妹们，大家上午好，我是来自大邑安仁千禧店的张群。很高兴在这新春佳节即将到来之即，与大家一起分享2016的苦与乐、笑与泪，此时此刻，我有点激动，心中五味杂陈、百感交集。

   2016年5月15日因门店房租到期、门店迁址，门店房租由以前的每年8万降到每年3.8万元，但因为种种原因，门店销售也由以前每月销售十几万元下降到每月不足8万元，即每天销售4千元以上下降到每天不足3千元，门店员工人数也由4个人下降到只有2个人。门店只剩下我和1个不满20岁的小妹，门店销售严重下滑，每天销售完成率都排在片区末尾，常常排名在片区后三名，面对这样的局面，我也曾失望过、沮丧过。
    但是，天将降大任与斯人也，必先苦其心志、劳其筋骨、饿其体肤，梅花香自苦寒来，宝剑锋从磨砺出，我相信只要有信心、肯努力，就一定会有所收获的。既然改变不了现实，那就改变一下我们自己。

后来在片区领导及公司各级领导的带领及关怀下，我店针对门店迁址后客流量严重下滑制定了一系列应对措施：首先讯速向公司工程处申请了放在店外的店招，与城管打游击，尤其是下午及晚上让路过的路人一眼就能看见太极大药房，其次向公司申请制作了门店迁址的DM单，我和门店的小妹利用空闲时间到周围小区、菜市发放，每天下午利用门店营业空闲时间向老顾客打回访电话，拉进与顾客的关系，另外随后还向公司后勤处申请了放在店外供顾客休息的坐椅、购买了免费为顾客称体重的体重秤，在炎热的夏天为顾客免费提供茶水等等。

一句话说的好：黑夜给了我黑色的眼睛，我却用它寻找光明！我们大邑安仁店的销售不会就这样垮下去的！我们需要改变，去做最好的自己！

于是我们用心服务好每一位进店的顾客，因为我们深知顾客就是最好的宣传！有一天，老顾客瞿师傅与他爱人进店购买药品，在挑选药品的过程中，我听见阿姨悄悄地说：“这家店药品贵，你少买点！”“阿姨，你放心，我们的药品每一盒都能找到生产厂家、进货渠道正规合格，您完全可以放心购买的！”后来在慢慢地交流中，阿姨逐渐减少了对我们的陈见。后来有一次阿姨来帮师傅购买高血压药品，我给她介绍保健品鱼油等，阿姨向往常一样拒绝了我的推荐，在收银时我发现阿姨用卫生纸将社保卡包了又包，很麻烦，正好想到自己有个卡包，于是我热情地把那个卡包送给阿姨，并帮阿姨把原本乱无章法的卡一张一张放进去，阿姨很吃惊，但又觉得特别感谢，于是乐呵呵的就离开了。慢慢地阿姨渐渐减少了对我们的陈见，后来还成了我们的老顾客，并常常介绍她的亲朋好友到我店购买。从一开始阿姨的陈见，到后来对我们药店的信任，这都是一个改变，是在日常沟通中一步一步完成的改变，正因为有这样的改变，我们和老顾客的感情越来越深厚、越来越多的新顾客成为了我们的老顾客。

承认失败多容易呀,比那种日复一日的努力和坚持容易多了，但是我不服气，我深信一个药店的经营就是一个家庭的建立，把越来越多的顾客变成我们的亲人，而我们要做的，就是用认真的态度、用真诚的心、用专业的实力打动顾客.我们的顾客可能从一开始是我们的陌生人，但是只要在第一次顾客的购买中就尽心尽力，并为顾客着想，为顾客办理会员卡。陌生人之间就会多一份熟悉感，依靠这一份熟悉感，在药店搞活动时，打电话询问顾客，处处为顾客着想，这样熟悉感就变成了亲近感，接着在顾客每次的购买中和顾客聊一两句家常、告诉顾客一些健康小常识，这份亲近感就变成了信任感。有了信任感，我们和顾客之间就早已不是陌生人了，而是如同朋友和亲人一样的关系。这便是我所认为的用心，用态度，用实力去改变，去做最好的自己！

2017年安仁店将用这份为顾客着想、把顾客当亲人的心去书写一个故事。这个故事是有志者事竟成，破釜沉舟，百二秦关终属楚！这个故事是苦心人天不负，卧薪尝胆，三千越甲可吞吴！这个故事是2017拥抱改变，做最好的自己！

写作提纲，个人建议，仅供参考

第一部分：简单的自我介绍（字数50左右）

第二部分：简单表述一下自己的工作表现或生活情况，对自己进行真实的剖析，自我诊断，指出自己的不足之处，最多3点。

第三部分：提出自己的观点，要改变，要自我提升，做最好的自己。

第四部分：为了完善自我，做最好的自己，制定3-5点措施（制定的措施一定要有可行性，有理有据，最好有数据的支撑，完成时间节点的支撑等）。

第五部分：通过具体的措施的执行，最终到底最好的自己是怎样的（态度明确，充满正能量，最好能引起大家的共鸣）

第六部分：结束语。

（大家可以写自己的生活，自己的工作，自己的门店）
