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      在心理学上，有一种现象叫‘期望自我’。它的意思是说一个人对自我的期望，希望自我成为怎样的一个人。然而，期望的自我永远是最令人憧憬和向往的。大多数人每天崇拜‘期望自我’却不想想如何实现这宏远的理想。要想实现这个理想，就必须脚踏实地勤劳努力。而我，却选择拥抱改变，拥抱明天，拥抱新的征程！
首先，我要改变自己的销售服务态度。原来，我们对顾客的态度不是十分良好，对厂家业务员缺少热情。一切的漠视，都会让人敬而远之。请保持应有的微笑与热忱，你将会收获喜悦与成功。我认为我们应该对到店的每一位顾客有一个热忱的服务态度，有灿烂如阳光的微笑，有文明温柔的语言。我想这样才是正确对待顾客的方法。
然后，我要改变十二桥店的装饰和整洁度。我们的药店，虽有了热忱的服务态度，但还缺一个美丽的‘店面’。是的，药店的装饰就像服务态度的无声表示，决定了顾客对我们的好感度。为了营造一个良好购物环境，促进顾客的购买欲，我们就要在店面里创造一道美丽的风景线，让顾客感受到我们的热情！我认为，要创建一流的‘美景’，就要付出更多的努力。在清洁卫生方面，我们做到了每天认真扫地拖地，不留下卫生死角。店堂的装饰方面，我们按时挂上装饰、促销海报以及气球，争取让顾客知道我们的所有促销信息。在陈列方面，我们下足功夫，经常扫除商品上的灰尘，将货架整理得井然有序，让货品丰富而充足！ 
我也要改变自己工作方式方法，不仅要精通业务，还应善于管理。我作为一名店长，不仅要发挥业务水平，还要带领一个团结、进取的团队。管理好团队，形成合力，群策群力，发挥团队的协同作用。我会进一步加强学习，提高管理水平，适应门店和公司发展的需要，否则，必将会被淘汰。
我会经常反省和检查自己在工作中是否存在问题。像曾子说的那样：‘吾日三省吾身：为人谋而不忠乎？与朋友交而不信乎？传不习乎？’是的，在工作之余，我也开始审视自己，找出今天工作中的不足，以及总结工作情况。每天晚上入睡前，我都要总结一下今天得到的经验，还有么地方需要改进。
虽然每天的门店都大同小异，但我都会不断的学习和温习，让自己更专业。我深知学习和思考相辅相成的作用，因为在孔子说：‘学而不思则罔，思而不学则殆。’在每次认真学习完瑞商网的课程和任务并完成‘作业’后，我都要思考今日所学、今课所学，并且思考如何利用它们。我认为瑞商网的学习对我而言是大有裨益的，能帮助我在太极大药房的销售之路上走得如鱼得水、驾轻就熟！但是，温习也是极其重要的一部分。毕竟伟大的孔圣人也说过温习的作用：‘温故而知新，可以为师矣。’既然都可以凭借复习的好习惯做一名优秀的老师，那么为什么不可以凭借它做好自己的销售工作呢？定时温习和学习专业知识，一定能对门店的业绩有所帮助。
“业精于勤而荒于嬉，行成于思而毁于随。”是的，销售的成功必然与勤劳努力息息相关。在岗时，我以饱满的热情投入工作，用良好的态度面对顾客，让自己的行为感动顾客，从而完成销售的目标。不在岗时，我也密切关心十二桥店以及微信片区群上的动向，争取了解关于销售的一切消息。
光阴荏苒，日月如梭。转眼间就到了年末，又是总结一年来自己的成绩的时候了！今年的销售额虽然比去年有所增长，但那点成绩是多么的微不足道，是大家辛勤工作的结果。虽然我们这个行业竞争大，但我想凭借公司的品牌优势、集团实力、太极精神，定能再创佳绩！
虽然古话说：“人无完人，金无足赤”，但我们相信，只要善于总结并改变自己的不足，就能让阳光照进自己的心房，就能让自己更加完美，就能让自己打破不可能的藩篱，创造照新的辉煌！让我们拥抱改变，“百尺竿头更进一步”，做行业的领头羊，做药店之中的闪耀明星，做一个最好的的自己。相信自己，一定能行！



