2017，拥抱改变，乐观向上，做最好的自己
大家好，我是来自清江东路店的钱芳。今天我演讲的主题是做最好的自己。作为2017年的第一次上台演讲，我拥抱这次机会，开始接受改变。
生命是自己的旅程，不要活成别人，世界是丰富多彩的，人生也是这样。每个人都拥有不同的人生，唯有做最好的自己，才会让生命闪光。2016年，我前后历经了三岗位，有欢笑，有泪水，得失常有，2017已来。离开门店一线三年后，2016年3月我再次回到门店一线，经历一线的点点滴滴。回到门店不久，门店成员进行了调整，当时门店盘点差异大，我接受不了，差点没跨过这个道砍。在门店一位得力员工的支持下，我们转变了想法，反正走也是赔，倒不如留下来好好上班，结果是最能说明一切的。于是，我们下定决心，就我们两个人，也一定要把这个店各方面做好，不为别的，为面子争口气。为了尊严，我们全心全意的扛起了店上一切。但结果也让人满意，销售、客流都得到了很大的增长，现场管理也略超之前。
[bookmark: _GoBack]但是，对于整个店，也许我们都有过抱怨。抱怨门店事情繁琐，每天做不完的小事；抱怨一周没有休息；抱怨没有休息情况下，做活动还要加班；抱怨做了事情后同事的不理解；我们每个人都有不如意之处，也许理想和现实总会有差距。曾经，很多次，工作困了，有一种想放弃的冲动，但我常用丘吉尔的话来警戒我自己，决不放弃，决不决不放弃。面对这些，我们是无奈，是悲愤，还是积极上进？我想，每位有上进心的人都是不干沉沦的。很多现实都是我们无法改变的，那我们又何必悲观堕落？我们可以改变自己的情绪，改变自己的心态，尽自己最大的努力，做最好的自己，不是也很好吗！
2017年，我在清江东路店，本店隔壁是成都广为人知的低价药房-良元大药房，竞争激烈。但我不怕竞争，不怕困难，因为“竞争使人进步，困难使人成长”。2017，店外市政改造完成，门店拆违。遇到良元这样的对手，我会不断改进，在公司指导下，运用快销店营运政策，买贵补差。从服务和价格方面细心呵护每位进店顾客。为促进门店销售，我和我的姐妹们一直努力做好以下几个方面。
一、积极收集顾客意见及竞争对手信息，随时关注竞争对手动态。对收集到的每个价格信息，立即录入价格调查反馈表，每月申请调整会员特价。
二、随时关注竞争药房大型活动和大保健类产品活动信息，及时上报公司，采取相应活动措施。
三、申请会员特价同时，全力发展新会员，让会员享受会员优惠价格。
四、关注门店每一个品种的缺补货，继续丰富门店品种；另一方面，宣传买贵补差，营造价格合适，品种齐全的形象，提升门店人气。
当然，以上也许只能增人气的一小部分，做到以上这些还不够。因为我的对手不是别人，对手永远是自己最不应该轻视的。隔壁药房价格便宜，成都人人皆知。他们作为一个私人连锁，在常用药如此便宜的同时，它的收益点及收益措施一定也是值得我去学习的。2017我不仅要根据对手情况，变化应对措施。更要学习别人的优点，学习后，转化成自己的。
学习是伴随一生的任务，2017年，我在发扬我们自身优势的同时，一定用心学习隔壁药房的优点，让它也成为我的优点，别人没有做到的我们做到了，别人做到的我们做得更出色。门店的每一点进步，就是我的进步。也许，结果会和我想象的有所差距，但至少我为之努力过，为之改变过，为之疯狂过，我不一定是最优秀的，但每个上进的人都会有自己的位置，但求做最好的自己！
做最好的自己，我一直把这句话当做自己的人生目标，要做到这点，首先要认清我自己，作为中药学毕业的我来说，深知中药包装类销售占比不是很好，印制中药组方宣传单页搭配包装漂亮的中药罐装，对每一位购买心脑血管的顾客一一进行发放宣传。单这一点，就已让我心动，值得我去改变。
做最好的自己，要求我全心全意投入工作中，把自己最出色的一面展现给每一天、每一位顾客 ，在工作中发光放热，在工作中寻求自身价值的升华，没有一颗珍珠的闪光，是靠别人涂抹上去的。面对强大的竞争对手，我不会退缩，我坚信我们太极，相信公司，在竞争上一定会立于不败之地。
