             拥抱改变，做最好的自己
     （尊敬的各位领导，各位同事大家好！我今天演讲的主题为做最好的自己）
      告别2016，迎接2017！
      一个新的开始，必定会有一个痛苦的阶段，尤其是在失去感觉之后。若想成功，努力请从今天开始，不要想着明天再去弥补。岁月的长河中，我们所做的每件事，都如同随手洒下的种子，在时光的滋润下，那些种子慢慢的生根，发芽，抽枝，开花，最终结出自己的果实！小鸟期待着飞翔，炎夏期待着清凉，寒冷期待着温暖，与此同时我们期待着的是在付出诸多努力后得到的是100分的满意答卷，希望得到的是顾客的肯定。
[bookmark: _GoBack]      以前在不经意之间看到一个小故事：A对B说：“我要离开这个公司，我恨这个公司！”B建议道:“我举双手赞成，破公司一定要给它点颜色看看，不过你现在离开还不是最好的时机。”A问为什么？B说如果你现在走，公司的损失并不大。你应该趁着在公司的机会，去为自己拉一些客户，成为公司独挡一面的人物，然后带着这些客户突然离开公司，公司才会受到重大的损失，非常被动。A觉得B说的非常有道理。于是努力工作，事遂所愿，半年多的努力工作后，他有了许多的忠实客户。再见面时B问A：“现在是时机了，要跳槽赶快行动哦！”A淡然笑道：“老总跟我长谈过，准备升我做总经理助理，我暂时没有利卡的打算了。”这个故事告诉我们一个人的工作，只有付出大于得到，让老板真正看到你的能力大于位置，才会给你更--多的机会替他创造更多的利润。
     曾经我阅读过一本书《做最好的自己》，读后我深有体会的一句话是：真诚坦白的人，才是最值得信任的人。这句话给我留下非常深刻的印象。让我读懂了，如果得到他人的信任，就必须让他人看到自己是一个非常真诚和坦白的人。但是如何做真正的、最好的自己、却值得我们深思， 做最好的自己，这个问题说简单也简单，说难也难。每个人心中都有不同的标准，只是要看你想做什么样的自己，然后朝着这个目标去努力，相信自己，这样就会越来越接近自己想成为的那个“最好的自己”！我相信每个人心中都会有一个理想，那么理想是什么？它不是口中所说的计划，也不是敷衍的借口，它是来自真心，理想最终的汇集地，是幸福，为了自己有了理想，为了家人有了理想，有了理想才有梦，而梦想与理想，一字之差千里之遥。进步和成长的过程总是会有许多的困难，有时候我们目标不明确，总是碌碌无为。说到这里又有人会问，那么该怎样做最好的自己呢？我觉得：
 一：我们要树立正确的价值观，如果没有正确的价值观，那么就会陷入误区，从而距离最好的自己越来越远，相反正确的价值观会指引我们有正确的行动，让我们在前进的道路上少走弯路，少犯错误。
 二：我们要有正确的人生态度，从某种程度上来说，态度决定了成功与否。拥有了正确的人生态度，我们才能做到取得成绩时不骄傲，再接再厉，面对困难的时候不气馁，保持乐观积极向上的态度，为自己的目标付出努力。
 三：我们要不断的树立目标，没有目标的人生是空虚的，在生活和工作学习中不断的总结。或许有的人只是想做好一位母亲，有的人只是想挣更多的钱，而他们的目标实现了，他们在这些过程中，享受了乐趣，体现了自我价值，我们能说他们不成功吗？
 细细品味，没有最好，只有更好，但是一个一个的“更好”，最终就变成了最好的自己！
    Believe in yourself and try to be the best you can be！
     （相信自己，努力做最好的自己!）
                                    崔家店—陈杨   
