             三江店处方事件的情况说明 

事件经过如下：

2017年7月18日早上10点半，进来4个人拿出证件说是食品药品监督管理局的。店长胡建梅和当班新员工何倩倩便热情的接待了他们,并立即去饮水机到饮用水。

随后杨队长来到远程机旁问：“你们这个机子网络通的不？可以用不？那我试哈呢？”胡建梅便来到他旁边说“机子好的，每天都在用。”他就在那里点机子，弄出来看了还有4个人还要等8分钟。他说：这么多人咋办呢？胡建梅说：“可以取消换一个老师。”胡建梅就帮他弄了一下结果还是有那么多人。同时其中两个人到电脑前叫胡建梅把7月1日到7月18日的销售弄出来给他们看。于是胡建梅给他们搬来了凳子请他们坐着，他们就每一笔单仔细查找，看到有销售抗生素的就写下来找处方，还询问胡建梅来货票据拿来给他们看。胡建梅便把来货票据给他们拿出来，看了之后其中一个人问胡建梅店里的营业执照，药品经营许可证怎么没有看到，胡建梅马上告诉他在上面放着的，他要求拿下来给他看，于是胡建梅拿梯子把各种证件拿下来一个一个给他们看，另外2个人在在线开处方的机子上一直在一个一个找处方看是不是与电脑下账时的一致，在查到17号的时候发现头孢克肟片1盒（山东）和两盒阿莫西林胶囊（西南药业）没得处方，于是问胡建梅为什么没有开具处方还销售出去了，现在处方药特别是抗生素都是必须要凭处方购买的。你店里上半年的时候已经发现过这种问题了，这次我们来复查同样的问题为什么还会在发生。胡建梅当时立即表示是我们的失误，我们的失职。

当时另外的人查看了多维铁口服液，小儿咳喘灵颗粒等药品，说是按要求放置在20度的阴凉处，但当时店里温度在29度，不符合规定，

一个拿相机的人看到了还有一个满99送100元的宣传单还在货架上没有取下来。当时拿相机拍了下来。（其他关于年终大促的宣传都取了，取的时候没注意遗漏了一张贴在冲剂那边，被他们发现了）。大概一共在店停留了40分钟后，把单据开给了胡建梅，然后就离开了我店。

问题：1现场查见开展经营活动
      2.头孢克肟片1盒和阿莫西林胶囊2盒未见处方

    在本周五之前去处理，如果非公司负责人亲自办理，需要李坚李总的身份证复印件，委托人身份证复印件，营业执照复印件，药品经营许可证复印件。               

  门店反省：

 针对三江店7月18号药监局到店进行检查发现三江店7月17号有2盒阿莫西林胶囊与头孢克肟片1盒未开具处方的事件给各位领导带来的麻烦与困扰，三江店3位员工对此次事件深深的感到抱歉，是我们的疏忽导致了这次问题的发生，在此给公司及各位领导说声抱歉。给你们添麻烦了，十分的对不起各位领导的信任。

导致这件事情发生的主要原因主要有以下2点：

1、因这次未开具处方事情的当事人是门店新进公司的员工，对三江店1月份药监局来检查还不清楚。所以导致了她没有引起处方药特别是抗生素必须要凭销售的重视。所以在当天销售了抗生素的情况下她没有及时的在线开具处方。

是片区和店长没有对门店员工进行好督促，在日常工作交接班时没有询问她是否销售抗生素是否开具了处方，处方有没有通过审核，是门店日常基础工作没有做好。

对于这次事件，我们有着不可推卸的责任，也的确是我们的问题，是我们没有引起重视，没有重视后果的严重性才导致了我们犯这样的错误，对于这次错误门店知道了不开处方的严重性，在往后的日常工作中也一定不可能在犯同样的错误了。抗生素必须凭处方销售，在顾客没有处方的情况下，门店可以使用在线服务，可以在线咨询开具处方，请领导给三江店员工一个机会，希望领导能原谅我们这次犯的错误，我们也一定会改正，现在三江店每天交接班都会互相询问有无处方销售，是否开了处方，也给新员工讲解了，不开处方销售处方的严重性与后果。我们相信自己一定不会在犯这样及相关的错误了。请领导给我们一个机会原谅我们这次犯的错误。我们每位员工对于这次事件的发生深深的感到内疚与自责，给公司及各位领导带来了这么大的困挠真的很对不起。对于这件事情的当事人这段时间也在天天的检讨自己，也知道了事情的严重性。对于这次事情也给她留下了深刻的印象，会给她在日后的工作中一个警钟，会常常的提醒她不再犯同样的错误。希望公司和领导能给她一个机会也能给三江店一个机会。我们已经知道错了。以后在工作中不会再犯这样的错误了。望领导原谅。

最后感谢公司及各位领导对这起事件的协调帮助。辛苦你们了。

                                                             城郊二片

                                                          2017年11月2号

