                          入学感想

进公司工作已经有8个月了，我是二次进公司，安仁店算是我看着从零开始的，那时候我们新组成的团队有4个人一起到的这个店，从刚开始一天几十到几百的营业额慢慢的好起来，就像一个小孩子慢慢的在大家的精心呵护和努力下成长起来一样，到现在4个人里面只有我留了下来，真的是感慨万千。那时候我不是店长，年龄也小，每天想的最多的就是下班和朋友一起去哪里玩，心思单纯不会想那么多，那个时候见习店长培训让报名的时候，店长和片长也都有鼓励我去，无奈那时候自己玩儿心大，想着要是成为店长就有太多的事情要亲力亲为和操心，就没有参加，现在想想人真的要经过时间和岁月的沉淀和打磨才能逐渐的成长起来，慢慢的懂事，经历的多了，也就成熟起来了，心里想的以及处理事情的方式也就不一样了。
我是6月中旬从东街店调回安仁店的，当时的安仁店处在一个很危险的境地，当时没在安仁，也只是了解到更多的是因为人员的问题，当时因为要不要回来这个问题也曾细细考虑过，有同事跟我说安仁店那个样子回去干嘛呢？可现在想来，我作了一个正确的决定，因为回来了，我才知道作为一个店长的责任，从前作为一个普通营业员很少会担心销售不好或者销售上不去，本着上班就上班下班就下班的心态，现在不一样了，现在做每件事情，接待每一位顾客也都是真的用了心的。这就是责任吧，在其位谋其职，当你站在这里，贴了一个店长的标签，就意味着一种责任。
参加开营培训的第一天我迟到了，从来很有时间观念从来没有迟到过的我竟然迟到了。其实早上起的也很早，不到6点起床，错误的估计了公交车的到达时间，那天堵车堵的很厉害，那时候觉得自己很没用，竟然犯了这样一个低级并且很严重的错误，也让我明白了人生处处有变化，很多事情不是会像你预想的那样去发展，无论何时都要为自己留余地.
上午的开营第一课领导们都用自己的经历和其他同事的经历来鼓励我们，对我们寄予了很高的期望。一个人如果自己不努力别人再怎么督促也没用。只有在工作中不断提升自己，我们的以后才会有更多的可能，就算仅仅奔着学东西，也是应该好好参加这次训练的。蒋总后来给我们介绍了公司的发展，组成以及公司理念，还有员工的福利等等，听完之后顿时觉得能在这个大家庭里工作真的很荣幸，太极是中国企业500强之一，也是中国医药十强，说出来真的是满满的自豪感，经常有顾客来消费说就相信我们这儿的药，说我们这儿的药质量有保障，心里听着很欢喜，有这样的顾客信任着我们，我们又有什么理由不努力呢？只有用最专业的服务，最真诚的笑容和问候来回报他们方能不负所望。
下午是拓展活动时间，点燃了所有同事的激情，大家都很努力的积极参与，发表自己的想法，为自己的团队出谋划策。4个小游戏都很有意义，体现了团队协作的重要性，无论是在工作中还是游戏中，我们心往一处想，劲往一处使，把这个临时组好的小队伍当做自己的家，也就没有什么困难能难住我们。
这四个游戏中我自己最喜欢的是第二个脱了鞋子一起过江的那个游戏，我们队首先找到了方法，大家都很积极努力，一步一步的走在上面。我觉得工作中也一样，要一步一个脚印的走，不能盲目，凡事要先找到方法，稍有不慎就会掉入波荡汹涌的汪洋大海和深不可测的万丈深渊。这个过程中最令我感动的就是大家抱在一起相互扶持，相互信任，不离不弃的那种感觉，很窝心，那个时候我真的为自己是个太极人而感到骄傲，都是一群多么可爱的人啊，我很庆幸自己还是一个太极人。  
[bookmark: _GoBack]最值得我深思的是第三个游戏，大家一起过那个绳子的时候，为什么说是最令我深思的呢？因为一开始我觉得这个在没有用任何道具或其他帮助的情况下是根本不可能完成的事情，我看着站在绳子旁边试了一次又一次却又失败一次又一次的小伙伴儿们，当时只觉得他们在做无用功，觉得他们没有找到方法，我也试着打电话问或在网上查询方法，但或许也只有他们的那种当时我觉得的“笨办法”有那么一丝成功的希望，后来第一个人是怎么被送过去的我没有看到，只是当我看到同事们一个一个的被大家送过去的时候，我内心震撼了，感动了，那个时候有种特别想哭的感觉，平时就只是经常在嘴上说着什么 “这世界上没有什么不可能的，只要努力就一定能成功，光有热情也是有用的” 这些话，很容易说出来的话我却从来没有认真的去想过，也没有去相信过，就觉得自己很可笑，很无知。当这些从来只是死板在文字上和语言上的东西真的用行动表现出来的时候，我才知道，原来只有热情也是有用的。当然到了最后也不只是简单的热情了，是大家的一种信仰，共同的一个目标。众人拾柴火焰高，就真的成功了。原来团队的力量真的可以战胜一切我所认为不可能的事情，再次刷新了我的认知。
我们的公司是一个大家庭，门店又是一个小家庭，永远只有互相扶持，互相信任，团结一致我们才能真正的成功。我想在以后的工作中，我一定要更加努力，更加积极的去学习，因为没有什么是不可能的，我不是一个人，我还有门店上的姐妹，片区的姐妹，还有整个公司的兄弟姐妹，我不孤单，我也永远不会是一个人在战斗，市场竞争是残酷的，但被淘汰的永远都是安于现状不努力不付出就想有回报的人，我不会做那样的人，我会坚持，会努力，既然选择了就要好好的走下去，等待我的一定会是成功！

                                         大邑安仁店李莎
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