                                                 入学感想

 在2017年11月21号我加入了见习店长培训班。一开始看到邮件的时候自己心里很忐忑，不知道是报名还是怎么的。我把这个是给家人和朋友说了，她们都叫我报名，说难得有这个机会。但是我说：“自己还是一名实习生，很多的都不懂，在药这方面也不是很懂。”“不试一试你怎么知道自己不行。”我冲着一句话鼓起勇气报了名。

   开学的第一天，我学会到了一句话：“机会是留给有准备的人，它不等人，错过了就再也没有了。只有时刻的准备着，才不会错过任何一个机会。”机会就像人生的一个转折点一样就像爬很长的楼梯要走Z字型一样脚才不会酸，虽然路程变多了但是我们很稳，不会中途停下和放弃。人生想过的有意思和有意义是没有捷径可走的。

 才出学校进社会心里也没有什么规划，就只想自己把自己养活。现在有了新的目标，好好的学习踏踏实实的走好每一步，目标就是顺顺利利的毕业做一个合格的见习店长然后再定下一个目标。目标可以不同，可以有大有小,但是绝对不能没有,更重要的是有了目标后,我们一定要为此付诸行动,全力以赴,这些没有必要拿张纸唰唰大笔抹几下,但是在我们的头脑中一定得有个奋斗目标,有个全套打算,没有目标就是没有终点,一个连自己终点,都不知在哪里的人,将如何完成这段旅程。所以目标就是一个人的尺子和路标。

  即使完成目标的过程有很多的困难和坎坷，但是只要我们去做了，去解决它，就算没有解决好我们也会从中学到很多东西，为我们后面打好基础，现在的泪和汗水都是在为我们清洗前方的路。别为了现在的轻松苦了以后得一生。我们要拥有骑士精神,勇敢的骑士,不能被任何困难打倒! 

   我们需要一步一个脚印,踏踏实实地做学问 ,书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。活到老学到老，学习这个东西是无止境的做到这一点。我们人生的道路一定多姿多彩。

    进入这个班里学习到了很多很多的东西，通过下午做的户外活动，我看见了一个团结的Team.因为拥有一个共同的目标，即使一面未见的人，也会全心全意的对任何一个。一句：“没事，不怕，不用担心。”就将我们的心融化了.在最后的一个游戏里我们所有人围成一个大圆圈手上领着一根麻绳，然后几个人在麻绳上走，真的是一个成人的 体重全都承受在你的双手上，当他们走过来的时候自己都不敢相信自己能承受住他们的体重。当他们走过来的时候其他的伙伴们都的麻绳拉的紧紧的以此来分担重量，在最后一次的时候大家都累了，但是这时同时上了四人没想到我们都做到了，没有让他们 掉下来，他们也很相信我们，其实他们也很怕怕自己掉下来。从这些我们就能看出一个人的一些东西，这个互动让我们越来越团结，也明白了只要一起做没什么事是我们完成不了的。其实每个人只要你用心去待人，别人也会用心待你。真心换真心。真的很高兴加入这个班。

   弗兰克林说过：“有非常之胆识,始可做非常之事业。”想想自己当初为什么要怕，为什么犹豫。还好没错过这个机会，抓住了它。对于入学的我们，更应该好好珍惜这段宝贵的时光充实自己,把自己的理想变为势不可当的动力！

  坚信机会是留给有准备的人，错过了就错过了，我们没有时光机，回不去的，机会来了只有牢牢抓住。让我们牢牢的抓住机会，让我们扬帆起航向我们的目标前行，在绚丽多彩的新课堂里，也许会有许多的坎坷，艰险让你想放弃，但是只要我们坚信我们相信我们自己，我们是一定能完成的。在我们敬爱的老师的带领下，有着他们的教导，指挥和操作。我们会战胜成功路上的坎坷，艰险。向我们的目标出发，自己的未来掌握在我们自己的手中。将来是什么样的未来就看现在我们的行动。

  时刻准备着!!! 精神饱满的迎接即将开始的新课程。认认真真的学习，只有自己学好了懂得的东西多了我们才能胜任这个岗位。加油！相信自己是最棒的。珍惜每一次得到的机会。
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