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综治与消防
2017-3-30  第3期（总第90期 ）                    
                                                                                          
          国家安全监管总局发布：

                1-2月全国安全生产形势总体呈现“稳”的主基调

今年1-2月，全国共发生生产安全事故5767起、死亡4121人，同比减少2569起、1140人，分别下降30.8%和21.7%，实现了稳中有降的良好开局。一是事故总量继续保持下降态势。其中，事故总量环比连续5个月呈现下降态势，同比连续多年均保持下降；较大事故环比连续7个月呈现下降态势，是除2013年外，各年中较大事故第2少的1-2月份。二是部分行业领域和大部分地区事故保持下降态势。道路运输、水上运输、铁路运输和渔业船舶等行业领域事故起数和死亡人数同比“双下降”，烟花爆竹、工贸行业死亡人数同比下降，农业机械事故起数同比下降。32个省级统计单位中，有18个地区事故起数和死亡人数同比“双下降”；4个地区未发生较大事故，有14个地区较大事故起数和死亡人数同比“双下降”。

国家安全监管总局有关负责人分析，尽管1-2月份全国安全生产形势保持稳定，但2月份尤其是春节后的一段时间里，一些行业领域事故集中发生。一是煤矿事故上升，1-2月份同比分别上升33.3%和92.3%，其中重大事故同比增加2起、21人。二是消防火灾重大事故多发，2月份不到20天的时间内，浙江、江西接连发生2起消防火灾重大事故，造成28人死亡。三是化工事故时有发生，吉林、浙江发生2起化工较大事故，安徽、河北等地还发生了4起受到媒体高度关注的化工一般事故。

国家安全监管总局指出，这些行业领域事故的集中发生，反映出安全生产工作出现新情况和新压力。一是受价格上涨，刺激企业开足马力甚至超能力、超强度生产，为事故发生埋下隐患。二是节后复产复工把关不严。由于今年春节较早，大量企业赶在“两会”前开工复产。有的地方对复产前检查把关不严，致使一些不符合安全生产条件的企业复产复工，事故隐患增多。三是部分企业安全培训不足。部分企业复产复工后用工量大，新入职员工没有经过安全培训，安全技能不足，安全意识不够，容易引发事故。


         新版《企业安全生产标准化基本规范》将于4月1日起实施 
新版《企业安全生产标准化基本规范》（GB/T 33000-2016）（以下简称新版《基本规范》）将于2017年4月1日起正式实施。据悉,该标准由国家安全生产监督管理总局提出，全国安全生产标准化技术委员会归
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口，中国安全生产协会负责起草。该标准实施后，现行的《企业安全生产标准化基本规范》（AQ/T 9006-2010）将废止。

近年来，国家安全生产监督管理总局高度重视企业安全生产标准化工作的推动、实施，在各级安全监管部门和相关行业管理部门的大力推动下，广大企业积极开展安全生产标准化创建工作。经不断探索与实践，企业安全生产标准化工作在增强安全发展理念、强化安全生产红线意识、夯实企业安全生产基础、推动落实企业安全生产主体责任、提升安全生产管理水平等方面发挥了重要作用，取得了显著成效。特别是《安全生产法》已将推进企业安全生产标准化建设写入法律条文，成为企业的法定职责。企业安全生产标准化建设越来越受到企业的重视，成为提高企业本质安全、推进隐患排查治理和风险防控的基本措施；越来越受到各级党委政府的重视，成为衡量企业负责人是否履行安全生产主任责任的重要依据。为进一步引导推动广大企业自主开展安全生产标准化建设，建立安全生产管理体系，健全完善安全生产长效机制，提升企业安全生产管理水平，特制定本标准。

新版《基本规范》在总结企业安全生产标准化建设工作实践经验的基础上，突出体现三个特点：

一是突出了企业安全管理系统化要求。新版《基本规范》贯彻落实国家法律法规、标准规范的有关要求，进一步规范从业人员的作业行为，提升设备现场本质安全水平，促进风险管理和隐患排查治理工作，有效夯实企业安全基础，提升企业安全管理水平。更加注重安全管理系统的建立、有效运行并持续改进，引导企业自主进行安全管理。

二是调整了企业安全生产标准化管理体系的核心要素。为使一级要素的逻辑结构更具系统性，新版《基本规范》将原13个一级要素梳理为8个：目标职责、制度化管理、教育培训、现场管理、安全风险管控及隐患排查治理、应急管理、事故管理和持续改进。强调了落实企业领导层责任、全员参与、构建双重预防机制等安全管理核心要素，指导企业实现安全健康管理系统化、岗位操作行为规范化、设备设施本质安全化、作业环境器具定置化，并持续改进。

三是提出安全生产与职业健康管理并重的要求。《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》中要求，企业对本单位安全生产和职业健康工作负全面责任，要严格履行安全生产法定责任，建立健全自我约束、持续改进的内生机制。建立企业全过程安全生产和职业健康管理制度，坚持管安全生产必须管职业健康。新版《基本规范》将安全生产与职业健康要求一体化，强化企业职业健康主体责任的落实。同时，实行了企业安全生产标准化体系与国际通行的职业健康管理体系的对接。

新版《基本规范》作为企业安全生产管理体系建立的重要依据，以国家标准发布实施，将在企业安全生产标准化实践中发挥积极的推动作用，指导和规范广大企业自主进行安全管理，深化企业安全生产标准化建设成效，引导企业科学发展、安全发展，做到安全不是“投入”而是“投资”，实现企业生产质量、效益和安全的有机统一，能够产生广泛而实际的社会效益和经济效益。


   防患胜于救灾 全国消防全力备战“清明节”安保
                                  四川太极大药房连锁有限公司安全宣传资料                               4-3  
为确保“清明节”期间火灾形势稳定，坚决遏止火灾事故特别是群死群伤恶性火灾事故的发生，各省、市、县消防部门积极部署、周密安排，扎实做好 “清明节”期间消防安全保卫工作。

统一思想，落实责任。从维护社会稳定的大局出发，召开专题会议，明确各级人员责任分工，对做好清明节安保工作提出了具体要求。制定了《2017年清明节消防安全保卫工作方案》，成立安保领导小组，明确了工作重点，细化了工作措施，确保安保活动周密、细致，突出火患排查、消防宣传和消防演练各个专项活动。同时，本着“防患胜于救灾”的原则，切实做到“五个到位”（即：应急预案到位、宣传教育到位、重点地区防范到位、管理措施到位、领导责任到位），确保社会面火灾形势平稳可控。

加强检查，力除火患。针对“清明节”期间群众焚香烧纸，火灾隐患突出的特点，高度重视，积极联合多部门重点对所有古庙古寺开展排查，配合森林防火部门做好有关工作，指导派出所加强对野外用火行为的监督检查，严禁在林区、荒草连片地带等高火险地区违章动用明火；督促相关场所、单位完善消防安全管理制度和内部防范措施，落实值班巡查，对集中燃放鞭炮和焚烧香、纸、烛的场所，进行规范化管理，确定责任人，对重点场所、部位进行重点监护，防止火灾险情的发生。

大力宣传，营造氛围。利用电视、户外显示屏、短信、微信公众平台等宣传平台向广大人民群众宣传清明节防火注意事项，积极倡导文明扫墓。同时，对消防重点单位、“三小”场所、社区农村、中小学校、幼儿园、养老院等群体开展“上门式”、“面对面”的宣传教育服务活动，发放消防宣传资料，大力普及安全用火、用电、用气、用油等消防安全常识，使群众掌握更多的消防安全知识和技能，确保人民群众度过一个平安的“清明节”。

备战到位，确保安全。紧紧围绕“清明节”期间消防安全保卫工作的需要，从思想上、组织上、装备上、训练上认真做好节日期间灭火救援的各项准备工作。坚持24小时在岗在位，从严控制人员外出；加大“六熟悉”工作力度，部署开展“清明节”消防安保演练活动，修订完善灭火救援预案、现场执勤保卫方案以及突发事件处置预案，认真开展实兵、实装、实地演练；加强灭火救援器材装备配备和维护保养，强化战勤保障措施，打造了良好的消防安全环境，确保“零火患”。


      保卫部门在3月份和“清明”节前开展的安全检查工作中，检查了华油路店、大邑东街店、郫都区东南段店、交大路三店、榕声路店、新园大道店、锦城大道店、府城大道店、枣子巷店、十二桥店，其中，还在3月26日（周末）早晨8:00时抽查了华油路店。在对以上药店检查中共发行涉及安全隐患有14起，均责令整改。其中，违反保险柜钥匙管理1起、员工在休息间内做事时间过长，店堂有1分钟没有员工在场的安全隐患、以及安全巡查记录未按规定登记等。同时按照公司要求对药店库存与实物进行了抽检（发现1个品种与实物不符）。
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                              【漫画】 验明正身 
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