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          国务院安全生产委员会巡查组

                       进驻重庆市开展安全生产巡查工作
2017年4月5日，国务院安全生产委员会第六巡查组巡查重庆市安全生产工作动员会议召开，巡查组组长史玉波出席会议并讲话。

史玉波指出，开展安全生产巡查，是推动党中央、国务院决策部署贯彻落实的重要举措，有利于推动地方和企业安全生产责任的落实，是发现问题、开拓思路、完善措施的有效途径。重庆市要认真学习领会党中央、国务院领导同志重要指示精神，充分认识安全生产巡查工作的重要意义。

史玉波强调，巡查组将重点围绕贯彻落实党中央、国务院决策部署情况，贯彻落实《中共中央 国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》情况，遏制重特大事故工作开展情况，完善健全安全生产责任体系情况，健全安全监管体制机制情况，推进依法治安情况，重点行业领域专项整治情况，以及加强安全基础能力建设情况等八个方面开展安全生产巡查。

史玉波要求，重庆市政府要切实强化整改主体责任，牢固树立“整改不力是失职，不抓整改是渎职”的观念，把整改工作贯穿于巡查全过程。对巡查前自查的问题，要闻风而动、即知即改；对巡查中移交的重大隐患和非法违法行为，要立行立改、依法严肃处理；对巡查后反馈的问题，要真改快改、全面整改，并按照巡查制度要求公开整改情况，主动接受社会监督。对整改情况，还将适时组织抽查、“回头看”，对敷衍了事、整改不力的，要严肃问责。

重庆市委副书记、市长张国清说，重庆市委、市政府高度重视安全生产工作，坚决贯彻落实党中央、国务院关于安全生产的重大决策部署，严格按照“问题导向、清单管理、结果倒逼”的工作思路，狠抓源头治理，狠抓基础保障，狠抓“三基”建设，以坚决防控重特大事故为重点，紧盯道路交通、建筑安装、煤矿、危化品等重点领域，深入排查整治安全隐患，对全市所有区县党政领导履职、部门检查执法情况进行督查落实，促进了全市安全生产形势总体可控。

目前重庆市有各类市场主体203万个，高危企业1.8万户，人员密集场所2.4万处，主城区高层建筑1.6万栋，各类风险隐患叠加，安全生产工作任务繁重。为贯彻好中共中央、国务院《关于推进安全生产领域改革发展的意见》，重庆市已经编制《重庆市安全生产“十三五”规划》《关于推进安全生产领域改革发展的实施意见》。到2020年，全市要形成更加严密的安全生产责任体系，更加完善的安全监管体系，更加

健全的安全生产法治体系，全社会安全意识明显提高，安全生产事故死亡人数和较大事故起数稳定下降，
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按照国务院安全生产委员会第六巡查组将在重庆市开展为期不少于1个月的安全生产巡查工作。


国家安全监管局通报一季度全国重特大事故起数相对稳定
国家安全监管总局4月19日上午召开新闻发布会通报一季度安全生产形势，全国安全生产形势的总体稳定，一季度全国共发生各类生产安全事故10131起，死亡7196人，同比分别下降26.3%和16.6%。其中重特大事故起数相对稳定，一季度发生7起重大事故，没有发生特别重大事故，比去年同期增加1起，但与近5年（2012年—2016年）一季度平均发生重特大事故11起相比，减少了4起、下降了36.7%。

少数行业领域安全生产形势不容乐观。一季度发生的7起重大事故中，煤矿发生4起，占57.1%；消防火灾发生2起，占28.6%。

动火作业引发的火灾和爆炸事故、较大建筑坍塌事故等部分类型事故呈现多发。据初步统计，一季度共在动火作业过程中发生10起火灾爆炸事故、造成23人死亡，其中重大事故1起、死亡10人，较大事故2起、死亡6人。一季度共发生较大建筑坍塌事故9起，占建筑业较大事故的60%。

国家安全监管总局分析提出，切实抓好二季度安全生产各项工作，要继续保持遏制重特大事故的高压态势，深入开展重点行业领域安全专项治理，切实加强动火作业安全管理。

二季度我国部分地区陆续开始进入汛期，有关地区和部门要特别强化汛期应急响应与处置。要把汛期安全生产工作摆到突出位置，加强与气象、海洋、国土资源、水利等部门的联系，及时发布汛期安全生产预报预警信息；深入开展安全检查和隐患排查治理，明确重点防范区域和单位，充分发挥安全生产应急救援队伍的专业力量作用，制定有效防范应对方案，全力防范各类自然灾害引发生产安全事故。


   班组长应具备“四种意识”和“两种能力” 
     一个企业,蓬勃发展，布满活力，靠的是企业领导英明的决策和基层班组共同的努力。一个班组，精诚团结，拼搏进取，靠的是班组长精心的管理和热忱投入。企业最基层的生产单位就是生产班组，班组对一个企业，好比家庭对于社会，他们的生存状态对于企业来说十分关键。家庭不稳定，必然造成社会不安；班组不稳，必然造成企业不安。可以这样说，生产班组是企业大厦的基石。而生产班组的指挥者是班组长。

班组长能否将企业的安全管理有效性深入到班组的安全建设，是能否大幅度降低企业的伤亡事故，实现企业安全生产的关键，由此可见班组长在企业生产中的重要性。

    企业的安全生产和经济效益好坏，关键在于班组安全工作的好坏。所以班组安全建设的成效大小，取　
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 决于班组长对安全生产的认识程度及所具备的安全技术知识水平和实际的组织协调能力。因此，企业必须抓好班组长选任与后续的安全培训教育，使之真正担负起最基础安全生产指挥、组织和第一责任人的角色。那么，如何使班组长担负起这个前线最基础安全生产第一责任人的角色呢?

　　第一，选择一个德才兼备的班组长是关键。班组长是企业各项安全生产指标的直接落实责任者，班组长作为各企业基层单位的“兵头将尾”，工作在现场管理的最前沿，肩负着指挥控制安全生产的重任。因此，班组长素质的高低直接影响着班组的安全管理，这就要求班组长应该具备很多方面的条件，主要体现在以下方面：有较高的文化水平、较宽的知识面，较强的专业技能、较好的组织协调能力，还要有一定的领导决策能力，政治素质和涵养更是不可或缺的，没有这一条，本事再大、水平再高、也不行。

　　具体讲，作为班组长，一是要有集体荣誉感，有进取心。班组长要团结同志，带领全班人员努力开拓进取，没有责任感是不行的，责任心不强也是不行的。二是要掌握较宽的知识面。“打铁先需自身硬”。作为班组长没有过硬的技术是不能服人的，要利用业余时间多学习，工作时间多实践，遇到问题多思考，日积月累，积少成多，把自己锻炼成本专业的专家，处理问题的行家，班组长必须对所有设备在正常生产过程中出现的各种问题和突发事故能够尽快处理或在短时间内对事故拿出处理意见。三是班组长要掌握一定的管理知识。班组长除了带领全班人员做好日常生产运行、设备检修外，还必须做好班组的日常管理工作，使班组工作有条不紊地进行，不仅环境井然有序，还要管理富有特色。要做到这些就必须具备一定的管理知识。四是班组长必须注重自身综合素质的培养和提高。言谈举止、待人接物、为人处事等各个方面都要出类拔萃，只有这样才能树立良好的形象和权威，更好的组织班组工作。五是班组长要树立正确的人生观和苦乐观，要敢于吃苦、乐于奉献，见困难就上，见荣誉就让，充分发挥模范带头作用，把大家紧紧团结在自己的周围，这样才能极大地调动每一个人的积极性，为圆满完成企业交给的任务做出应有的贡献。

　　所以，企业在班组长的选拔任用上一定要考虑这些。通过考核合格后再任命为班组长。

　　第二，必须重视和加强对班组长的安全教育工作，经常性地组织本单位安全教育和派出去接受正规专业的安全教育，不断提升班组长的政治思想和安全生产技能的整体素质。

　　通过培训，使班组长树立起四种意识和具备两种能力。

　　树立教育为先意识。要以岗位安全操作为重点抓安全教育。这是因为岗位安全操作规程十分具体，明确地规定了职工的安全作业规范，每一个职工不但要牢记，更应将其融入工作、指导工作。班组长要以此为目的持之以恒首先抓好安全教育，使职工牢固树立起安全意识和具有精湛的技能。

树立超前意识。所谓超前意识是指班组长对班组安全工作要有预见性、敏感性、超前性。如果班组长没有这种超前意识，就抓不住安全工作的要害。班组长一要吃透有关安全的法律、法规的精神实质，弄清

上级对安全工作的要求，把握安全工作方向；二要有精湛的生产技术，对生产流程、生产设施了如指掌，对设备安全隐性隐患有预测，使设备保养有的放矢，保持设备的良好状态；三要了解和掌握班组的安全状况，分析员工思想动态，注意情绪变化，对容易发生事故的岗位、工种心中有数，超前工作，稳定队伍。

树立起监督意识。监督分事前监督和事后监督：事前监督，既上班前的监督，包括上岗人员的体力、
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精神状态、作业环境及事故隐患整改情况的确认，这是保证安全生产的前提条件。事后监督：一要加强对周围环境和设备状况的监督，一旦发现隐患要及时处理，把事故消灭在萌芽状态；二要加强对员工上岗前安全防护准备工作的监督，发现忽视安全的现象及时制止；三要加强员工在生产过程中执行安全规章制度的监督；四要加强对重点人员、重点岗位的安全监督，确保安全生产。

　　树立事后总结意识。班组长抓好安全工作，一要总结成功的经验，找出成功的秘诀;二要总结失败的教训，找准失败的原因，使二者上升为理论，以指导今后的安全工作。

　　要有对危险因素的预知预防能力。班组长对班组中可能发生或导致危害安全的因素要有前瞻性和预见性。如进入有电及易燃、易爆区域，进入作业环境复杂现场和天气情况恶化，路况情况复杂等现象，要对职工做出明确的提醒并布置防范措施。要利用安全活动及工前较短时间进行群众性的危险预测预防教育。此类教育是控制人为失误，提高职工安全意识和技术素质，落实安全操作规程和岗位责任制，进行岗位安全教育，真正实现“三不伤害”的重要手段。教育必须得法，必须使之入脑入心，才能达到教育目的。这也是一个班组长所必须具备的育人能力。因为，只有班组长抓好各项安全防范工作，才能有效控制各类事故的发生，为生产经营打下良好的基础。

　　组织协调生产的能力。企业生产各设备、流程、过程、环节，人员调配，突发情况等等，千头万绪。作为班组长，不但具有精湛的技术，还必须有组织协调能力，才能胜任班组长这副担子。组织协调能力越强，则班组工作干得越好，组织协调能力低则反之。

　　综上所述，只有选好和加强对班组长的培训，才能使最基层生产组织的班组搞好安全生产，也才能保证企业的生产安全平稳，取得好的经济效益。只有班组充满了勃勃生机，企业才能有旺盛的活力并能在激烈的市场竞争中长久地立于不败之地。

      公司在4月份和“五一”节前开展的安全检查工作中，检查了大源北街店、中和柳荫街店、通盈街店、黄苑东街店、问道西路店、蒲阳路店、奎光路店、金丝街店、人中路店、沙河源店、西部店、龙潭西路店、新怡路店、华康路店，其中，在4月27日早晨8:00时抽查了新怡路药店的保险柜和现金管理情况（未见违规现象）。在对以上药店检查中共发行涉及安全隐患有22起，均责令相关责任人整改。其中，比较突出的问题有：1.安全巡查记录未按时检查登记、或检查次数不够，周末店长未参加检查及签名；2.安全学习次数不够，未按月组织学习登记，还有的因记录本遗失的情况；3.消火栓堵塞现象；4、药店后区有不使用的电器，未采取断电或关闭处理。                                   

       针对检查中存在的问题要及时整改，消除安全隐患，并对发现突出的安全隐患要进行处罚。                   
                                                       ----- 综合管理部•保卫科宣 ----
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