[bookmark: _GoBack]《战狼2》观后感
       相信看过《战狼2》的朋友都记得出现在大屏幕上的护照，都会为上面的文字而感到自豪。“中华人民共和国公民：当你在海外遭遇危险，不要放弃！请记住，在你身后，有一个强大的祖国。”这些文字的出现，让我想起前几年利比亚撤侨的事情，速度之快、效率之高让国人自豪。当车队经过战争区域时，冷锋受伤的胳膊上缠绕着国旗，交战双方都呼喊“chinese、chinese”且停止交火，那个瞬间非常地骄傲，我很荣幸自己是一名中国公民。
       在进入电影院后，只感觉整部电影看起来，有笑有泪。故事的开头就是那在网上很火的辛苦拍了很久的水下镜头，在完成任务后，战狼这个特殊小组回到了死去战友的家里，让战友回归故土。在这时，却遇到了强拆，主人公冷锋气不过便杀死了其中主要头目，因此触犯了组织纪律而被革职。﻿　
     我之前没有看过战狼一，直接看的战狼二，这个片子还是很不错的。有情怀，有动作，有卖萌，有主旋律，基本该有的都有了。
       冷一出场，给我的印象就是惩恶扬善，不问后果的好少年，一脸朝气，磨不平的棱角，高强的武艺，中国军人的最好写照。
      影片交代好了大环境，交代好了围绕在冷身边的恩怨纠葛，交代好了他要完成的“任务”，展开了一场“复仇似的营救”。
      面对着战友的母亲、遗孀和女儿，听到拆迁队队长以后还会折磨战友家人时，冷锋再也忍不住了。一脚，杀死的是一个毫无怜悯心、被利益冲昏了头脑的奸商，保住的却是军人的尊严和一种军人特有的正义豪情。开除军籍，背负心爱之人被杀害的痛苦，本打算浪迹天涯、漂泊非洲的他，被一场意外所中断了。为了救自己“干儿子”的妈妈，为了救工厂中的同胞，他放弃了“安全撤离”的机会，不忘记“退伍军人也是军人”的宗旨，不忘记“一次战狼，终身战狼”的使命，深入沦陷区，解救同胞和其他国家难民。
      在整部片子里，有几个片段让我印象尤其深刻：一是在非洲爆发战争后，冷锋带领难民到中国大使馆，当时的民族自豪感油然而生，感受到我们的祖国越来越强大，感觉我们的国家特靠谱。
       二是在一个瘟疫区的死人堆里，一群黑人躺在那里，周围的臭苍蝇嗡嗡作响，看到这个场面，心里莫名的很难过，同样都是人，有的地区人民却生活在水深火热之中。这让我想到薛之谦的口头禅：我的心愿是世界和平。薛他本身应该是有这个心愿的，但被网友老是挂在嘴边喊，这不一定是自己的真实想法，也许只是为了好玩而已。想实现世界和平这个远大目标，不知还要等多少年，也许可能只是一个永远不可能实现的空想。或许到了世界末日那一天，世界才会真正停止互相伤害，千百年来，世界好像就在不停的征战。而且现在随着科技的进步，武器也越来越先进化：基因武器、网络黑客等等。前几年发生的斯诺登事件也可以很好的证明这一点。所以需要我们的国家越来越强大，而国家的强大离不开我们全体国民，只有国民的综合素质越来越高，我们的国家才会越来越强大，在国际上的话语权才会越来越多。﻿
        三是在临近片尾时，经过交战区，举着中国国旗安全走过的时刻。我感受到身后有强大的后盾保护着我们安全。﻿﻿
在刚刚结束的7月30日庆祝中国人民解放军建军90周年朱日和阅兵仪式上，国家主席习近平讲到:“安享和平是人民之福，保卫和平是人民军队之责。天下并不太平，和平需要保卫。今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。”
  之前我只是对阅兵强大的仪式感所震撼，但是看过《战狼2》更能理解习主席上面这段话的真正含义——天下并非太平，只是我们生在一个和平的国度而已！
　　这让我想起前两年看过的一本书《追风筝的人》，这本书中融进了从七十年代到二十世纪初的阿富汗国家背景，通过书内主人公阿米尔的眼看到了共和、苏联入侵和塔利班惊人的破坏力，以童年悠闲的背景和后来返回时所看到的残酷现实做了对比，赤裸裸地揭露了人性的丑恶和战争的杀伤力。书中的画面和电影中的画面一直在我脑海中闪现，它们是如此的真实和相像，这世界并不像我们想象中那样和平！
　　《战狼2》剧中的战争场面不是假的，是真真切切存在过的事实，这对于生活在和平国度没有经历过残酷战争的我们是无法想象的。
　　在网上我搜到关于利比亚的万人大撤离的报道，亲历者告诉我们：中国国旗、中国护照、会唱中国国歌能保命！亲历者回忆，当时从利比亚撤出要穿过反对派和政府军的地盘，和《战狼2》里桥段一样，当时，数千名同胞撤离，一面五星红旗高擎于队伍前，就在那一瞬，有风起于青萍之末，旗声猎猎……只要手拿着国旗或者中国护照，都安全通过了，没有被为难。有的人护照丢失，就让他唱一首国歌，唱完就放行。
　　从利比亚撤离的同胞回国下飞机后，做的第一件事就是跪下亲吻脚下的土地，还有艾青的那句话：为什么我的眼里常含泪水，因为我对这土地爱得深沉！                 虽然电影已经看完了，可我仍然心潮澎湃，热血沸腾，激发了我的爱国情怀。说到爱国这个词，往往觉得有些宽泛也有些抽象，但我认为爱国是一种情感，一种价值观念，更意味着一种对国家和民族的责任。因此，从某种意义上说，爱国主义与爱岗敬业是密不可分的。对国家与民族有着天然深厚感情的爱国者，必然会追求把对国家的忠诚、对民族的热爱转化为有益于国家、民族的实际行动，必然会努力在自己所从事的工作中发光发热，有所作为、有所创造、有所贡献。欲尽其责，必先履其职。一个人的能力有大小，职务有高低，但只要热爱本职工作，在自己的工作岗位上尽职尽责，就是抓住了爱国主义的着力点，就是在实践中对爱国主义的最好诠释。所以，我再次明确了我在公司的目标：兢兢业业做好本职工作，勤勤恳恳对工作负责，拿出热爱财务工作的态度，并为之奋斗一生。
从这部电影还令我感悟到，在工作学习中，有了爱岗敬业的精神还远远不够，还需学习片中男主角那种百折不挠、坚韧不拔的优良品质。在生活中难免会遇到或大或小的困难，往往会因为一点点困难让我们的工作和学习止步不前，或者遇到困难就推三堵四，然而我从此部电影中看到的男主人公却是越战越勇，百折不挠的。提到片中男主角本人，他出生在一个武术世家，从小习武但坎坷不断，6岁被打断鼻梁骨，8岁被打断胳膊，14岁因受伤导致下肢瘫痪，医生说他可能再也站不起来了，但他坚持并没有放弃，经过几个月的努力锻炼，又重新站起来回到了武术训练场，在拍电影前，他在部队训练了18个月，学会了跳伞、射击、潜水和开坦克，甚至为了拍这部电影，抵押上自己的房产、车子，拍摄中坚持不用替身，为了拍开场的水下打斗场面还差点送命。如今票房连连突破，让我懂得了有付出就有收获，他的这种敬业、不怕困难的精神值得我们每一个人学习。
       回想起电影中的情节，有些细节、台词等都令人印象深刻，剧中有一段话这样描述：“狼，群体动物。一头狼，打不过一头狮子或一头老虎。可是，一群狼，可以天下无敌。要团队合作，而不是一个人逞英雄，炫耀个人能力。”这让我想到，有几次公司晨会上领导不断强调部门之间、同事之间的问题，强调团队精神及集体思想对公司的重要，结合我们现在的工作实际情况，我们每个部门的工作看似是相互独立的，但却是相辅相承的，我们每个个体之间，每个部门之间也都是相互关联的，每位员工的一言一行看似是个人行为，其实都在关乎公司的服务质量和形象，团队的力量是不可估量的，我们的工作靠的是凝聚力，是发挥每一个人的优点和长处，才能使我们把工作做的更好，而不是单单的几个人的优秀、突出表现就能体现我们团队的力量。当前，公司正需要的是团队精神，在这个团队中，每个成员都有自己的优点缺点，作为团队的一员应该主动去学习团队成员的优点和积极品质，对待团队中其他成员时要抱着宽容的心态，讨论问题的时候对事不对人，即使他人犯了错误，也要本着大家共同进步的目的、解决问题的态度去帮助他人改正，同时也要正视自身的不足，积极改正，就像电影中战狼中队的座右铭为“谦虚”一样，以谦虚的心态做好工作，不要有一点成绩就沾沾自喜，要时时刻刻在工作中找问题，找不足，不断完善自我，成为像狼一样的强者，并且还拥有着群狼的合作精神。
        “犯我中华者，虽远必诛”，显示出一个中国英雄的勇气、能力和担当，而在他背后有着一个强大的祖国作支撑，将个人英雄主义和国家后盾水乳交融地融合在一起，用情感带入，让观众有了代入并触发投入，并为自己成为这个集体中的一员而倍感幸福和荣光。是枪林弹雨里个体与国家的深情相拥。成功点燃了观众的民族自豪感，展现了强大的国家后盾。片子的结尾处，镜头缓缓推近一本中国护照旁，这样一段话出现，“中华人民共和国公民：当你在海外遭遇危险，不要放弃！请记住，在你身后，有一个强大的祖国！”这一行烫金的大字令全场掌声雷动，那一刻我觉得，通过这部电影表达的情感已经传递到了观众的内心，不只是军事动作片的激情和燃，还有一种叫做民族自豪感的东西在升腾，在发酵。当今世界，不和平的事情时有发生，值得庆幸的是：“我们不在安全的时代，但在安全的国家”。祖国永远是人民最坚实的依靠，因为有强大的祖国作为后盾和保障，身为中国人，我们感到骄傲和自豪。
       我们必须要做一个爱国的人，一个爱集体的人。家是最小国，国是千万家，有国才有家，有了我们的公司，才有我们的工作，为了公司更好的发展，工作中我们要拿出爱岗敬业的态度，同事间相处要谦虚、互助、友爱、包容，面对困难要不屈不挠，团结协作提升集体荣誉感，我们要将爱国之心转化为奋斗之志，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而全力奋斗；让我们为生活在这个壮丽的时代而骄傲，为奋斗在这个精彩的年代而自豪，为奉献在每一个平凡的岗位而欢呼，“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”就让我们从这里开始，吹响胜利的号角，为小贷公司拥有更加灿烂的明天，奉献自己的青春和热血，共同奏响爱国爱企业的辉煌乐章。
　　
