                  《战狼2》观后感

在公司组织大家去看这个电影的时候，它的口碑就已经是众所周知了。一直很想去看，确挪不出时间，所以很感谢公司给大家的这次福利，事实证明，这真的是中国电影史上的奇迹。不单单是画面带给我们的震撼，而是作为一个中国人由衷而出的一种自豪感。

这是我在电影院看的第一个军事题材的电影，刚走进影院的时候看到的是在非洲的轮船上吴京所饰演的冷锋跳到海里，和海盗在水下进行搏斗，最后跳到小船上，开出那一枪，这一枪很抢眼，视觉冲击也很大，接下来就看到他带着战友的骨灰回家，遇到强拆的人，他受不了那个人对自己战友的侮辱，一气之下踹死了他，为此被开除了军籍。当时电影里删掉了一个片段，让人觉得冷锋就因为那个人说的那几句话就踹死了他，显得有点太不理智，但后来看花絮才知道删减了一个镜头是那些人把他战友的骨灰打翻了，洒的到处都是，加上他放言要折磨死他们，实在是让他忍无可忍了。这里让我看到的是他的血性，军魂是不容被侮辱的。

第二个让我记忆深刻的地方，就是他带着那个非洲小男孩已经安全撤出来的时候又毅然决然的站了出来，当他知道他的未婚妻因执行任务而牺牲是雇佣兵所为的时候；当他知道现役军人不能进入主战区且只能由一人完成的时候，冷锋无法忘记军装已脱职责犹在的军人使命，狼性觉醒，临危受命，“我去!”伴着一个标准的、帅气的敬礼动作，让舰队指挥员为之一振，指挥员懂得，这潇洒的动作，不经过严格的、系统的训练于常人是做不到的。“原中国人民解放军东南军区特种作战旅战狼中队冷锋!”一朝是战狼，终身是战狼。军旅虽已终，情怀仍犹在;军装虽已脱，职责永难释;军营虽已别，担当怎能忘，一旦祖国与人民需要，有召必回，他为拯救深陷屠杀的同胞和难民勇闯战区。看到这一段的时候心里像有团火在烧，眼睛里是滚烫的。

在拯救同胞的过程中，冷锋的军人血性，责任担当，他身上的阳刚之气感染着电影里的所有人以及在外观影的所有人。

第三个让我感动到流泪的是舰长含着热泪说出所有人都在等的那两个字“开火”的时候，当他们通过冷锋手机看到自己的同胞正在被屠杀时，眼中的那种愤怒和无能为力刻画的很到位，那是一种恨不得马上能飞过去解救他们又去不了的无奈。

最后一个令所有中国人骄傲的地方是看到冷锋用手臂做旗杆，撑起我们的中国国旗的时候，车子朝着战区驶去。他们看到飘扬的中国红旗，说出那句“不要射击，他们是中国人”的时候。完美的体现了中国的国威。就像冷锋最后和那个雇佣兵头目搏斗的时候说的那句“你说的那他妈的是从前”。的确，中国人以前被外国人称为“东亚病夫”，但是今日之中国就像一头雄狮已经觉醒，他在告诉全世界那个曾经任人欺压，任人宰割的中国已经不复存在。

影片结尾那段话也让所有人印象深刻，作为一个中国人我从未感到如此骄傲，那种民族的自豪感在我心里翻腾。

冷锋身上有一种精神值得我们每一个太极人学习，就是使命感，冷锋是作为一个军人的使命感，回到我们现实生活中，回到我们工作中，我们的使命感是什么呢？

作为一名药店人我们的使命就是为每一位进店的人提供最适合的他们的药品。医生手持手术刀，生死攸关责任重大！药师双手递交药品，同样生死攸关责任重大！空有其华丽的外表，没有真才实学，如何担当人民群众安全合理用药的重任？！

作为太极的一名员工我们的使命又是什么呢？我认为是忠诚。就像我们太极的理念：“忠诚 团结 努力 责任”一样，我们所要做的就是努力提升自己，让自己跟上公司发展的脚步，尽自己微薄的力量汇聚太极人所有的力量为公司创造利益。很多时候不是不可能，而是我们不愿意。

我会记住我身为一名太极人身上所担负的责任，也会记得身为一名执业药师身上所承载的人民群众用药安全的责任，接下来的工作中，冷锋的战狼精神会一直感染着我，我会努力把自己的工作做好，团结门店同事，把我们这个店的销售做上去，只要想，就没有不可能！

                                 大邑安仁店李沙
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