论传统文化复兴的必然性-------观战狼有感

  这个夏天除了天气最热，就是战狼最燃。我们三口之家也有幸在票房破50亿那天，带着崇敬的心情去观看了战狼

  为小孩作了一次爱国主义精神的主题教育。

  夏天观影必备西瓜之外，还有藿香正气液和太极水的陪伴！！！

 我不是职业影评人，也不想从电影拍摄手法和商业价值上去评论它有多好，只说这部电影从情感上带给我的震撼。

   吴京出道几十年来一直在努力，他也声称这是一部用命换回来的电影。个人认为，战狼2宣传得好，文化功不可没！

重点是吴京为了梦想押房博杀，一众演员为了事业低片酬跟着吴京拼命，

为的就是体现爱国。这正迎合了大家对小鲜肉们高片酬低演技圈粉捞钱的鄙视,狂顶吴京这帮真爷们作品。 

演完拿高价钱走人的是戏子，怎么比得上为梦想真拼命的真爷们。

吴京所理解的英雄，会中枪，也会死去，但是英雄的精神不会死。在这种精神力量的传导下，英雄如同接力一般，在死去的瞬间同时复活，继续完成英雄拯救他人的使命。

就如同中国一样，也曾经历落后，遭受屈辱，但中国的发展脉络与英雄的精神一样，终究会重新站起，实现护国保民的责任。个人英雄不是单薄的力量展示。

只有融入到国家的责任中，才能得到更多人的尊重。

   都言众口难调，一千个人眼里有一千个哈姆雷特，所以一部影片是优是劣，决定之难，不亚于鲁迅先生所说，在中国搬动一张桌子都是要流血的。

事实上，承认别人的优秀或伟大并不可耻，因为还可学习，还能超越。可耻的是面对优秀和伟大，或找茬挑刺，或讥讽贬低，不但无益自身成长，也撼动不了优秀与伟大。

世界电影票房100强，99部美国影片，只有一部是中国的影片。而且，我相信，这只是一个复兴和传承传统文化开端。

  从没见姜文，贾樟柯怨言，因为这两人还真是认真做电影的，不仅仅是为挣钱的。冯小刚一直是想用艺术玩商业，但玩不转啊，所以骂俗派

鲜肉派的观众是垃圾观众。当然确实是垃圾，但你不拍垃圾片给垃圾看。也是不尊重人家吗 ！

战狼2的观众们也跟上来了，用脚投票，用真金白银回报。同样时间上映的建军大业，豪华小鲜肉阵容愣是把开国元勋的革命豪情

拍成了香港黑帮古惑仔抢地盘一样的打打杀杀！你就这样糊弄大家能行吗？

正如同因为价格流失的顾客多半因为品质而回头，因为品质流失的顾客是很难用价格拉回来！！！

  你有诚意，大家才有敬意。从湄公河行动到战狼2的火爆，这一切都是人民的名义！

　　

 冷锋救出了女医生和小女孩，我不想提紧张压迫的敌我追逐，而是他们不慎翻车进了隔离区，倒在了一堆尸体上。横七竖八的死尸露天堆着甚至没有掩埋，

活着的人缓缓靠近犹如行尸走肉——一瞬间我恍惚以为他们是一群僵尸——可怕压抑，冷锋都要掏枪面对。那里的人都是被拉曼拉病毒感染的人，短则几小时多则几个月就会死。

那样的地方那样的场景，在中国960万平方公里的土地上一处也没有。

    我们，何其幸运。病毒，从检验检疫到医院防疫再到科研所科研，厂家，医院多少道关卡多少付出让我们得以远离病毒侵害。   

  《战狼2》的制作是精良的、情怀是高远的，更难得的是，这部电影把观众的视野带到了现实中国在非洲贸易、发展的最前沿，让观众看到、感受到了中国建设者在遥远非洲的甘苦成就，

并在撤侨行动中展示祖国、军队守卫人民的光辉形象，这是当前很多中国人正缺乏的中国自信、国际眼界。微妙的是，随着《战狼2》票房的增长，观影人数的增加，

各种明枪暗箭都向《战狼2》和吴京射来。有造谣的：吴京，国籍，中国香港；谢楠，美国绿卡；吴京与谢楠之子：英国。抛弃中国大陆国籍的人教你爱国，最主要是你还信了。

　　有律师要以巨大的护照道具与吴京打官司的。虽然我从护照这一细节反而感觉吴京及其创作团队的用心。不清楚护照这段话的梗的人要么年轻，要么早已忘记，

十年前在网络上广泛传播的美国霸气护照的谣言：不管你身处何方，美国政府和军队都是你强大的后盾。而中国的护照，就是要公民遵守当地的法律秩序。

    在中华大地上，只要有诗文，就有可歌可泣的英雄儿女；只要有刚健的气魄，文化和文采就激荡不竭。正气存内、邪不可干，

除非“商女不知亡国恨，隔江犹唱后庭花”——每当传统文化萎靡、懈堕之时，就是战端骤起、以强正弱之日。

刚刚过去177年（约七代人）的1840年鸦片战争的硝烟和由此带给近代中国的苦难，应让我们永远不忘当年的“雄狮”何以沉睡？

文中无武、柔而不刚不是中华民族该有的气象，没有自强的信念，雄狮难道不要变成绵羊而昏昏欲睡吗？西方眼中的中国好的标准是什么？

。

　　荒凉落后的山村，愚昧无知的人民，麻木没落的人性。我们要坚持中国的文化，哪怕西方国家不懂，我们也不能因些而自残去迎合西化。

    作为改革开放的一代人，我们很多人都从电视上看到过很多所谓的专家：中医药不行，中医药无用，应该取缔中医药，否则中国就要怎么样，怎么样！

前几年的毒胶囊事件把所有的污水几乎都往中医药头上倒。选择性的回避了其中也有西药，仿佛都是中医药的过错，恨不得马上把中医药踩在脚下。

一直到百度莆田医疗事件后，很多人才清醒过来---西医药也不是万能的！

人民的眼睛是雪亮的！

中国的文化，博大精深，

  西方人怎么会懂，藿香正气液即能防暑解暑又能治疗呕吐泄泻，还是治疗四季感冒的良药！

  他们更加不会懂的。缺钙除了吃钙片，补肾益寿胶囊效果还会更好

  他们更加不会相信可爱的小毛驴除了能干活，我们的祖先还发现它的皮还是补血圣品---天胶，

  他们不懂的传统文化还有很多很多！！！！西方人懂则懂，不懂让他们自己去想，我们不要自乱根基。如果我们自乱根基，受了西方的古惑伊拉克，利比亚，

叙利亚就是现实。人民就向电影里面那样受苦受难。甚至可能会向巴勒斯坦人民一样受苦受难几十年！！！

随着90后，00一代人的成长，对西方五体投体，奉西方价值观为圣谕的一些60后，70后文人公知慕羊犬之流的媚态越来越受到质疑。

　　中国在发展，年青人的自信心和自尊心爆棚，决不是那些缺钙公知慕羊犬之流们所能想像的。文化，指人类的一切创造，包含物质创造和精神创造。

　　中国人的文化自信是什么？是相信中国人能创造出属于自己的同时也是世界的的最佳的物质和精神财富。

　　还记得《舌尖上的中国》吗？它告诉你中国人能创造出包含最丰沛情感最精致的食品。

　　还记得《大国工匠》吗？它告诉你中国人能创造出包含最多良心最可靠的产品。

　　当你坐着高铁走在祖国大好河山，你完全相信中国人自己创造的生活不逊于任何人。

　　吴京又一次证明，中国人能拍出最好看的电影。

　　不要怀疑任何人的拼搏，每一个活明白的拿着命去拼的中国人都会明白，我们不是在为自己而活，要争一口气，要活出个样。

　　前人栽树，后人乘凉，天道酬勤，不负中华不负己。

　　复兴和传承传统文化也是在为国防出力。我们从抗击外侮、患难巨变中抖擞正气、重振国运，时至今日，当此民族复兴的伟大时局，人民和百姓需要怎样的文化来抒发情怀与共鸣？

我们民族的伟业又需要怎样的思想力量来支撑和推动？是妄自菲薄的灰暗扭曲，还是谈玄论道的“彼岸”文明？

   国强人民才能安康，中印对峙两个多月了，多少人叫嚣讽刺国家不敢反击，一旦开战哪怕只是局部，也会带来负面影响，也会有伤亡，感情不是那些叫嚣开战的人去前线。

   国富民强，上下同心，前有菲律宾上蹿下跳，今有印度阿三不自量力在我中华铜墙铁壁目前还是碰了一鼻子灰，在七夕我们团圆的节日灰溜溜的逃跑了！！！

   还是聆听人民的心声吧：《战狼2》以一部电影之力，激发起洪大的人民回响和国家自信，让大家从传统文化中真、善、美地感受到文武中华的雄壮，挺起属于我们这个时代的脊梁。

《战狼》系列就是在告诉你，中国人，你应该自信！以前被欺压的事情我们绝不会让它再发生！你的经济和军事早就已经站起来了！

其他也正在全面重回世界之巅！再媚洋崇外就是丢脸！民族的自强不息和文化底蕴才是国际化的根基，《战狼2》就是这样开始了中国文化的新时代。

　　这是“位卑不敢忘忧国”的家国情怀，是“君子以自强不息”的民族正道，有了这样的文化，我们就能上下一心，以胸怀天下的气魄格局，实现民族复兴的伟大使命，

实现我们这一代中华儿女的光荣和梦想！

   有人说电影里的镜头太过血腥，甚至说吴京变态，是的很血腥，看电影的时候枪炮声太大的情节小孩都吓哭了。可这不是电影血腥，而是战争血腥，残酷。

这就是战争，残酷的战争，就像现实中国外很多地方其实都燃烧着战火，只是很多人都不关心，因为我们生活在一个和平的国家，这里没有战火纷飞，没有枪炮横流，

所以可能大家过的都太安逸了，忘了我们周围平安的环境其实是我们的国家我们的政府我们的人民军队带来的。所以他们只会看到表面的“英雄主义”“大国实力”这些“元素”。

很多人在网上骂，骂政府，骂政党，骂制度，骂国家，骂政策，或许是为了私利，或许是为了呈口舌之快，或许是为了某些见不得人的勾当。可是他们忘了，是国家是政府是政策让他们

在这个和平的环境里骂一切想骂的能骂的，一旦战争来临，就一切都没有了，就像电影里一样，一发炮弹下来，多少人死去。

　　中国的传统文化我们应该继承，但是不能固步自封，你可以在文化上循规蹈矩，但是我们也可以选择有进步性的东西，感觉中国文化最大的软肋就是：缺乏进取心，缺乏创新。

　　战狼打破的不只是票房的记录，也是对自己国人现阶段的努力的肯定，我们不执着与过去5000年的历史，我们的目标将是星辰大海，只有这样的想法中国才能破而后立，长足进步

   习主席提出的文化自信，理论自信，实现中华民族的伟大复兴就是我们这代人的历史使命！作为我们普通人只要做到不造谣，不信谣，不传谣。认真作好本职工作，

立足本职岗位，落实岗位责任制。认真学习相关专业知识，做到老一辈常常教导我们的：古为今用，洋为中学，融会贯通，举一反三。就是在为国家，社会，人民做贡献。

 认真对待顾客，不糊弄顾客。把 因为价格流失的顾客因为我们更扎实的专业知识和服务品质拉回来，就是我们的责任担当只有这样才能实现门店销售的增长！

作为门店店长我要团结和带领大家为了这个目标而努力。就是我的责任担当只有门店好了，我们的未来才更好.
                           新津邓双店：张琴

                           2017年9月3日

