战狼2观后感

上映短短四天，《战狼2》的票房就直逼10亿大关。可以说，吴京导演的这部《战狼2》能够如此叫好又叫座，离不开《战狼2》背后那份对于中国军人的敬畏，以及对一个强大祖国的心安。
  《战狼2》整体画面堪比好莱坞大片，除了常规的抢战和身体搏斗以外，更有坦克之间的战斗。但是，如果只把《战狼2》局限于一部有着大场面的电影，恐怕就脱离了《战狼2》背后真正主旋律。
  的确，《战狼2》的视觉效果相当完美。但是，吴京所演的中国退伍特种兵，却让更多人看到了，一名中国特种兵在国外捍卫国人和当地老百姓生命的侠骨铮铮的形象。除了要对付当地的反政府武装力量之外，这名中国军人还需要和欧洲身价最高的雇佣兵团作战。
  因为患了流行疾病而遭受保护对象驱离，他并没有放弃那些放弃过自己的人。这更让人看到了一名中国军人，无论遭受何种对待，依旧会坚定不移完成自己使命的光辉形象。
  有刀刀见血的搏斗，有面对强敌从不畏惧的果敢，有从不放弃每一个人的坚守。在《战狼2》里，我们看到的不仅仅是一个中国特种兵战士冷锋，更是每一个中国维和战士。
  在异国他乡，他们用鲜血捍卫了一条基本的人类生命准则。
 不得不佩服吴京那极具张力的武打画面。但是，除此以外，更感慨一个国家强大对老百姓的重要。在一个动荡的国家，老百姓的生命和财产随时都有可能遭受剥夺。尤其是，当反政府武装军首脑多次重申不能杀中国人的时候，更让人感受到，我们背后有一个强大的祖国，是一件多么幸福的事情。当吴京挥舞着五星红旗经过双方交战区的时候，政府军和反政府军看到五星红旗都呼吁停止战斗，放中国人通行的画面，更让每个中国人感受到了做中国人是多么的幸福。

在这部电影中吴京不在重复之前成龙，李连杰的英雄之路，另辟蹊径，开创了一个新的大师之路，“江山代有才人出，各领风骚数百年”可以说这部《战狼2》是一个符合天时地利人和的电影。“天时”就在于大国崛起的时代背景同民众的爱国情绪正好结合起来了，“只是需要一个激发的点，而此前没有给到过观众这样的机会，它即承接了《战狼1》个人英雄主义和“犯我中华者，虽远必诛”的主旋律，又表明了吴京作为这部电影的灵魂人物的重要性。
　　突然记起很久以前吴京刚红的时候接受电视台采访，他说了一件以前学武的事。在成为武术冠军之前，他经常被师兄欺负，也被他们看不起。拿到冠军后，他们都来巴结和讨好他。他当时是用略带纠结的表情说这段话，那时候的我就在想这是怎样朴实无华的人才能说出这么纯朴的话，战狼系列上映之后，特意去翻看他的微博，发现他的微博也非常朴实，一点都不像一个明星，更像一个普通人。
　　作为一个不太看他的影视节目，也不是他的粉丝的人。却非常喜欢和欣赏他的的人品，他就像身边任何一个努力上进的老实朋友，活在我们每个观众的眼里，尤其是《战狼》系列，他给我们的整体感觉就是很真实；性情中人；是个硬汉，不矫情；北方人；武术冠军，有军人情节，更有“生当作人杰，死亦为鬼雄”的豪气壮志。
临结尾时，冷锋与雇佣兵头目“老爹”展开肉搏，为未婚妻复仇时，冷锋在陷入绝境中，雇佣兵头目带有蔑视和侮辱说冷锋是落后民族，所以就该挨打。冷锋为爱、为民众、为责任而崛起反击后，把雇佣兵头目打得奄奄一息时，冷笑道：“你说的那他妈的是从前。”一句看似简单的台词，却含义深刻——中国这头雄狮已觉醒，国家真正强盛起来了。不用再看他人的目光，可以骄傲地想世界宣布今日之中国，已不是那个曾经任人欺压、鱼肉和宰割的民族。 　

　  当冷锋等人将同胞救出途经主战区，暴乱分子已将枪口对准车队时，冷锋冷静处置，用路膊做旗杆，撑起了鲜艳的中国国旗，大摇大摆地朝着战区驶去，交战双方看到飘摇的五星红旗后，天空飘来了“不要射击，他们是中国人。”此时的五星红旗便是国威的最佳体现。这国威对于中华民族来说是来之不易的，它意味着祖国的腾飞与强大，意味正义之师百折不挠，勇敢顽强的拼搏精神。而同行人扔掉枪支，再次诠释了中国虽然富强，军队逐渐强盛，却依然是文明之师，和平之师;是拒绝一切战争，珍爱和平的国度。 　　影片结尾，中国护照的出现，让人有一种自豪感，叫做“我是中国人”。上面的一席话“当你在海外遇到危险，不要放弃!请记住，在你背后，有一个强大的祖国”更是让人的情绪瞬间被点燃，不由让人联想到利比亚撤侨、也门撤侨等举世瞩目的壮举，让人由衷地发出感慨：“民强，国则盛;国强，民则安。”


