用战狼2的精神工作

《战狼2》由吴京、吴刚、张翰等人主演。该片讲述了脱下军装的冷锋为
寻找龙小云的消息来到非洲，被卷入了当地的一场叛乱之中，本来能够安全
撤离的他无法忘记军人的职责，又迎接挑战展开救援的故事。
看完《战狼2》走出电影院，心情更是久久不能平静。一朝是战狼，终身是战狼。军旅已终，情怀犹在;军装已脱，职责难释;军营已别，担当不忘，祖国与人民需要，召必回，他为拯救深陷屠杀的同胞和难民勇闯战区。
　　影片中，空手擒拿一招制敌，飞檐走壁弹无虚发，扑面而来的军人血性、责任担当和爱国情怀感染着每名观众，唤醒了沉寂在我们内心深处的英雄情结和民族血性。 冷锋的表现把中国军人身上的阳刚、英雄与担当的一面展现的淋漓尽致。
《战狼2》的主题是“杀我国人者，皆我天敌”。 ;
　　军舰上的海军官兵，通过视频眼睁睁看着暴乱分子屠杀中国同胞时，个个泪流满脸。身为军人，这眼泪是自责的、愧疚的，更是无奈的，眼睁睁看着同胞遭受屠杀却无能为力时，觉得愧对军装赋予的责任和使命。
　　“首长，我们接到上级的命令!”
　　命令到来，分秒必争，“开火!”一声怒吼，数枚载着复仇的导弹直奔暴乱分子而去
临结尾时，冷锋与雇佣兵头目“老爹”展开肉搏，为未婚妻复仇时，冷锋在陷入绝境中，雇佣兵头目带有蔑视和侮辱说冷锋是落后民族，所以就该挨打。冷锋为爱、为民众、为责任而崛起反击后，把雇佣兵头目打得奄奄一息时，冷笑道：“你说的那他妈的是从前。”一句看似简单的台词，却含义深刻——中国这头雄狮已觉醒，国家真正强盛起来了。不用再看他人的目光，可以骄傲地想世界宣布今日之中国，已不是那个曾经任人欺压、鱼肉和宰割的民族。
当冷锋等人将同胞救出途经主战区，暴乱分子已将枪口对准车队时，冷锋冷静处置，用路膊做旗杆，撑起了鲜艳的中国国旗，大摇大摆地朝着战区驶去，交战双方看到飘摇的五星红旗后，天空飘来了“不要射击，他们是中国人。”此时的五星红旗便是国威的最佳体现。这国威对于中华民族来说是来之不易的，它意味着祖国的腾飞与强大，意味正义之师百折不挠，勇敢顽强的拼搏精神。而同行人扔掉枪支，再次诠释了中国虽然富强，军队逐渐强盛，却依然是文明之师，和平之师;是拒绝一切战争，珍爱和平的国度。
影片结尾，中国护照的出现，让人有一种自豪感，叫做“我是中国人”。上面的一席话“当你在海外遇到危险，不要放弃!请记住，在你背后，有一个强大的祖国” 　当这行字出现在大荧幕上时，全场掌声雷动。吴京想做的，想通过《战狼》这个系列电影表达的情感与内核都已经传递到了观众的内心，不只是军事动作片的激情在燃烧，还有一种叫做民族自豪感的东西在升腾，在发酵。　
身处和平年代，一直以为，战争离我们很远，那散落的遗体，倒塌的房屋，惊恐的脸庞，随处可听的枪声及随时都可能失去生命的场景，可就这样一幅场景，切切实实的发生在和我们同一片天空下。之所以离我们很远，那是因为在我们的身后，有一个强大的祖国，有一群为了我们幸福和平生活奉献自己青春甚至生命的英雄。这让我又想到了消防员那最美的逆行;想到那青藏铁路巡逻兵在荒郊野岭向列车行军礼;想到那每年都在在抗洪最前线战士的感人身影。我们何其幸运，被这样一群可爱的英雄默默的守护着，作为一个中国人，是何其的骄傲。国强人则强，人强则国更强!请珍惜这来之不易的幸福吧。
我们的祖国曾经积弱过，相信那时我们的人民也非常的绝望与恐惧。现在，我们的祖国站起来了，正在发出作为世界大国该有的声音：利比亚撤侨、尼泊尔地震救援、马航MH370救援搜索行动;向外界昭示着：中国，决不放弃任何一位自己的公民。茂县上空，15名勇士在5000千米高空纵身一跳，更是展示出了中国人民子弟兵誓死救援到底的的决心与勇气。因为患了流行疾病而遭受保护对象驱离，他并没有放弃那些放弃过自己的人。这更让人看到了一名中国军人，无论遭受何种对待，依旧会坚定不移完成自己使命的光辉形象。
我们中国自古以来就是爱国、勤劳、自强不息、爱好和平的伟大民族形象，如今中国的发展世界都是有目共睹的，我们再也不是那个落后就要挨打的国家，我们有了自己的主权! 国家面前，一切都不重要!萨德事件中国人表现出来的团结让世界动容，一个国家，一个民族，只要爱国，就会生生不息，越来越强大!我们再也不是那个曾经任人宰割的小喽啰，在国际上，我们是负责任的大国形象。               电影中打斗戏贯穿全场，但有好几处镜头戳中泪点，军人的气节和那份民族担当。 　　“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”，无数的革命先烈在多少个厉兵秣马、枕戈待旦的日夜不忘初心、砥砺前行，秉承着革命优良传统;无数的爱国志士在多少次危难之秋、存亡时刻牢记使命、挺身而出，守护着祖国圣神尊严。“不谋万世者，不足以谋一时，不谋全局者不足以谋一域”。历经锻造，人民军队在共和国强军之路上谱写了新的篇章，敢于亮剑的英雄军队在中华民族伟大复兴的道路上建立了不朽的功勋，背负守护疆土保卫和平重任的人民军队开启了新的征程。淬炼成钢的人民军队，有信心也有能力打败一切来犯之敌，敢于沙场亮剑，敢于随时为了祖国和人民的利益而牺牲一切，犯我中华者，虽远必诛。
　　英雄，是中国人民解放军的象征。军队，是中华人民共和国的保卫者。国家，是中国公民幸福安宁生活的来源。
结合本职工作我们应该铭记今天的和平来之不易，我们应用战狼精神努力完成工作，以优异成绩迎接党的19大胜利召开。
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