战狼2观后感

“中华人民共和国公民：当你在海外遭遇危险，不要放弃！请记住，你身后有一个强大的祖国！”看过战狼2这部电影，真的有很多想法。

电影对中华军魂的塑造是从奋战在海外的中国军人入手的，他们情况各异，其中有被开除军籍后依然心系家国的孤胆英雄，有身负国家撤侨众任的海军舰长，也有被“达康书记”演绎的有血有肉的光荣老兵。他们是千千万万中国军人的代表，即使身在海外，困难重重，仍然时刻谨记肩上的责任，始终心系祖国和人民，只要是伤害到国家与人民的利益的一切人和事，他们顽强抵抗，坚决维护国家安全。

电影通过一个发生在海外的，关于中国军人如何在海外捍卫国家与人民、维护世界和平的故事，真实地诠释了“中华军魂”的内涵。
军人是保卫国家的中坚力量，部队是抵御外敌的钢铁长城，即使是在目前世界总体和平的大形势下，中国军人的责任和使命仍然重如泰山豪文出自中国有能力，有自信能建立科学的现代化的素质过硬的军事队伍，并且作为爱好和平的大国，我们主动担负起了维护世界和平的重任。多年来，很多中国军人先后开赴遥远的异国他乡，为战乱地区的人民与国际社会的福祉牺牲奉献，甚至埋骨他乡，他们的任务在国内并没有多少人了解，他们的使命也与我们心中对军人的一般印象不同，可能是因为这样的原因，这支头戴蓝盔的和平之师得到的关注不多，但是他们为世界和平所做出的贡献却值得我们永远尊敬和铭记。他们舍弃小我，心存大义，是共和国的无名英雄，他们身上闪耀着中华军魂
7月30日上午，在朱日和举行的中国人民解放军成立90周年的大阅兵，展示了我国强大的军事力量，体现了我国捍卫国家领土完整与人民安全的决心，维护世界和平的大国气度。我国在现代化的强军道路上始终不忘初心，秉持信念，没有因为祖国的富强而狂妄自大，拥有这样的军队，中国人即使身处海外，我们的安全感也不会减少。祖国和人民军队是我们坚强的后盾，我为是中国人感到骄傲和自豪。

看完电影我也得到了很多。。。。。。

一、传承不怕牺牲的战狼精神
就我们的工作虽然无需经历战火，无需奉献宝贵的生命，但是也需要我们秉承不怕吃苦不怕牺牲的精神。切实履行吃苦在先、克己奉公、舍小我为大我的工作精神，让“战狼”精神延续到平常的工作中，以“只争朝夕”的奋斗精神，用全心全意为的信念来对待每一天的工作和生活

二、传承始终如一的奋斗精神
“一朝是战狼，终身是战狼”的铿锵誓言，引得无数观众泪眼迷离。生活和工作更需要这种职业操守，秉承这种精神，为自己的事业奋斗终身
三、传承永不放弃的精神
面对数倍于己的强敌，冷锋敢于亮剑，敢于拼搏，以一己之力尽最大可能保护同胞的生命，直至战斗到最后，始终不抛弃不放弃的铮铮铁骨感染着我们。作为我们在作中要发扬这种坚韧不拔，永不放弃的精神。

身处和平年代、和平地区的我们，永远体会不到平静安宁的生活是多么的宝贵，更体会不到常年身处战火中的绝望与恐惧。

我们的祖国曾经积弱过，相信那时我们的人民也非常的绝望与恐惧。但是我们的先辈没从来就没有想放弃过。

身处和平年代、和平地区的我们，现在体会不到身后的强大的祖国的益处。一个很简单的例子：电影中由于谦老师饰演的一位超市经营者，因为少给了货款，在面对主角冷锋“大家都是中国人”时，面带得意的说很快我就不是了。在之后的撤侨行动中，慌不择言的超市老板又喊出了“我是中国人”。

虽然只是一部电影，但是从中我们应该能学到些什么！

英雄，是中国人民解放军的思想。军队，是中华人民共和国的保卫者。国家，是中国公民幸福安宁生活的来源。

最后送上一句话：中华人民共和国公民：当你在海外遭遇危险，不要放弃！请记住，你身后有一个强大的祖国！

                                                              余志彬

