[bookmark: _GoBack]战 狼2之观后有感
要说到最近最火的现象级电影，非《战狼2》不可。微信微博朋友圈各种被刷频，热搜榜首高居不下，票房更是一路遥遥领先于同期所有电影，剑指60亿RMB。当然，这也绝非偶然，所有功成名就的背后往往都有着不为人知的艰辛历程。
只要稍稍关注过战狼系列，关注过吴京的人都知道。当初的吴京只存在于曾经的古装片和N年前的老牌香港动作电影中，而且鲜有重要角色，可谓真的是“无人问津”的吴京。近几年的《狼牙》和《杀破狼》系列才让吴京重新回到大众视野，夺得一些热度。但这和吴京的“野心”比起来还相差甚远。他想做的是能够唤醒国人热血，感召今日祖国强大的，高质量的军事题材影片，所以他开始了《战狼》系列电影的筹备。为了制作出高度真实，超燃军魂的电影，吴京特意申请到南京军区特种部队服役18个月，全天候24小时与队员“捆绑在一起”，磨练自己的身体、心性，学习和精通各种武器、战术，化身为一名真正的特种兵。纵观当今的娱乐圈，大多明星为了获得更高更多的片酬，拍戏就像做快餐一样，短时间内大量接单，炒作满天飞，谁敢像吴京一般花时间和精力去沉淀自己，丰富自己，然后打造出一支无人匹敌的，拥有独立色彩的良心大作。
为了《战狼》的开拍，吴京到处拉投资、请演员，可是因为他的热度不高，背景不大，很多当红明星拒演，又很少有投资商看得起他，部分愿意投资的又想将电影的走向控制在自己手中，想去更改电影。吴京显然是拒绝的，因为如果答应了，电影最后拍出来都不知道成什么样了，肯定和自己的初衷背道而驰，所以，他拿出了自己所有的积蓄，又抵押了房产，加上一部分投资，带着全组人员奔赴非洲。
清晰记得《战狼2》开篇那段长达6分钟的一镜到底的水下镜头，吴京连续拍了十几天60多条，由于在外海风险系数高，海洋洋流又不稳定，为了加快下潜速度，吴京还往身上帮了铅块，有一次还差点因为缺氧而死在海底，幸好救援及时给他戴上氧气罩。在片场拍戏饿了，吴京吃的最多的是饭团和泡面，电影里的所有危险桥段，都是亲自上阵。由于非洲正值战时，各种潜在的危险也考验着吴京和其他剧组人员，伴随着在平民窟被抢劫，被战乱分子拿枪威胁等插曲，十个月后电影杀青，回国后又经过剪辑整理定档，终于和观众见面了。我想，正是源于吴京那种对于电影的真心热爱和敬畏，对于自己做为一个电影人的坚持和执拗，并且勇于探索真理和感谢苦难的精神，才有了这让人热血沸腾、肾上腺素飙升的《战狼》系列。或许我们平时在工作中，也应该一边前进一边反思，我们在面对困难和阻碍的时候是停滞不前还是勇往直前，我们是否真正拼尽全力了，我们是否拥有强大的耐心和绝对专业的知识技能去包容和帮助各类顾客，我们是否拥有足够的精神食粮去迎接各种未知的挑战？
在观影结束后，那些精彩紧凑、跌宕起伏的情节历历在目，中国海军的撤侨速度，叛军残杀我国同胞和当地居民的暴虐，丁海峰舰长双眼含泪迫不及待的那一声“开火”，还有冷锋丢下武器高举国旗带领幸存者穿越交战区的壮举，无不让人双手拳头紧握，心中万马奔腾，全身肃然起敬。片尾的彩蛋更是让人热泪盈眶，“护照”背后那句“中华人民共和国公民，当你在海外遭遇危险，不要放弃。请记住：在你身后有一个强大的祖国”让我们知道，这本护照虽然暂时不能带我们去到任何地方，却能在危险发生时将我们从任何地方安全带回祖国。是的，随着祖国国力和军事的日益强大，对于海外华人的高度保护和撤侨的安全快速无一不让外国和外媒震惊，这样的中国速度刷新着世界看向中国的目光。
一日为战狼，终身为战狼的呐喊，昭示着中国军人的铮铮铁骨和赤胆忠心，让外军从此不敢再轻视我们。虽说冷锋睿智勇猛，能孤胆入险境拯救同胞，但也离不开祖国强大的军事力量为其后盾，仿佛像一场个体与集体的相亲相爱那般密不可分。就如同我们员工和公司一样，员工在一线服务顾客，销售再好，也离不开公司的精心培养和给予的良好平台。所以我们应当怀着一颗敬畏、感恩的心，去热爱祖国，热爱公司和身边的每一位同事，为人类的健康事业发光发热。
                       —END—
                                       张娟娟
                                       2017年9月6日
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