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扫除道感言:一屋不扫何以扫天下，我没有那么远大的理想。但我知道每天在整洁干净舒适的环境里上班不光是一件愉悦的事情也是一件很有成就感的事情。不用风吹日晒，衣服干净整洁，微笑春风拂面，进来的顾客哪怕是着急忙慌的也会变得更和颜悦色一点，这就是感染的力量！扫除道，扫除的是负能量，带来的是更多的幸福感和成就感！每个小细节都能激发生活的仪式感。我喜欢各种花花草草，把店里也弄了好几盆。每天看着我喜欢的石斛和我一起展颜觉得每天都是一个新的开始，一定要好好加油！同事都笑我像每天都打了鸡血似的！不是打了鸡血，是每天一觉醒来昨日的不愉快都抛之脑后了。就像打扫卫生只是我们每日工作的一个小环节，每天打扫每天反省自己，激励自己改善弥补昨日的不足，一天比一天做得更好。昨天的已过去，今天是正在进行时正是努力的好时机，明天还有计划的可能。每天重复千篇一律的工作就要学会调节自己，有动力才有激情！也许现在的自己还满满的缺点但没关系，我一直在前行的路上！自省自警自强自立！相信自己可以的！加油！
银河北街店：代志斌     11.22

西部店杨素芬读后感：今天听了一本书《扫除道》，给我非常非常多的触动。想一一和大家分享。分享之前，请允许我把自己内心澎湃的想法疏解一二，自听完书一直到现在，内心语无伦次地不断不断涌现出很多的念头。回想当初2006年10月1号这天加入太极大药房，当初总店一个倒班差不多50多人，由于人多做事都要分工，我负责的卫生区域就是进店门口，收银台围城一个四方形，周边全是摆满口香糖及袋子装的QQ糖，更容易占满灰尘，我每天上班后的第一件事就是全部打扫，周边的同事都笑我，今后不上促销了回家开超市，唉，我只想说我们在职就应该做好分内工作，当公司飞快发展，需要大量召集优秀员工，公司认为可以踏入太极大药房的二十多人中挑选六个人，这六个人都是一股干劲十足派，可是我们平时除了做卫生做销售，当初对电脑这个东西纯粹茫然，唉既然来了也得成长，所以得一步一步学，当转证一年多，或许我对工作的兢兢业业，或许公司发展太快需要有责任感的当店长，公司领导叫我担任店长时，，我退缩过，拒绝过，领导，片长耐心指导我，给我打气筒，慢慢的慢慢的，就适应了这个角色，听了这堂课，我也想表达的是，做任何事都要做彻底，在平凡岗位做出为之平凡的事，来提升自身的能力，我们大家都在工作中多点奉献精神，多些想法承担更多工作，，脚踏实地做工作，工作中任何琐事都必须有个坚持，（远离那些带给我们负能量的人，人心颓废之人），多些正能量，来感染周边的人，我们都养成好习惯，工作氛围好了，上班心情就舒畅了，生活中的扫除道，让我们变得谦虚，教会我们体察入微，对身边的事，不再漠然，不会浮光掠影地度过每日，要常常心怀感恩，磨练心性。感恩公司给予我们的平台，都说国泰民安，而我们只有我们公司强大起来，那句老话锅里有了碗里才有这个道理大家都懂，而我们能正正有几个人会深刻体会到呢，都想能上就上，大不了换工作，我个人认为爱换工作的人责任感不强，对工作没有责任感何谈对家庭有责任感呢？，我们要好好工作，努力工作，只有稳定的工作才有稳定收入，一个家庭油盐柴米才不会发愁，那些沉睡其中的同仁们，或许目前的你，有人为你独挡一面，可是人生总会遇到很多事情，自己不在心中给人生两个字下过定义，或许在你的人生的路会铺满荆莿，唉听后的感动，让我们成为有心之人，遇到不开心不顺心的事学会磨练心性，学会感恩帮助过我们的人，做为我们是服务行业的人，要学会多谦虚，谦让。让我们自己心灵深处扫空杂念，好好珍惜现在工作，对周而复始的工作，也得严加要求自己做好做细，加油加油加油做个太极好儿男.
                    西部店：杨素芬    11.22

听扫除道感想1在工作中，要以身做则，用自己的行动去感染别人，从细小的卫生角落开始，从一开始一人打扫，到全员打扫，让认真打扫变成一种习惯。2在家庭中，通过自己的实际行动去感染家人及子女，让自己的家变得温馨，让自己感觉到幸福，让子女感到幸福。通过打扫可以增家业绩，会让顾客感到温馨，会让顾客感觉我们的与众不同，会更愿意走进来。  
                         贝森店：高文棋  11.22

观看扫除道心得体会：1.特别是身处逆境的时候，把周围打扫干净，会给自己一种得救的感觉。门店新装修的时候焕然一新，打扫卫生和整齐陈列之后给顾客带来干净整洁的购物体验，门店员工上班心情愉悦，顾客购买药品时宽敞的通道，干净的货架让更多顾客愿意在门店多停留多选购，装修那段时间虽然打扫身体累，但看到一个干净整洁的门店心情愉快很有成就感，所以在以后的工作中应该每天保持打扫的良好工作习惯，每天怀抱幸福感
2.无论做什么，别人最最不愿干的事，首先自己要承担起来，这是调动他人工作积极性的前提，作为门店的一员，为了我们有个更好的工作环境，人人做好自己负责区域的卫生情况，责任感归属感是很重要的，现在门店每周四大扫除，大家分工合作，把门店收拾整洁干净，并把这种执行力变成良好的习惯一直坚持下去。      
                          枣子巷店：郭祥   11.22

扫除道 听后心得：听了几遍后最深感悟是：始终坚持如一，必能感染别人。踏踏实实地做事.不好高骛远.文章中的健秀三郎60年如一日打扫.扫除了日本现有的干净和后辈的坚持.我虽然没有这样的持之以恒.但我愿意改变自己.将自己工作地方和家里打扫干净亮丽.每天在干净舒适的环境下上班也很惬意的.心情是非常愉悦的.面带微笑对待每一位顾客.也会感染到生病的顾客.哪怕是瞬间即逝我觉得也有成就.扫除道就是扫除一切负能量及黑暗的东西.获得幸福感和成就感.从细节做起.天天坚持.             
                       黄苑东街店：李秀芳    11.22

扫除道感言：在我们生活当中，无论在何时何地何处，要保持良好习惯，好的习惯带给我们不一样的心情。不管在家里还是工作地方始终要坚持干净，整洁，整齐的环境。这样也会使我们自己心情愉悦，保持好个人形象，每天保持微笑。微笑待人，拿出十分自信心，认真仔细有耐心接待顾客，将自己的专业，认识传递给每一个人。分享给身边的朋友。将我们工作环境，货品陈列整理的井井有条。顾客进来看到也会很舒服，给人一种亲切感。每天上下班的打扫，每周四的大扫除，目的就是养成一个好习惯，激励自己不断加油，努力学习。好的习惯会带领我们走得更远，学得更多。成为更好的自己.                                        
                    聚翠店：李海燕   11.22

扫除道》“重要的是面对问题时不逃避”是我听完这个最大的感触，不逃避在健山秀三郎身上体现的很明显，灰尘天天有，却能天天坚持打扫，舍得把自己豁出去。我虽然没有天天打扫，但是我愿意做出改变，把自己家和上班的地方打扫的干净整洁，心情也好，人也精神。顾客来到门店也会因为好的环境心情也会跟环境一样好，通过做扫除我们会变得越来越谦虚，会懂得尊重别人，从而不断净化我们的心灵！好的环境会让我们越来越好！
                    黄苑东街店：梁娟   11.22
  
扫除道感言：在我们生活当中，无论在何时何地何处，要保持良好习惯，好的习惯带给我们不一样的心情。不管在家里还是工作地方始终要坚持干净，整洁，整齐的环境。这样也会使我们自己心情愉悦，保持好个人形象，每天保持微笑。微笑待人，拿出十分自信心，认真仔细有耐心接待顾客，将自己的专业，认识传递给每一个人。分享给身边的朋友。将我们工作环境，货品陈列整理的井井有条。顾客进来看到也会很舒服，给人一种亲切感。每天上下班的打扫，目的就是养成一个好习惯，激励自己，静心学习，好的习惯会带领我们走得更远，学得更多。做更好的自己                        
                    土龙路店：刘新    11.22 
 
扫除道听后感:1，打扫不是工作，而是沉淀自己反思自己的一个好的途径，一个正常的人都不愿整天邋邋遢遢，不说一定要光鲜亮丽，至少得整洁吧，这样才能尊重别人也能得到别人的尊重2.不要给别人带去麻烦，书中提到逛商场弄脏商家的玻璃一事儿，给我印象深刻，你的一个举动可能会给别人带去多余的工作，换位思考别人这样对你肯定也不会高兴，所以，做任何事情前一定要三思而后行，素质的提高是很迫切的，3一件事持之以恒方显成效，60年如一日的坚持打扫难能可贵，我们有多少事不管是工作还是生活都是虎头蛇尾，这是需要反思的，把一件事情做好坚持做好，久而久之也许就成为了一种技能！扫除道，从此时此刻开始，净化自己，沉淀自己，提升自己！做一个能得到他人尊敬的人！
                       顺和店：江月红    11.22 

扫除道听后感:打扫时候心情很是平静和放松，可以反思自己的在打扫卫生哪里不足之处，反思自己在生活中和工作中的不足  ，从而检讨自己，慢慢的改变自己的心态。键山先生的父母在他小时候对他的言传身教：不要给别人带去麻烦，书中提到逛商场弄脏商家的玻璃一事儿，给我印象深刻，你的每一个举动可能会给别人带去多余的工作，换位思考别人这样对你肯定也不会高兴，所以，做任何事情前一定要三思而后行。键山先生60年如一日的坚持打扫难能可贵，日本的匠人精神影响了全世界我们的一生会经历很多事情，专注一件事是多么难能可贵的，每一天都经历了从头开始，从生活中感悟自己的不足，反思自己，热爱这事这工作！
                 马超东路店：陈丽媛    11.22

听了《扫除道》，读后感：不禁感叹，扫除原来还可以有这么多益处，干净整洁的环境，对每个人都很重要，特别是心情不好的时候，把周围打扫干净会给自己释然的感觉。
结合自己这几年的工作经历，我有以下几点感受：
第一，打扫时，心中会异常的平静，打扫，能够让人的心灵变得更加的纯净，不会感到不安，不会自寻烦恼，心性自然就得到了磨练。
   第二，如果每个人都把扫除道的精神带到自己的工作当中来，坚持不懈，专心于自己的本职工作，把一件事情做到像扫除道里面的主人公一样那样的极致，并且善于总结和提高工作中存在的问题，积极的思考解决的办法，通过自己今天一点一滴的努力，来改变昨天的自己，努力做到最好
第三，谦虚，是美德。这种美德对每个人都很重要，能够参与扫除的人，即使开始是一个傲慢者，坚持下来都会变得谦虚，这就是扫除的魔力，谦虚会使人拥有更和谐的人际关系，也会获得更幸福的人生。
第四，将细微落到实处，会给人带来温暖，然后员工的整体自尊水平提高、随之就是正念的传播，好多美好事物值得去憧憬。
综上所述，《扫除道》这本书不只传达了扫除道的价值，更告诉人们，无论做什么，都需脚踏实地、凡事彻底。正如作者键山秀三郎所言，再小的事，一旦彻底做好，它便能释放出巨大的能量。
                   羊子山店：高红华   11.22

在读完扫除道后，我从中吸收到的重要几点是：1、重视外物，即工具的准备。 
工具齐全，放置在显眼处，用色别整理和看板显示的方式建立摆放机制。2、工作步骤的优化。所有的行为流程化、模块化。比如小便处的清理有8个步骤，只要严守操作流程，便可保质保量完成。3、设置正反馈与激励。比如打扫一片空地，可先规划出一小块地方清扫干净，形成对比，会让打扫者产生欲罢不能的感觉。4、树立高于自身的目标只看自己获益断不能经年累月地坚持，健山秀三郎的打扫最终是为了保护整个社会的环境，将丢弃的垃圾减到最少。所以，他用了大量时间和精力进行垃圾分类处理。
                  马超东路店：陈鹏韬   11.22

〖扫除道〗感言:扫除能使人在逆境中得救，美好的环境能给自己和旁人都能感受到快乐，简单的事情做好就不简单，把扫除也做成“道”实际上是打扫我们的心灵，磨练心性，是做好其他一切事情的基本原则，让我对“一屋不扫，何以扫天下”又有深一层的认识，凡事从小事做起，做好，终能成大事。
                沙河源：黎婷婷  11.23

掃除道給我的最大感觸是言傳身教的重要性！媽媽爸爸並沒有強制要求孩子你要怎麼這麼做，只是用自己的實際來慢慢改變孩子的行為習慣和對問題的看法，就像我們在家裡教育孩子你要好好讀書，好好做作業，我們自己卻在一旁看電視，玩手機，孩子根本就不會好好學習。我要把這種精神用在工作中，用飽滿的工作熱情，端正的工作態度對待工作，注重細節，提升自己。多吸收正能量，不受負能量的影響，也盡量用自己的正能量影響大家，回報顧客！
                   顺和店：李媛   11.23

《扫除道》感悟：60年的坚持换得一世的传承。全力以赴，放低身段拼命努力，一心一意做好身边平凡事，自己意想不到的惊喜就一定会到来。我们的店面也是一样的道理，在整洁干净的工作环境里使自己心情舒畅，保持愉悦心情去对待身边每一位客户，让微笑去感染每一个人，顾客进店看见整洁的环境崭新的货品，心情也是愉悦的。如同以前我店每次片长巡店都会提到价签和货品整齐的问题，我们自己的工作没有完善导致他人的工作量的增加是不对的，我们做好自己区域的工作，卫生价签整洁干净，自己看着舒心，顾客看的明了，购买欲望增强，也不会加大他人工作量。我们工作就是一中修行,修行是指修正内心,改变行为。每个行业想要做好,都需要全身心的投入。首先你必须热爱自己的工作，没有怨言。在社会中,无论所从事的是任何一个行业,要干好就要尊重这个行业,对自己的行业有深刻的认识和理解。才能更好的在工作中发挥自己的才能。
                马超东路：苟俊驰   11.23

扫除道读后感：扫除就是扫除一切不干净的东西  ，   别人最不愿干的事情，首先自己要承担起来，调动店上姐妹们工作积极性，只有行动起来了，它才可能实现。读这本书不只传达了扫除道的价值，更告诉我们，无论做什么事都要用心，只有脚踏实地用工匠精神精益求精的态度，再小的事，一旦彻底做了就会被大家认可，便能产生释放出巨大的能量，每天坚持打扫干净，货架陈列整洁，在这样一个整洁整齐的环境工作，也会使我们自己的心情愉悦，保持好个人形象，微笑接待每一位顾客，将自己所学的专业知识用到工作中，拿出自信心认真仔细耐心接待每一位顾客，相信我们，我们一定做到。
                交大三店：陈文芳  11.23.

扫除到感言：听读扫除感后对我而言有很多好处，干净整洁的环境，对每个人都很重要，特别是心情不好的时候，把货架和货品以及门店打扫干净会给自己释然的感觉。通过打扫卫生也是锻炼人丰富的感受，让我懂得感恩细小的事物。一个整洁干净的坏境不管是在家还是在工作，都会使自己和顾客舒心的感觉，总之，不管是工作还是打扫卫生做什么事，都需要脚踏实地，凡事彻底。再小的事，一旦彻底的去做，并做好，就能够释放出巨大的能量。加油，努力，不断的进步，不能落后。让我们这个团队和门店越来越发光发亮。
                交大三店：魏小琴   11.23.

扫除道感言：听读扫除道后对我而言有很多的感悟和对我个人的好处，干净整洁的环境，对每个人都很重要，特别是在心情不好的时候让自己忙碌起来忙碌的时间自己的目标只有一个就是做好做干净就会忘记不开心的事等到结果后感觉时间过得特别快心情也都好起来了。通过听扫除道打扫卫生的案例我觉得是让我们更多的人知道无论你是一个什么样的人处于什么样的工作都应该从我做起从小时做起感悟身边的人，也是锻炼人生之路。一个整洁干净的坏境不管是在家还是在工作，都会使自己和所有的人舒心的感觉。我们不管是在工作还是打扫卫生无论做什么事，都要脚踏实地，再小的事一旦去做就要做好。其实，真的只有做好眼前最基本的事，才能有机会一步一步体现自己的价值。在后期我也会努力加油从小事做起，我们店所有人在今后也会更加团结、配合完成的更好。
                      羊子山店：张亚红   11.23.
扫除到感言：听了扫除道过后，明白扫除的是心灵的烦恼，身体力行，扫除的是自己的不足，扫除的是每个人的还一个干净整齐的环境。每个人在什么岗位，就应该在各自岗位做好自己的事，不能人云亦云，扫一扫，还各自一个安静整洁，无污染的环境。这样也会在工作和心灵上舒适很多，也会消除一些疲劳。让自己工作更加积极主动。从一件微小的事做起，也会越努力，越幸运。微笑对待每个人，对方也会以此对待自己。走好每一步，做好每一次，认真学习，脚踏实地，一步一步，每天一小步，会是今后的一大步。谦虚好学，知之为知之，不知为不知，不能不知道假装知道，这样会适得起反。在以后工作中我会多看多问多学习，努力加强自己的专业知识和认真对待每一件事-越努力，越幸运！！ 
                      浣花滨河店：余济秀  11.23.

这是我听第二遍扫除道，从中让我感悟很多，无论做任何事，别人不愿干的事首先自己要勇于承担起来，这是调动他人积极性的前提。整洁的环境能消除内心的浮躁，像我们服务行业的最忌讳的就是浮躁的心情，比如门店货架干净，货品丰满整洁，员工脸上微笑如春，顾客也会受到感染。形成一种互相信任尊重的氛围。一心一意的做好一件小事，才能感动自己，感动别人。打扫卫生的好处。会让人与人之间的关系会更和谐。会让人萌生感恩谦卑的心。感恩顾客对我们的信任，也可以磨砺自己的心性。可以锻炼我们面对问题不逃避，勇于承担！
                      羊子山店：王波   11.23.

扫除道听后感受:在没有听读扫除道之前每天感觉事情都特别多家里的琐事也多感觉很枯燥，心情也很烦，在听前和听后，我的思想是完全不同两个人。当我读完之后再次找到了自己的目标，干些当下力所能及的事情。在人心颓废的时候，把周围的环境打扫干净了，心境也变得明亮起来。之前也有过这种意识，可是这次听着书的时候，自己就有了一种力量，要去做的感觉，并且真实地做了起来，把自己待的地方扫除的干干净净，一丝不苟。当自己把细小的事情做好了之后，感觉自己的力量是不可低估的。在店里打扫起卫生来，感觉自己的心也变得柔和了，对待人和事物的温和，友好也会展现出来，我的结论就是扫除道：有4大好处第一，使人谦卑。第二，让人成为有心人。第三萌生感恩。第四磨励心智。感谢有这次机会让我能听读到这篇文章发现自己的缺陷和不足，我会在以后得工作中生活中都会努力的做的更好在好。
                      羊子山店：杨苗     11.23.

扫除道感言：今天听了扫除道，我有了许多的收获，印象最深的一句话是，对那些不完美的事情要“毫不含糊并且井然有序地进推进”。沉入到生活中，观照的是人本身，不逃避身边的琐碎小事，把每一件事情做完，做好并且长期坚持做下去，这将有利于我们培养自己成为一个谦虚的人，成为一个细心的人，培养感恩之心，磨砺心性。扫除道这条路上，知道是没有力量的，做到才有力量；做到没有力量，坚持做到才有力量。只有自己坚持，认真的面对并做好每一件事情，乃至平时不起眼的小事，自己都会收获颇丰。把周围都打扫干净，会给自己一种得救的感觉，会给自己良好的好心情，收获崭新又整洁干净的一天。做一个温暖的人，细心的人，谦虚的人，懂得感恩的人。做一个崭新的自己，实现自己的价值，拿出最好的状态和心情来面对工作以及生活的每一件事情。打扫卫生带来的，不是物质的填充，而是精神的换发，内心的喜悦，物质能改变的永远是表面。
                        浣花滨河店：王娅  11.23.

扫除道感言:
1做任何事情都要注重细节，从身边小事做起，做细做好。比如打扫卫生，扫除可以磨炼我们的心性，使人心情愉悦。
2以身作则，言传身教。无论在工作中还是生活中，做好自己分内之事，困难的事情带头做，多做，多找方法少抱怨。
3不要给别人添麻烦，多站在对方的立场思考问题，做值得让人尊敬的人。
4遇到任何困难心态要好勇于面对。把每一句的“我不会”都改为“我可以学”，你就进步了。
尝试总比永远不敢开始要强。
5做一个有心的人，有幸福感的人，心怀感恩的人。
                           新繁店：朱朝霞    11.23.

扫除道感言：生活中的扫除道，让我们变得谦虚，教会我们体察入微，对身边的事，不再漠然，不会浮光掠影地度过每日，最终手中空空，常常心怀感恩，磨练心性。无论做什么，别人最最不愿意干的事情，首先自己要承担起来，这是调动他人工作积极性的前提。就好像教育孩子的过程，大家都知道言传身教。而我总想动动嘴，孩子就会做了，先生的做法是，陪着孩子一点点经历这个看似简单的过程，平静的做完，孩子就学会了。 
                     新繁店：钟学兰    11.23.

扫除道感言：生活中的一点小事就能看出来我们平时对待生活的态度，一点轻微的小细节足以看到一个人的性格和品德，把自己工作的区域打扫的干干净净，是表现了我们对工作积极向上的态度还有细心，其实这也是我们在日常生活中本来也能做好的一件小事，就靠我们自己都能够完成的，要学会做好自己的事情，尽量不要去麻烦别人，另外就是生活中每一件事情都应该认真细心的对待，只有你认真细心地对待他，才会得到回报！ 
                    交大三店：曾胜男    11.23

扫除道感言：打扫不仅能使周围环境更好，更整洁，也能让人变得更加认真，细心耐心，能磨砺心性，打扫时能使人的心灵变得纯净，这样就不会感到不安，整天胡思乱想，自寻烦恼，也告诉我们无论做什么，都要脚踏实地，凡事彻底，就如我们平时工作，用认真细心的态度对待每一件事，肯定会做得更好。长期坚持扫除可以增加同事之间的和谐性，就如我们平时在一起上班，和谐的工作氛围就会带来更好的业绩，更多的欢乐。
                    土龙路店：何英     11.23

首先得感谢蒋总给了我们这个听书的机会，《扫除道》，很特别的一本书，怀着一颗好奇的心听完了这本书，终于懂了这书名字是怎么来的，从扫除当中来感悟人生。从表面来说，它教会了我们如何打扫卫生，如浴室的镜子，马桶，墙面，地面……其中有一个小故事是这么说的，打扫卫生或许会坚持不下去，那么你就先选择一小块地方，先把它彻底打扫干净，再与没打扫过的地方形成对比，你就会有了打扫下去的动力。就像我们的工作一样，如果没有与公司优秀员工，专业过硬的同事的对比，就不会发现自己的不足，就不会有学习的动力，一个从事医学行业的人，就像一个打仗的战士，没有趁手的武器就难以打倒敌人，保全自己。没有过硬的专业知识，又没有学习的劲头，那么最终就会落后被淘汰。做卫生要有合适的工具，正确的方法，做起来就会得心应手，事半功倍。从事医药行业就需有过硬的专业知识，一个感恩的心，服务好我们的顾客，减少顾客的痛苦，做最好的自己，自豪的自己，太极的好儿男，加油 
                       新繁店：蔡小丽     11.23

扫除到感言：听读扫除感后对我们而言不光是多好处，而且与个人的生活习惯息息相关。干净整洁的环境，对每个人都很重要，特别是心情不好的时候，可以打扫卫生来解决和发泄一下自己的怨气。把货架和货品以及门店打扫干净会给自己释然的感觉。带动大家通过打扫卫生也是锻炼人丰富的感受，让我懂得感恩是从细小的事物做起。必须把个人的生活习惯和个人的卫生从心里的第一时间来做到，不是走心的敷衍来完成任务。一个整洁干净的坏境不管是在家还是在工作，都会使自己和顾客舒心的感觉，总之，不管是工作还是打扫卫生做什么事，都需要脚踏实地，凡事彻底。再小的事，一旦彻底的去做，并做好，就能够释放出巨大的能量。只要认真地做好一件事，把卫生打扫彻底的人才是有理想和思维的人。加油，努力，不断的进步，不能落后。让我们这个团队和门店越来越发光发亮。把店堂打扫彻底，不留死角，才能让自己有个舒坦的心镜，照亮自己。带好大家，做好个人为团队发挥自己的潜在能力。
                    光华店：魏津     11.23.

观看扫除道心得体会：门店装修后焕然一新，店内卫生打扫干净和商品陈列整齐会给顾客带来舒适的购物环境，而且门店员工上班心情也会很舒畅，顾客购买商品时有干净的通道和整洁的货架会让顾客愿意在门店内多多选购，虽然打扫卫生比较累，但是看到门店干净整洁时觉得很有成就感，心情很愉快，在以后的工作中做到每天保持打扫卫生的良好工作习惯，每天怀抱感恩之心。做什么事情，自己主动担当起来，作为门店的一员，为了我们有一个舒适的工作环境，应该做好自己负责区域的卫生情况，责任感归属感是很重要的，现在门店每周四大扫除，姐妹们分工合作，把门店收拾的干净整洁，把这种执行力变成良好的习惯一直坚持下去。为了我们的明天更美好加油!
                       土龙店：贾静   11.23.

“扫除”是让我们内心回归平静，我们打扫的不只有周围的环境，更有自己的内心
在很小的事情上，哪怕只是简单的，单调的打扫，只要付出一点一滴的努力，会得到预想不到的回馈，所以扫除也是积累的一种，把扫除做好，可以锻炼我们动脑筋的能力，更能锻炼我们面对问题时不逃避的韧性，磨练我们的心性，不怕脏不怕累，遇到问题时懂得把自己放低，用心去付出，这才是面对生活，人生虽然长路漫漫，但当下这一刻，才是生活的全部，所以我们无论什么事都要全力以赴，养成习惯成自然               
                   十二桥店：冯莉       11.23

通过对《扫除到》的学习，我学习到作者的精神。首先让我学会坚持面对问题不逃避的精神。学会谦虚，扫除内心的傲慢。孕育感动，全力做好身边小事，也能收获感动，并能感动他人。
     向作者学习，扫除垃圾，让店内保持整洁。扫除心里的雾霾，让内心充满阳光。扫除内心的垃圾，让内心充满感动。扫除心里的嫉妒，让内心充满爱。
       在实际工作中，面对公司下达的艰巨任务，要勇往直前，不怕困难，达到公司的目标。面对顾客的不理解，不理智，不文明的行为，我们应该做到心平气和的沟通，让顾客体会到我们的真诚。让我们的真诚感动她们。在面对顾客的夸奖时，做到保持本心，不忘初心。保持谦逊 。
        学习之后，能让我摒弃坏习惯，坏毛病，做一个健康向上，心里充满阳光的人，提现人生价值，实现人生目标，对公司对企业有所贡献的人。
                     汇融名城：舒海燕   11.23.

扫除道不是做给谁看，在国内，打扫厕所这样的事多是保洁人员来做，如果要让白领们去做，恐怕他们宁愿选择离职。键三先生首先就破除了这一心理障碍，自己先干起来，而且是彻底扫除。到后来，他们为了达到更好地清理效果，甚至自制了很多工具。到键三先生公司参观的人，看到那些被摆放得井然有序的特制工具。
生活中的扫除道，让我们变得谦虚，教会我们体察入微，对身边的事，不再漠然，不会浮光掠影地度过每日，最终手中空空，常常心怀感恩，磨练心性。
一种可行的方法，一种仪式感，让每个很平凡的日子变得不平凡。
                     光华店：李元君     11.23

心得体会：打扫是一件很常见的事情，但每天坚持打扫却不是很常见的事情，有很多时候都是一时兴起去想着打扫一下，在家里很多时候都有父母的帮忙，长大了在外面总要一个人去完成很多的事情，要自己去努力完成每一件小事，虽然打扫只是一件很小的事情，但是每天的打扫他能锻炼我们的能力，磨炼我们自己的心性，不怕苦不怕累，让自己得到更好的升华。当自己把这一件事情做好后，看着焕然一新的环境，干净整洁，连带着心情也会舒适，这样直观的感觉让自己有更好的工作环境，也让顾客有一个更好的心情，凡是这种小事往往起着很大的决定性的作用
                      佳灵路店：邓婧    11.23.

扫除道感言：今天听了扫除道，我有了许多的收获，沉入到生活中，观照的是人本身，不逃避身边的琐碎小事，把每一件事情做完，只有自己坚持，认真的面对并做好每一件事情，乃至平时不起眼的小事，自己都会收获颇丰。把周围都打扫干净，会给自己一种得救的感觉，会给自己良好的好心情，收获崭新又整洁干净的一天。做一个温暖的人，细心的人，谦虚的人，懂得感恩的人。做一个崭新的自己，实现自己的价值，拿出最好的状态和心情来面对工作以及生活的每一件事情。特别是身处逆境的时候，把周围打扫干净，会给自己一种得救的感觉再没有比被期待、被依靠更能让人感到愉悦的事了
                   西林一街：冯静   11.23.

学习《扫除道》有几句话我觉得道理很让人通俗易懂为了成为“有心人”，为了成为“能看清事物本质的人”，为了成为“能坚持到底的人”，打扫这一件事看起来简单，但不是每个人都能够坚持到底，打扫可以改变店内的卫生也可以消除人心里消极的情绪和想法，打扫完后的垃圾分类也能够看的出人的性格，只有做好这一件件小事才能够让自己的心情和工作环境变得更美好 。做人做事也要学会谦虚，要不怕苦不怕累，所谓吃得苦中苦，方为人上人
                   光华店：罗丹    11.23.

通过对扫除道的学习，我懂得了打扫不仅仅是使我们的环境变得美好，也是在潜移默化我们的心灵，使我们对待顾客能够有更多的耐心，爱心，以及同理心，这个故事告诉我们做人做事不能凭空乱想，做事一定要脚踏实地，认认真真，每件事都要仔细的去做好，长期坚持下去既能够使同事间的关系更加和谐，也能美化我们的环境。身教比言传更有说服力。这是我最大的收获
                  汇融名城：张鑫怡    11.23.

扫除道感想：清洁卫生是每天都会遇到的问题，不管是家里还是门店，人人都喜欢干净整洁的环境，会让人心情愉悦。但是能够坚持天天打扫的人是少之又少，包括我自己，看了这本书之后，我觉得主动打扫的人都是值得尊敬的，能够坚持打扫的人更是值得所有人学习的。人们为什么喜欢没事逛商场，因为里面宽敞明亮，随时都能看到清洁阿姨在打扫，货物摆放得井井有条，给人一种人舒心的感觉，就算不买东西也想进去逛逛，如果脏乱差我相信是没人愿意去的。我们新开门店更要保持清洁卫生，有顾客说我们比隔壁看起舒服些，货品比她们多，环境比她们好，服务比她们好，她愿意到我们店买药，我们更要随时保持货架的清洁，药品的整洁，环境的舒适度，让更多顾客喜欢到我们店消费。也让自己有一个舒适的工作环境，毕竟一天有三分之一的时间都在店上，坚持打扫从自己开始！
                   西林一街：黄敏    11.23

扫除道感言：扫除道一本非常特别的书，本来不是很喜欢看书的我看到这个书的名字却让我有了一颗好奇的心，于是我我怀着一颗好奇的心听完了这本书，这本书给我了很大的启发，扫除道打扫的不止是卫生，而是给我们心灵的一种净化，一种感恩。让我们在打扫的过程中感受到的不止是干净给我们带来的视觉效果，更多的是心灵，精神上的一种干净，就像我们的工作一样没有一颗感恩的心，又怎么可能服务好我们的顾客。做最好最棒的自己！！！太极的好儿男，加油
                   新繁店：范旭   11.23

扫除道感言：看了扫处道 我收获了很多 ，一个人的能力有大有小，但只要有了这种打扫卫生间的态度，有了把小事凡事做到极致的工匠精神，我们每天都要打扫卫生，只要切切实实做好，做到一种境界，就是扫除精神。  身边干净了，没有垃圾了，自己心里也高兴，工作也会顺心，面貌也会随之变好。扫除这件事很小，得到的东西却能有很多。要用心去做好每一件事 ，自己可以做的事不要去麻烦别人 ，为良好习惯坚持下去加油！ 
              交大三店：张茹君           11.23

听《扫除道》后的感想，我们每天能坚持打扫卫生其实是对自己心灵的一种洗涤和沉淀，也能磨练自己的心性，当我们在工作和生活中免不了心情烦躁的时候，如果我能静下心去认真的打扫除可能过一会儿就不那么烦躁了，也不会影响别人的心情，反而会给家人同事带来一个舒适的环境，而人在一个干净整洁的环境下工作效率也会提高很多。书中说到打扫除可以培养感动之心，萌生感恩之情，同时也可以磨练心性，对的我们只要一心一意的做好身边的小事，我们就会获得意想不到的感动和幸福，在工作中我们彻底整洁的店面形象，不仅会给自己一个舒适的工作环境，还能提高顾客的认知力和信耐度，从而提高我们的业绩
           十二桥店：刘莉    11.23.

扫除道感言：听读了扫除道，让我了解到，每一份工作都有独特的意义，能在其中学到的无论是多还是少，都是对自己有所帮助的。扫除道告诉我们，做事不分大小，不分贵贱，贵在坚持，做事要有耐心，懂得仔细，这样才会在自己的道路上走的更长，要知道世上没有免费的午餐，也不会发生天上掉馅饼的事，一切都的自己去走，用行动去证明自己的价值 
                枣子巷店：李凤霞  11.23

扫除道读后感:扫除是具有魔力的，它可以让房间变得整洁，可以展现你自身的光泽，还能解决你的烦恼、成就你的事业。扫除不只是打扫卫生，而且对心灵的清洁，只有自己每天坚持扫除，才能给自己一份满意的答卷。1、做事，勿以善小而不为，勿以恶小而为之。事情没有大小之分，该自己做的事，不要推脱，不该自己做的事，不要抱怨。2、做人，做一个谦虚的，细心的，感恩的人，你会的，不吝啬的教会别人，你不会的，认真学习。感恩别人的付出，感恩自己的成长。在现在的工作岗位，从今天开始，每天坚持打扫每一个小角落，不让自己的工作环境成为脏乱差的表率，在一个干净的环境才能让顾客，让自己的心情愉悦，让顾客信任。加油，证明自己的价值！
                      浣花滨河店：肖瑶   11.23

扫除道感言:卫生是每个店的门面，打扫是最基本的事情，但就是这种小事，能每天坚持下来人少之又少，因为我们都把打扫当成是任务，有负面情绪，就会为我们自己的懒惰找借口，今天推明天，明天推后天，但是“明日复明日，明日何其多”，今天读了扫除道这本书过后，我对扫除有了新的认识，发现扫除有许多的益处，首先可以给顾客一个好的店面形象，其次可以通过劳动锻炼身体，最重要的是在一个干净整洁的环境中工作，会愉悦我们的身心，让同学之间更和谐！
                   新怡店：廖莹    11.23

《扫除道》观后感，验证了那句话，生活是需要仪式感的，我了解最深的是书中所提到的“破窗效应”一扇窗户破了，如果不修好，其它的窗户也会接二连三被破话，就好似生活中的破罐子破摔，同时，一屋不扫 何以扫天下。让我感受到打扫的同时，净化的不只是环境还有内心。平时我们自己打扫自己家都觉得累，而书中他们公司不仅仅坚持每天打扫公司，还打扫街道，甚至其它人的公司，甚至还在打扫这件事情上想到很多妙招还申请了许多专利，让我大吃一惊，她们日复一日得坚持感动了我，她们的无私也觉醒了我，细节决定成败，我如果放下心来好好的做一件事情，我如果可以打扫卫生能比别人更干净，那其他得事情我同样能做到而去能做的更好，我觉得现在社会互联网的发达，给力我们很多便利，也让我们变得很浮华，让我们忽略家人朋友，让我们每一个人都成为了一座岛屿，《扫除道》打扫的同时让人与人之间更和谐，让我们更懂得感恩。感谢公司给的机会，让我读到了这么好的一本书 
                      枣子巷店：杨小琴    11.23

扫除道感言：最单的修行，可能就是打扫卫生。打扫卫生带来的，不是物质的满足，而是精神的提升，是内心的喜悦。物质所带来的永远是表面。而最简单有效的自我修行就是打扫，扫除可以让我们成为谦虚的人、有心的人，可以磨练心性。打扫卫生不仅是为了每天进店顾客，同时也是为了方便门店工作的我们，比如可以让寻找药品位置更加的快捷。卫生同时也代表门店形象，每天坚持做卫生，把自己的工作环境和生活环境收拾得干净整洁，其他的工作还有什么难事呢？无论做什么，都需要脚踏实地。认真做好身边的每一件小事、毕竟好习惯等于好人生嘛。
                       佳灵路：王旭   11.23


扫除道感言：告诉我们所有事情都要自己去做过才能感受到其中的意义，只有每天坚持做好自己事，看见成果时也会有不一样的心情，而且在对于别人不愿意做的事时首先要自己做好，并且对于别人的成果也给予肯定，在劳动中共同获得一个舒适的工作环境和美好的心情，并在不断的劳动中取得自己打成就，提现自己的价值。
                      枣子巷店：吴婷   11.23


扫除道读后感，扫除可以使我们能够重视我们的环境，像清扫我们的心灵一样去清扫我们周边的环境，使我们心情舒畅、愉悦。
破窗效应：如果一幢房子的窗户破了，但没有人去修，很快许多窗户就会被人破坏，同样的，如果出现了一点不良现象，没有人在乎，那么环境很快就会变得很糟糕，扫除道一本书中给我的教训很多，一个人可以成为一个谦虚的人，因为一个细心的人，培养感恩之心，萌生感恩之情，磨砺心性等，有一段，特别打动我的心扉，那就是即使你熟读100本书经书，掌握了很多知识，如果不亲自实践，那就毫无用处，知识只有通过实践，才能成为生活的智慧，特别是打扫卫生，不亲自实践，永远不会知道打扫的人，把卫生打扫干净了，天天在干净整洁的环境中是什么感觉，要树立一个美好的心情、愉悦的心态，在自己的不足中，改正自己，提升自己
               清江东路2店：林思敏   11.23

扫除道感言:扫除道“扫除”即是行为，“道”则如人生修行之道。其中感恩对我来说而言深有体会，人只有再失去时才懂得其珍贵。懂得感恩，我觉得真的会很有满足感！扫除具有纯净心灵的作用，简单的例子，货架需要我们常去打扫整理，把货架当成自己的书桌吧，自己的书桌干干净净的才舒服吧，所有的事儿不要总是想着为别人做！而且为自己做！这样带来的不仅仅是我们工作环境舒适了，重要的是能给顾客带来非常满意购物体验应该是我们最大的收获！想要改变外界要从改变自己开始！
                  银河北街店：杨艳    11.23

《扫除道》观后感，看了扫除道，我收获了很多，最重要的是我学会了，面对困难不逃避，想办法的同时用行动去改变，我印象最深刻的是那个片段“虽然知道第二天会接着落叶，当是当天依旧要打扫地面，虽然知道可能会下雨，但是每天依旧要清洗车辆。”这些坚持非常感动我，我们喜欢及时行乐，也应该坐到及时努力，当下这一刻，便就是全部。我也感受到了他们工作得有条不紊，一丝不苟。一个如此成功的企业家都在兢兢业业的做着这些看似简单繁琐的事情，那我们还有什么理由不做呢？“那些不完美的事情要毫不含糊并且井然有序的进行”让我映像也很深刻，追求完美是一种态度，也是会让自己走向成功的道路。
                  十二桥店：王锐锋           11.23

扫除道感言:看了扫除道后，明白在越细小甚微的事情面前，必须做好那些我们个人觉得微不足道事，我们应该成为自己的引领者，不管生活还是在岗位，把积极能量传递给身边的朋友同事，就像作者刚开始别人可能都不理解他，但是我一直坚信有一种力量就是潜移默化的。包括我自己也是属于那种太在乎别人的眼光，怕别人说自己可笑，可是却忽略了自己坚持的事情是值得坚持的！ 很感谢公司分享这本书，让我深刻体会到当用心做一件事 其实打心底里的很舒坦
                     沙河源：陈燕     11.23

扫除道观后感：‘一屋不扫，何以扫天下’，干净，整洁的是我们的第一印象，一个让人舒适的环境可以让我们保持心情愉快，把积极的情绪投入到工作中，传播正能量，所以，保持和坚持扫除道是我们努力的目标。今日事今日毕，今天你扫除了吗？扫除是行为，更是责任，店招的蜘蛛网，货架的积尘，门窗的污渍，都是生活对你的提醒，提醒行为，提醒扫除，做一个热爱扫除的人，做一个懂得扫除道的人，做一个坚持扫除道的人
                         聚萃路店：李俊俐   11.23

扫除道感言：通过打扫卫生、把自己工作环境变的整洁、舒适、在井然有序的环境中工作也会提高质量。然而从打扫卫生中得出用心做好每一件小事、清除浮躁、杂念、给自己明确目标，用心感受、坚持扫除
	    枣子巷店：付能梅   11.23

扫除道感言: 无论做什么事，都需要脚踏实地，凡事彻底。再小的事，一旦彻底的去做，并做好，就能够释放出巨大的能量。从小事做起，从身边做起，一个好的习惯可以成就一个人，养成一个好的习惯，要有一个好的坚持，一颗好的恒心，不断坚持，持之以恒。只要一心一意做好身边平凡小事，自己意想不到的感动就一定会到来。遇到问题，懂得面对，不逃避，如何合理的处理。
                    清江东路2店：李佳月   11.23

扫除道感言:听完这本书，感触颇深。他们把打扫的工具细仔分类的摆放，把打扫的过程细心的总结，甚至将打扫的步骤制作成漫画。他们对待这样一件小事都一丝不苟认认真真的去做，不仅仅感染了身边的人，甚至感染了整个民族。可见身边无小事，怎样去对待这些小事就是我们应该考虑的。扫除不是一通乱扫，同样也讲究方法，还需要动脑筋。小事虽然不起眼，但是我们多动脑筋，多想想怎样能够做好它，就是很棒的。长期坚持做好每一件事，打扫干净店内的每个角落，让我们的门店整理整洁。用心服务好每一位顾客，让顾客感受家人一般的关怀。这就是我们的初衷
                    汇融名城：李可   11.23

听过扫除到我在切身体验劳动时，我才更进一步地融会了这句话的精髓。劳动确实很辛苦，但却是苦中带甜的。每次打扫卫生，看那里都整整齐齐的，就会觉得很舒心，也会很有成就感。虽然说打扫是一件小事，可能很多人都不愿去做，像作者说的因为他的坚持打扫，后来带动其他人也一起来做这件事。一个公司企业的发展就需要这样的人，可能你真的坚持做一件事，时间久了别人不管出于什么样的原因，也做了。那么你可能也会很欣慰，因为你做了一个好的榜样。我想如果能有大多数做这个带头的人，那么我们每天的工作生活可能会很井井有条。我想大多数人都希望在一个有秩序的环境生活吧，毕竟人都有爱美之心。对于公司门店而言干净整齐的环境会让我们觉得舒服，顾客也是一样，肯定都愿意选择美好的东西吧，我想这样既利于我们有利于大家，何乐而不为呢！
                    贝森店：李玉先   11.23

扫除道观后感，听完这本书给了我深刻的感悟，每天打扫卫生看着是一件小事却是坚持了10年20年甚至以后，扫除道里面的每天打扫卫生，就如同门店的卫生一样，每天都需要去打扫，如果有一天没有打扫，看似干净整洁，如果不管不问久而久之就会灰尘扑扑，生满蜘蛛网，给人整体的印象就很差，要把每天打扫卫生当作一件必须要完成的事，坚持做下去，不管做什么事情，坚持做到底并且做到，遇到不会的坚持不懂就会的原则，如果说一点小事都做不好，又怎么能做好其他的事呢，看似一件小事却能锻炼一个的耐心，细心，良好的习惯和坚持到定的精神，不管以后是对待顾客还是自己都要有一颗持之以恒的心，做事认真仔细，避免范同样的错误，并且向他人学习，不断的成长自己，正如（不学习不成长）在今后的工作中加油做好每一件事
                         银河北街店：刘秀琼   11.23

扫除道听后感，首先，学会坚持，作者从最开始的，到10年，20年，后面的60年，坚持下来使人变得谦虚，这就是扫除的魔力，从最开始的作者一家人打扫，影响到公司员工，使人与人之间更和谐，更幸福快乐.然后就是成为一个有心之人，在扫除的过程中，需要有敏锐的观察力，让你从细节去发现问题，从而找到方法去解决问题，天天如一日，那么久而久之就会形成常态化，观察力也会提升，成为一个有心之人，我们平时在门店做基础工作或者做销售的时候这一点体会的更明确，更彻底。最后，扫除的时候，会让人心情平静，让人的心灵更纯净，更专注，专注于一件事的时候，什么不安，烦恼都抛之脑后，心性也得到了磨练。总结：扫除，是一个修心养性的过程，我们无论做什么事情的时候都要脚踏实地，凡事彻底，事事具细，最后终会有所收获，获得成功的。加油，加油
                 马超东路店：廖红    11.24
 
之前经常听喜马拉雅的有读者，余华的「活着」，听了心情沉重的，但也身感受益，还有时听诗歌，也就个人喜好，听了扫除道，让我想起某日半夜不睡觉大扫除，大概就是所谓的净化自己吧，看着自己打扫完干净，整洁的房间心情是愉悦的，
简单的事情重复做，也是不简单， 贵在坚持，
                    汇融名城：曾艳    11.24

扫除道观后感：人人都向往美好的生活、美好的事物。但是美好的生活需要我们自己去创作，打扫后商品的赏心悦目，舒适环境能带给我们愉快的心情，更能全身心的投入到工作中。结合自己这些年的工作经历，我在反思，我能都把扫除道的精神带到自己的工作当中来吗？当然能！坚持不懈，专心于自己的本职工作，把一件事情做到像扫除道里面的主人公一样那样的极致，并且善于总结和提高工作中存在的问题，积极的思考解决的办法，通过自己今天一点一滴的努力，来改变昨天的自己，努力做到最好。就像故事中的那样。 读完这本书，我也结合自己的工作和自身的状态来反思自己，我每天是否都尽心尽力的去投入到自己的工作了，是否用自己的实力行动来影响到了身边的人，我给切边的人带来的是哪些的影响。只有做好自己的本质工作，如果人人都能把自己的事情做好，就是扫除的根本意义
                        西部店：周娟   11.24

通过扫除道学习，让我清楚的意识到，做任何事情贵在坚持，做事情要从点滴做起，只要认真对待每一件事，日积月累，一定会收到很好的结果，劳动是辛苦的，但作为门店的营业员，把门店货架，货品卫生打扫干净，顾客看到也会舒畅，给顾客留下美好的印响。
	十二桥店：辜瑞琪    11.24

听扫除道感悟：以前从来没有认为“扫除”有什么特别的意义，可听完《扫除道》以后发现每件小事做好就能成就大事！扫除可以提升、磨砺一个人的心性，净化我们的心灵。在听完《扫除道》的这两天里，我先后把自家的家和店上的货架打扫一遍，当彻底打扫干净的时候，内心是愉悦的，给自己一个舒适的工作和生活环境！
	银河北街：王艳   11.24

扫除道感想：成为一个谦虚的人，成为有心人， 培养感动之心---要想通过一种活法，感动自己和周围的人，你就要全力以赴，并放低身段拼命努力，只要一心一意做好身边平凡小事，自己意想不到的感动就一定会到来，而这种活法也一定能让他人感动。有感动才是人生，没有感动的民族必将灭亡，没有感动的组织必将衰落。总是心怀不平不满的人，无法获得幸福。要获得幸福生活，必须肯定现状，充分利用现有条件才行。要脚踏实地得来做事，对的事情要坚持，错的事情要及时改正不足，坚持就会有收获！
                   清江东路2店：王姣     11.24

扫除道听后感:无论干什么事你就要全力以赴，放下身段，其具体实践不一定非要打扫厕所。做好身边的每一件平凡小事，意想不到的活法就会自然到来。这种活法，也能让他人感动，有感动才是人生。扫除的时候，人心多半是良善的，扫除道能让人泯灭心机，保持一种纯净的状态，心灵纯净了，就能看清事物未来的发展趋势。这样，工作中的不安自然会消失，也就不会自寻烦恼了。一个用心打扫过卫生的人，也会更容易体会到别人的辛苦，不给别人添麻烦，让一个人从细节里透出高贵的修养。一屋不扫，何以扫天下，键山秀三郎先生用他的“扫除道”，给我上了生动的一课。很愿意进一步追随他的精神，身体力行，把自己做到极致，尽量不给别人添麻烦。
                       十二桥店：胡欣   11.24.


观看扫除道心得体会：看了这本书深有体会  不管在任何一个岗位必须做好自己应该做的事情  不仅是自己的专业知识还有自己的行为习惯  在店内能够做到爱干净爱清洁卫生是非常值得让人敬佩的事  能够提升自我素质  养成良好习惯  重要的是能让顾客进店感受到安逸舒适的心情从而能够让他们对购物的心情充满享受  如果一个门店卫生不能搞好  可能会关系到一个店的客流   虽然对别人来说打扫卫生很细微渺小  但是对于做销售行业的我来说 能够给自己给顾客带来安逸的心情是最重要的  其实如果当自能养成经常爱收拾打理卫生的一个习惯 也能带动身边一起工作的人让一个团队一个集体把卫生会做得越来越好  所以门店的客流肯定也会越来越多 对自己也是非常大的帮助 将刻苦勤奋传递给每一个人  大家一起分享感受  所以今后一定要做好清洁卫生  让大家一起行动起来  越来越好！      
               西林一街：曾抗历    11.24

为观看扫除道心得体会：听了几遍后，最深的感悟是无论在生活还是工作中都需要脚踏实地，凡事都应彻底，做事无微不至毫不犹豫的行动，多动动脑子，在工作中应有好的执行力.
当我听到，与其想着自己缺什么，不如多想想自己拥有什么。与其想做的借口，不如多想想自己现在能干什么。在工作中也是多想想怎么提高自己，找工作的突破口.自己当下所在的工作岗位做好每一个细节  卫生真的很重要  它关系着该企业的形象好与坏  我们应该做好这一点才能把工作做的越来越好 自己也会从中获得快乐  让今后的每一天都蒸蒸日上
                          西林一街：姜萍   11.24
扫除道读后感:仔细的听完这本书，我的感触是很深的，它让我明白了无论做什么事都要全力以赴，尽自己最大的能力做到最好，慢慢的从小事做起持之以恒变会成为习惯。就如同我们的工作环境，你把卫生做好了，始终有一种干净，明亮的感觉，一个舒适的环境会让人感到心情愉悦。也可以在打扫卫生的途中让自己清除杂念，明确自己脑中的想法和目标从而让成功更快的到来。
                  顺和店：彭燕     11.24

扫除道听后感言：以前从周围的朋友说日本的环境非常好，原来是健山秀三郎先生的扫除道活动影响力让日本变得更加整洁干净，人心更加团结凝聚。里面说作者把自己出版的书全部购买之后，要让大家参与扫除道的体验之后，才能拿到这本书，这会让我们积极参与体验，同时通过自己劳动得来才会更加珍惜觉得更有意义更有价值，在平时工作中，我们常常会听到抱怨卫生区域在门口，灰尘大，昨天才做完，今天又脏了，相信学习了扫除道后，觉得自己平时做的清洁扫除都不是事，比我们更成功的人都在每天坚持打扫，我们有什么理由找借口抱怨呢？学习之后，相信大家会更加用自己的行动勤打扫，给我们顾客营造一个干净整洁的购物环境！
                十二桥店：周思    11.24

听了《扫除道》之后我觉得扫除道的核心在于磨练人的心性。当你真的在认真打扫的时候你会发现你会变得比以前更加的细致 ，你在认真打扫的时候你也发现以前没有打扫到的地方也打扫到了 。做人也是这个道理当你每天细心去做这件事情的时候你也发现以前自己的不足哪个地方需要改正，从而下次做的更好。作为一名一线员工我更应该把自己的卫生做好，当没有顾客而且店长安排的事情做完的时侯就应该自觉的打扫卫生，你会发现当一天上班时间结束后货架是光鲜亮丽的你上班的时候心情也是愉悦的。所以《扫除道》不仅仅是叫你去打扫它带给你的将会是一个整洁的人生。
                         贝森店：李秋龙   11.24.

扫除道感悟:正如文章开头说的“一屋不扫何以扫天下”。在工作中，将工作环境、货架、商品打扫的干净整洁，也是我们销售人员留住顾客的一个重要方式。能给顾客带来美好的消费体验，让人在干净的环境下感到愉悦。然而我们在工作岗位上，不仅仅是卫生的打扫，对待其他任务时也是一样的，要做好自己分内的事。自己的任务不完成，怎么去做更多的事呢，也无法得到同事的信赖和顾客的信赖。
                       金沙店：赵芮莹   11.24

听了扫除道令我感叹的首先是那句不要给别人添麻烦，每个静动物，人和事的背后都有付出过，努力过，我们不能为了自己的方便或者开心去破坏别人的成果，给别人添麻烦增加负担。书中写到别人在战火缭绕的地方居住都能不畏恐惧，并且把家中打扫得干干净净。就把这样简单的一个事情拿到我们生活中来说吧，家里的卫生，工作的环境做好了吗？家里大多数应该是做得很好的，但是工作的环境就未必了。其实我就特别不擅长管理，但是听了书中说的一个公司的总经理都可以带头一个人苦苦做了十年的卫生，最后还是带动了大家一起。最后都觉得其实打扫卫生并不是一件很困难的事，每天生活在一个舒适干净的环境中其实很重要，它会影响你的心情，带动你的一切。没有仪式感的生活就没有质量，没有质量何来的心情做其他事呢？
                   大华店：郑佳   11.24

扫除道读后感:认真的听完扫除道后，它给了我很深的感触。它让我明白了做事要仔细认真。不要只是去了解，在表面说什么都好。要去做要自己亲自动手去做，静下心来好好的去感受。精神并不是说就能体现出来的。用自己的实际行动去感染身边的人。每天坚持去打扫卫生能使整个门店都保持干净整洁。顾客在路过的时候就会发现这个药店比其他不坚持打扫卫生的药店看着要更舒服。更加愿意来你这买药。而你每天戴在干净整洁的环境中身心都会处于一个很愉快的状态。这样你在接待顾客的时候，会更加热情，亲切。从而也会感染到顾客使顾客心情愉快，更加愿意来和你交流。更加愿意到你这来消费。
              贝森店：蒋奇成     11.24

《扫除道》后的感想：    '一屋不扫何以扫天下'   我认为每天每周能坚持打扫卫生其实是对自己心灵的一种洗涤和沉淀，也能磨练自己的心性，当我在工作和生活中遇到不顺心的时候，如果我能静下心去认真的打扫除，或身处整洁干净的环境顿时烟消云散，也不会找人乱发脾气，带给家人同事一个舒适温馨的环境，而我们在干净整洁的环境下工作效率也会提高很多。书中说到打扫可以培养感动之心，萌生感恩之情，同时也可以磨练心性，是的，扫除能帮助我们回归本真，感受现实，我们只要一心一意的做好身边的小事，我们就会获得意想不到的感动和幸福，在工作中我们整洁的店面形象，不仅会给自己一个舒适的工作环境，还能提高顾客的认知力和信耐度呢，记得有一天顾客需要上厕所，出来就给我说，你们厕所打扫得真干净啊，比我们家的还干净，我开完笑说，消了毒的你放心！对待工作就给做家务，对待顾客就像是家人朋友，让顾客更愿意往我们这里跑
                    清江东路店：胡艳弘   11.24

《扫除道》后的感想：我喜欢扫除，也喜欢扫除后看到一片干净的愉悦。      我认为每天每周能坚持打扫卫生其实是对自己心灵的一种洗涤和沉淀，也能磨练自己的心性，当我在工作和生活中遇到不顺心烦躁的时候，如果我能静下心去认真的打扫除，也不会找人乱发脾气，同时带给家人同事一个舒适温馨的环境，而我们在干净整洁的环境下工作效率也会提高很多。书中说到打扫可以培养感动之心，萌生感恩之情，同时也可以磨练心性，是的，扫除能帮助我们回归本真，感受现实，我们只要一心一意的做好身边的小事，我们就会获得意想不到的感动和幸福，在工作中我们整洁的店面形象，不仅会给自己一个舒适的工作环境，还能提高顾客的认知力和信耐度呢。
                        光华村店：吴海燕   11.24

扫除道听后感：
开篇“一屋不扫 何以扫天下”点醒，作为一线销售的我们，应该把做卫生这种基础的工作做好，换位思考，我们出去逛街或者吃饭什么的，都不想去环境不好的地方，那么药房也是如此，大家都想走进环境整洁干净舒适的地方；其次书中讲到管理方面的问题，确实领导应该做个带头作用，说一百遍不如付出行动去感染身边的人；还有就是说到不要去麻烦别人，平时生活中自己是非常不愿意麻烦别人的，但在需要帮助的时候，也不要拒绝他人伸出的援手，我觉得人与人之间是在互助互爱中建立感情。每天周而复始的工作，会让我们感觉枯燥乏味，因此我们得严加要求自己，不要放弃对生活的向往，更不要放弃自己，当一个个好习惯养成之后，优秀就会一步步向你靠近！加油
                       清江东路店：李梦菊   11.24

扫除道读后感：听完和看完扫除道后，深深地感受到了很多，我们不管是在生活中还是在工作中都要脚踏实地一步一个脚印的走，做任何事都要有序的进行，扫除不仅只是为了一个环境的干净整洁，扫除也是每个人的心情，当你看到一个干净整洁的环境和一个邋遢的环境时你的心情是不一样的，干净整洁的环境能给人一种舒适自在的感觉，当别人看到你店上环境好，亮嗓的时候会不自觉地走进来看看，这样你在接待顾客的时候也更加自信，这样也加大了顾客对你的信任就更愿意到你家来购买，
                   大华店：黄桃    11.24

通过听《扫除道》这本书后，让我深有感叹，打扫原来有这么多的好出，1:它会使人谦虚，谦虚是一种美德，这种美德对每个人来说都很重要，而且能够参与打扫的人来说开始是一个傲慢者，只要坚持下来那就是一个打扫的魅力。2:它还会使每个人的心情很舒适，我们都知道，每个人都有爱美之心，那么，前提是要看到地面干净，把每一样东西有规律的摆放整齐。 
当我们在店上看到货架上面有灰尘时，自己的心情也是很消沉的，  每当我们自己动手打扫过后，你看到的第一眼就觉得自己很有成就感，心情一下子也会好很多，这就说明一个道理，打扫不仅仅是扫地，更是让我们有一个美丽而舒适的心情
                 新怡店：苟珊     11.24

扫除道读后感：
听过扫除道后真的是受益匪浅，以前觉得扫除不就是劳动的一种方式吗？完全没有思考过太多，竟然没有想到其中蕴含着那么多的哲理与精髓！每天打扫可以磨练我们的浮躁的心，更能锻炼我们的耐性和韧性，不怕脏不怕累，通过自己的双手把一处打扫的干干净净整整齐齐，就更能体会到别人的辛苦从而珍惜别人的劳动成果。而且生活在干净整洁的环境中心情都会特别好。漫漫人生路，我们不光要打扫周围的环境，更要净化我们的心灵！践踏实地地走好每一步，生活没有捷径，人生更没有捷径！
                        光华村店：姜孝杨   11.24

扫除道听后感：短短几分钟听完扫除道，书中有说妈妈的习惯变成了自己的习惯，干净整洁的环境，对每个人都很重要，特别是心情不好的时候，把周围打扫干净会给自己释然的感觉。我在想在我们平时打扫卫生为什么没有扫出幸福感，到底需要怎样打扫卫生？之前偶尔看到一句话说“你的幸福不取决于你在做什么，而是取决于你做这件事情的方式”，我们在进行清扫的同时内心的负面能量也会被随之清除，正面乐观的想法也会渐渐融入你的身体，在别人看到你工作的环境好干净而整洁时给人一种舒适感，买药时心情也是美丽的，自己也会有一种自信。所以当我们自己自律习惯成自然时，美好的事情都会接踵而至。
                          佳灵路：王婷   11.24


扫除道读后感
我读了扫除道后有以下的感想
1 让你可以成为一个谦虚的人
2 成为有心人
3 培养感动之心---要想通过一种活法，感动自己和周围的人，你就要全力以赴，并放低身段拼命努力。其具体实践并不限于扫除，只要一心一意做好身边平凡小事，自己意想不到的感动就一定会到来，而这种活法也一定能让他人感动。有感动才是人生，没有感动的民族必将灭亡，没有感动的组织必将衰落。
4 萌生感恩之情
总是心怀不平不满的人，无法获得幸福。要获得幸福生活，必须肯定现状，充分利用现有条件才行
                 清江东路店：杨敏     11.25

扫除道〗感言:扫除能使人在逆境中得救，美好的环境能给自己和旁人都能感受到快乐，简单的事情做好就不简单，把扫除也做成“道”实际上是打扫我们的心灵，磨练心性，是做好其他一切事情的基本原则，让我对“一屋不扫，何以扫天下”又有深一层的认识，凡事从小事做起，做好，终能成大事。
	 沙河源：黎婷婷   11.25

扫除道感言:听过扫除道，心中感慨多，打扫是我们从出生学会走路后就会遇到的事情，现在很多人不注重也不想去干，细节决定成败，只有把小事情搞好，大事才会容易成功，也只有自己打扫才能从中体会到愉悦的心情，打扫完看到货架的干净整洁也会有成就感，每天坚持打扫也是在锻炼自己意志的行为，更好的跟顾客之间交流，给别人舒适的感受。
                       金沙店：胡欢   11.25

《扫除道》顾名思义，打扫的意义。先是阐述了作者从小家境不好生活困难，但是他的父母依旧过得细致不粗糙，每天把家里打扫的整洁，干净。并且书中还提到一个细节就是他看到那透明的橱窗很是干净漂亮，他忍不住用手触摸，但是他这一举动收到了爸爸严厉的批评，爸爸认为别人打扫卫生很是辛苦，并且还有很多人会透过橱窗观看，虽然你只是留下了一个指印，但也是给别人添了麻烦，不要给别人添麻烦。另一细节讲的是他爸爸就算是下田干活也会把周围整理的干干净净。这些都给作者无行中带来了很大的影响。这甚至影响了他以后得工作生活，作者虽为一个领导，但是他觉得自己不能带动别人做什么，让别人听自己的，因此，他想到自己当初父母没有对自己约束，管制，自己却也成了父母哪样的人，因此他选择做自己，十年如一，最终身边的人还是被自己带动。至此，我认为这强调的是一个人无论他的境遇有多差，生活多困苦，只要他愿意打扫，为自己创造一个干净整洁的生活环境，那他的生活也是井然有序不是杂乱无章，这不只是在打扫卫生，也是在打扫自己的心灵。还有不要想着让别人做什么，自己做好自己的事情就行，不要给别人添麻烦。你不可能让别人什么都听从你的意愿，按照你的方式而活。
                              金沙店：程欢欢   11.25

《扫除道》心得体会：白术不如一清。你会各种各样的招，你会各种各样的手段，你不如把一个东西弄得干干净净。那我们平时打扫卫生为什么没有扫出幸福感？到底需要怎样打扫卫生？
《心流》里面说过，你的幸福不取决于你在做什么，而是取决于你做这件事情的方式。如果一个人在打扫卫生上马马虎虎，那么给顾客提供服务的时候也有可能马马虎虎；而如果在打扫卫生方面都能够这么认认真真的开动脑筋，灵活的使自己的大脑变得更加的活跃。而我们将小事做好，公司把握好宏观方向，太极自然会越来越好。
                               沙河源：周楚    11.25

扫除道心得体会：通过听《扫除道》这本书后，让我深有感叹，打扫原来有这么多的好出，1:它会使人谦虚，谦虚是一种美德，这种美德对每个人来说都很重要，而且能够参与打扫的人来说开始是一个傲慢者，只要坚持下来那就是一个打扫的魅力。2:它还会使每个人的心情很舒适，我们都知道，每个人都有爱美之心，那么，前提是要看到地面干净，把每一样东西有规律的摆放整齐。 
当我们在店上看到货架上面有灰尘时，自己的心情也是很反感的，  每当我们自己动手打扫过后，你看到的第一眼就觉得自己很有成就感，心情一下子也会很舒服，这就说明一个道理，打扫不仅仅是扫地，更是让我们有一个美丽而舒适的心情，所以在我们的日常工作中也应该做好自己的本职工作，从小事开始做起，让自己变得越来越好
                          光华店：汤学芹     11.25.

扫除道心得体会：读了这本书深有感触，最喜欢的是这段“心的大小和宽窄”。作者他关心周围的事物就像关心自己一样，有一颗宽容的心，踏实做事坚持到底的人，最重要的不是做特别的事，而是持续.坚持做好每个人都会做、却还可以做得更好的事。当我们在工作中公司给了一个很好的平台、舒适的环境、知名品牌的产品，也是我愿意长期托付岗位的原因，我想让我的顾客每一次进店都有归属感，让他们感觉我是认真的，就算暂时没有产品的需求也能在散步需要休息的时候先到太极大药房的凳子坐有一杯温开水喝暖暖手，需要测血压血糖的时候想着有我们会员卡会第一时间过来使用，我想成为一个有爱心，做事细心的人，感动顾客、同事、家人的人...认真做事，脚踏实地做人，成功没有捷径，唯有努力。
                            大华店：胡荣琼    11.25

扫除道心得体会：看了扫除道这本书我深有体会，打扫并不只是为了完成工作，将周围打扫得干干净净也会使人的心情变得美好，舒畅。就像我们将自己的货架打扫干净换来的将是顾客的肯定，等待发生的事物也会有很多，将打扫不要看成体力劳动，让每天打扫变成一种仪式感，让平凡的日子变得不平凡。
                        光华村：陈春花   11.25

扫除道感言：虽古语有云“大丈夫一屋不扫，何以扫天下”，但之前也只是听听、说说而已，并没有深入的去想。听了“扫除道”后，对“扫除”有了更深层次的体会。扫除，说起来它是一件简单平凡的事，但又是一件伟大的事业。扫除，从它的不怕脏不怕累中，增强我们吃苦耐劳的意志；扫除，从它的持之以恒中，磨练我们不轻易放弃的信念；扫除，从它的整洁中，让我们拥有一把细心做事、标准做人的尺子；扫除，从它清新的环境中，让我们更加的热爱身边的一切事物，从而更加热爱生活。扫除，通过这个过程，扫除人心的杂物，不是为别人，是为我们自己，长此以往，受益的是我们自己，我们的集体家园……                           
                             清江东路：钱芳    11.25

读扫除道感言：从书中看到一个简单的打扫由一个人感染了众人，说明一个人的习惯也会变成别人的习惯。比如在门店一个干净整洁的环境，带给顾客也会是一种舒适的心情。打扫虽枯燥，细心做完把货架卫生打扫干净也是满满的成就感。扫除道也会让人用心，用心去做好一件事，用心坚持以后的路。对待身边同事还是顾客都要有一颗感恩之心，做好本职工作感动自己感动他人。面对繁杂之事不要想着逃避，应该选择这次机会好好磨练自己的意志跟心性，从而来成就自己感染他人。
                             光华店：刘晓燕  11.25 

扫除道读后感言:读了这本书我深有体会，本来打扫卫生只是一件简单的事，但是通过一个打扫卫生来感染众人却并不是简单的，比如在门店中，恐怕没有一个顾客会喜欢脏乱的地方进行消费，同理，我们也不喜欢在一个脏乱的地方工作，所以说打扫卫生就必须要用心来做，对待身边的顾客和同事也是一样用心去帮助他们
                       清江东路：袁韬    11.25
 
读扫除道感：听完序述，持之以恒是一个人的执着，也是一个人的观念，做卫生，甚至是刷马桶，而且还是一个老总，可以放下身段，放下面子，去做一件我们认为是最卑微，最无能打扫卫生的事，而且一做就是60年，可以想象他那颗执着的心，让我有感而发，做一件事情，要做就做道最好，让它不愧于心，不愧于信任你的人，不愧于支持你的人。工作中，我们要执着的将工作做好，做到更好，就像公司每次要求我们必须着装整洁大方，要画淡，要给顾客留个好的影响，指导用药时，要求我们丰富专业知识，要给顾客一个专业的满意，每周四打扫卫生给顾客一个舒适购药环境
                             光华村：朱晓桃    11.24

扫除道读后感：每个坚持的背后，往往事出有因。作者六十年如一日地践行扫除也不例外。他开始扫除，源自两个动机。一是受父母影响，二是出自想消除“人心颓废”的愿望。作者的父母，虽然只有小学四年级的文化程度，但非常重视“教养”。因为能干，他们曾数度创造了许多财富，却又因遭遇地震、战争等变故失去了所有财产。即使这样，他们也从未抱怨过，而是一直保持着了不起的生活方式。结合目前的片区工作：员工一旦受到批评指责就会生气，自己一个人在店上发呆，与其发呆不如拿起毛巾做好店堂货品和货架卫生，整理价签，给自己和顾客一个舒适的购药环境，让自己的心灵来一次洗礼，再小的事情，只要我们用心做，一旦彻底做好会后意想不到的影响和效果。坚持，加油！      
                         西北片：刘琴英     11.25
  

扫除道读后感.
其实我的直接的感觉是面对问题不逃避，灰尘每天都有，还是每天去打扫，树叶每天都会掉落，依然每天去扫除，坚持小事，面对问题不躲避，而且积极解决，不耍小聪明，在家里由于有父母，其实我都很少做家务，有时候知道还打扫卫生了，还是想着可能父母明天会做，而不是想的当时自己去把它做了，在门店一个人的举动会影响别的同事，门店被打扫得干干净净，不止是顾客舒心，自己上起班也开心，如果你不做我不做，久而久之就成习惯都不做以后我会慢慢从小事做起，规范自己
                         蜀汉路店：刘雨婷    11.26
  























