黄长菊劳模牛人奖分享：

首先感谢太极，感谢各位领导，旗舰店团队和平台给予我的认可，帮助和鼓励，团队的优秀离不开个人，同样个人的优秀一定离不开团队和平台，虽然我们都在看似平凡的岗位，却有着高级的态度与价值，我今年40岁了，其貌不扬的，文凭不高，因为输在了起跑线上，所以出来工作后我加倍努力!

来到太极13年了，我一直秉承着我对这份工作的初衷和热爱在践行，经过13年的沉淀和学习总结，如今我平均月销售20万，客单价159.27元，月销售数量4917个，位居公司第一名，我个人觉得做得比较好的有以下几个方面，当然还有很多不足，希望在工作中我们共同学习，共同进步！

服从，理解，支持公司和门店各项安排，比如加班，绝对服从，全年无休，比如各项指标接到指令马上行动，门店安排了每周通报各项指标进度我都会重点关注跟进，卖得不好的马上从各个方面总结，该补充学习产品知识的马上学习，该改善沟通服务的马上调整，我的所有顾客我都发自内心接待，他们来找我，我都会招待他们吃饭，他们生病了我都会亲自去医院看望，他们随时随地需要药，我都随传随到，记得有一天我收完货，跟盐市口的顾客帆姐送完货后又分别到北东，金丝，人中三家店借完货后回到家已经20:30了，我马上去买菜跟儿子弄饭，刚好把饭弄好已经21:20了，这时成都市第一民医院的一位老顾客需要人血白蛋白喊我马上送去，我一口饭也没吃，马上又骑电瓶车回店上，提前跟店上打了电话莫忙关门。。。。。最后送完货回家已经24:00了。。。。。。不得不说汗水已经湿透了衣服，儿子把饭菜跟我留在了桌子上已经冷完了，儿子也没洗漱就在沙发上睡着了。。。。。我才慢慢收拾洗碗再洗漱。。。。。。。很多人都问：我这么拼干啥，但我想大声告诉所有人，我从不认为我的尽职是在帮领导帮公司，我是在为自己，赢得尊重赢得骄傲赢得幸福，我很幸福，从没觉得苦！

门店所有来的新品我都会主动积极去学习，我不会等到公司安排，不会等到店长提醒，我学习后不懂的就问店长，柜组长以及其他同事，我从不认为是帮公司学，帮店长学习，今年8月份新上了一个藏药“智托洁白丸”，最开始只来了5盒，我第一时间自主学习，学习产品知识，功能主治以及关联搭配，和十五位黑药丸的区别，最先破冰销售了10盒，货还不够，门店及时安排了调货，还有市场近段时间克龄蒙缺货，很多顾客问到后就直接走人了，我也丢了两单，马上意识到不能这样，同时门店也组织了同类雌激素品种相关知识区别渗透再培训学习，我学习后再结合实际产品对照区别，后面就在对因对症的前提下，成功替换成了两单安今益，这样既解决了顾客的急需也减少了销售损失，同时还强化了专业知识，真是一箭三雕！

我愿意分享自己的经验，门店每年都会跟我安排新实习妹妹带习，我都会毫不保留地分享，相互学习，接完一个顾客后就马上跟他们讲解关联搭配的原理，以及应该怎样恰当地与顾客沟通，然后马上喊他们自己接待一个顾客，我在一旁查漏补缺，这样不断地重复着理论加实战演练，我的带教效率高，妹妹些的学习效率也提高了，他们也都愿意跟我学习，目前店上有四名销售能手都是我的徒弟，因为我永远不会忘记自己是怎么成长的，这一路走来有太多人给予我太多的帮助！

积极好学，因为我深知这个行业是活到老学到老，不断补充才能在这个行业走得更稳更远，虽然非科班出身，年龄偏大，我还是和很多优秀的同事一起报了执业药师考试.每天上晚班时，早上我就6:00钟起床开始看书，听视频课程，看完听完不懂的到店上后就马上跟中药组的同事请教，他们也会热心帮助我，我们相互鼓励感染着，我相信只要我愿意比别人付出更多的努力与时间，也会收获到一样的甚至更好的成绩！所有门店，公司，厂家安排的培训我从不缺席，从不迟到早退，所有到店巡店的厂家我都会跟他们主动询问产品知识和其他连锁卖得好的案列，总之就是反正脑袋里正读书时也没几样值钱的，趁现在还来得及就多装些值钱的营养老神经，更值钱！

