                            店长领导力培训的感悟
     店长领导力培训课开始，老师叫我们回答了如果店员问店长如何才能当店长？优秀的店长应该具备哪些条件？在店里，自己充当的什么角色？每个组都纷纷发表了自己的意见，老师替我们总结了一下，如何才能当店长，除了需要团队精神，耐心，努力，专业知识强大等等，还有一个就是机会，我开始反思自己，从到太极开始到现在，最努力的时候还是实习生的时候，感觉最累的时候却是当了店长之后，现在想想，当实习生的时候简单充实，想着的就是如何把自己变得更好，怎样才能学到更多知识，如何完成店长分配的工作。也是领导给我机会当店长，如果没有这个机会，也不能让我成长这么多，也不可能当得了店长，所以真心感谢公司。
    当了店长之后，一心的想着如何把这个店做到更好，虽然心里想着这样，却有很多事情阻碍我们前进，让人筋疲力尽。听了项老师的课，其中有几个案例分析，站在不同的角度来分析案例后，发现一件事情真的需要不同角度的换位思考，虽然可能会绞尽脑汁，但是也正是一个店长需要做的事情，也是能否经营好一个店很重要的一个事情。作为店长如何安抚好老员工，如何合理分配工作，当员工有了工作上不正常的情绪之后，应该怎么办，这都是需要学习的。
    第二就是做计划，计划意味着确定团队必须达到的目标及每个团队成员能达到目标的最好方法。作为一个店长，无论是做活动，还是公司分配下来的工作，都需要做计划，做计划的步骤，大概说了几点，第一是查出具体的数据，第二可衡量的数字，第三有野心有共识，一个团队定个目标要有难度，也要达成共识，第四适当而有关，第五有时间限制，有一个具体的时间。如果按照这几个程序走，老师举了生活上的例子，效果和完成度一下就体现出来了，确实很棒，以后可以试着按照这个计划步骤实施。然后就是说到组织，工作上的事情应该如何组织，安排。一个是紧急，不紧急，重要，不重要，如何分配工作和做事情，应该列出先后顺序，不要等到事情成为紧急又重要的时候才来做，当事情是重要而不紧急得时候就应该做完，这就考验店长的分配能力了，当公司下发了任务，店长应该如何做，如何分配，就尤为重要了，需要好好学习老师说的方法了。再后面就是说任务委派了，分配工作不仅对自己有帮助也对店员有帮助，更对整个团队有帮助，几件事情分配下来，效率和完成度，激发大家的潜能，就能很好的体现出来。然而，分配工作也是需要一个步骤的，通过老师的举列，大概总结就是，第一需要给员工讲出工作的重要性，第二，列出我所需要的工作效果及成果，第三，定下工作与员工的权利，第四，检工作的日期。第五，取得大家的回应，第六，定下控制方案。做分配工作得时候如果能按照这个步骤来，事情结果和效果肯定又不同了。最后就是说监督，如何学会监督，监督是对事不对人，监视是对人不对事，当你监督到员工有做得不好的事情，或者做错的事情的时候，如何说才能让他自己说出自己的错误，老师做个比方，如果自己得员工一个月迟到三次，你会怎么处理，很多人都是说直接问他为什么又迟到，一个月迟到几次了，对于一些对工作不削的人可能会回答，迟到就迟到，该扣钱就扣钱吧。这一类的回答，如果我们换个方向，比如问员工，这三天，你分别是什么时候到的店，这样的询问，员工可能就会有心虚，不好意思，愧疚等等感受。和第一个方式的结果也会不同。
    所以方式方法真的很重要。最后就是沟通，尽量多的采取面对面的沟通方式，需要多换位思考，选择合适的方法与不同性格的人沟通，学会聆听，学会提问的技巧，这些都非常重要的技巧，需要在生活和工作中实施起来。这次培训收货很大，轻松学习了知识，却有受益匪浅。
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