四川太极大药房连锁有限公司青羊二环路西一段
中医诊所新冠肺炎疫情防控应急预案

为做好四川太极大药房连锁有限公司青羊二环路西一段中医诊所、（以下简称：诊所）对新冠肺炎疫情的防控工作，坚决防止因诊所复工导致的疫情扩散，确保诊所安全顺利复工和整体疫情稳定可控。按照《成都市青羊区卫生健康局关于规范医疗机构节后复工诊疗秩序的通知》和国家、省、市、区关于加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作文件及会议要求，特制定本应急预案。
一、基本原则
以快速准确处置突发疫情为目标，统一指挥、分级负责，一旦发生疫情事件，能以最快的速度、最大的效能，有序地实施管控，最大限度减少人员伤亡和财产损失，把疫情造成的损失和影响降低到最低程度。
二、应急指挥机构及职责
成立疫情防控应急领导小组
组长：蒋炜
成员：何廷楷、魏津、明登银、彭健
疫情防控应急领导小组主要职责：全面负责诊所疫情防控工作，拟定修改诊所疫情防控方案和应急预案，组织疫情事件应急演练，监督检查各环节防控工作落实情况。对突发疫情事件进行决策，调动各应急处置力量和物资，及时掌握突发事件的发展态势，全面指挥应急处置工作。
三、应急物资准备
根据诊所规模、员工数量准备充足的防疫物品，储备足够的医用外科口罩、测温计、消毒液、洗手液、一次性乳胶手套等卫生防控用品（储备不少于一周用量）。
四、对诊所人员进行全覆盖摸底排查
对诊所所有返蓉员工进行排查，重点排查现居湖北等地区、14天内有过病例接触史、14天内有过湖北或其他有病例持续传播地区的旅居史、14天内与湖北等地区人员有接触史等四类重点人群，建立详细的“单位员工个人健康情况申报卡”，要细化到人。
分类建立人员排查清单，并动态更新，对于正在湖北疫情发地区的人员，在疫情解除前暂不安排返岗；对于14天内从湖北返蓉必须进行14医学隔离观察，并做好记录，观察期满无发病方可返岗；有病例（疑似病例）接触史的返蓉人员，配合属地相关部门实行集中隔离医学隔离观察，观察期满无发病方可返岗。
五、汇总信息及上报
对人员摸排信息进行汇总分析，汇总信息报属地卫健监管部门、属地药品监管部门、所在街道办事处。加强信息互通，建立诊所联络员工作群，畅通诊所、街道、监管部门之间的信息沟通渠道，诊所第一时间及时报送有关信息，有关部门第一时间对诊所进行指导，对突发情况第一时间进行处置。
六、严格落实日常防控措施
严格落实健康筛查，上下班前要安排专人负责对诊所工作人员和诊疗人员进行体温检测，确保工作环境清洁卫生，保持室内空气流通，做好诊所的通风、消毒和防疫工作。采取分餐、错时用餐等措施，减少人员聚集引发的疫情传播隐患。严格落实防护措施，诊所工作人员和诊疗人员都要佩戴口罩，严格杜绝各类群体性聚餐、聚集活动，严防群体性疫情发生。做好新冠病毒肺炎防治知识健康宣教，重点针对如何正确佩戴口罩、如何规范处置废弃口罩、如何规范洗手等加强培训。加强疫情应急预案的演练，对所有参加人员进行应急预案知识培训，使各级人员能熟练掌握预案内容。
七、突发疫情应急处置
一旦遇到体温≥37.3℃的发热病人或者其它可疑症状，首先询问发热病人是否是湖北返蓉人员？过去14天内是否接触有过新型冠状病毒感染的肺炎病例？过去14天内是否有过湖北或其他有本地病例持续传播地区的旅居史？过去14天内是否与湖北等地区人员或确诊病例、疑似病例有接触史等流行病学史，并做好记录。如果无上述流行病学史，则建议患者去就近发热门诊医院，检查患者是否正确佩戴医用外科口罩，指导患者做好防护。如果有上述流行病学史之一，就拨打120电话，由120车送到发热门诊；如果120不能及时达到，就由诊所安排医护人员立即陪同患者前往发热门诊，做好二级防护，并对使用过的交通工具、病人停留过的场所、接触过的物品进行消毒，对所有陪同人员进行消毒等。
[bookmark: _GoBack]如果工作人员体温≥37.3℃或者其它可疑症状，须立即停止上班，同时询问并记录是否是湖北返蓉人员？过去14天内是否接触有过新型冠状病毒感染的肺炎病例？过去14天内是否有过湖北或其他有本地病例持续传播地区的旅居史？过去14天内是否与湖北等地区人员或确诊病例、疑似病例有接触史等流行病学史。如果无上述流行病学史，则安排其立即去就近发热门诊医院，并正确佩戴医用外科口罩，做好防护工作。如果有上述流行病学史之一，就拨打120电话，由120车送到发热门诊；如果120不能及时达到，就由诊所安排医护人员立即陪同其前往发热门诊，做好二级防护，并对使用过的交通工具、病人停留过的场所、接触过的物品进行消毒，对所有陪同人员进行消毒等。
当工作人员或诊疗人员发现以上情况，应第一时间将疫情发生的情况（包括时间、地点、人员/包括陪同人员数量、症状、转诊等）报告属地卫健监管部门、属地药品监管部门、所在街道办事处及公司应急领导小组。
转诊后，应对前往发热门诊的病人进行追踪了解，了解患者确诊情况、健康状况等，并做好记录。
八、后续工作
突发疫情处置结束，公司应急领导小组收集、整理应急处置工作记录、方案、文件等资料，组织各环节对应急处置过程和应急处置保障等工作进行总结和评估，提出改进意见和建议，并将总结评估报告报上级主管部门。
九、工作要求
1、防疫工作现在处于非常关键时期，所有人员务必高度重视，服从指挥，认真履职，组织排查工作，做到不漏一人，坚决防止走形式，对排查工作不深入、不细致的，要严格追究责任。
2、诊所要抓好后勤疫情防控相关的宣传，粘贴宣传图片，要让员工认识本次疫情的危害性，掌握防控的基本知识，齐心协力共同打赢这场疫情阻击战。


四川太极大药房连锁有限公司青羊二环路西一段中医诊所
2020年3月5日
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