一．发现周围同事小伙伴的优点

我很高兴到太极集团工作了一年之久，太极是一个洋溢着青春活力又温馨的大家庭。在这里我学到了许多的知识，也交到了许多的小伙伴们，对我而言收获不菲，希望以后继续努力工作。

回忆初到太极上班时的一些，初来的我有些不适应工作环境，也不清楚工作流程是如何的。在遇到不会的，不懂的问题时向当时身边的同事小伙伴们询问，她们都十分热心且耐心的帮助我，在日常中也还常常鼓励我。比如现在与我一起共事，也是接触最多的小伙伴佳丽，作为店长的她有着许多的闪光点，是一名合格优秀的店长。她对工作认真负责，做事公平公正，极具组织能力将工作安排得井井有条；在工作之余，她是一个青春阳光，热心善良，脾气好，样貌气质俱佳的小姐姐。记得我刚开始一个人值班的时候，一天就要打许多的电话向她叨扰询问问题，每次她都不厌其烦的给我讲解如何操作处理，有时甚至会专门来到店铺上帮助解决问题。回忆那段时间，她下班了或是休息时间都是手机不离身，只因为担心我有事情找她，而没有及时接听。通过长时间的学习，累积了许多知识与问题的处理方法，不想再给她添麻烦，愿与她有效地共同分担工作，一起身心愉快的工作，将工作做好。

感谢公司经常开展组织活动各店的小伙伴们一起学习，还有专业的老师讲解专业知识，同时还有其他店里的销售精英小伙伴与大家分享自己的销售经验和技巧。通过这些学习提升小伙伴们的业务能力。每次回公司遇见公司领导，领导都是以阳光般的微笑，零距离的称呼问候，真的十分暖心，工作在这样的环境，即使辛苦，心情也是快乐的。

二．如何做好值班店长

    论如何做好值班店长，首先需要了解的什么是值班店长，也相当于是对职业思维的拓展;其次则是明白值班店长需要掌握的能力有哪些；最后是值班店长的自我认知情况。以下是我对该三点内容的理解。

对于值班店长该角色的认知，在店长不在时代为管理事务，做到合理的管范，了解值班的经营状况及未处理完的事情，做好值班工作记录。实现我们的目标学习与实操的有机结合。店长还有着许多的身份，门店的代表者，经营目标的执行者，卖场的指挥官，门店士气的激励者，员工的培训者，门店的责任者，工作成果的分析者，运营与管理业务的控制者，各种问题的协调者，等等身份。对于职业规划有所认知，成为值班店长后才能竞争店长一职，而后努力工作及提升自我竞争店长及区域主管或以上的职务。
对于值班店长应当掌握的能力，值班店长应具备管理，分析，沟通的能力。在团队建设方面，对员工的心态，行为，激励工作，培训工作进行管理，同时对门店人才的培育，新员工的管理及对新员工的帮带管理，还有员工流失的管理也得以重视。在销售管理方面，管理销售人员及销售目标，门店服务的管理也是创立好口碑的重要途径，除此以外，促销活动，会员发展及管理，商圈调查，市场信息反馈也是门店发展的指向标。在商品管理方面，其具有双面性，优化于良好处理效期商品，赠品的得当处理；损耗于顾客的订货情况的及时性与有效性，退货的管理适宜。在日常管理方面，商品除列及盘点的固化，门店财务安全报修固定资产的定时检查，顾客投诉的情况反映及时且提出解决方案实给予解决。

对于自我认知情况，店长的特质需要有所发挥。如豁达大度，独立性，团队精神，坚强的意志，果断的应变等等。自我表现方面做到充满自信，提成率真，幽默风趣，坚持原则，富有责任感，富有洞察力，反应敏锐，作风积极稳健。同时明白作为店长，不应出现自作主张，推卸责任，抱怨公司，独自享受功劳的问题，不能善用店员的长处，对上级报喜不报忧等等。待人接物方面，做到尊重且公平待人，善于倾听理解及激励员工，做好帮带工作。在遇到问题时，不迷茫，不无知，不自大，不推诿，不空浮，不拖拉，不遗漏，做到准确清晰传达明确标准要求及完成时间；确定员工是否了解重要内容与标准要求；避免经验主义强调核心区别；过程中及时监督指导，防止偏差；以身作则提高沟通技巧。

综上所述，是我对如何做好值班店长的认知。

