店员优点
向海英:我们店的店长，我们大家都亲切称呼她为"向姐"，向姐在我心目中是一位精明能干的女强人形象，做事果断干脆，对工作严格要求，同时也要求同事，对待工作要仔细认真谨慎，不做违反公司规定的事，事实求是。向姐平时严以律己，以身作则，她经常教导我们，要先做好自己，肩负责任感，才能更好的管理整个店。向姐对待工作严厉，但是在生活上是一个好姐姐，有时候遇到困难，向姐就会像家人一样，给我鼓励，帮助我一起解决难题，向姐经常鼓励我们，虽然我们是女孩子，但是我们依然要有自己工作和事业，我们一样需要努力。向姐用自己的行动感染了身边的每一位，积极和乐观是向姐教给我们的技能。

李勤:"勤姐"和"李姐"都是她，不过我喜欢称呼她为"勤姐"因为她真的很勤奋，她是我们的一位双职业药师，听到这个职称，我觉得她都很厉害，确实在专业水平上她很厉害👍，我经常会遇到一些不能自己判断的症状，我都会请教勤姐，勤姐接待完顾客之后，把我叫到一边在从头到尾的给我讲解一遍，这个顾客的症状，用什么药比较合适。勤姐对电脑不是很熟悉，但是她会用一个小本本仔细的把每一个步骤都写下来，等空闲了，就照着本子慢慢练习，

勤姐是一个很勤奋，很认真，很朴实的一位姐姐了，对待每一位来这里学习的妹妹都像是在教自己的孩子一样。

王盛英:一位跟我同龄的小伙伴，给我第一印象就是，她好温柔呀，她在太极工作三年了，很多事情他都知道怎么处理，有时候店长不在，我就会去请教她，她也会很耐心的给我讲解，

电脑方面，公司下达通知，她都会一一的给我们讲解怎么处理，她是一个非常非常有耐心的女孩子，同时她在专业技能上，也是比较娴熟。能清晰判断顾客的症状，和准确用药。她也是一个很实在的女孩子，做事不马虎，一件一件事情，做好了在做下一件事。

代琳:一位漂亮的小姐姐，在公司后勤工作，刚调到店上，对后勤工作熟悉，在工作方面很也积极，刚来不久，还不是很了解。优点需要再慢慢发现。
如何做好值班店长

值班店长的职责是辅佐店长管理整个店 ，同时也是店长不在店的时候要代理店长管理好店上的事务我们要承担起跟店长一样的责任。

想要做好一名值班店长，我深感到职责的重大，想要创造一个经济效益较好的零售药店来说，一是要有一个专业的管理者;二是要有良好的专业知识做后盾;三是要有一套良好的管理制度。

     首先要做到认真贯彻落实公司的经营方针，同时将公司的经营策略正确并及时的传达给每个员工，起好承上启下的桥梁作用。

      辅佐店长做好员工的思想工作，团结好店内员工，充分调动和发挥员工的积极性，了解每一位员工的优点所在，并发挥其特长，做到量才适用。增强本店的凝聚力，使之成为一个团结的团体。

      了解行业信息，了解顾客的心理需求，从而避免所以而带来的不必要的损失。关注同行动态，及时向公司反馈，申请特权，解决办法，吸引新顾客，留住老顾客。

　　以身作则，起好带头作用。向员工传达企业文化，激励员工，鼓励员工，发现问题，及时的与员工沟通协调，教导员工有全局意识，做事要从公司整体利益出发。

　　值班店长还需要了解学习整个店铺的经营模式，团队维护，销售管理，商品管理和日常管理工作，遇到问题，如何应对自如，还应具备豁达大度，独立性，团队精神，坚强的意志，果断的应变能力 。

    同时还应该清楚公司内部各部门的职责，店上出现问题才能及时准确的联系到相关部门进行处理。熟悉公司各项事务的工作流程。公司下达的任务，必须及时完成，不拖拉。

    如果遇到店上事情比较多的情况下，需要合理分配人员，做到有秩序，有纪律，不慌乱。每个人都有事可做，公私分明。不徇私舞弊。

    每日交接班时，带领店上的员工认真学习每月重点品种，提高销售，背诵公司规章制度，并且铭记于心。当日解决和为解决的事务相互传达，防止出现遗漏。过期事务未处理。
